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11.

12,

13.

14.

15.
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17.

IToaroroBuTEe bHLIE YIIPAKHEHHUA

Pemrure ypaBHeHHe x> = 9.

Pemure ypaBuenne (x> —2x +1)* = 1.
PemnTe ypaBHeHue (X + 1)2 =(2x + 5)2 .

Pemnte ypaBHeHue 2x° —Tx+5=0.
Pemmnte ypaBHeHMe 3x° —Tx+5=0,
Pemrute ypasaernue x° —2011x + 2010 = 0.
Pemure ypaBHenue x> —2010x —2011 = 0.
Pemnre ypaBHenue 2x* -~ 7x* +5=0.
Pemnre nepabeHcTBO 2x° —~Tx+5<0.
Pemnre HepaBeHCTBO 3x° + Tx —6> 0.
Pemure HepaBenctso x° —2011x + 2010 < 0.
PemnTe HepaBeHCTBO Xx° + 2012x + 2011 > 0.
Pemnte HepaBeHCTBO 2x° —6x +520.
PemuTe HepaBeHCTBO 3x° —9x +7 < 0.
Pemure nepaBenctso 4x® —12x +9 < 0.
Pemnre nepaseHctso 2x* —7x* +5<0.

Pemnre HepaBencTBo x' +x* -12<0.
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27.

28.

29.

30.

Pemmnte HepaBeHcTBO 3x° + Tx° -6 >

x+4
3x—-1

Pemnte HepaBeHCTBO <0.

2x +3
3x+5

Peninre HepaBeHCTBO >0.

Pemnte HepaBeHcTBO (x —1)(3 — x)(x

Pelnre HepaBeHCTBO
-x

X

Pemnre HepaBeHCTBO —————— <
x*+3x—-4

(x + Dx?

Py 20.

Pemnre HepaBeHCTBO

% +1
Pemnte BepaBeRCTBO ———— < 0.
x—-1-x

Peninte HepaBeHCTBO 5
x+x+1

3x*+1
PemnTe HepaBeHCTBO ———— 2 0
x“+5x+6

2x% + 21x + 40
PelinTe HEPaBEeHCTBO —————————
x“+3

Pemure HepaBeHCTBO 5
2x° -x-1

x' -3x° +24°

Peurnte HepaBeHeTBO P
x*-x-30

(x-2)x+1)7° -

x%+14x + 49
i T LAY

0.

-2 >0.

0.

0.

2
x —8x+1520

20.

0.

>0.



P rx+1
Pemure HepaBeHcTBO ——————— < 0.

x*-5x-6

2
x —10x+25>

Pernnre HepaBeHCTBO —20.
5-4x—-x

PemuTe HepaBeHCTBO X 2 —— .

Pemure HepaBeHncTBO

3
Peinure HepaseHcTBO 2 + — >
x

4x
x+3

>x+1.

Peinure HepaBeHCTBO

2x? 4+ 3x — 459
et TR TS

1.
x+1

PelnTe HepaBeHCTBO

Pemure HEpaBeHCTBO

39.

40.

41.

42,

43.

Pemure HepaBeHCTBO

Peiure HepaBeHCTBO

Permure HepaBeHCTBO

21

(x+2)7°

Pemure HepaBencTBO (X —1)* —15(x —1)* —16 > 0.

Pemure ypaBreHne (x° —1)Wbx-1=0.
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60.

Pemmure ypaBHenne v8 - 3x° =1.

Pemure ypaBHeHue J2x—1- Jm =0.
Peurnte ypaBuenue m =Jx-3.
Pemute ypaBHeHHE J12-x =x.

Pemure ypaBuenme x — Jx-1=3.

Pemure ypaBuenue JT+x+ x +1=0.
Pemiure ypaBHeHue V4 +4x +x* +x = 4.
Pemmnte ypaBHeHue v2x° +21x+4 =2+11x.
Pemure ypaBHenue v3x® +25x+51 =7+ 2x.

\/2x+1+1*
X

Pemnrte ypaBHenne 1.

Pemure HepaBeHCTBO X -Vx’ —x—220.

x-3
3-2x

Pemurte HepaBeHCTBO +/3x —4 > V4 —x .

Peniure HepaBeHCTBO > -1,

Pemute HepaBeHcTBO Vx° —2x -3 <1.
Pemure HepaBeHCTBO vx2 +x < 1.
PemuTe HepaBeHeTBO 0 < x + V2 —x .

Peuure nepaBeHeTBo 0 < x +Jx + 2.
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7.

Pemure mepaBencTBo x < Vx +30.

Pemute nepaBencTso V2x -1 < x -2,

Pewinre HepaBencTBo 2x° -3x-5<x—1.

Pemure nmepaBencTso 3 + x

>8vl-x%.

Pemure nepaseHcTBO /(X +1)(x —~10) > x .

Pemute HepaBeHcTBO (/(x +5)(Bx +4) > 4(x -1).

3
PemuTe HepaBeHCTBO

<N2+x+2.

N2+ x

PeunTe ypaBHenue | x +2 |= x + 2.

Peunre ypasuenne | x — 2 |

=28 +x).

Peiwnre ypaBuenne |3x+2|= x +11.

Pewnre ypasuenue |1 - x°

l=15.

Pemnre ypaBHenwue | 2x —5 =5 - 2x.

PewnTe ypaBHenue x°+ | x

|-6=0.

Pemmure ypasHenue (x —5)°—|x~5|=30.

Pemute ypaBuenue x> +6x+8+|x+4|=0.

Peuure ypasuenne 3 |x+2|+x* +6x+2=0.

Pemure ypasuenue |1-5x

2l=4.
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93.

Pewure ypasHeHue | x — 4 |= |5 - 2x|.

Pemnre HepaBeHeTso [2x +5/ < 1.

22.

5
Pemmure HepaBeHCTBO {3x + P

Pemure HepasencTso | X +5x < 6.

PewmuTe HepaBeHeTBo 2|x —1<4—-x.

1-x

Pemnte HepaBeHCTBO |x + 1) >

Pemmte HepaBeHCTBO |x + 2| < |4 — x|.

Pemure HepaBeHcTso |x —1|-|x+4[>7.
3
Pemute HepaBeHCTBO | x — 2| +x + 3 <x+1].

Pemmte HepaBeHCTBO x° —6]x|+8 < 0.

Pemure HepaBencTBo x°—|x|-6<0.

Pemure ypaBHeHME J3sinx =2.

. ' -
Pemnre ypaBEeHME sinx = re

Pemure ypapaenme /2 cos? 5x = cos5x.

Pemure ypaBHeHME
(2 sin 2x - cos 2x)(1 + cos 2x) = sin® 2x.

Pemure ypaBHenume J3sinx - tgx +tgx -sinx = \/§ .



94, Pemiure ypaBuenne 2cos4dx + cos2x =1,
95. Peuinrte ypaBHeHHe 3 COS (g + x) = 2cos® x.

4sinx -2cos2x -1 _

=0.
cos2x+x/§cosx~2

96. Peururte ypasHeHHE

6sinx — 2cos2x —4cos’ x -3 _
J7 sin x — 3 cos x

97. Pemure ypaBHeHUe 0.

98. Pemure ypasuenue 4sin® §+ 12cos’ —;i =1.

2

99. Pemmnrte ypaBHeHue 3tg’ x +7 = ——.
sin® x

100. Pemwure ypaBHeHHe sin3x + sin x = sin 2x.

101. Pemnre ypaBHeHne sin2x +sin3x + cosbx =1,

102. Pemwure ypaBHeHMe 3cos’ x —sin’ x + 2sinx-cosx = 0.
103. Pemwure ypasHenue 4sinx-cosx —3sin’x =1.

104. Peurnrte ypaBHeHHe cOsX —sinx —2sinx-cosx =1.
105. Pemure ypasHenue 1 - sin2x = cosx —sinx.

106. Pemure ypaBHeHHE
6(sin x + cos x) ~2sinx-cosx + 6 = 0.

107. Pemwure ypaBHeHUe
2
(x/50052x —sin 2x) =5+ cos(g + Zx).
108. Pemure ypasuenue cos3x —sin(9x -2) =0,

10
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117,

118.

119.

120.

121.

122,

Pemnre ypaBaenne 4cosx —3sinx = 5.

. 1
Pemure HepaBeHCTBO sinx > 3

1
Pemure HepaBeHCTBO cOS X < -3
Pemure HepaBencTBO tgx < 1.
Pemure HepaBencTBo 20sin’ x + 9cosx < 21.

PemuTe HepaBeHCTBO tg 21,

1+x2

2
Pemmure ypaBHenue 5° % =1,

2 6x-7 5\ 14x-3
Pemure ypaBHEeHHe (g] = (5) .

0,25]"
=)

Pemure ypasaenue 0,125 274'° =(

-x®-3x
.

PemmuTe ypasuenue 22%* = 4!
2 i 2Vx-4
Pemure ypaBEEHHE 3 =(2,25) .

Pemure ypasHerue 5v5(0, 2)"*%° = (0,04)" .

2x-1 | 4x+1

PemmuTte ypaBHeHHe 1 8!,

x+8 x+20

PemnuTe ypaBHeHHNE 32+ =0,25-128 * .

11
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130.
131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.
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PemnTe ypasuenue 5 =51 +24 .
Pemure ypasuenne 7" — %7" +2-771 14777 = 48,

2x+2
Pemure ypasuenne 327! -9 +27 3 =675.

Pemute ypasuerue 527! + 571 = 250,

2 2
Pemnre ypaBuenne 4 * —5-2 < +4=0,

Pemure ypasaenue 27 +2%* =17,
Pemure ypasuenne 2! - 5% =107 . 572,

Pemure ypasuenne 2° -5°' = 200 .

6—x—l 4
Peumnre ypapnenue 2% . 3¢9 = (—6")— .

Pemmure nepapenctso 2°7'%F > 1,
Pemure mepaBencteo 4°* > 0,125,

. . 1
Pemure mepaBenctso 277 > —,
128

2
Pemmure HepapeHCTBO 27 - 3°% < 9**

1
Peurnte HepaBeHcTBO 3°° <327 =,

2

—2x£» x?
Pemure HepaBeHCTBO 5 ° < 7% (2/5) +24.

2x-1
Pewnre HepaBeHcTBo (0,2) * > 5.
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148.

149.
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151.

152.
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154.

1-2x
Pemute nepaBencreo (0,1) = > 10°.
2
4x°+2x-2 < 421+3 .

Pemrure nepaBercTso (0, 25)

Pemmute Hepaserctso (0,3)% ¢ < 0,00243 .

2x+2
PemuTe HepaBeHcTBO V16 * < U837 |

Pemmnre HepaBeHctBo 2 % — 2771 4 271 _97 2 <9,
Pemure HepaBeHcTBO 27 +277 -3 <0,
PemnTe HepaBeHCTBO 572 > 57 + 4,
ellliTe HePaBEHCTBO - >50.
P p 25 -5 > 50
Pemnte HepaBenerso 4 % — 7.2 4 <0.

Pemure ypasHenue 2log, 2 = gles?

Pemure ypasHenne 107 —lgx +1gx®* -3=0.
x+1 2
Pemute ypaBuenue log, | —— | =log, | —|.
10 x

Pemute ypaBHeHne log,(x —1)+log,(x+1)=1.

Pemnte ypaBHeHHMe

1
108:5 | 1oz +10) = 1+ 1g(@1x — 20) — 1g(2x — 1) .
log, 10

Pemnte ypaBHenne 2log,(4+ x) =4 —log,(x - 2).

Pemnre ypaBHeHue
log,((x + 2)(x ~ 2)) = 4log,(2x +3) ~log £ 5.

13



155.

156.

157.

158.

159.

160.

161.

162,

163.

164.

165.

166.

167.

168.

14

Penmre ypaBHenne 2log,(2x) + log, (x*+1-2x) = g .

Pemure nHepaBeHcTBO log, (3x—-1) > 1.

Pemmnre HepaBencTBo log,(7Tx-1)>0.
3

Pemmure HepaBeHCTBO lg(x® +5x+7) < 0.

Pewrure HepasencTso log, . (x®* +5x+6)>-1.

Pemnre HepaBeHCTBO log,(x® +4x +3)<1.

-2
Pemmure HepaseHcTBO log G (1 x) <0.
x

v

-1.

Pemure nepaBeHcTBO 2log, [2 — 3x]
A
9

Pemmre nepaBencrso log, (3x — 4) > log,(x - 2).
5 5

Penmnre HepaseHcTBO log, (x° — x —2) > log,,(8 — x).
Pemmte HepaBeHcTBO 1+ log,(2 — x) > logz(x2 +3x +2).

Pemure nepaBeHcTBO
log,,(4 - x) > log,, 10 - log,,(x - 1).

4x + Ty =5,

Pemnre cucreMy ypaBHeHU
2x + 3y = —6.

. {Zx +y="1,
PemnTe cucTeMy ypaBHEHHMIt
lx-y 2.
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172,

173.

174,

175.

176.

177,

178.

179.

180.

181.

Pemure cucreMy ypaBHeHUIH

Pemnre cucteMy ypaBHeHHI

Pemure cucreMy ypaBHEHHH

—
‘!—l

3x+4siny = —

Pemnre cucremMy ypaBHeHU . 7
-2x +5siny =§.

Pemure ypaBHeHue a-x = 1.

Pemure HepaBeHeTBO a - x < 1.

Pemnre ypasuenue (a° —1)x=a-1,

Pemure ypaBHeHUE =0.
x-1
2
x° -1
Pemmnre ypaBHeHHe =0.
x—-a
x-1
Pewrure ypasHenue —; 7 =0..
x“—-a
-1
Pemure ypaBHeHMe alx-1) =0.
x—a

Pemure ypaBHeHHe x° = a.

Pemmure HepaBeHCTBO x° > a.

15
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183.

184.

185.

186.

187.

188.

189.

190.

191.

192,

193.

194.

195.

196.

197.

198.

16

Pemnre HepaBencrso x° < a.

Pemure ypasHenue |x| = a.
Pemure ypaBHenue |a| = x.
Pemrure HepaBeHCTBO |x| < a.

Pemture HepaBeHCTBO x| > a.

Pemnre ypasuenne Jx=a.
Pemnte ypaBHeHHe a\/__ =0,
Pemure HepaBeHCTBO Jx > a.
Peurnte HepaBeHCTBO Jx < a.
Pemnte HepaBeHeTBO 2° < a.
Pemnre HepaBenctso 27 > a.
Peuinte ypaBHeHHe Ja© =1.
Pemnte HepaBenctro log, x < 1.
Pemnte HepaBeHcTBo log, a < 0.

Pemnre ypaBHeHMe cosx = a.

1 1
PemrnTe ypapHeHHe sinx = —Z—(a + -—).
a

Hoxaxkure, 4TO ecJiM p — IPOCTOe UHCJIO, OOJbilee 3,

TO YHCJIO p2 -1 nmeanTtcsa maneso Ha 24.
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204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

Hoxkaxkurte, 4YTo eCik p U ¢ — HPOCTHIe YUCIa, GOJIb-

mue 3, To uucao p’ —q° AeAUTCH HAIegO0 Ha 24.

Ioxasxutre, uro uncyo 2'° + 5 — cocrasHoe.

IokasxxuTe, uto uncro 222°* +333%%% — cocraBHOE.

02010

Jokaxxkure, uro uucao 201 —1 pesmurcs Ha 2009.

Hoxaxkure, 4ro ecnu cymma Inudp AecATHUYHON 3anucu
Yyycxa n paBHa cymMMme Iudp AeCATHUYHON 3ANMUCH YUCIA
2n, To uucno n pmenutcst Ha 9. BepHo su oGpaTHoOe yT-
Bep)kaeHne?

Haiigure Bce uncna suga 34x5y, kpatusie 36.

HokaxxuTe, 4TO AJaA JIO60r0 HATYPaJbHOTO 7l YHCJIO
n? +n uérHoe.

Iokaxkure, yTo AJA JIOGOTO mejoro n Yuciao n’ +2n
AeJUTCA Ha 3.

JoKka)xure, 4TO AJA JIOGOrO NEJOro n Yucao n° +5n
Aenutcs Ha 6.

TTokaxkuTe, YTO AJIA JIOGOTO IEJIOTO I YUCIO N° —1n fge-
autca Ha 30.

,T.onaxm're, 4YTO B INOCJIeAOBATEJIBHOCTH

11, 111, 1111, 11111,...

HeT 4YHCJa, ABJAIOLIErocA KBaapaToOM HaTYpaJIbHOIO.

Jokakure, 4To Bce uMcja BUAA
16, 1156, 111556, 11115556,...

ABJIAIOTCH IIOJIHBIMHM KBajJjpaTaMH.

17
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212,

213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

221.

222,

18

Ha#iaure maubGonbinuit obuuii aesuTeslb M HaUMeHbIIIee
oburee KpaTtuoe uncesa 54 u 72.

Hokaskure, uro npu a060M HATYpaJabHOM 3HAUeHUU 1
yucaa 3n+5 v 5n + 8 B3aMMHO IPOCTHI.

HokaskuTe, YTO JJaA JI000T0 HATYDPAJIBHOrO N HAUGOJb-
muit  obmiuit  geaurens umcen nf+10n+21 wu
n’ +9n+18 paBeH n+3.

JlokaskuTe, UTO AJa J060r0 HATYpaJdbHOIO 1 HaWMEHb-
uiee oflee KpaTHoe 4YHCE nf+6n+9 u n+4 paBHO
n® +10n* +33n +36.

Moxa)uTe, 4YTO HH OPH KaKOM IeJIOM 7 YHCJIO
n® +5n+16 He genurca Ha 169.

3anuinure yncso 0,11(7) B Buge o6bIKHOBEHHOMH JpOGH.

Hokaxcure, uro umesa 42 u V2 ++3 — HMpPAaIMOHANE-
HBIE.

Hoxaskure, uro unciaa log,3 u log, 6 — wmppanuoHais-

HBIE.

Pemiute ypaBHenue 3x —4y =1 B LeJsbIX YUCJIaX.

Hoka)kute, uro ypaBHenue x°+1 =3y He uMeeT pelle-

HUH B LEJIBIX YHCJIaX.

Pemure ypaBHenue xy +x+ y =0 B LeJBIX UMCIaX.

Jokasxure, YTO e€CAM XOTA OB OJHO U3 PAIlMOHAJLHEIX
yuceJ p U ¢ OTJIUYHO OT —2, TO HH OAWH U3 KODHeH

ypaBHeHMs x° + px +q =0 He paBeH 1++/3.
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228.

229.

230.

231.

232.

233.

234.

3amauM OJIS CAaMOCTOATEJBHOIO pPeIleHUs

C1

Pemure ypasrenve x' +x* -12=0.
Pemure ypasuenue 3x° +7x° -6 =0.

Pemnte ypasuenme (x —1)* —8(x -1)> -9 =0.

P | 1
Pemure ypasnenne x° + —+x+—=0.
x x
Lrx P +x

Pemnre ypasuenne = .
2¢® +2x  x*+3x

2" +x+2 _ 2x°+x+6
4x* +5x-14 4x*> +5x-10"

Pemure ypaBHeHHe

Peminre ypaBrenne (x — 2)(x —3)(x — 4)(x -~ 5) = 24.

2
S5x—-x" -4 >

Pemnre HepaBeHCTBO —; >
x“-6x+9

2-(x+1)°)x—-4)°

7 20.
x(x* — x - 6)

Pemnre HepaBeHCcTBO

PemuTe HepaBeHCTBO

x
Pemmure HepaBeHcTBO

5x+1

>-1.
x2+3

Pemure nepaseHcTBO

19



235. Peniute HepaBeHCTBO

236. Pemuurte HepaBeHCTBO 1—x2 <
(x+1)
60
237. Pemure HepaBeHeTBO X +— > 17,
x
2 +1
238. PemnTe HepaBeHCTBO <—+1
x x
x-1
239. Peiunrte HepaBeHCTBO <x.
x+1
2
240. Pemnre HepaBeHCTBO x_2+3x—+24 <4,
x°+3x+3
2
241. Pemnrte HepaBeHCTBO —2 < ': +'22
x
- 1
242, Peminrte HepaBEHCTBO 32x 2,1
x“+6x 2
243. Pemure ﬁepaBeHc'rBo 25 *2x
3x“ +2x —16
1 1
244. PemnTe HEPaBEHCTBO ————— > —.
x+5x+6 2
1 S 1

245. Pemnte HepaBeHCTBO —; 2 — .
v x*-8x-9 3x"+5x+2

19 +33x

246. PeunTe HEPABEHCTBO ———————
Tx*+11x+4

247. PemmnTte HepaBeHCTBO i+ 2
x 2-x

<1.

20



248. Pemmure mepaBeHCTBO —1—+E 1 .
x-1 x =x+1

249, PemuTte HepaBEeHCTBO ——1— + g +1<0.
x(x+1) =x

(x +1)}(x +2)(x + 3) 51

250. Pemmnrte HepaBEeHCTBO
(x - 1)(x - 2)(x - 3)

251. Pemmure nepaBencTBO (x° —3x+1)(x* —-8x-38)>5.

252, Pemmure HepaBeHcTBO (x° + 2x)2x +2) -9 2;: al ; 20.
x a—
1 1 1
253. Pemure HepaBeHCTBO + 22—,
x+9 x+1 x
7 9
254. PemuTe HepaBEHCTBO 150

255. PemnTe HepaBeHCTBO —X——— > 0.

2
256. Pemnte HepaBeHCTBO [f + S_ ——lé—) 21
2 8 88+32x

257. Pemnre ypaBHeHMEe V3 — X + 2.

4
J3-x+3

258. Peinte ypaBHEeHUE Jx -1 ’x_-i-l =3 .
x+1 x-1 2

259. Pemnre ypasrenne 2x° —3x —v2x* -3x+9+3=0.




260.

261.

262.

263.

264.

265.

266.

267.

268.

269.

270.

271.

272,

273.

274,

275.

22

Pemure ypaBHeHne v1-3x —v4—x =1.
Pemnre ypaBHeHue v4+x —v6-x =3.

Pemnre ypaBHeHMe V13 —4x =J12-3x —J1-x .

Pemnre HepaBeHCTBO /(X +5)(3x +4) > 4(x -1).

3
Peminre HepaBeHCTBO <vV2+x+2.
+

fx -1 /x +1 3
Pemnre HEpaBeHCTBO <.
x+1 x-1 2

Pemnte HepaBeHCcTBO 3vVx -1 —-Vx +2 >1.

B
R

1
Pemnre nepasencrso ,[— —

X

+l+ <0.
x

NGRS
| SRR

Pemure HepaBeHCTBO Vx +3 —v2x -1 >+/x—1.

Pemute HepaBeHCTBO /7x — 6 —+/3x —16 > /6x — 22.

Pemmre HepaBeHcTBO Vx® —8x+2 —vVxi+x+1<1.

Pemnre nHepaseHcTBO V1+x < ¥5-x .

Pemnre HepaBeHCcTBO \/x +2Vx -1+ \/x -2Jx-122.

Pemnute HepaBeHCTBO 2 — Jx <Jx+1.
2

ﬁ_'x_:_—>0
A+Vxe-12 "

Pemiure HepaBeHCTBO X + 4 +

Pemure ypaBHeHne x° 4 x = 0,6(x +3-v5x% +2x + 1).



276.

2717.

278.

279.

280.

281.

282.

283.

284,

285.

286.

- 287.

288.

289.

290.

Pemmure ypaBHeHme x° +x =0,5(6 - x)+ Jox? +3x+2.
Pemnre ypasuenue 2 —3x +x2 = 2(x - 1)Vx .

Pemure ypasuenue 40 — 14x +x* = 2(x —4)Jx .
Pemnre ypasHenue 6 —5x +x2 = 4(x —2)Jx .

Pemnre ypasrenue |x> + 13x + 35| = |35 — x?|.
PemuTe ypaBHeHue |2x — 8| —|x + 5| =12.
Pemiure ypasuenue |x |- |x+2=2.

Pemure ypasuenwue [5x + 3| +[2x + 1/ = [7x + 4.
Pemiure ypasHenue x| —2|x-1/+3|x-2/=0.

PemiuTe ypaBrenue 2|x—6|—|x|+|x+6]=18.
Pemure ypaBHenmue H[lx +1+2/- ll + 1‘ =2,

Pemute ypasuenue |2x + 15| =22 -|2x -17|.

1-5x

Pemure ypaBHenue |Jc2 +2x ~ 1| = 3

Haiigute Bce 3HAUeHUA X, IIPN Ka*XJOM N3 KOTOPBIX BHI-

paskeHUs

11V16x* -2x -5
J8x -5

IIDUHUMAIOT PABHBIE 3HAYEHHUA.

4x+14 n

PewmuTe HepaBeHcTBo | x° +2x |+x <0,

23



291.

292.

293.

294.

295.

296.

297.

298.

299.

300.

301.

24

Pemure nepaBenctso | x +4 > x* + Tx +12.
Pemure nepaBeHcTBO x° +5x+9<|x +6].
Pemure nepaBercTso 3x° +9x+2 2 x+3].

Pemmure HepasencTso | x +6 > x° +5x+ 9.

Peinre nepaBeHCTBO ! +——22.

1-x |x|
3

Pemurte HepaBeHCTBO 25-2x,
|x+1]|

Pemure HepaBeHCTBO _Ix_—3]_—1_ 2-1.
4-2|x-4|

Peniure HepaBeHCTBO M <
|x+3]-1
|1-x]|+10

Peniure HepaBeHCTBO ———— —— > 2

S 4|x-1]+3

Hatinure BCce 3HAUEHMS X, IPH KaXXAOM M3 KOTOPHIX pac-
CTOSTHUE MEXKAY COOTBETCTBYIOII[MMH TOYKAMHU rpaduKoB
byHKRIMH!

+1

f) =5

X
u g(x)=1
» g(x)

MeHbIIIe, ueM 0,5,

Haiigure BCe 3HAUEHHA X, IPH KaXAOM M3 KOTOPBIX pac-
CTOSIHME MEXXJY COOTBETCTBYIOIIMMH TOYKAMHK I'padHKOB
byaruui

-3

f(x) = 3 g(x)=4

Tx
2x

MeHbI1e, yem 0,8,



302.

303.
304.

305.

306.

307.

308.

309.

310.

311.

312.

313.

314.

. T
Pemure ypaBueune sinx —tg — - cosx =1.

Pemnre ypaBHenne 2cos3x = V3 cos x + sin x.

Pemrute ypaBuenue tgdx = tgx.

T
tgl — |[—tgx
g(4) &

_——n———=2°
1+tg|—|-tgx
g(4j &

Pemnrte ypaBrenne

Pemure ypasHenue tg (x + g) +tg (x - Z—) =tg x.

1-tgx

= (sin x — cos x)°.
l+tgx

Pemnre ypaBHeHue

Pemure ypaBaenue ctg (g + x) =7-56tg2x.

Pemnte ypaBHeHHe
2sin® x - sin® x + 2sin x cos? x — cos® x = 0.

Pemure ypaBHeHUE
sin x + sin® x + sin® x = cos x + cos? x + cos® x.

Pemure ypasHenue
2sin® x — 2cos® x = cos? 2x — cos 2x.

Pemrure ypasnenue

(8 — ctg’ x)sin 2x = 2(1 + cos 2x).

Pemure ypaBHeHMe tg 2x + ctg x + 4cos® x = 0.

Pemnre ypaBHenue tg (g cos x) + ctg(nsin x) = 0.



315.

3186.

317.

318.

319.

320.

321.

322.

323.

324.

325.

26

Pemunte ypaBHeHHE [sin x] =sinx-cosx.

Pemnre ypaBHeHHNE
4cosxctgx+4ctgx+sinx =0,

2
Pemure ypaBHeHue cos7x = (\/1 -xt ) +x°.

2
Pemure ypasHeHHe sin% = (\/25 - x° ) +x°-25.

Pemure ypaBHenue

cos2,5x =(\/9—x2)2 +x%-10.

Pemnre ypaBHenme sin2x-tgx+1=3sinx.

Peumute ypaBHenue

sin? 2% _ 10 sinE{sinlx— +25 = 25c08? X
5 5 5 5

. . X x
Pemmure ypasHenue sin’ x + 6sin xsin 3 +9 = 9cos® R

Peurute ypaBHeHue

sin2g£+8sin2—xsin£+16 =16cos? >,
3 3 3 3

Peurute ypaBHenue

x2+1=0,5(2+6x+4\/2x2—6x+5).

Haiinure Bce sHaueHUA X, HPH KaXAOM K3 KOTOPBIX BbI-
pakeHHd

sin 4x " cos? x —sin' x
tg 2x tg 2x

OPUHHMAIOT PABHbIC 3HAYCHUA.



326.

327.

328.

329.

330.

331.

332,

333.

334.

335.

336.

337.

338.

Hajligure Bce 3HaUeHUA X, IPH KaKJIOM M3 KOTOPHIX BbI-
pakeHusA

<4 X 4 X
sin 2x \[2— sin E - \[2— COos E
tg x tgx

NIPUHHAIMAIOT PaBHbBIE 3HAYEHHUA.

6cos’ x —cosx — 2
Pemmnre ypasHeHne = =0.
J-sinx

2sin’ x -sinx -1
Pemrure ypaBHenme =0.
J-cosx

Pemure ypasHenne 7" +3 -7 = 32 + 3%,
Pemure ypaBrnenue 9° — 5 —3% . 1545 .3=0.
Pemnre ypaBHeHme 25° —7° —7-5" +5.7"1 =0,
Pemure ypaBHenne 9 +6* -2-4" =0,

Pemure ypaBHenue 4 -2 — 6" =18-9*.

Pemnre ypaBHeHne 4* = 2.10% + 3. 25",

Pemnre ypaBHeHne
64-97" ~-84-127" +27-16* =0.

1 1 1
Pemure ypaBHeHne 4* +6* —9* =0,

Pemmure ypaBHeHHe 8° +8 =3 -4 +3-27",

Pemure ypaBHenue:
glze-l _gbrl _ gp-dx-1 4 @135 _ 9199

27



339.

340.

341.

342,

343.

344.

345.

346.

347.

348.

349.

350.

351.

28

Pemmre ypasrenne (2++/3)" +(2-+3)* =4.

Pemrure ypaBaenue

(Vr+Vas) +(Jr-Jas) =14.

Pemunre ypaBHEeHNE

3~9"—-28-3"+11=(\/2—2x2)2+2x2.

Pemute ypasHeHUe

5-25"—6-5’+1,2=(\/O,2—x2)2+x2.

Pemute ypaBHeHue

4”—10~2"+20=(\/4—x2)2+x2.

PemuTe HepaBeHcTBO 47" — 167 < 2-log, 27 .

V2

Pemute HepaBencTso 2°%° + -5 > 1+277,

x

2
2 x
PemmnTe HepaseHcTBO 4°° * -8<2-8 3,

4"+2x~4S

Pemure HepaBeHCTBO 2.
x-1
21-1 1
Pemnute HepaBeHCTBO — <—.
2 +1 2
2 27 41
Pemunre HepaBeHCTBO 1 <0.

377 -1 2Y
Pemnre HepaBeHCTBO 8- <1l+|—=1.
_ 3" -2 3

x-1 _
Peurute HepaBeucTBO 33-3 93 25,
12-9"-11-3* - 15




352.

353.

354.

355.

356.

357.

358.

359,

360.

361.

362,

PemnTe HepaBeHcTBO 2277 — 2% —24F 5 5¥F 577,
Pemiute HepaBeHCTBO
Ii z I
52 45" 4574 572 472 472
PewnTe HepaBencTBo 2°° —2-25% —10° > 0.

Pemmte HepaBeHcTBO 2 -4 —25.-5° 510 > 0.

1 1 1
Pemure HepaBeHCcTBO 9 4% +5-6* < 4-9% .

Pemnre HepaBeHcTBo 5" + 67! > 30 + 15 - 10",

Hatigure Bce 3HAUYeHUA X, OJA KOTOPBIX TOYUKH rpatduka

4 -18.27
GYHKIUM y=-——— JIe)KaT HUIKE COOTBETCTBYIO-
20 -3x
-32
ITUX To4YeK rpabuka QYHKIHHK Y = .
20 -3x

Haiigute Bce 3HaYeHMS X, AJIA KOTOPBIX TOYKH rpaduka
25-25" — 26 -5°

OYHKIIUHU = JIeHKAT HHUMKE COOTBETCT-
y 42 - 10x
BYIOIITUX TOYeK rpadura GyHKUUH Y = —_1—
42-10x

HaignTe TOUKM MUHUMYMa GYHKIIUH
2
f) = (67 +7) - 4x* 36" ~ 146" 10,52

Haigure TOUKH MUHUMYyMa QYHKIIMHA
flx) = (0, 605 _ 2x) (0, 6Y05= 4 2x) +2x* — 0,360,

HaiiguTe TouKu MakcHMyMa QYHKITHHA

2
ey = (77> - 2) — 49" + 4. 77 1 4x* — 0,5x".

29



363.

364.

365.

366.

367.

368.

369.

370.

371.

30

HaiiguTe Bce 3HaueHMs X, OPH KaXXAOM M3 KOTOPHIX pac-
CTOAHKE MEXKJIY COOTBETCTBYIOIMMH TOYKAMH IpadHKOB

byHKIHH
f(x)=0,5-7""° u g(x)=2

MeHble, yeMm 1,5.

Haiinure Bce sHaueHUs X, IpHA KaKJOM M3 KOTOPHIX pac-
CTOSAHME MEKAY COOTBETCTBYIOIIMMH TOYKaMM rpadHKOB

byrrmmit
f(x)=0,2-2*° u g(x)=4,8

MeHblIle, yeMm 1,6.

Haiigure Bce 3HaueHnd x, IPH KaXKJOM M3 KOTOPHIX pac-
CTOAHHNE MEXJY COOTBETCTBYIOIIIMMM TOYKAMH rpadmKOB
yurIUl

f(x)=0,8-2°" u g(x) = 14,4

MeHbIle, 4eMm 4,8.

Pemnre ypaBHeHue

llg(x+—1—)—lg(x+l) = llg(x—l)—lgx
2 8 2) 2 2 )

Peuiure ypasHeHHe

log,(-x-1)+log,(1-x)-log, (T+x)=1.
z 2 vz

! 241
PemmnTe ypasrenre x %" " =25,
Pemiute ypaBuenue log, ,2=3.

Pewmnre ypaBuenre log, (x> +3x+1)=1.

Pewnre ypasuenue log,  (x° -x-6)° =4,



372.

373.

374.

375.

376.

377.

378.

379.

380.

381.

382.

383.

384.

385.

Pemnte ypaBrerue (g x)’ -6lgx =lgx* -5.

Pemnre ypasuenue (log, x)° — 2log, Jx=2.

Pemure ypaBHenue lg' x+41lgx* +9=0.

x 15
Pemure ypaBHeHME log, — = .
8 log * 1
216
27
10g27 —
Pemure ypaBHeHHe ——%— =3,
log;, x

Pemure ypaBuenue log, x — 4 logch 4=3.
Pemure ypaBHenue log - 2+ 8log, x*+9=0.

Pemure ypaBHenue 3 +2log, , 3 =2log,(x-1).

Pemure ypasuenue 1+ 2log,,,;, 5 = log,(x +5).

4\ (27Y"
Pemnre ypaBnenue (log, 8)- ° . 5 =log, 4.

Haitgure nyau oyHxkmun

y=1n®(x* -8x-9)+Vx’ -8x 8.

Haligjute KOJIMYECTBO IEJNBIX UYHCEJ, NPHHALIEKALTHX
MHO’KECTBY 3HAUEHUH QYHKIIAHA

f(x) = 16log | s1nx+cosx+3\/§

i V2

PemmuTe ypaBHenne 7tg x + cos’ x +3sin2x =1.

PemmuTe ypasHenme 2sin2x +cos’x =1+9tgx.

31



386. Pemmnte ypaBHeHue sin2x +1=sin’ x +6ctgx .
387. Pemnre ypasHenne 32 -3%**'.625""% = 600",
388. Pemmure ypapHenme 2°° ' .8 . 733 = 50472,

389. Pemmurte ypaBrenue 3'°** - 4% . 5% =540°" .,

390. Pemmre ypaBHenue /9 —4x|x—4| - 4x =3.
391. Pemwnre ypaBHenune /49 + 9x|x + 4] -2x=17,
392. Pemmure ypaBnenne 2+ ,25x|x - 1|+ 4 =5x.

393. Pemute ypaBHeHMe
6 3 2
2lo + =lo —_— +3.
g”(x x—5) g12(x—2 x—3)
394. Peunre ypasHeHHe

6 3
dlog,[2+ _8=3log,[2--3_].
ng( 2x—5) °g2( x—lj

395. Peurure ypaBHeHHe

3 1
31 3-—— | =41 2+ ——|+3.
oge( 2x+3) oge( x+1)

396. Peunre ypaBHeHHe

13 | 13
21 1-—[=31 2+ +2.
ng( 2x+7j 08, (\ x—3j

397. Pemmnre ypaBHenue |13+

4 5 = 2log, (38vx).

398. Pemnre ypaBHeHMe

105 -

8 5 = 3log, (0,5x¥x).

X

32



399.

400.

401.

402.

403.

404,

405,

406.

407.

408.

409.

2 Ne 557

Pemnre ypaBuenne |7 —

vk 2log, (0,5Vx).

Pemnrte ypaBHenue

11 z 01
25 — =10-1g|10° (0,1x)"" |.
log, 10

Peurure ypasuenue

0.25
16 - 8log, | 5% (é) .
log, 5 x)

Pemure ypaBrenne logy, (15— 7x) log, . 9=1.
Pemure ypaBrenue log,(37-12x)-log, , 3=1.
Pemnre ypaBHeHue log, (34 —-33x)-log, ,, 5=1.
Pemmure ypaBuenue log,,; (13 —6x)-log; . 0,5=1.

Peunrure ypaBHeHUe

logjx—5log2x+31=(xj25—x2)2+x2.

Peurure ypasHeHHne

10g§x—510g3x+87=(\/81—x2)2+x2.

Pemunre ypaBHeHHe

——\2
10g§x+log2x~1=(x/5—x2) +x2,

Peniure ypasaHeHue
Le(9-16x%) =2+ !

1o log, (3 - 4x*)

3

33



410.

411.

412,

413.

414,

415.

416.

417.

418.

419.

34

HaiiguTte Bce 3HaYeHUs X, IIPH KayXAOM M3 KOTOPBIX BhI-
paKeHus

3x*log, (2+3x)-6xlog, ¥2+3x u 3x* +2x

3
IIPpHMHHUMAaKT paBHbIE 3HAYECHHA.

Haiigure Bce 3HAYEHHA X, MPH KaXJOM H3 KOTOPBIX BHI-
pakeHus

x’log,(3x +1)-xlog, ¥3x+1 u 3x* +x

2

OPpHUHNMAIOT paBHble 3HA4YE€HUA.

Pemure HepaBeHcTBO lg(x +4) > -21g 3 1
-x
Peiinre HepaBeHCTBO

logl(ac2 +6x+18)+2log,(-x -4)< 0.

5

Pemiute HepaBeHcTBO 2log, x —log,(2x -2) > 1.

Pewnre HepaBeHCTBO

2log,(—x) - log, (4 + x) < log,(x + 1)* + 210og,(10 + x) .

3

Pemnre Hepasenctso log? ; x —log,, x < 2.

Peminre HepaBeHeTBO log, x < ——— .
log, x -1
1 1
Peuinre HepaBeHCTBO + > 2.
l+log,x 1-log,x

2 —
Peliute HEepaBeHCTBO lg'x-3lgx+3 <1.
lgx-1




420.

421.

422,

423.

424.

425.

426.

427,

Peunre nepasencTro 5+ 2log, x > 2log, 3.
3

6 -5x
Pemmnre HepaBencTBO log, >1.
4x +5

Pemnre HepaBeHcTBo log, ., (¥ +2) > -1.

Pemnre HepasencTBo log (——14——] >1
[ 16] 24 - 2x - x° )

25-x?

log, x*

Pemnre nepapencTso log(x\‘ 8+ logr Toz 2% 4"
3 \ og, x° —

N2/

x

8<
;)
Ha#inpre BCe 3Hauenusa x, And Kd’ropblx TOYKH rpaduka
GyHKIHN
log, (10 — 2x)
y=———H———
3-x

JIE3KAT BHIIIE€ COOTBETCTBYIOIIMX TO4YEeK rpaduka GYHK-

Oy y = .
3—-x
Haiiaure Bce 3HaueHMA X, AJAA KOTODHIX TOYKH rpadHKa
PYyHKIUHN
_ log,(15 - 2x)
17 - 4x

JexaT BBILIE COOTBETCTBYIOIIMX TOYEK rpapmukra QyHK-

3
17 —4x

OUH Y =-

Haiigute Bce 3HaueHUs x, AJS KOTODHIX TOYKH rpaduka

log, ,(20 - 5x)
byHKIMM y=—"—— " JleKaT HUIKE COOTBETCT-
12 - 4x
3

12— 4x

BYIOIIMX TOYEK rpadpuka QyHKIUH y = —

35



428.

429,

430.

431.

432,

36

Hajinute Bce 3HAYeHHUsA X, JJIA KOTODPHIX TOYKH rpaduika
GyHKIHUH ’
_logj, (23 + 4x)
45 —4x

JlesKaT BBIIIE COOTBETCTBYIOIIUX TOoueK rpadpura QPyHK-
83

HHU = —_——
WY x—45

Haitnure Bce 3HaueHUA X, AJA KOTOPBIX TOYKH rpaduka
GyHKIUHU

_ log? (23 — 4x)
T 3x+5

JIe’KaT BBIIIIEe COOTBETCTBYIOIIUX TOUeK rpaduka QPyHK-
11

IINH - ——
Y= s

IIpy KaKuX SHAUEHHAX X COOTBETCTBEHHbie 3HAYEHUSA
GyHKIIMIH

f(x)=1log,x n g(x)=1log,(3-x)
6yAYT OT/IM4YATHCS MEHbIIe, YeM Ha 1?
Hajiinute Bce 3HaYeHMA X, IPH Ka*XAOM M3 KOTODPBIX pac-

CTOSAHUE MEXKAY COOTBETCTBYIOIIMMH TOYKAMH rpadHKoOB
dyHKIHH

f(x)=log,(8x-7) n g(x)=2,5
MeHbIne, yem 0,5.

Haiignre Bce 3HaueHHA X, IPH Ka)XAOM M3 KOTOPbBIX pac-
CTOSIHHE MEXXJAY COOTBETCTBYIOIIHMH TOUKAMH rpadHKoB
GyHKINH

f(x) =log ; (5x+14) u g(x) =10

MeHblIIe, 4yeM 2.
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434.

435.

436.

437.

438.

439.

440.

Haiigure BCe 3HaueHHsA X, IPH Ka*KAOM U3 KOTOPHIX BHI-
pakeHus

log, (9-25x"} log, (3-5x)+log, (10x% -6x+6)

9 a9

IIPHHHUMAaIOT PaBHble 3HAYEHUSA.

Haiigure Bce 3HaUeHHA X, IPH KaXJAOM H3 KOTOPHIX BHI-
paKeHus

61053 (9‘412) u 610g3 (2.\:+3)+log3(2x2 +31+6)

OPUHHUMAIOT PaBHbIe 3HAYEHUS.

Haitgute 3HayeHUe GyHKIUH

3_
3x—logo‘l(‘\ws)

| Patiin.od
f(x)=10" =*
B TOUKe MaKCHMyMa.

Haiigute Touk MakcuMyma QYHKIUH

f(x) = 48x® — 8x* —9x® +0,178"®)

Haigute ToOukH MUHUMYMa QYHKINHA

3
f (x) =3x* +3x* -72x" + 2‘1080,5(1 +8) )

Haiigure Toukn MUHMMyMa QYHKIHH

3
f(x) =3x* +3x° — 36x? +100 Y

Haiinure Touky MakcumMyma GyHKINHA

. R ain?
f(x) =M.x2 +2x3 _15x4'
cos® (1x)

Hatigure Toukn Makcumyma GyHKINHN

15— 15sin’ (nx) et

=4,5x" + 4x® -
() v cos’ (1x)

37



441,

442,

443.

445.

446.

447.

448.

38

Hajizute ToYkM MEHEIMYMa QYHKINK
12 - 12cos’ (nx)
sin® (ntx)

f(x)=15x* —26x° +

Haiigure nanbospmee 3HaueHHe QYHKIITHHA

f(x)=‘\/1—x2 —2‘+«]1—x2 +x° - 3x%.

Haiigure HauMeHbIIee 3HAUYeHNe GYHKIHH
f(x) = (2x +4)° —4(2x + 4)*

mpu |x+2<1.

Haiigure pan6osboiee sHayeHne GQYyHKIOUM
f(x) = 3(2x —4)" — (2x - 4)°

upu |x -2/ <1.

Haitnute nanGonpiee aHaueHHe QYHKIUH
f(x) = 50(0,5x — 1) - (0,5x - 1)*
npu |x-3[< 3.

Haiigure HanbGonbiee 3HaUeHUe QYHKIUHN
f(x) = 82(0,5x - 3)° - (0,5x - 3)°

mpu |x -7 < 3.

Haiignre Hanbonpliee aHaueHne QyHKIIUK
f(x) = x(2x - 3)°
npu |x -1,5/<0,5.

Hadignre HanMeHbIee 3HaUeHNE QYHKIIAH
f(x) = x(0,5x + 4)°
mpu |x + 8| < 2.
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Harizute HanMeHbImee 3HaYeHHe QyHKIUK f(x) =

mpu |x +3,5/< 2,5

Hailigure Hanbonbinee sHaueHne GYHKUHHE f(x) =

mpu |x +5,5/<2,5.

—bx

HaiinuTe HanGonbinee sHayeHHe QyHKIMH
f(x)=0,25(x - 3)(x +3)(x2 + 9) _ 9y

mpu |x-1,5/<1,5

PemuTte cucTeMy ypaBHeHHMH

PeimuTe cucTeMy ypaBHeHMI

PemuTte cHCTEMY ypaBHEHHMH {
PemuTte cucTeMy ypaBHEHMI {

PemuTe cucTeMy ypaBHEeHHH
3x? +2xy-9x -4y +6 =0,
5x" +2xy—12x -4y +4 =0.

Pemunre cucreMy ypaBHeHHH {

4

x-11y-8 —
3x-y-16
x+2y =6,

3x® —xy + 4y" = 48.
x+y—z=4
x— 2y+3z—

x* + 2y + 2° = 6x.

x+y+ x+y =30,

X —4xy+y* =3,
y® —3xy = 2.

X +4

8x

x2 +16

39



x - y+\/x -4y® =2,
sJx? -4y =0.

458. Pemwure cucreMy ypaBHEHHH

=0,
459. Peumnre cucTeMy ypaBHEeHHH , y

2y" +y =21+ 2xy.

460, Pemwurte cucreMy ypaBHEHHI

x+2y = y +3,

461. PemuTte cucreMy ypaBHEHHIA
2% = 512.

3.2% +y =13,

462. Pemwnre cucTeMy YpaBHEHHIt
2% 4+ 3y = 35.

463. Peumnre cucTeMy ypaBHeHUd

W

2% — 5y =93,

—-+2-3" =21,
464. Pemmnre cHCTEMY YpaBHEHHUIA

2x+2 537 = 56 .

X 2!/ -
465. Peninrte cucremMy ypaBHEHHIA

1
9’
=4.
2log, 8 +3y =24,

466. Pemmnre cucteMy ypapHeHUit
2log®, 0,5+y =8.

hl:l

467, Peunre cucremy ypaBHeHU

.
i
=
:
z
-
{
o
|
e

tgx+tgy=1.
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475.

T
Pemnre cucremy ypasHeHHi 4

tgx~tgy=5—2~/6.

+x=-1,
., Xty
Pemure cucTeMy ypaBHEHHH -
T -2
x+y
. |6-2-83" =2,
PemuTe cucTremy ypaBHeHMIit
6" -3¥ =12,

log,(x* +y*) =5,

Pemure cucrtemy ypaBHEHHH
2log, x +log, y = 4.

t

PemuTe cucTemMy ypaBHeHUH

-y+10x +11
-2y - 5x

25773 L 25 = 26.5% . 575%,

= -5y —15x + 22,

6y-x—-6

—~———— =3y - x,
Pemure cucreMy ypaBHeHUit J 3y+2x-1

3y——25____1 =2x — y+ 5,
. | 2y+x+2
Pemnre cucteMy ypasHeHUH < 1
——+8=6-27.2%,
4x+2y
Peniure cucreMy ypaBHeHUi
w =x+ 2’
y+5
— 3 —
0,510g, 22X =% =81 _ 9 10,2 - x).
y+3

9%*2r 127 =12.3% .3%,
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476. PemmunTe cHCTEeMY YpPaBHeHHIl
Xy+x _

=x-3,
y—-2
— 3 —
log, (x +5) = 3—0,51log, 20X =% ~64
y-1
477. Pemmunre cucteMy ypaBHeHHU#H
M + 4 =3x,
y—-6
p— 3 —
log, w = 4 - 2log,(2 - 5x).
-Yy

478. PemuTte cucteMy ypaBHEHHIl

log,,(2y -3x+1) =0,
0,510g,(3y — x —1,5) + log,(8x) = 0.

y+sinx =0,

(Bvsinx —1)2y + 6) = 0.

479. Peuurte cuctemMy ypaBHEeHHIH {
y+cosx =0,

(2Vcosx — 17y - 3) = 0.
Vsin x cos’ y = 0,

2sin’* x —cos2y -2 = 0.

480. Pemmunre cucTeMy ypaBHeHHIA {

481. Pemure cucTeMy ypaBHEHHId {

16°* =104 +16 =0,
\/; -2sinx =0.

«/Iictgx+~/§y=4,
- 27ctgx+~/§y=1.

482, Pemmute cucTeMy ypaBHEHH {

483. Pemure cucreMy ypaBHeHHIH {

484. HaitauTe Bce pelleHHs YPaBHEHHSA
cos2x sin2x sin2x
3 -6 =2 ,

U  BbIGepHUTe ¥3 HHX Te, KOTOpPhie JIeXKAT HA OTpe3sKe

53]
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492.

Cc2

B npasuiabHYIO LIECTHYTOJLHYIO IIHPAMHUAY C BeICOTOM H
BIIMCAH OJMH KOHYC, a OKOJIO Hee OIMCAH JPYroi KoHycC ¢
paguycom ocHoBaHusa R . Haidizure pasHocTh 06b€MOB

3TUX KOHYCOB.

Konyc BmucaH B NpaBHALHYIO YETHIPEXYTOJBHYIO IIHpa-
9 .

muny. Ax obmasa BeICOTa paBHa e a paguyc BIIMCAHHOM

B KOHYC cthepnl paBern 1. Haiigure pasHOCTh 06'b€MOB IH-
paMuabl 1 KOHyca.

Yepes BepmnHY S KOHyCa MPOXOAUT ILJIOCKOE CeYeHUe
SAB nmomaapio 42, Touku A u B JIeXAT JJIUHY OK-
DPYKHOCTH OCHOBaHMs KOHyca B oTHomeHwu 1:5. Haii-

3
V58
Hatinute 06beM OpAMOYroJbHOrO Napajijielenunesa,

AUATOHAJIbL KOTOpOr'o paBHa d u 06pasdyeTr c ABYMS CMEX-
HBIMM TI'PaHsAMH YIJIBL O ¥ [ COOTBETCTBEHHO.

guTe o6beM KOHyca, ecnu LSAB = arccos

HaiiauTe CTOPOHY OCHOBAHHMSA IPABHJIBHOM TPEYTroJbHOM
nNpU3MBl 00beMOM V , ecIM yroa MeXXAY AMATOHANSIMH
IBYX ee GOKOBBIX rpaHel, IPOBeJeHHLIMM M3 OZHOM Bep-
UINHBI, PaBEH .

HaiinyuTe cTOpPOHY OCHOBaHMA NPABHJILHON TPEYrOJbHOM
nupamMugel o6seMoM 36, ecam ee BrICOTA BABOE GOJBINE
Pagnyca OKpPYy>KHOCTH, OITMCAHHOM OKOJIO OCHOBAHMWS,

Haiignte pagmyc cdepsl, omrcaHHOM OKOJO NpaBHJIbHOH
TPeyroJIbHOM mUpaMuJkl CO CTOPOHOM OCHOBAHMSA PaBHOM
a, U yrioM ¢ Mexgy 60KoBHIMH peGpamu.

" Haiigure mBYrpaHHBIH yTOJN NPH peGpe OCHOBAHMA IIpa-

BHUJILHOM TDEYTOJILHOM NHPaMHIBI, €CJIH Yol MEXAY ee
60KOBHIMU pebpaMM paBeH .
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B npaBunwnoit nmupamuge SABC ¢ pebpamu AB=1
n AS=2 npomesiedpl Ouccektpuca AL 6oxoBoi
rpanu SAB u meamaHa BM ocuoBaHua ABC. Haiau-
Te LM .

Ha BrICOTE mpaBMJABLHOI TpPEeyroJbHOH HUpPaMUALI B3ATA
TO4Ka, yAajJeHHaA oOT OokoBoro peb6pa mUpaMHAbl Ha

paccTossHne \/ﬁ H JgejgAaniasg BBICOTY B OTHOIIIEHHUU

1:2, cuntas ot BepmunHbl. Haiignre 06beM mMUpaMuabl,
ecnu ee OOKOBBle I'DAHM HAKJIOHEHBl K OCHOBAHHIO IIOJ

yriom I
5"

Haitnnte BBICOTY NMHpPaMHUALI, OCHOBAHHEM KOTODPOM CJIy-
JKUT TPEYroJbHUK CO cTOpoHaMM 7, 8 u 9, ecau ee 6oko-
Bble pefpa HaKJIOHEHBI K OCHOBAHHIO 1of yriom 60°.

Haiiaure 06beM THpAMHBABI, €CJIM €€ OCHOBAHUEM CJIYIKHUT
IPAMOYIrOJILHBIA TPEYTrONBHHK C M'MIOTEHY30H 3 ¥ yriom
30°, a GoxoBble pe6pa HAKJIOHEHBI K OCHOBAHMIO IIOJ yI-
Jom 60°.

OcHoBarmeM mupaMuabl SABC c¢ BbicoTOH SH CHOyXHT
NPSIMOYTOJIBHBINA TpeyroJbHUK ABC c runorenysoit AB,
a JByrpaHHBIe YIJIBI IPH pebpax OCHOBAHHMA PABHBI IIO

.9 . "
arcsmﬁ . Hannn’re njaoniaixb 60KOBOM IIOBEPXHOCTH IIH-

pamuael, ecin AH =1 u BH = 3J2.

Haiinute paguyc cdepbl, OMUCAHHONH OKOJIO NPAaBUJIBHOMN
TPEeyToJIbHOM MUpaMubl 06 HeMOM 93 u BricoTO# 3.

Haiianre 06’beM npaBMJIBHON 4YeTBHIPEXYroJBHOM mIHpa-
MHJABI, €CJIM pajuyc OINMCAHHOW OKoJo Hee cdepsl pa-
BeH 2, a 60KoBoe peOpo B V2 pas Oosnbiie peépa ocHoO-
BaHHUA.
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BokoBoe pebpo mpaBHILHOM YeTHIPEXYTOJbHOM NHUpaMH-
Ibl BOBOe OoJsblie ee BHICOTHI. HafiinTe oTHOILIEeHMe pa-

. AUyca BHHMCaHHOH B mupamuay cheps! K anodeme mupa-

MUBI.

B npasuabHoil mupamnae SABC c¢ Breicotoit SH u pe6-
poMm ocHoBaHuA AB =a yron mexjgy GokoBbIM peGpoM m
MJIOCKOCTBIO OCHOBaHMA paBeH ¢ . Haligmre niomane ce-
YeHUs NUPAMUAbI IJIOCKOCTHIO, MPOXOAsALIell uyepes ToU-
Ky H napannensHo pebpam SA u BC.

IInockocTh, mapanieinbHada G6oxoBoMy pebpy AS = a2
u pe6bpy BC =a ocmoBanus ABC mHpaBM/IbHOI MHpaMH-
asl SABC, mnpoxoauT Ha paccTosHMUM d OT pebpa
AS . HalisuTe miaomasb ceYeHUA MAPAMHUABI 3TOH ILJIOC-
KOCTBIO.

Haiiante 06'beM NpaBHUJIBHON YeTHIPEXYTOJBHOMN ITHPaMU-
ALl ¢ BBICOTOM H M ABYrpasHBIM yrjioM O npu 60KOBOM
pebpe.

B npasuasHoil nupamune SABCD c BepmuHO#t S 6GoKoO-
Boe pebpo paBHO a, a ABYIpaHHEIA yroJ mpu sToM pebpe
paser ¢. Hajligute niomazgp cedyeHHs NHUPaMHABI IIJIOC-
KOCTBIO, TMpoxoAasalleii ueped Touku B, D u cepeguny

pebpa SC.

Bce pebpa npaeuabHoit nupamuast SABCD ¢ BepmuHOR
S pasus no 2. IlxockocTs, napajiebHas NpAMeiM AC
u SB, nepecekaer pe6bpa AB u BC B Toukax M u N.
HaiiguTe nepuMeTp ceueHHA NHUPAMHIABI ITOH IJIOCKO-
CTBIO, ecan MN = \/5 .

B npasuanHo#l nupamuzne SABCD ¢ BbricOTO# 4 cTOpPOHA
ocHoBauusA SABC pasHa 6. Touknu M u N — cepeAunHEI
pebep BC u CD . Haiigute paguyc chepbl, BIUCAHHON B
nupamuay SMNC.
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Ha BosaymHOoM 1m1ape, JgBUTraBIIeMCA OTHOCHTEJIbHO
3eMJau BAOJBL 3aJaHHOM Mapajjejd Ha MOCTOAHHON BbI-
core, OBLIO COBEpIIEHO KpyrocBeTHoe myremectBue. Ha
KaKo#l IIMpOTe COBEPILIAJOCH MyTeIlecTBHe, €CJH paa-
HOCTh PacCTOAHUII, NMPONAEHHBIX BepXHeld M HHXKHeH
TOYKAaMH I1lIapa, OKa3ajach PaBHOH yJABOEHHOMY [AHa-
MeTpy mrapa?

KakuMu momxHBI ObITH PagUyChl 4YETHIPEX OHMHAKOBBIX
mapoB, 4ToObl HX MOJKHO OBLJIO Pa3sMeCTUTh BHYTPH JjaH-
HOH cdephl paguyca R U IIpHU 9TOM KaXXABIHM IMap Kacas-
ca cdeprl U Tpex APYruUx mapos?

IBa mapa pagmyca r KacaloTcsa APYr Apyra U GOKOBOM
TMIOBEPXHOCTH KOHYCA, a TaK K€ ero OCHOBAHUA — B TOY-
KaX, CUMMETPUYHBIX OTHOCHTEJIBHO IeHTpa. Haiigure

' 4
o0'beM KOHycCa, €CJH ero BBICOTA B § pasa 6oible pa-

ANyca OCHOBaHHUIA.

IInomans cedyeHUS MNPABUJILHOM YETHIPEXYTOJbHOU ITH-
paMusl MJIOCKOCTHIO, IIPOXOAAIIEH dYepe3 BEpIINHY ee
OCHOBAHUSA TIEPHEHIUKYJAPHO MPOTHBOIOJJOXKHOMY peob-
DY, BOBOe MeHblIlle ILIOLIAAM OCHOBAHHUA IHpPaMUIEL.
Haiigure oTHOLIEHWe BBHICOTHI MNUPaAMUABI K OGOKOBOMY

pebpy.

Tpu napasyenbHble IPpAMBIE KacaloTcd B Toukax A, B n

C cdepn! ¢ neatpom O u pagumycom 4. Haiimure ZABC,
ecan wromans tpeyronbHuka AOC pasHa 4, a miomagb
TpeyrojbHuKa ABC Gonbmie 16.

Bae mpasuabHOro Terpasapa ABCD B3ATa Takada TO4YKa
M, uyro

MA = MB=MC =97 u MD=1/2.

Hatigure o6eM TeTpasapa.



513.

514.

515.

516.

517.

518.

CropoEmi AB=6 u CD ocmoBanus ABCD nupamn-
a1 SABCD mapaJsyiesibHBI,

AD=4, AS=2J14 u ZBAD =120°.

Haiigute o6beM nupaMHABI, €CIH UYepe3 KaXAYK U3
npamMeix AB 1 CD MOKHO HPOBECTH MO IIJIOCKOCTH, KO-
TOphle He COZepKAT oCHOBaHHe IMHPaMHZBl H IepeceKaioT
€e IO PaBHBLIM YeTHIPEeXyroJbLHHKAM.

OcHOBaHMEM IIDAMOIl HPHU3ME cayXuT pom6 ABCD c¢
yriaom /A =120°. Ha 6oxoBrix pe6pax AA’, BB u CC’

B3ATHI TakHe ToukKH K, . m M COOTBETCTBEHHO, 4TO

yron mMexay upameimu KL u AB paBeH 45°, a Mexnay
npambiMu LM u BC — 30°. Hadgure yroan Mexay
naockoctamu KILM u ABC.

IInomaas ceueHUsa MPaBHJILHOM TPEYyroJbHON MHPAMUAKI,

MPOXORAINEro yepes ee 6oxkoBoe pebpo, paBHoe 13, u
BRICOTY, BJiBO€ 6OJIbIlle ILIOLIAAN ee oCHOBaHHA. HaiianTe
niouiagb ee 60K0BOI rpaHmu.

Ha peb6pe AS mnpasmianHoii nupamuasl SABC o6wmemMoM
V BaATa TakaA Touka D, 4TO

SD:DA=m:n.

Paccrosigne or ueHTpa ocHoBanmsa ABC p0 miIockKocTH
BCD paBHO d. Haiigure niomiags tpeyroasEuka BCD.,

Ha 60xoBhix pe6pax AA" u BB’ TpeyrosnHOH NPU3MAEI
ABCA’B'C’ o6bemom V BasaTel Takue Touku D u E co-
OTBETCTBEHHO, YTO

AD=DA’ u BE:BE'=1:2.

Haiigure 06beM TPH3MBI, 3aKJIIYEHHOM MeXKIY IJIOCKO-
cramu ABC un DEC.

Hailizure niomagbh MOBEPXHOCTH Hapajiejenuiena o6b-
eMoM 8, BmHcaHHOTO B chepy paguyca \/5 .
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Ha kakom paccrosaumu ot pe6pa SA IIpaBUJIBHOUM IHpa-
muael SABC ¢ BepmmHOH S, Jo/’KHA NPOXOAUTH ILJIOC-
KOCTh, TapaJjiiejbHasas pedpam BC =a u AS =b, uToGHI

Iomanb cedyeHus INITHPpaMHABL 3TOH IIJIOCKOCTHIO OBblIa

MaKCHMAaJbHOMN?

OcHoBaumem nupamuabl SABCD cay»XuT KBaJpaT
ABCD co cropoHoit 15, a paguyc BIHCAaHHOTO B IIpa-
Muny mapa paBeH 3. Hailifure BhICOTY IIMpaMHU/bI, €CJIH
OHAa coBIagaer ¢ peGpom SA .

Xopasl AA’, BB =18 u CC’ céepsl paguyca 11 Bzaum-
HO TEepIeHAUKYJASAPHBI U IlepeceKaloTcad B Touke M , Ha-
XogAIeNrca Ha PACCTOAHUU J59 or uneHTpa cheprl. Haii-
aure AA’, ecam

CM : MC = (8 +2): (8 - V2).

Ha pebpax AB, BC u CD 1npaBMJBHOIO TeTpasfipa
ABCD c pe6pom 1 B3saTel Takue Toukd K, L u M co-

OTBETCTBEHHO, UTO
AK=l H BL=CM=1.
2 3

IInockocts KLM mnepeceraer npamyww AD B Touke N .
Haiinute yron mexay npameiMu NK u NL.,

Touxka M paBHOyAajleHa OT BepiiMH A u D mnpaBuib-
HOro Terpasgpa ABCD, a oT Ka) 0t ua Bepmund B u C

3
HaXOAUTCA HAa PaCCTOSHUU \/; IIpamas MC mnepreH-

IukyaapHa Beicore DH Ttpeyroasauka ACD. Haligute
obvem TeTpasapa.

B mpasuasnyio nupamuay SABCD suucana cédepa pa-
nuyca 2. 9droit chepsl, rpaneit BSC, CSD u ocHoBaHUA

ABCD nupamuasl Kacaerca apyrasa cdepa paaumyca 1.
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Haiigute o6beM nupaMuALI M ABYCPaHHBIHA yrou npu 6o-
KOBOM pefpe.

Haiinure pe6po O0OCHOBAHMA OPABUJILHOM  IPU3MBI
ABCA’B’'C’ ¢ 6okoBbiM pebpoM AA’ =2, eciu yros Mesk-
Iy CcKpemuBalomuMuca npameiMu AC’ u A'B pasen
a < 60°.

Ha pe6pe BD rerpasgpa ABCD BaaTa Takasa Touka E,
uTo
DE:BE=3:5.

HaiiguTe OTHOIIIEHHME, B KOTOPOM ILJIOCKOCTH, NPOXOAA-
uiada 4epe3 TOUYKM A u D mnapannenbHo MeauaHe BM
Tpeyroasuuka ABC, meaut o6heM TeTpasapa.

Ha pe6pax AD u BD Terpasapa ABCD B3ATH Takue
TodKki E m F CcOOTBETCTBEHHO, YTO

DE:AE=SF:BF =1:2.

Haiigute oTHOIlIEHHE, B KOTOPOM IIJIOCKOCTH, OPOXOAA-
niad depe3d Toukr E u F napannensHo pebpy CB, ge-
JIUT 06'b€M TEeTpasgpa.

HOBsyrpannsiii yroa npu pebpe AB terpasapa ABCD pa-
BEH g Ha#igure £DAC, ecniu LDAB =g Hu
ZBAC = §4£ .

JByrpansstii yron npu pebpe AC terpasapa ABCD paBeH

g. Haitgure BD, ecau

AB=2, AD =2,
ZBAC="u 2caD="T,
6 2
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Haiizute paguyc coepbl, ONMHCAHHOE OKOJIO TeTpasgpa
ABCD, eciun

AB=BC=2, AC=1,
a pe6po CD = 4 nepneHZUKYIApHO pebpam AB m AC.

Haiinure pagmyc chepbl, OMMCAHHON OKOJIO IPABMILHOTO
TeTpadApa, ABe BEPUIMHBLI KOTOPOIO JIeKAT Ha AMATOHAIH
kyba ¢ pebpom 2, a aBe Apyrue BepIIMHBI — HA JHATMOHA-
JIY rPaHM 3TOrO Kyba. ‘

ITycte ABCD — npAMOYroJbHHK, a Touka E He jexur
B ero miaockoctu. Haiaure yron mexay ABYMS NPHAMEI-

MH, [I0 KOTOPHIM IlepeceKaloTcs ABe Naphbl IJIOCKOCTel
ABE, CDE »n BCE, ADE.

Hdau terpaagp ABCD c yriom ZABC =f <90°. Haiigu-
Te YroJl MeXAy ABYMA IIPAMBIMH, NPOXOISIAMH uYepes
JABe Naphbl ToueK: cepefuHbl pebGep AC, BC M cepeIUHBI
pebep BD, CD.

Touka A HaxXOAMTCA HA PACCTOAHHMM @ OT JaHHOH ILJIOC-
KOCTH M Ha pacCcToAHMH b oT npamoit L, nexameid B
aToH miuockocTH. HalifuTe paccTodAHHe OT NPOEKIHH TOY-
KM A Ha IIOCKOCTB A0 npamoit L.

Hafigute yron Mexxay OOKOBBIM DPeOpOM a4 IIPaBHJILHOM
TPEeYroJILHOM HupaMHJLI M ITOCKOCTHIO ee OCHOBaHHA CO
CTOPOHOM b .

B oxHoit u3 rpaHeil ABYrpaHHOTO yIJIa BEJIMYHHBLI O B3dA-
Ta TOYKa A Ha pacctoaHum d oT pebpa ABYrpaHHOIO
yrjia. Haligure paccTossHHMe OT TOYKHM A A0 IJIOCKOCTH
BTOPOH rpaHH.

Ilycts A" — mpoeknus TOYKH A Ha JaHHYIO IJIOCKOCT,
AA’ =a. Yepes TOUKY A NPOXOLHT APYras ILJIOCKOCTh,
obpasylomasa ¢ JaHHONH IIJIOCKOCTBIO YIrojJ O H Iepece-
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Kampmasd ee no npamoit L. HaiiauTe paccrosHue OT TOU-
ku A’ go mpamoii L.

B nupamuge SABC ¢ yraom ZABC =0 TOuka B —
OpoeKnuA TOYKKM S Ha miaockocth ABC . Halinure Besm-
YHHY yIJjia MexJay rpaHaMu SAB n SBC.

Ha pebpe BC =4 ky6a ABCDA'B'C'D’ Basara cepesuna
M, a na pe6bpe A’D’ — rakaa Touka N, uro A'N =1.
Hajigure aauHy KpaTdaifirero nyTe U3 TOUkm M B TOY-
Ky N mo nosepxHocTu Kyb6a.

Haiigure o6mem xyba ABCDA'B'C’'D’, ecnu ciepa pa-
guyca 41 npoxoxur uepes rouku A, B,C u cepeguny
pebpa A'D’,

PaccTosHHA OT KOHIIOB OTPe3Ka 0 HEKOTOPOM IJIOCKOCTH
paBHel 1 u 3. Yemy moxker OmITH PaBHO pPacCTOSIHHE OT
CepeAMHB] 3TOTO OTPe3Ka A0 TOH jKe IJIOCKOCTHU?

BoxoBhie rpaﬁn nupamuasl SABC OIZMHAKOBO HAKJIOHE-
Hbl K ocHOBaHUI0O ABC,

AC=3,BC=4, SC=+38 u LACB =90°.
B nupamMmuay BNHCAaH HMJIMHAP IJIOINAAbI0 GOKOBOM IIO-

8n
BE€PXHOCTH —3—2 HHUXXHee er0o OCHOBaAHNE JIeXXKUT B INIJIOCKO-

ctu ABC, a BepxHee HMeeT IO OZHOI ofimied TOYke ¢
Kaxjoi OoxkoBoil rpaupio. Kakmm Moxxer OBITH pazuyc
OCHOBAHHSA 3TOT0 UJINHAPa?

YeMmy MoKeT OmITL paBHa CcyMMma YIJOB, ofpasyeMbIx
TNIPOM3BOJBLHOM NpAMOI ¢ JAaHHOM NJOCKOCTBIO M C IIep-
MeHANKYIAPOM K Hei?

Kakue sHaueHMsT MOKeT OIPUHUMATH BeJIMYMHA yrJa, IO-
JIy4aeMOro B CEYEHMH ITPOM3BOJILHOM IIJIOCKOCTHIO (HK-
CHPOBAHHOIO JABYTPAHHOIO YIJIa BEJTHUYHUHEL O 7
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TOoxaxkurte, uyro ecaud Touku A, B, C, D He nexaT B OA-
HOM IIJTIOCKOCTH, TO TIJOCKOCTBH, IIPOXOAsAIIast yepea cepe-
INHL 0Tpe3koB AD, BD, CD, napanienbHa:

a) nmpamoit AB;

6) nnockoctTn ABC.

Joka)xute, YTO B IPOCTPAaHCTBEe AJA JIOOBIX YeTHIpPeX
pasauuHbIX TOueK A, B, C, D cepegunnl K, L, M, N ort-

peskoe AB, BC, CD, DA COOTBETCTBEHHO CJY>KaT
BepHIMHAMHU napajienorpamma KLMN .

Jloxkaxure, YTO €CAM TPH IIPsIMBEIE B IIPOCTPAHCTBE HE
NPOXOAAT 4Yepe3 OJHY TOYKY H TNONApHO INepeceKamwTcd,
TO OHH JIEXKAT B OJHOM IIJIOCKOCTH.

Tpu npamsie npoxogaT uepes Touky A. Touku B, B —
TOYKM ofHOM mpamoii, C,C° — ToYKHM Apyroii NpAMO,
D,D’ — rouku Tperwbeit mpamoit. JloKaXkuTe, 4TO OTHO-
nreHne 06béMoB mupamun ABCD n A’B'C’D’ paBHO

(AB- AC- AD): (AB'- AC’- AD).

Jokakure, 4YTO OTHOIIEHHE ILJIOUIAZH MHOTOYTOJBLHUKA,
PacloJIOXKeHHOTO B OAHOM IIJTIOCKOCTH, K ILIOWIAAH €ro
NPOeKIMHM Ha APYrylo IIJIOCKOCTh paBHO 1:cos¢, rae
¢ — Yroa MeXJy IIOCKOCTAMH.

Hoxaxkure, uro ecsim S U P — mniom@agu ABYX TpaHel
TeTpasspa, a — ux obmee pebpo, a 0. — ABYTrpPaHHBIN
YroJ MeXAy HUMH, TO O00BEM OTOrO TeTpasApa paBeH
2SPsinaq

3a
Jokaxxure, UTO ecii @ M b — IPOTHBONOJIOKHBIE péGpa
TeTpasapa, d — PACCTOAHHE MEXKAY HUMH, a (0 — Yroja

MeXJYy HHMH, TO OO0BEM 9TOr0 Terpasgpa paBeH
abd sin a ‘

6 .
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HlokaxxnTe, YTO ILIOCKOCTH, AENAIIAA IIOMOJAM [ABYTDaH-
HBEII yros npu pebpe TeTpasipa, AeJHUT IIPOTHBOIOJIOMHOE
pebpo Ha YacTH, MPONOPUMOHAJNBLHEIE ILIOLIAJAM rpaHeli,
3aKJIIOYAIUX 9TOT YroJ.

Haitgure reoMeTpr4YecKoe MeCTO TOYEeK IIJIOCKOCTH, paB-
HOYJAJIEHHBIX OT ABYX PA3HBIX TOYEK 3TOH IIJIOCKOCTH.

Hatlizute reomMeTrpHuyecKoe MeCTO TOYEK IIJOCKOCTH,
pPaBHOYJAJIEHHBIX OT ABYX PAa3HBIX NPAMBIX 3TOH ILJIOC-
KOCTH.

Haiigure reomeTpryecKoe MeCTO TOUYEK IIJIOCKOCTH, PaBHO-
yAaJIeHHEIX OT TpPeX IONAapHO MHePeceKaIOUINXCA MPAMBIX

" 3TOM TLIIOCKOCTH.

Jlanel aBe pasHbie TOYKH A M B IUIOCKOCTHM ¥ YHCJIO
o€ [0;n]. Hafizure reoMeTpMUYEeCKOe MeCTO TOUYEK

M # A, B miockocTH, I1Jia KOTopbix ZAMB = .

ITycte A — uKcHpoBaHHAsA TOUKA, He JeXKaN[ad B JaH-
HOH IJIOCKOCTH, a M — TpPOU3BOJbHAA TOYKA 9TOM IJIOC-
koctu. Haiigute reoMerpmueckoe MecTo CepeIHH OTpes-
KoB AM.

HaiizuTte reomeTpuyeckoe MeCTO CepeIMH OTPE3KOB,
KOHIIbI KOTOPBIX JIeXKAT B ABYX INapasljlejIbHbIX IJIOCKO-
CTAX.

Janer nBe pasHsle Touku A m B mpocrpaucTBa. Haiignre
reoMeTpuueckoe Mecto Touek M # A, B mnpocrpaHCTBa,

IJIA KOTOphIX ZAMB = 90°.

B npasuabHoit mupamune SABC ¢ ocHOBammeM ABC wus-
BecTHBI pebpa AB = 8v3 u SC =17. Haitaure yroJi, 00-
Pa30BaHHBIN ILJIOCKOCTHI0 OCHOBAHMA M mpaAmoil AM, rae
M — rouka mepeceueHus Mmeiuan rpaau SBC.
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B mpsiMoyronssom mapatenenunese ABCDA,B,C,D, ns-

BeCTHHI pebpa:

AB =35,AD =12,CC, = 21.

Haiiaure yron mexay miaockoctamu ABC u A DB.

B npsamoit TpeyroabHoit mpuame ABCA BC, u3BeCTHH
GorkoBoe peGpo AA, =5, pe6po AB =4 ocHosanus ABC

u yron ZABC =120°. HaitiauTe pacCTOsHME MeXKAY cepe-
AuHO# pe6pa AB u npamon B(C,.

Bce pebpa mpaBuabHOit npusmsi ABCDEFA B, C D EF,
paBabl o 1. HaiiguTe KOCHMHYC yrjia MeXXJy IPAMBIMH
AB, u BD,.

OcHoBaumne nupamuael MABCD — pom6 ABCD, B KOTO-
poMm ZA =60°. Bce AByrpaHHBle YIJbl IPH pebpax OCHO-
BAHUA OHpPaMUAB paBHBbI. ILIOCKOCTH O, mapaijaenbHas
IIJIOCKOCTA OCHOBAHMSA IHPAMHJIBI, IIEPECEKAET BBICOTY
MO nupamMugb B Touke P Tak, uTo

MP:PO=2:3.

B ofpa3oBaBmiyloCcsi YCEYEHHYI0 NUPAMUJy BIHCAH ITH-
JUHAP, OCh KOTOPOrO JIEKHUT Ha BBICOTE IIMPAMHABI, a
BEePXHee OCHOBaHHE BIIMCAHO B CEYEeHMEe MHUPaMHUJBI IJIOC-
KocThio 0. Halgure o6beM mupaMuabl, eciam o6beM IH-

JUHApPa paBeH 9n\/§ .

BryTpH npaBuabHOro Terpasapa ABCD ¢ peGpoM, paBHEIM
12, pacnosoKeH KOHYC, BEPIIMHA KOTOPOIO SABJASETCHA Cce-
penuHoit pe6pa CD. OcHoBaHME KOHyCA BIHCAHO B CeUEHHE
TeTpasAapa, Mpoxojsliee Uuepes cepeanHy pebpa BC mapau-
JeabHo npAMbiM CD u AB. Hailigute o6eM KOHYCA.

BuyTpu npaBuiasHOro rerpasapa ABCD pacnosiokeH KO-
HYC, BepHIMHA KOTOPOrO ABIfAETCA cepeAuHOM pebpa CD.
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OcHoBaHMe KoHyCa BIIMCAHO B ceyeHHE TETPasfpa, IIpo-
XojAllee 4yepes cepeiuHy pebpa BC mnapanjieiabHO IIps-
MM CD n AB. O61éM KoHyca paBeH 72142 . Haiigure
AIUAY pebpa TeTpasapa.

OKoJ10 TPaBHUJIBHOIN IIECTHYTrOJAbHON NPU3MBI ONMCAH ILHU-
anaap. IInomaar 60K0BOM MOBEPXHOCTH IMHMJIMHAPA paBHAa
1613 . PaccTosinue MexxAy OChIO IMIAHADA M AUAroHa-
1510 GOKOBOH IpaHHM IIPU3MBI PABHO 2J3 . Haiizure 06D-
€M TIpU3MBI.

OKoJ0 npAMOM YeTHIPEXYroJIBHON NPU3MBI OIHCAH IH-
nuuap. OcHOBaHME NPHU3MBI — TIPSIMOYrOJbHHMK, JUAro-
HaJIb 1 MeHbIIasg CTOpPOHa KoToporo obpasyior yron 60°.
IInmomagp 6G0KOBOI MOBEPXHOCTH IIPH3MBElI paBHA 120\/5 ,
a paccTosfiHMe MeXx]Jy OOKOBBIM pe6poM M CKpelIuBaro-
mielics ¢ HMM JMAroOHAJbI0O OCHOBAHHMS PaBHO 1+3.
Haiiante 06meM muaInHApa.

OkoJio TIpaBMJILHOH TPEYTrOJIbHOH HPU3MBI, 00BEM KOTO-
poii paBen 288, omucan nUAMHAP. PaccTossHMEe MeXAYy
OCBI0 IOMJHMHIApPA M AMATOHAJIBI0O GOKOBOI I'DaHW IPH3MbI
paBHO 43 . Haiigure nuomans IIOJHON ITOBEPXHOCTH
OUJINHADA.

B npsamMyio npmsMy, B OCHOBAHHH KOTOPO# JIe:KUT poMO ¢
yriaom 45°, Bmucad muauHApP. PaccTossiHMe MeXXAY OCBHIO
NIIMHAPA B AMATOHAJNLI0 GOKOBOM rpaHHM NPHU3MEI PaBHO
52 . HasiagnTe miomaap IMOJHOM MOBEPXHOCTH ITUJIHHA-
pa, ecamn oboseM nmpuamnl paBer 120.

B mpaBHJILHYI TpPEyroJbHyIO NpHU3My, 00BbEM KOTOpPOM
paBen 36, BumcaH HMINHAD. PaccTogHmMe MeXJy OCBHIO
OMJIMHADA U AMATOHAJILIO OOKOBOH rpPaHH NPH3MBI DaB-
HO 2V3. Hafigunte niaomajb MOJHOH ITOBEPXHOCTH I[H-
JHAHApA.
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Cdepa pagnyca 2 KacaeTcs IJIOCKOCTH B Touke A, B aToii
JKe IJIOCKOCTH JIeXKHUT OCHOBaHMe Konyca. Ilpamas, mpo-
XOAAINaA yeped LEHTP OCHOBAHMA KoOHyca (Touxky C) u
TOUKY ccdephbl, JUaMeTpaJibHO MPOTUBOIOJOKHYIO TOUYKE
A, npoxogut udepe3d Touky M. Touka M aABJIseTCA TOUKOM
KacaHnA chephl U KOHyca (MX eIHHCTBeHHas o0Ias To4-
ka). Hafigure BoicoTy Komyca, ecau AC = 1,

B map paguyca +11 Brnucana npaBHUJbLHASA TPeyroJbHaA
npuamMa ABCA B(C,. Ilpamaa AB, obpasyeT ¢ miockKo-

cteio ACC, yron 45°. Haiiaure 06beM MPHU3MBEL.

B 1map BmucaHa mpaBMJIBHAS TpeyroJibHAas NpPU3Ma
ABCA B C,, obpem xotopoii paBen 4,5. IIpamas BA,

o6pasyer c¢ miockocTeio BCC, yron 45°. Haligure mio-
maAL DNOBEPXHOCTH IIIapa.

B xy6e ABCDA B,C,D, ¢ peGpoM, paBHBIM 243 » pacmo-
JoKeH KoHyc. Bepmmua xoHyca Haxogurca B Touke D),

4 UEHTD ero OCHOBaHWUsA, Touka O, JEKUT HA AMATOHAJH
BD, rak, uro

BO:0D, =1:3.
OKpPYKHOCTE OCHOBAHMSA KOHYCa HMEET ¢ KaKAoil rpa-
HLIO, COJlep:Kaineil Touky B, poBHO mo oaHoll obmieit Tou-
ke. Onpegenure 06beM KOHYCA.
Bce rparu mpusmer ABCDA BC,D, — paBHble pOMGHI.
Yrast BAD, BAA, u DAA, paBuwbl 60° raxasiii. Haii-

AuTe yroia Mexay npamoit BA, m mnockocteio BDB, .

Ocuosaxme ABCD HAKIOHHO npuamel ABCDA,B,C, D,

— KBaJpaT, a Bce OG0KOBHIE I'DaHM NPU3MBI — paBHEIE
pom6bi. Yrasl BAA, u DAA, paBrm 60° xamjsrii. Haii-

AuTe DacCTosIHME OT TOUYKH A, 1o miaockoctm BDD,, ec-

7 cTopoHa kBaapata ABCD pasra 10.
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Bee pebpa nmpumammi ABCA B,C, paBHLi MeXJay coboii.
Vrael BAA, u CAA, pasHst 60° kaxasni. Haiigure pac-

crosHue oT Touku C, mo miaockoctu CA,B,, ecam mio-

mags rpaiu ABB A, pasHa 8J3.

Jaxa npasunbaas npuama ABCA BC,, rane AA,, BB, n
CC, — Goxosple pebpa. Codepa, HeHTP KOTOPOH JIEKHUT Ha
pebpe AA,, nepecexaer pe6bpo A,C, B Touke M u Kaca-
ercs mJIocKocTu ocHopanus ABC u miockoctn CBB,. Us-

BEeCTHO, uTo AB = 12,

AM:MC =3:1.
Haiinure niaonianb 60K0BOH IIOBEPXHOCTH IIPHU3MBI.

Otpesoxk PN — puametp cdepbi. Touku M, L snexar Ha
chepe Tak, uTro 06beM nupaMuanl PNML HanbGoNbIIMH.
Haitgure cuHyc yria mexay npamoit N7 H IJNIOCKOCTBIO
PMN, ecitu T — cepeauna pebpa ML.

Orpesox PN, pasHblit 8, — amameTp chepn. Touxku M,
L nexar Ha cdepe Tak, uto ob6bem nupamuasl PNML .
HaMOOJIbINN. Haitqure IJIOMIafhb TpeyroJbHUKAa

KLT, rge K u T — cepeaunn pebep PM u NM coor-
BE€TCTBEHHO.

Otpesok AB — auamerp cdepsl. Touku C, D nexar Ha
chepe Tax, uTo o6beM nupamMuan ABCD HaunbonbIIMA.
HaiignTe KocuHyc yria Mexay npameimu CM u AB, ec-
an M — cepeauna pe6pa BD.

Hana cdepa paguyca 12. CeuerneM aToi cepsl IIIOCKO-
CTHIO HABJAETCHA OKpPY)XHOCTh ¢ amamerpoM AB. Ilmoc-
KOCTBb CeYeHUA yIaJieHa OT IeHTpa chepbl Ha pacCTOSHUE
4. Touka D BeiOpaHa Ha cdepe, a Touka C — Ha OKPYX-
HOCTH TakK, 4To 00beM mupaMujgnl ABCD nHanGoabinii.
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Haiizute muaomane Tpeyroabhuka DMN, rae M u N —
cepeanHbl pebep AC n BC coOTBETCTBEHHO.

Hana cdepa pagnyca 6. CedyeHuem cdepsl ILIOCKOCTBHIO
ABAAeTcA OKpykHocTh ¢ AuamerpoM KT. Ilnockocts ce-
YeHHUS yjajieHa OT IeHTpa cdepbl Ha paccrosiHue 3. Tou-
Ka P BriOpaHa Ha cdepe, a Touka L — Ha OKPYXHOCTH
cedeHMd TaK, 4To obpeM nmupamugasl PKLT nanbonsomuit.
Haiigure yronm mexay npamoin LM u nmockoctbio PTK,
ecin M — cepeanHa pebpa KP.

Yepes mentp O maHHOI cdepHl NMpoBeieHO cedeHHe. Tou-
ka F BriGpaHa Ha cdepe, a Touku A, B, C, D — mocneno-
BATeJbHO Ha OKPY>XHOCTH CeYeHHA TaK, 4YTO 00beM mH-
pamuayt FABCD wnawbonbmwuii. Touxkn M, T, L —
cepenuHsl pedbep FB, CD u AD coorBercTBenHO. Ilmo-
manab TpeyronbHuka MLT paBHa 645 . Ha#taure paauyc
cdeperl.

Yepes mentp O mauuoil chepnl nposefeHo cedeHue. Tou-
ka F ppiOpaHa Ha cdepe, a Toukn A, B, C, D — nocnezno-
BaTeJbHO HAa OKPY)XHOCTH CeYeHHA TaK, UTO 0O6BeM IH-
pamunst FABCD wunanboapmmnii. Haligure cuHyC yria
Mexay npaMoit AM u niaockocTeio BFD, ecim M — ce-
penuHa pebpa FB.

OcuoBanmem nupamuasi FABC sABIsAeTCS TPEYTrOJIbHHUK
ABC, B KOTOpOM

ZABC = 90°,
AB=3, BC=4.

Pebpo AF nepneHANKYAsapHO miIockocTy ABC u pasHO 4.
Orpesku AM u AL SABAAIOTCA COOTBETCTBEHHO BRICOTAMH
TpeyroabHUKOB AFB u AFC. Haitaute 00'beM IMHpaMUABI
AMLC.
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Okosio npaBmiabHOB mnupamuabl FABC omnmcana cdepa,
OEeHTP KOTOPOH JIEKHUT B IIOCKOCTH ocHoBanmsa ABC nu-
pamuzan. Touxa M sexxuTr Ha pebpe AB Tak, 4TO

AM :BM =1:3.
Touka T JeXHT Ha npamoit AF n paBHOyAajleHa OT TO-

yex M u B. O6bem nupamuasr TBMC paBen % Haii-

IuTe paauyc cohepsl, OINHCAHHON OKOJIO IIHPaMHUJBI
FABC.

Oxoso mpaBuiabHOil nupamuanl FABC onmucasa cdepa,
HEeHTp KOTOpOoil JIXKUT B IIJIOCKOCTH ocHoBaHMs ABC mu-
paMuibl, nuowmaas chepsl paBHa 48n. Touka M jexHT

Ha pebpe AB Tak, 4TO
AM :MB=3:5.

Touka T nexuT Ha npaMoit AF 1 paBHOyZaleHA OT TOUEK
M un B. Hatignre o6wem nupamugsl TACM.

Oxrosno mpaBunbHOil nmpamuasl FABC omnncana cdepa,
HEeHTP KOTOPOM JIEKHT B ILJIOCKOCTH ocHOBaHWA ABC nu-
pamugel. Touka M nexur Ha pebpe AB Tak, 4TO

AM : MB=2:T7.
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Touxa T nexxkuT Ha npaMoid AF u paBHOYAAJeHa OT TOYEK

1543
81
Te paguyc cdepsl, OMUCAHHOH oKoJo mupamuasl FABC.

M u B. O6sem nupamuzasl TBCM paBeH . Hatigu-

OcuoBauuem nupamuzabl FABCD saBiaseTrca NPAMOYToJb-
HUK ABCD. Ilnockocts AFC nepneHAUKYJISApHA IIJIOCKO-

ctu ABC, tanrenc yria FAC paBeH ?, TaHreHC yria

meskny npamoit BC u minockocteio FAC pased 3. Touka
2

M nexxur Ha pebpe BC, BM = gBC . Touka L nexut Ha

npsamoii AF u pasmoyzaneHa ot Touek M u C. Obwem

nupamugbl LAMC pasen 48. IleHTp cthepbl, onHCaHHOHN

okoJo mupamuabl FABCD, neXHUT B IJIOCKOCTH OCHOBa-

Hua nupamuabl. Haiigure paguyc aToil cheprl.

OcHoBanueM nupamuasl FABCD sBiasercd OPSAMOYTOJb-
HUK ABCD. Ilnockocts AFC nmepneHANKYJISApHA TLIOCKO-

ctu ABC, tanrenc yrina FAC paseH ?, TAHMeHC yrja

Mexxay npamoit BC n miaockoctbio AFC pasen 2. Touka

M nexur Ha pebpe BC, BM = 5 . Touka L nexuT Ha

J5

npsamoit AF u pasHoyzajseHa ot Touek M u C. Ilentp
cdepnl, onucaHHo# okono nmupamuaslt FABCD, nexur B
NIJIOCKOCTH OCHOBAaHHMA NHPaMHUABI, paguyc 3Toi cdepsrl
paBen 4. Haitnute o6seM nmupamuasl LAMC.

B nupamupe FABC rpaun ABF u ABC nepnesjguky-
JNAPHEHL,
FB:FA=15:11.

TanreHc yria mexay npamoi BC u niaockoctbio ABF pa-
BeH 5. Touka M BriGpaHa Ha pe6pe BC Tak, 4TO

BM:MC=4:11.
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Touka T meXUT Ha npamoil AF B paBHOYAaJeHA OT TOYEK
M wn B. llenTp chepbl, ONNCAHHOW OKOJO ITHMPAMUILI
FABC, nexur Ha pebpe AB, a miomaier 3ToH cdeph
paBHa 36n. Haiigute o6bem nupamuasr ACMT.

B mupamune FABC rpauu ABF u ABC nepreHIUKYIADHHI,
FB:FA=20:7.

TaHreHc yria Mexnay Hi)ﬁMOf/i BC u nnockocteio ABF pa-

Bed: 3. Touka M BrIGpaHa Ha pe6pe BC Tak, uTo
BM:MC=1:3.

Touxa T nexxkut Ha npamoit AF u paBHOyJaleHa OT TOYEK

M u B. O6bem mupamuasl ABMT pasen 16. ILlentp cde-

pBl, onHcaHHOM okoJso nmupamuasl FABC, nexut Ha pe6-
pe AB. Haligure niomanb 3Toi cdepsl.

IlaHa NpaBMJbHAA TpeyroJbHAA NHPAMHAA CO CTOPOHOM
OCHOBaHHUA, PaBHOHU 247 . IleHTp OoCHOBaHMA HUPaMHUABI
fAIBIAETCA BEPIINHOE KOHyCa, OKPYXKHOCTH OCHOBaHHA
KOTOPOro BHHcCaHa B GOKOBYIO rpaHb nupamuzarl. Haiiau-
Te paguyC OCHOBaHUA KOHyca.

Han npamoyroabHbiii napannenenunen ABCDA BCD,.
Ha ero GokoBhix pebpax AA, m BB, jexxaT Touku M u
P cooTBETCTBEHHO TaK, 4TO

AM:MA =8:11, BP:PB=2:1.

Bo ckonpko pa3 o0'beM JAaHHOrO HapaJjuiejennmnesa 60Jb-
me o6beMa NHUPAaMHUALI C BEePIUIMHOW B To4Ke P, oCHOBa-
HHUEM KOTOPOM ABJAETCA CeYeHHe NAHHOrO Iapajieselu-
neja miaockocTeio BMD, ?

JaH npamoyronpHelii nmapannenenunen ABCDA BCD,.
Ha ero 6GokoBbix pebpax AA, u BB, nexaT To4Y-

KA M u P cOOTBeTCTBEHHO TaK, YTO
AM :MA,=7:5, BP:PB=4:3.
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598.

599.

600.

62

Bo cKoJbKO pas ofbeM AaHHOro napaJuleienunena 607b-
me of’beMa MHPaMHILI ¢ BepIIMHON B Touke P, ocHOBa-
HHEeM KOTOpOH ABISETCH cedeHUe JaHHOro napa.rmenenn-
neza muockocTeio BMD,?

Pebpa AB m AD ocHoBanna ABCD npsaMoyrojbHOro ina-
pannenenunega ABCDA B C D, paBHBI COOTBETCTBEHHO 9

u 4. Ha GokoBhix peGpax AA, u BB, paBumXx 11, 1e-
’KaT TodKH M u P cOOTBEeTCTBEHHO TaK, UTO

AM :MA =38:4, BP:PB=8:3.

Haiigute o6'peM NHpaMHUABI ¢ BEPHIMHOM B TOouKe P, oc-
HOBaHUEM KOTOPOH fABJfAETCHA cedeHHe JaHHOro mapalie-
JlenHnena njIockocTeio BMD,.

Croponbl AB n BC OCHOBaHHs IIPAMOYIOJBHOTO MapaJ-
aenenunesa ABCDA B/C D, paBHB 7 M 5 COOTBETCTBEH-

HO, GokoBoe pe6po AA, pasHo 3. Touxn L, K, M nexar
na pe6pax AD, A B, B, Tak, uTO

AL:AD=3:5, A K:AB =4:7,
BM:BC =2:5.

Haiigute o6veM mupaMugbl ¢ Bepmuuoil K 1 oCHOBAHHEM
AMC,L.

B npamoyronrnom mnapannenenuneae ABCDA BC D, c
6oxoBeiMu pebpamu AA,, BB, CC,, DD, Ha cropoHax
AD, A B, B(C, ero ocHOBaHHH JIeKAT COOTBETCTBEHHO
Touxku L, K, M Tak, 4To

AL:LD=2:5, AK:KB =2:3, BM:MC, =5:2,

Bo ckonbKO pa3 00'beM Napaleiennunega 6osbiie oobeMa
oupaMu/bl ¢ BepmuHod K u ocHoBaHuemM LDMB, ?



601.

602.

603.

604.

605.

B ocuHoBanum mnupamunsl DABC JIeXKHT TpeyroJbHHK
ABC, B kotopom ZC =60°, AC =14, BC = 8. BokoBsle
rpaHu DAC u DAB mnepneHAUKYJAPHBI ILIOCKOCTH OC-

HOBaHUA NUPaMHUALI, a pebpo AD pasHO 4\/§ . CeueHne
NUpaMuAbl IJIOCKOCTBIO, TPOXOAALIEH uYepe3 cepesuHy
pebpa DB mapanienbHo npsameiM BC u AD, apiadeTca oc-
HOBaHKWeM BTODOH mUpaMHUJbI, BEpUINHA KOTOPOH B TOUYKe
C. Haiinure 00'beM BTOPOH HHpaMHUIHL.

B ocHoBamum mnepsoit nupamuasl DABC neXuT Tpe-
yronbHUK ABC, B KoTtopoM JLC =45°, BC=6\/2—,
AC =18. Bokosoe pe6po AD nepneHANKYJSAPHO IJIOC-
KOCTH OCHOBaHHMA mnupamugpl. CeueHue NHUpPaAMHUIBI
NJI0CKOCTBHIO, NPOXoAsAIiell deped cepeauny pebpa DB
napaanenbHo npamMeiM BC u AD, siBisgeTrcss OCHOBaHU-
eM BTOpoiét mupamuzael. E€ Bepminmna T — ocHoBaHHe
BoicoThl BT tpeyroiabHuka ABC. Bo ckoabpko pa3 0065-
eM mnepBoH nmupaMuabl Gosbie 00BeMa BTOpPOH HHpa-
MUABbI?

Otpesok PN — auamerp codepsl. Touku M, L mexar Ha
chepe Tak, uto 06Bem mupamuasl PNML BanbGosbiruii.
Haitaure cuHyc yria Mexay npsamoil NT B IJIOCKOCTHIO
PMN, ecniu T — cepenuna pebpa ML.

JlaH KOHYC ¢ BepUIHHOH M, paguyc OCHOBaHHS KOTOPOTrO
paBeH 6. Ha OKpY’KHOCTH ero OCHOBaHKsA BbIOpaHbI TOYKH
A,B,C Tak, 4TO YrJaml BMA,AMC,CMB paBHBI 90°
kaxaeli. Touka F BriOpaHa Ha ayre BC OKDPYXXHOCTH
OCHOBAHHSA KOHycCa, He cOAepKallled TOYKH A, Tak, 4YTO
o6beM nupamuabl MABFC nauboapmuit. Haiiznre pac-
cToAHUEe OoT ToukKu F 10 minockoctu MAB.

Jlan koHycC ¢ BepminHOH M, paguyc OCHOBaHHUA KOTOPOTO

paBeH 26 . Ha OKPY?KHOCTH €r0 OCHOBAHHUSA BBIOpaHBI
Touku A, B,C Tak, uro yrasl BMA, AMC,CMB paBHbI

90° kaxpwiii. Touka F BeiOpana Ha ayre BC okpy»xHO-

63



606.

607.

608.

64

CTH OCHOBaHMA KOHYyCa, He coieprkalmeil Touku A, Tak,
4yTo o6bem nupamuasl MABFC nauGoaswmmit. Haiinure

paccTosHHe OT TOUKM F o niockoctu MAB.

JlaH KoHyc ¢ BepuinHoON M, paguyc OCHOBAaHMS KOTOPOTO
paBeH 66 . Ha OKPY)XHOCTH €ro OCHOBaHHA BLIGpaHLI
Touku A, B,C Tak, uto yrasl BMA,CMB, AMC paBHBI
O KasK[blil, IpuIeM

sinE = § .

2 7

Touxka F BriGpana Ha gyre BC OKDYXXHOCTHM OCHOBAHUA
KOHyca, He cojepikalieil TOUKH A, Tak, 4To 00beM nupa-
mugel MABFC wnaubGoanimmii. Haligute paccTosiHue oOT
TouKM F po niaockoctn MAB.

JlaH KOHyc ¢ BepuIMHON M, paguyc OCHOBAaHHUA KOTOPOTO
paBeH 2430 . Ha OKPYYKHOCTH €r0 OCHOBAaHHA BHIOpaHBI
ToOYyKH A, B,C Tak, uro yrasl BMA,CMB, AMC paBHBI
O KQXAHI, IpaYeM
tgg— = —3— .
2 10

Touxka F BriGpaHa Ha ayre BC OKDY)XXHOCTH OCHOBAaHUSA
KOHYycCa, He cojepikalueil TOUKH A, Tak, 4T0 00'beM IHpa-
mugel MABFC nauboasinumii. HaiiiuTe paccTosaHnue oT
TOYKH A [0 niaockoctu MBF . ,

HdaH KoHyC ¢ BepuIMHON M, pajuyc OCHOBAaHHUA KOTOPOTO

paBeH 43 . B ocropanme 3TOro KOHyca BINMCAH YeThI-
pexyroabHUK ABCD Tak, uto yrasi BMA, CMB, DMC,

AMD papam 60° kaxasni. Ha gyre BC OKpy>XKHOCTH
OCHOBaHHM#A KOHYyCa, He cojepikalllel TO4YKH A, BbiOpaHa
Touka F Tak, 4ro 00beM nupammuiasl MABFCD wHan-
6onpmniti. HaiiguTe paccTosinue oT ToukH F n0 mjocko-
ctu MAB.



609.

610.

611.

3 Ne 557

JaH xoHyc ¢ BepuinHOM M, paguyc OCHOBaHHSA KOTOPOTO
paBeH 6410 . B ocHOBaHMe 3TOro KOHyca BIIMCAH YeTHI-
pexyroieHUK ABCD Tak, uro yrasl BMA, CMB, DMC,

AMD paBHBI O KaXKABIN, IpUYEM

te o 1

2 V5
Ha ayre BC OKpPY>KHOCTH OCHOBAaHMA KOHYca, He colep-
Kame Touku A, BplIOpaHa Touka F Tak, 4Tro 0o0BEeM IU-
pamuasl MABFCD naubonpmmii. Haiigure paccrosHme

ot Touku F 1o miaockoctu MAB.

Jdan xoHyC ¢ Bepminaoii M, pagmyc OCHOBAaHUA KOTOPO-
ro paBeH 2J2. B ocnoamme 3Toro KOHycCa BIHCAH
miecTuyronbEuk ABCDEF Tak, uto yrasl AMB,
BMC, CMD, DME, EMF, FMA paBHBI O KaXIbIi,
IpUYeM '

Ha agyre BC OKpY»XHOCTH OCHOBAaHHSA KOHYyCa, HE COJep-
skamed Touku A, BeiOpaHa Touka L Tak, 4yto 00beM IU-
pamuasl MABLCDEF nauntoabmuit. Halfigure paccros-
HUe OT ToukH L pmo miaockoctu ABM.

JlaH KoHyc ¢ BepuinHo# M, pagUyc OCHOBAHUA KOTOPOTO
paBeH

4 /19

3V5

¥ BoIcoTa 4. Touxku A, B, C IeaT Ha OKPY’KHOCTH OCHO-
BaHUA KOHYCa Tak, uto AB — auametrp u ZLAMC = 60°.
Ha gyre BC OKDPY’XHOCTH OCHOBaHUS KOHYyca, He cojep-
kame Touku A, BpIOpaHa Touka L Tak, uTo 00beM IIU-
pamuinel MABLC nanbonswmunii. Haifigure paccroaHue or.

roukn L mo mnockocru AMC.
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612.

613.

66

JaH koHyc ¢ BepmivHOH M, paguyc OCHOBaHHA KOTOPOTO

paBeH 2J21 u Beicota 23 . Touxm A, B, C nexar Ha
OKDY>KHOCTH OCHOBAHMS KOHyCa TakK, 4T0o AB — puamerp
n LAMC =90°. Ha anyre BC OKpY>XHOCTH OCHOBaHHS
KOHYycCa, He coAep:kalneil ToUku A, sri6pana Touka L Tak,
yto 06beM nupamuasl MABLC naubtoapmwuii. Haiigure
paccTosinue oT Touku L gxo nuaockocta AMC.

IInockoe ceyeHne NpaBMJIBHONH YeTHIPEXYroJbHON IHpa-
muasl SABCD ¢ BepmimHOHM S NPOXOAUT yeped CepelfuHY
pebpa SD, napayieasHo npAaMoil AC U JeJIUT BBICOTY IIH-
paMuILl B OTHoOIeHHH 2:1, cyHTasg OT BepIIMHBI S.
B kakoM OTHOLIEHHH 3TO CeyeHHe AeJUT 00'beM MupaMH-
Iei? Haiiiure mjom@anb 3TOrO CeYEHMH, €CJAM CTOPOHBI
OCHOBaHHUA paBHHI 6, a GoKOBHIe peGpa paBHBI 16.



614.

615.

'616.

617.

618.

619.

620.

621.

622,

623.

624,

625.

626.

627.

C3

Pemure ypaBHeHUE
(x +4)(x + 5)(x + 6)(x + 7) = 1680.

Pemnre ypaBHeHUE
—_ 2 —

(x-1) + 48 2=10(x 1 4 )
3 (x-1

Pemnte ypaBHeHHne vx* +2x -5 =1+x.
Pemnre ypaBHenue 13— x —Jx -3 = Jx .
Pemure ypaBHenue Jr-1= Vx-Jx+7-1.

PemnTe ypaBHeHHe x —1 + J(x -1)x+1) - \/—x—3 =0.

x-3

__._.—=x
Jx+1+42

Pemure ypaBHeHUE

Pemmure ypaBHeHUE Je-2+Jx+1=Jx+33-Jx+6.

Pemmure ypapHerme v3x% —5x+8 —/3x% —5x+1=1.

Pemnre ypaBHenue y1-xvx’ -24 +x+1=0.

Pemute ypasrerue Y1—x =1-+/x.

Pemure ypasaerre 63x — 2 + ¥x -1 = 5%[(.1: -2)(x—-1).

Pemure ypaBHenue

Je+3-4Jx—-1+Jx+8-6Jx-1=1.

Pemurte ypaBrenue (5x + 2)vl-x + (5x - 7)\/_ =0,
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628.

629,

630.

631.
632.
633.
634.

635.

636.

637.

638.
639.

640.

68

PemnuTe ypaBHEHHE

V1-2x+x2+J26+8x—5x2 =x-1.

Peiinre ypaBHeHHe

V16 —8x+x? +/4x? -18x-17T =x - 4.

Pemiute ypaBHeHHE

Jif —dx+4+Jax° —1Tx+15=2—x.

35
>—.
x?-1 12

Peimnre HepaBeHCTBO X +

1 1

Pemnre HEpaBEeHCTBO

Pemnre HepaBescTBO V25 — %% +Jx? - Tx > 3.

PemTte HepaBeHCTBO x° > x(2+ V12— 2x — x%).

Pemnre HepaBeHCTBO

Jx+3-Vx-1<1+Jx+3)(x-1).

2
2 .
lx+1]-1 |x+1]|-2

PemuTe HepaBeHCTBO

Pemure HepaBeHCTBO |2x +4|—|8x -9 x+1|-6.

Pemure HepaBenctso | x+1]—|x-1|<1.

PemmuTe HepaBeHcTBO | X2 +2x -3 |+3x+8< 0.

\/x+2\/x—1 +\/x—2\/x—1 7

2



641.

642.

643.

644.

645.

646.

647.

648.

649.

650.

651.

652,

653.

654.

Pemure HepaseHcTBo x°— |5x +3|+x < 2.
Pemute HepaBeHCTBO x° +4 2| 3x —2 | +7x.
PemuTe HepaBeHeTBo (| x+1|-8)(|x-2|-5)<0.

Pemmure HepaBeHCTBO

|x* —x-2|+]|x-4|<x*-2x+6.
Pemute HepaBeHcTBo | x° +2x — 8 |+2x > 0.

PemnTe HepaBeHcTBO x> —x—-10< 2| x+2].

5x+3
lx+2]|

Pewiute HepaBeHCTBO 2x >

|x-1]|+]x+2]

Peiure HepaBeHCTBO <1.
199 - x

| x+2| 51,

Pemnte HepaBeHCTBO ————————— 2
|x+1]-1

Peiuute HepaBeHCTBO 1 2 x-2].

.
|x-3]

x2+3x-1

X—x+1

Penrure HepaBeHCTBO <3.

x*=T7|x|+10
= =17«

Pemure HepaBeHCTBO 5 0.
x“+6x+9
x+3
Penrute HepaBeHCTBO 2'———'— 22.
x“+5x+6

2
x—|x|—12s2x

Pemure HepaBeHCTBO
x+3
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655. Pemmure HepasescTso |x° +12 1+ x.

x2+5x+4

<1.
xt-4

656. PemnTe HepaBeHCTBO

2
657. PemmrTe ypaBHEeHMe [4 |x+1] +%) =11(x +1)? +%.

658. Pemure nepasencrso | x—1|-12>]x-1]-2011.

3 — —
659. Pemure HepaBeHCTBO ud |8 3+ 6:(2| %) <Jdx-3.
-4x

660. Pemmure HepaBeHCcTBO Vx° —x +4 < 2x+ |3x + 2.

661. Pemmure ypaBHenme sin’ 2_x + cosz?x = %

. . . 1
662. Pemmure ypaBHenue sin’® x —sin® 2x + sin® 8x = 3

. 4 ‘
663. Pemnre ypaBHeHHe 2—SHI—TL1 = 2.
cos’ x
664. Pemure ypasaenue cos2x - (2cos’2x ~1) = i

665. Pemnre ypaBHeHUe
J(sin3x - 2)* —V9sin® 3x - 245in3x +16 =4 .

666. Pemure ypaBHeHHe

Jsin® 0,5x - 6sin0,5x + 9 +/(2sin0,5x — 5)° = 8.

667. Pemnre ypapaenne tg3x = (2 + \/5) tg x.
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668.

669.

670.

671.
672.
673.
674.
675.
676.

677.

678.
679.

680.

681.
682.

Pemnre ypasHenne tg2xtg7x =1.

Pemure ypasHeHHe
4

RS

tgldx +3ctg Tx +sin3x — 2J2 sin(éz'z + 2)

Pemnte ypaBHeHHe

2cos x — /2 sin 28x = 342 — 2 cos 28x - sin x.
Pemmnte ypaBHeHHne 2sin® x + sin(x?) = 1.

Pemnre ypasHeHHe sin(rcos x) = cos(nsin x).
Pemure ypaBueuue tg(mtg x) = ctg(nctg).
Pemute ypaBHerne 1+ arcsinx = 0.

Pewmnre ypaBHenue 2arccos’ x —3arccosx —2 =0.
Pemure YpPaBHEHHE arcsin x = arccos x.

PemnTte ypaBHeHHE

: 2 1 2 1
arcsin| x° - x + —= | = arccos| x* - x + —— |.

7z 7

PemmuTte ypaBHeHHe arcsin 2x = arccos | x |.
Pemute HepaBeHCTBO

2cos® 2x — (2 + v2) cos 2x + /2 > 0.

Pewnte nepasencTso 6sinx - cosx > sinx +cosx + 1.

PemuTe HepaBeHCTBO sin(sin x) + sin x - cos(sin x) > 0.
Peminte HEpaBeHCTBO

2 cos (arcsin x) ~ sin (% arccos x) <0.



683.

684.

685.

686.

687.

688.

689.

690.

691.

692.

693.

694.

72

Penmute HepaBeHCTBO
arcsin(sin x) + 3 arccos(cos x) = 3x — 18.

Pemnre ypaBHennme |4cos’ x —1]+|4cos’x -3 = 2.

PemnTe HepaBeHCTBO

+132.

2sinx +2cosx+tgx +ctg x+—
sinx cosx

Pemute ypaBHenUe

81(sin2xAl)cos3x _ g(sinxfcosx)2 = 0'

Peurnre ypaBHeHUE

(5+2J€) +( 5—2J€) =139.

Peunte ypaBHeHHE
log, .(—cos3x-cosx)=1log . (-cos2x).

11 11

Pemute ypasuenue +sinx +cosx =0.

Pemure ypaBHenne

\/tgx+sinx +\/tgx—sinx = 2,/tg x cos x.

Pemure ypaBHeHHE

\[cos3x+\/§sin3x—3cos2x+cosx+—? = 3sinx+%.

Pemiute HepaBeHCTBO b —2sinx 2 6sinx - 1.

Permiure HepaBeHCTBO +/sinx ++/cosx > 1.

Pemure HEpaBeHCTBO \/ 2-sinx-+v3cosx >1.



695.

696.

697.

698.

699.

700.

701.

702,

703.

704.

705.

706.

Pemure ypaBHeHHe

E+2 cos2x

3 .
22 —(22 - 14 ¥ = —(2sin’ x)

Pemmure nepasencrso log,, . 1/sin2 x - % <-1.

PemuTe HepaBeHCTBO 10g ;. ... (SiDX —S5cosx) 2 1.

1
2 198 5 (V2D

x-5 N

Pewnre HepaBeHcTso V4sin®x -1 log,, . 12
% —

- n
Pewnre HepaBeHCTBO +arcsin x + «arccos x > 1

1y (1YF
Pemmute HepaBeHCTBO 5 (gj (g) >1.

PemuTe ypaBHerme 277227 —1}=2"" +1.

Pemure HepaBeHcTBO 2° + 2% > 24/2.

3" -2
Pemnre HepaBeHCTBO ————— <0
x° —-6x+5

Pemnre ypaBHEeHNE
JB -4) + (3" -6)(3" +9) =
Pemunre ypaBHEeHHE

J3-6) + [(6+67)(11-6") =67 -3.

Pemnre ypaBHeHHE

1 Ig2-x) 210 J3
= —2)4)?2 = 228 = gtle:vd
8(ogz(x )%) 122
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707. Pemnre ypasHenne log, 9x° logix=1.

708. Pemute ypaBHeHHe

log, Vx +1+3log, V1 - x = log, V1 - x°.

709. Peinte ypaBHeHHe
3
Elogl(x -2)* —8 =log, (x + 4)* + log (6 -~ x)°.
4 1 1
710. Pemnte ypaBHeHHe

log, x —log, (13 - x) = log, (10 - x)’ - 2log, (8 — x).

2 4

711. Pemurte ypaBHeHHe

log, (log, x) + 3 log, (log,(2v2x) = 1.
8

712, PelnTe ypaBHeHHe

log, (2log3 (1+1log,(1+3 log, (x - 1)))) - _;_ .

713. PemmnTte HepaBeHCTBO
2-log, x )

log, x + log X<
° *3  log, x

og; x.

714. Pemmnre HepaBeHcTBO log, v3x+4 -log, 2>1.

715. Pemure HepaseHcTBO log, V3x+1-log, 5> 1.

log,(1-x) <0

716. Pemure HepaBeHCTBO
x+1

1-log,, x

V6x +2

(x+0,5)(x + 3)
log, |x+1]|

717. Pemmnte HepaBeHCTBO <0.

718. PemnTe HepaBEeHCTBO <0.

74



719.

720.

721.

722,

723.

724.

725.

726.

727.

728.

729.

730.

731.

732.

733.

Pemnute ypaBaerne 9°%""?) = 5x* -5,

log; (x%-1)
Pemute HEpaBeHCTBO (?) > 1.

2, 2
Pemute HepaseHcTBo 2°%%*P) <1,

Iog,{log‘ (xz—ij

Pemnte HepaseHcTBo (0, 3) s J <1.

Pemmure mepaBencTBo log,,(101-5%)+2<0.

Peumre ypaBHeHVe log, |-+—1|—1 =
x —_—

12

Pemure nepasenctso log,{l -—|<1.
x

Pemure HepaBercTBO | log,(2 —x) > 2.

Peurnte HepaBeHCTBO 2 <

2

Pemure HepaBeHcTBO |log (3"J(x - =1.
ig| E

2x +3
Pemnre mepasenctro | |log, <1.
x+1

Pemure ypaBHeHmMe x°** = 10x®.
Pemure ypaBHenme x - x* =10 x.

2y
Pemure HepaBeHcTBO X *"25**! > 1000.

PemmuTe HepasencTBo x'6'°°% <100,

logl(x+1)—4\£3.
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x 1 lg(x+1)-2
734. PemuTe HePaBEHCTBO ( m ) < 100.

735. Peinute HepaBeHCTBO Valed® > 2,

logg x
x 3
3

(logg x)°
736. Pemurte HepaBeHcTBO 3 4 <

' 737. Pemmnrte HepaBeHCTBO 55 ' — 7% _2 >0,

738. Pemmnre ypaBHenue 3,/lgx +21lgVx™ =2,

739. Pemure ypaBHeHHe

log, x—-3: [log, x +2=0.

3 3

740. PemuTe HepaBeHCTBO

log,(vVx +3 —\/;)+log4 (2)20.
3 25

741. PemmuTe ypaBHEeHHE log (5" —20) =x - 1.

log, (2" -4")2 -1
742. PemunTe HEPaBEHCTBO 9

743. PemuTe ypaBHeHHE log, (2™ ~3) +log,(2" -1) =1.

744. Pemnre ypaBHeHMe
2(g 2-1)+1g(”* +1) =1g(5"* +5).

745. Pelninre HepaBeHCTBO

2log ;; 3 +log ; (3‘2‘3 - %) <log ;; 26.

746. Pemnte ypaBHeHue lg 27 —1g(5* — 2) = x.
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747.

748.

749.

750.

751.

752.

753.

754.

755.

756.

757.

x+1 <1
3-log,(9-37)

Perure HepaBeHcTBO

[xl-lx-4[_

Pemure Hepasenctso log . , . 1

Pemmure mepaBenctBo log, (log1 ((g) - %)J <-1.
8

Pemunre mepaBeHCTBO

log_, (logg (3 - 9)) <1.

Pemnte HepaBeHcTBO log,(2* —1)-log, (2™ —2) > -2,

2

Pemure HepaBeHCTBO

V8 -1 3
4

log, (3" ~1) - log, [
4

Pemure HepaBeHCTBO

log, (x +1) - log, x > log,., x.
2

Peuwrnre HepaseHCTBO

log, x —log,(x+2)+log,,,2>0.

x

Pemnre HepaseHcTBo 1+ log, (log, (x+4))>0.
4

Pemrnre HepaBeHCTBO log% (log,(x+1))22.
3

Peumnte HepasenctBo log, log,(x* —2) > 0.
2 ’
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758.

759.

760.

761.

762.

763.

764.

765.

766.

767.

78

2 —_—
Pemute HepaBencTro log, [log8 x—%) <0.
1 x—

2

Pemnte HepaBeHnctso log, x* +log, x* > 1.
2

Penrure HepaBeHCTBO
log. | 1o x+10 lo lo *-2x+1

e i PP Bus| 8w | 7 or 1))
Pemmre HEpaBEHCTBO IOng!(\/ 9-x"+x-1)2=1.

Pemnte HepaBeHCTBO log,, 4x < Jlog, (16x%) .

Peurure HEepPaBeHCTBO

J(og,, 2x)’ +4log, V2x < V2(4 - log,, 16x').

Pemure HEPaBE€HCTBO

(x + §) [log,, ,(x* —4x +4) 29 |log,, ,(x* —4x+4)|.
x T2 2

Pemrure HepaBeHCTBO

log,.; (9- xz) - %logi+3 (x-3)"22.

Pemure HepaBeHCTBo
log, [ (7 -6) (7 —1)] +

2
—X

_ C, 2
+log, {H% > log, (7% —5)

Pemnre HepaBeHCTBO
log .. 729 1

< .
log,...(-9x) log, log 1 9*
9




768.

769.

770.

771.

772,

773.

774.

775.

776.

7171.

Peiinte HEpaBeHCTBO

x+3
log4(x+5)“ -log,e (x+3)2 +log2(73—c—+5—))—3<0.

x
Pemute HepaBeHctBo log,——— — > 0.
V2x°-7x+6 3

PeutnTe cucTeMy ypaBHEHHI
-y +10x +11
C-2y-5x
257757 4 25 =265 .57,

= -5y - 15x + 22

log2(2x -y} =

Peum're CUCTEMY ypaBHeHnn
6log, —x)+10g2(y )=4

2-5'% =log, x7%,
Pemmute cucremy ypaBHeHH
5% +log, x = 4.

log, x-2"+y =3,
Pemnre crucreMy ypaBHeHHi
y-2Y+2 . log, x =4.

Pemure cucTeMy ypaBHEHWH

PemmnTe cucreMy ypaBHeHHIt
5x°+8x°Jy +y=1.

y =4"+8,

Pemnre cucTeMy ypaBHeHM
2"+ y+1=0.

2y/x+3,r/y —
Permure CHCTEMY ypaBHeI-mn

|
o
e
e
s
2
|

Jy - \/E—(\/—ﬂ/_)“
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310gz(2Jc—y) =1,

778. Peuiute cucteMy ypaBHeHHH
47 - 27 =12,

779. Peuiure cucteMy ypaBHeHUIH
{3 log, x + log,. y =3,

log,(y — x —2) + log,,,(y — x — 2)° = log, 12.

5(log, x + log, y) = 26,
780. PemuTte cucteMy ypaBHeHHil < xy = 64,

y<x.

(4" =30,
781. Peuiurte cucteMy ypaBHeHU Y Y
2log, y +log, 3 = 3x.
782. PemuTte cucTeMy ypasBreHUH
{4siny—6\/§cosx =5+ 4cos’ y,

cos2x =0.

783. Pemwure cucremMy ypaBHeHUH
2sin3x +2cos4x = 1++/2,
2sin7x — 2sinx = \/5,
0<x<m

Sl 2 3
sin” X + cos y=Z,

784. PemuTe cucTeMy YpaBHeHHH |[cosx-siny =

A'é,

cosx 2 0.

. |sinxcosy =-—
785. Pemute cucteMy ypaBHeHU 2’

tgxctgy =1.
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786.

787.

788.

789.

790.

791.

792.

793.

Pemure cucreMy ypaBHeHUIH

sin?(-2x) - (3 - V2)tghy = 3V2 - 1 ,

R

3v2 -1

tg?5y + (3 — V/2) sin(~2x) =

2

. 13sinx +cosy =0,
Penturte cucremMy ypaBHeHU# .
6cosx—2siny =17.

a) Haiinure Bce 3HaueHUA IepeMEeHHOH X, KOTOpPLIE VIOB-
JIETBOPAIOT KaXKJOMY U3 CJeAYIOIINX JBYX HePaBEHCTB;

0) Haiigure Bce 3HaueHHWsa MepPeMeHHOHN X, KOTOpPbIE YAOBJIE-
TBOPAIOT TOJIBKO OJHOMY M3 CJIELYIOITUX JBYX HEDABEHCTB:

—_— 2 —
24 o 10 u8x®+ 3252 4+ 2008 +2x-T

> 1.
(2x-5)"° 2x -7

logs — o«

x+3% =2,

Peninre cucteMy ypaBHeHHT R
x° + 27 = 26.

*Y . 5

— =35,
2 2x+y-xy

PemuTte cucremy ypaBHeHMit 10
2x+y+—=4+xy.
xy

Peumre cucreMy ypaBHeHHIT
3x" +2y° -3x +5y =3,
4,5x° +3y* -3x+8y =1.

. {2x4 +y? =10,
Pemure cucreMy ypaBHeHHid

x* +2y* =10.

PemuTte cucteMy ypaBHeHHH

Jx(x + 3y) = 36,
Jy@Bx +y) = 28.
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794.

795.

796.

797.

798.

799.

800.

801.

82

4" +5-2°-2-3" =2,

Pemnte cucrteMy ypaBHeHHit
2-9°+2°+2.3% =1,

Pemure cucreMy ypaBHEeHHH
(1/4)*" + log?, y = 504,
4" - 27! log sy + log?, y = 84.

(1+21og,,, 2)log,., lxy| = 1,
x—-y= 2\/§.

Pemure cucremy ypaBHeHm‘/’[{

Pewmnre cucremy ypaBHeHHHA
x +log, y = ylog, 3 + log, x,
xlog, 72+ log, x = 2y + log, y.

Pemmure cucreMy ypaBHeHHH
log, (10 - 3y) +log, , (2y - 5x) = O,
Jx+2y+1- /11 -3y = J2x + 4y - 12.

PemnuTe cucTeMy ypaBHEHUI
xy+3y° —x+4y-7=0,
2xy+y° -2x-2y+1=0.

Xy _ 1
x+y
. | xz
Pemure cucreMy ypaBHeHUNA =2,
x+2
¥2_ -3,
y+z

y?-9x" +27x-27=0,
Pemnte cucreMy ypaBHeHMi < 2° — 9y’ + 27y —27 =0,
x*-92% 4+272-27=0.




802.

803.

804.

805.

806.

807.

808.

809.

3

y+2=(3-x) .
(22-y)(y+2)=9+4y,
x* +2° = 4x,

220.

Pemure cucreMy ypaBHEeHHH

CKOJILKO pasjIMUHBIX KOPHEH HMeeT YpaBHEHHE
J6x% +2V3x +8 = -2x?

CxoJibko Pa3IMdYHBIX pemenm‘i HMEET HEPABEHCTBO

JB(x? +2) + 2J5x < 35(x* —2) + 2JTx?

HaiiguTe HaMMEHBLIMI IIOJIOXKHUTEJILHBI KOPEHL YPaBHE-
HUA

cos(nx?) = cos(n:(x2 +2x+ 1)) .

Halinnte Bce KODHM ypaBHEHUSA

V1 -sin2x —\/Ecos3x =0

i
Ha IIPOMEXXKYTKe —?; -7

Haiinure Bce KOPHM ypaBHEHHA

cos x + ’1—_-—%1—9—5 =0

Ha IPOMeXxyTKe [3m; 47].

Haiinure MHOXecTBO sHAYeHMI QYHKIIMH
24

=1 —_— .
TR e

Hajinure MHOMeCTBO 3HAUYEHUH QyHKIHH

30 + (/4 +log’ x

2

y = log, s
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810.

811.

812,

813.

814.

815.

816.

817.

818.

84

Haiinnte MHOKeCTBO 3HauUeHHH QYyHKIUN

y= §arccos (\/O, 125(cos x - sin x)) .
T

HaiinuTe Bce Ije/I0YHMCIEHHBbIE PELIEHUS CHCTEMbI
2x* + 2y* +24x — 28y + 167 < 0,

i5
X+ 2y < —.
y 2

Hartinure Bce Lesiounic/ieHHbIe pellleHHA CHCTEMBI
7875x* = 567y",
x| < 25.

Haiinute MHOXKecTBO 3HAYEHUHA QYHKITHHU
9 3J2 + sinx — cos x
Yy = —arccos .

i1 4J§

HaitiguTe MHOYKeCTBO 3HAUEHHHA QYHKITUH

12 3
= —arcsin| —(sinx +cosx)-0,25 |.
YT (4ﬁ( ) )

Haitanre MHOXecTBO 3HAUEeHUH QYHKITUH

y= 8 arctg (0, 25(\/5 sinx —cosx + 2)) .
T

. . 3x i
Hatinute MHOXecTBO 3HaUeHHH GYHKIHH Yy = W + 2%,
x

ecIu X > -2.

., . bx i
Haiinnte MHOXeCcTBO 3HaueHHM (YHKIUHA Yy = W + 3%,
x

ecan x > —1.

. . 4x
HaiiaguTe MHOXKeCTBO 3HaueHMHA GYHKHHUH Yy = gHl - =,

ecan x<1.



819.

820.

821,

822,

. 823.

824,

825.

826.

HaiinnTe MHOKecTBO 3HaueHU QyHkuuu y = sin 2x , ecan

x € [arctg 0,5; arctg3].
HastnnTe MHOXECTBO 3HAUEHUH QYHKIMN Y = sin 2x , ecaH

X € [arctg %; arctg 2} .

Haiiaure MHOXKecTBO 3HaueHni GYHKIMU y = sin 2x, ecan

x € | arccos 0, 8; @} .
12

HaiiguTe MHOKECTBO 3HAYECHUHA DYHKIIMH

80
13 +log, (125+x*)

y =log,,

HaiignTe MHOXXeCTBO 3HaYeHUH DYHKIIUH

300
1+1g(100+x%)

y = log,,

HaiizuTe Bce mesoYncieHHbIe PellleHNsa HepaBeHCTBA
Jx* - 5x-3<6-x.

Haiigure Bce mapnl HATypaJIbHBIX 4HCesl X, Y, YAOBJIe-

TBOPAIOIIHE CHCTEMe

2x + 47 < 22y - 2%,
7x+14 < 4y.

Haiinute Bce mesnouncIeHHbIe PellleHUs CUCTEMBI
x*+y? <16x - 22y - 171,
30x — y® > 252+ x% + 14y.
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827. Ilpu kakom x € {1, 2, 3,..., 98, 99} 3HaueHMe BHIpaXKeHUA

L e e

6JimoKe Bcero K 737

. 828. Ilpm KakoM MeJOM MOJOKHTeJbHOM X 3HAUEHHME BBIPA-
KeHus

fx-—7' 9+ (x-3)Wx* —4x - 21 -x*
x+3 % (x+T)Wx? —4x-21-49
6mmxe Bcero K 0,77

829. IIpu KakoOM IeJIOM IOJOXKHUTEJbHOM X 3HAaUueHHWe BEIpa-

HKeHHs
\[ﬁ‘ 1+(x-1Vx®-2x-3 -x°
x+1 2 _(x+30Wx*-2x-3-9
6amsxe Bcero k 0,66?

830. Ilpum KaKoOM IeJIOM IIOJOXKHTEJBHOM X 3HAYeHUe BbIpa-
KEHHUs

,x—5 x*+(2-x)Vx* -3x-10-4
x+2 x?_(x+5)Yx’ -3x-10-25
6Jmxe Beero K —0,77
831. [Ina wmouTa)ka oGoOpyAoBaHMA Heo6XoAMMA TMOACTABKA
obbeMom 1296 am® B dopmMe OPAMOYroJBHOrO TapaJuie-
Jenunefa. KsagparHoe ocCHOBaHWe TOACTaBKH OyJeT
BMOHTHPOBAHO B II0JI, a €€ 3aJHAA CTeHKa — B CTEHY Iie-
xa. [Ina coeaguHeHMA MOACTABKM 1Mo pebpaM, He BMOHTH-
pPOBaHHBIM B IOJI WJIH CTeHy, HCIOJb3yeTcA cBapka. Om-

pellenuTe pas3Mepel NOACTaBKH, NpPH KOTOPHIX ofImas
AJMHA CBAPOYHOTO ITIBa OyAeT HaMMeHbIHeH.

832. Tpebyerca pasMeTHTHL Ha 3emiae ydyacTok ABCDEFGH
miaomaasio 1800 M, COCTOANIMN M3 TpexX NPSAMOYTOJk-
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833.

HBIX yacTell M uMenowmuil dpopMmy, n3o0pakeHHYI0 Ha DH-
CYHKe, I'ie

FG=EF=10m, BC=15Mm u CD > 40Mm.

HaiianTe HauMeHbIllee 3HAUEHHE epHUMeTpa TaKoro yua-
CTKa M Kakue-au60 sHayenus ajaue KL, LH wun CD,

OpH KOTOPBIX NMepHUMeTp ABJIAeTCA HAUMEHBIINM.

Lyemmee- G ___H
E| A J 4
D] C

KT B A

TpebyeTcsa paaMeruTs Ha 3eMie yuactok ABDEFHMN
mromazeio 2300 M%, cocroAmuit M3 TpeX NpAMOYIO0Jib-
HBIX yacTelt n HMewIMHE PopMy, N300paKeHHYI0 Ha pH-
CYHKe, rfe

EF =MN=20Mm, FH =35 u AN >30mMm.
HailianTe HanMeHblIee 3HAUEHNE IepUMeTpa TAKOro y4a-

CTKAa W KaKue-jinb0 3Hauenusa AgauH KL, BL u AN,
NPU KOTOPHIX HepHMeTp ABAAEeTCA HAMMEHBbUIUM.
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834.

835.

88

Tpebyerca pasMeTHTh Ha 3eMJie VUYACTOK Iiouianbsio 3700
M, COCTOANIINM M3 Tpex NOPAMOYTOJBHBIX YacTeH u
umeromuit popmy MHoroyronvEuka ABCDEFGH , mnso-
6pa’xeHHOTO Ha DUCYHKe, Ile

BC=25m, DE=40Mm, EF=30m u CD > 30Mm.

Haiigure HAMMEHEBLIINH NTepHUMETP TAKOro VydYacTKa H
yra)kuTe Kakue-HHOyaep 3Hadenusa JHH KG, KA n CD,
NpPH KOTOPBIX €ro lepuMeTp ABJIAETCH HAUMEHBIINM.

K F G

Tpebyerca pasMeTHTh Ha 3eMJie y4acTOK momaasio 1050
M®, KOTODBIH COCTOMT M3 TPeX NPAMOYTOJBHBIX 4acTeil M
uMeeT (Gopmy MEOroyroanHuka BCDEFGMN , usobpa-
JKEHHOr0 Ha PHUCYHKe, Ije

EF =FG=20Mm, BN =10 u BC > 15M.

Hailinure HanMeHbIllee 3HaUYEeHMe NepUMeTpa TaKoro yda-
cTKa M kakue-inbo sHauvenusa aaue KD, KM n BC,

NP KOTOPHIX €ro IMepuMeTp ABJIAeTCA HaUMEHbIIHM,
K G H M




836.

837.

838.

839.

840.

841.

842.

843.

C4

HajiauTe miomans IpaBMILHOTO TPEYroJbHHKA, CTOPOHA
KOTOPOro paBHAa CTOpOoHe pomba ¢ auaronansmu 10 u 12.

Haiinute mepuMeTp NpPaBHUJBHOTO TPEYrOJbHHUKA, €CJIH
IEHTP OMHMCAHHOH OKOJO HEro OKPYXXHOCTH yJHajeH OT
XOpJBl, paBHOH 2, Ha paccTosHHE 3.

B tpeyronbauke ABC ocHoBaHMe D BBICOTEI CD = \/—3-
JeXUT Ha cTtopoHe AB. Haiaute AC, ecim AB =3,
AD=BC.

Haiiaure niaomags NpsiMOYTOJIBHOTO TPEYTroJbHUKA, OOHH
U3 KaTeTOB KOTOpPOro paBeH 13, a BEICOTa, ONylIeHHAA Ha
TUIIOTEeHY3y, paBHa 12.

B npamoyronbHOM TpeyrosbHUKe ABC ¢ TUIOTEHY30M
AB nporeneHa meamana CMu Bwicora CH , mpuuem
Touka H nexur mexkay A u M . Haiigute oTHOIIEHUE

AH: AM,
ecau
CM:CH=5:4.

OnuH U3 YriIoB TPeyroJbHUKa PaBEeH PasHOCTH ABYX ApY-
rux, HauMeHbHIasl CTOPOHA TPEYroJbHHKAa paBHa 1, a
CyMMa ILIOMIAAeH KBaJpaTOB, IIOCTPOEHHBIX HA ABYX ApY-
rUX CTOPOHAaX, BABOe GOJIblIle IJIOIIAAN OIMHCAHHOrO OKO-
JIO TpeyrojdbHUKa Kpyra. Haiiaure HauboJbIIYIO CTOPOHY
TPEeyroJbHHKA. v

Oxpy’KHOCTE paguyca V3, Bnucannasn B IPpSAMOYTOJbHBIH
rpeyroabEUK ABC ¢ yriom ZA = 30°, KacaeTcss KaTeTa
AC B Touke K . Haiinure BK .

OxpyxkHocTh paguyca 3, HeHTp O KOTOpPOH JEXHUT Ha
runotenyse AB IIpAMOYroJpHOrO TpPeYroJbHHMKA, Kaca-
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844,

845.

846.

847.

848.

849.

90

eTcd KaTeToB. Haiiaure miIomajab TPeyroJbHUKA, €CJIH
OA =5.

OKPYIKHOCTh, LEHTP KOTOPOM JIeJKUT Ha T'UmoTeHy3e AB
I PAMOYroJibHOro TpeyrogbHuka ABC, KacaeTcs KaTeToB
AC n BC B Toukax E m D coorBercrBenHo. Haitgure
/B, ecau

AE =1, BD =3.

B Ttpeyroapuuke ABC npoBeaeHa 6uccektpuca CD mpsa-
Moro yraa. HKMs Touku D onyileH MNepHeHAMKYJIAD
DM =3 Ha cropoHy AC. Haiigutre BC, ecau
AD =23, |

Ha ctopoue AB Tpeyrospanka ABC ¢ yriamu

ZA=30° u /B=130° kKak Ha /[JUaMeTpe IOCTPOeH
kpyr. HalizuTe njaomajgb 4acTi 5TOro Kpyra, Jeskalnei
BHYTPH TPeyroJbHHUKA.

JlBe paBHBIX XOpABI OKPYIKHOCTH 00pAa3yIOT BIMCAHHBIM
yron BejuuuHoit 30°. Haiigure OTHOIUEHHE ILIONIAAH
4YacTH Kpyra, Je)kanieif BHYTpH yrja, K IUIOIIAAH BCEro
Kpyra.

Touka mepecedeHHA ABYX OOIIHMX KacaTeNbHBIX K JABYM
HellepeceKamIlIuMCA OKPYKHOCTAM, MeHbHIAsS H3 KOTO-
PBIX HMeeT paguyc r, JIeXKHUT Ha JHUHUH HX LEHTPOB Ha
paccTtoAaHuu 6r oT 1eHTpa 6GoabIIeld OKPYXHOCTH M Je-
JUT OTPE30K KacaTeJbHOU MeXJy TOUKaMH KacaHUS B
orHowrenuu 1:3. Halinure mimomanbs ¢uUrypel, cocros-
med U3 ABYX dYacTel, OrpaHUYeHHBIX KacaTeJbHBIMH H
OONBUIMMU AYTAMH OKPY>KHOCTeIA.

Halizure naomans BbINYKJIOrO0 4YeTHIPEXYTrOJBHHKA C
JuaroHajasaMu 3 U 4, eclM OTPe3KH, COEAUHSAIOIIHe cepe-
AUHBL HPOTHBOHOJOYKHBIX CTOPOH YeTHIPeXYroJbHHKA,
PaBHBI.



850.

851.

852.

853.

854,

855.

856.

857.

IIpamasa, napaaneabpHad CTOpoHe AB TpeyroJbHHUKa
ABC, mnepecexkaer cropoubl AC u BC B Toukax M u
N coorserctBeHHo. Haiinure AM : CM , ecau Ijomagb
TpeyroibHuka MCN BABoe 00Jbllle IIOIIAAH TpPaleLH
AMNB.

IIpsamasa, nmapannenpHas cTopoHe AB =5 TpeyroJipHHUKa
ABC wun nmpoxojsimiasi yepes LEHTP BIIUCAHHOH B HEro OK-
PYXXHOCTH, nepecexkaeT cTtopoHkl BC n AC B Toukax M
u N -coorBercTBeHHO. HaiiguTe mnepHMMeTp dYeThIpeX-
yronbHUKa ABMN , ecim MN = 3.

B TtpeyronrHuke ABC Ha cropoHax AB u AC B3#ATHI
TouKM M u N COOTBETCTBEHHO TaK, UTO

AM : MB=3:2 u AN:NC=4:5.

B KakoOM OTHOIIEHHH MIpsAMas, MPOXOJASAIasa Jyepe3 TOYKY
M mapannensno BC, penut orpesok BN ?

Yepes TOUKY HepecedeHHsi AHATrOHAJEH TpaleluH MpoBe-
JeHa mpsaMasd, Napa/lieJbHAd OCHOBAHHAM H IepeceKalo-
mas OOKOBEHIE CTOPOHEI B TouKkax E u F, npuuem
EF =8 . HaiiauTe OCHOBaHHMA TpamellMHU, €CAH HX OTHO-
[IIeHHe pPaBHO 4.

HajlinuTe BBICOTY, ONYINEHHYI0O Ha THIIOTEHY3y IPAMO-
YTOJILHOTO TPEYroJIbHHKA ¢ OCTPHIM VIVIOM O M paguy-
COM OIHACAHHOM OKPYKHOCTH R .

Hafinnte oTHOIeHMe BRICOT TpeyroabHMKa ABC, omy-

MI€EHHBbIX W3 BEPININH A u B CcOOTBETCTBEHHO, €CJH

cosAA=l, sinAB=l.
5 2

Hajinute yrimel TpeyroJabHuKa co cropoHamu 10, 24 n 26.

B yetnipexyronsHuke ABCD yriani A u B npsAmule,
AB=BC=3 u BD=5.
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858.

859.

860.

861.

862.

863.

864.

865.

92

Ha croponax AD u CD B3aTel Takue Touku E u F co-
OTBeTCTBeHHO, uTo AF =1 u CF = 2. Haiaure niomniagsb
naruyroasHuka ABCEF .

OpnHo u3 ocHOBaHMi paBHOOEeApEHHOH TpallellHd PaBHO 4.
Haiigure paccTosHue MeXJY TOUKAMM KacaHud c ee 6o-
KOBBIMH CTOPOHAMM BIIMCAHHOH B TPAIleIIHI0 OKPY>KHOCTH
paauyca 4. '

B mnapannenorpamme ABCD co cropoHamu AB=2 u
AD =5 6uccekTpuca yria A nepecekaeT OHCCEKTPHUCHI
yrioB B u D B Toukax Ku L COOTBETCTBEHHO, a OHC-
cekTpuca yriaa C IepeceKaeT Te »Ke GHCCEeKTPHCHI B TOU-
Kax Nu M coorBercTBeHHO. HaiiinTe OoTHOIIEeHue ILIO-
Hiagiu  4YeThIpeXyroJbHHUKa KLMN K TIJIoLaaU
napananenorpamma ABCD .

HaiiguTe ocTphle YIJIbl NPSAMOYrOJBHOTO TPEYTOJbHUKA,
€CJIH IEeHTP BIHCAHHOH B HEro OKPYXKHOCTH JOeJUT Ouc-
CeKTpHCY IIPAMOro yIria B OTHOWEHHM /3 :+/2, cumras
OT BEpIIHWHBI. '

Haitigute BBICOTY, DMCCEKTPHCY U MeJHAHY, IIPOBEJAeHHBbIE
M3 BEepIIMHEBI OJHOT'O YIJjia TPeyroJLHHKA, €CJIH OHH Ie-
JIAT 3TOT YroJ HA 4YeThipe paBHbIe YACTH, a PagHyC OIH-
CAHHOM OKOJIO TPEYrOJIbHUKA OKPY’KHOCTH paBeH R .

Haiiznte niaoinagbs TPEyrojbHHUKA CO CTOPOHOH a, Hpo-
THBOJIEXKAIIM YIVIOM O, U IPOTHBOJIEXKAIIMM YryoM f3.

Hatizure OHcceKTpHCY NOpPAMOro yrja TpeyrojbHUKa C
THIIOTEHY30M ¢ H OCTPBLIM YIJIOM O .

B okpyxxHocTs pagmycoM R BOHcaH paBHOOeIpeHHBLINH
TPEYTrOJABLHUK C OCTPBIM YIJIOM O TIpH OocHoBaHuu. Haii-
JAUTE PaZNUYyC BIIUCAHHOI B TPEYIrOJbHHUK OKPYKHOCTH.

B OKpYy»KHOCTHL JHAMETDPOM 25 BIIMCAH paBHOOeNpPEeHHbIN
TpeyroJibHUK ¢ OokoBoii cropouoil 20. Haiinute paamyc
BITHCAHHOM B TPeYTOJbHUK OKPYKHOCTHU.
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Oxono tpeyroapauka ABC onucaHa OKPYKHOCTH C Aua-
MetpoM AD = 2. Haiinutre BC, eciu AB=1wu

4BAD : ZCAD=4:3.

OkpykHOCTL paguyca 5 ¢ ueHTpoM O, JeKanmpM HA
cropoue AB TpeyroapHuKka ABC, kKacaercda cTropoH AC
u BC . Haiigure paguyc oKpY>XHOCTH, OIMHCAHHOH OKOJIO
TpeyroabHuka ABC, ecnau

AO =13 u BO=T,

Ha ocHoBanuu AC paBHOOEAPEHHOTO TPEYrOJBLHUKA
ABC B3dATa Takas touka D, uro CD =2 n 6GuccekTpHca
CL nepnenaukynsapHa npsamoi DL . Haiinure AL .

JlBe OKpYy’KHOCTH paguycoB 2 M 8 KacaloTcs ApYyr Apyra
BHenIHUM ob6paszoM B Touxke A . Ob6mas kKacarelbHas K
HHM, IpOBeJieHHas depe3 TOUKY A , nepeceKaer APYryio
o0y kacatenabHylo B Touke B . Haitnure AB.

Oxkpy»xHOCTH paauycoB 2 M 3 KacalTca JApyr JApyra

BHeMIHHM oOpadom B TouKe A . O6maA KacarejJbHas K

HHM B TOUKe A IepecexkaeT B Touke B apyryio o6y
KacaTeJbHYI0, Kacaloulyioci B Touke C MeHbIIel OK-
pyxkHocTH ¢ neHTpoM O . Hailigurte paauyc OKpy>KHOCTH,
BIIMCAHHOH B YeThIpexyrojbHux OABC.

BnucanHas B TpeyronbHHK ABC OKpPY’KHOCTh KacaeTrcs
cropoH AB, BC u AC B touxkax K,L u M cooTBercrt-

BeHHo. Halinute KL , ecnu

AM =2, MC=3 u £C =

wia

Bnucanunas B tpeyronbHHK ABC OKDYXHOCTH Kacaercs
CTOPOH

AB=4u AC=3
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B Toukax M u N coorsercTBeHHo. Haiinute miomazb
TpeyroabHuka AMN , ecau BC =2.

Brnucannas B TpeyronsHUK ABC OKPYKHOCTH C IEHTPOM
O xacaercss cropousl BC B Touke K . Haiigure mio-
mazb Tpeyroabiuka BOK , ecau

AC=a, LABC =0,

a nmepuMeTtp TpeyroabHuka ABC paBeH 2p.

IIpamas, kacalomasics OKPYKHOCTH B Touke K, mapa-
JenbHa xopae AB =6. Haiinure paguyc OKDYHOCTH,
ectu AK =5.

JuaroHajan BIHUCAHHOH B OKDPYXXKHOCTH TpallellMH B3aHMMHO
nepnesANKyAspHel. Haliiure miomazs Tpaneuuy, eciu ee
nepuMeTp paBeH 18, a ocHOBaHMA OTHOCATCH, Kak 1 : 7.

Tpanenuuas ABCD c¢ ocmoBaHusMu BC=a m AD=0»b

BOMCAHA B OKPYXXHocThb. Halimre paguyc OKPY’KHOCTH,
ecsin LCAD =a.. :

OkpyxHOCTb, poXofsAmiad 4epe3d Bepwnesl C u D ma-
pamnenorpamma ABCD, kacaerca npamoil AD u nepe-
cexaer npamyio AB B Ttoukax B u E. Haiizure AE,
ecJIn

AD=4 u CE=5.
Yepes Touky K pgumamerpa AB OKpPY>XHOCTH IIPOBeJeHa
xopaa MN . Haiinpure AB, ecan
ZABM = 30°, /BMK =15°u MK =3.
Memgmanst BM wu CN TpeyrosbHMKa ABC B3aMMHO

nepneHAUKYaApHEI. HaliauTe naomagb TpeyroJbHUKA
ABM , ecan

BC=a nu AC=b}.
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Mepuarst BM u CN rtpeyronsHuka ABC mepecekaior-
ca B touke K . Haiigute paccrosnme ot toukm K po
npamou BC, ecan

BC=a,£4B=f u £C=y.

B tpeyronsanke ABC npoBezeHa BhicoTa BH u Mmegua-
Ha BM . Haiigure yron /MBH , ecnn

AB=1,BC=2 u AM=BM.

Haitqure yrasl tpeyroasHuka ABC, ecau ero meguaHa
BM paBHa noaoBHHe CTOpoHBI AC, a OAWH M3 YIJIOB,
ob6pasoBaHHBIX 6OuccekTpucolt BL wu cropoHoit AC, pa-
BeH 55°.

B paBHOGeIpEeHHOM TPEYroJbHUKE BBICOTHI, ONYIIEHHBIE
Ha OCHOBaHUe U Ha OOKOBYIO CTOPOHY, PaBHBL M H N CO-
oTBeTcTBeHHO, Halifnre CTOPOHBI TPeyroJbHUKA.,

B ocTpoyrossHoM TpeyroyasHuKe ABC NpoBeleHBl BBICO-
™l AHu CK . HaiifuTe paguyc ONMMCaHHOW OKOJIO Tpe-

yroasHnka ABC oxpyxHOCTH, ecan HK = 2x/§, a IJIo-
AU TpeyroJsHUKOB ABC wm BHK paBael 18 m 2
COOTBETCTBEHHO.

B ocrpoyrospHoM TpeyronbHuKe ABC mnpoBeAeHBI BBHICO-
™1 AH wu CK . Halizure niaowmanb Kpyra, OmMCAHHOIO
oxoJio TpeyronbHuka KBH , ecan

AC=1wu /KCH =q..
OTpesoK, COeqUHAIOIMI OCHOBAHMUA BBICOT, IPOBEJEHHBIX

K cropoHaM AB u AC OCTPOYTrOJBHOIO TPEYrOJbHHKA
ABC c yriom ZA = o, pased [. Haitgure BC.

B paBHobGexpenHoM TpeyrosibHuKe ABC ¢ OCHOBaHuEM
AC mnposegena ouccexktpuca AL . Haligure AL, ecan

BL=bucCL=c.
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B paBHOGenpeHHOI Tpamenuu ¢ 6OKOBOIl CTOpPOHON 5, oc-
HOBaHME BBICOTHI, NPOBEAEHHOH W3 BEpPIINHbLI BEPXHEro
OCHOBaHMA, JEeJIUT HHU)XKHee OCHOBaHMe Ha oTpe3kKH 12 u
3. Haiimure BepXHee OoCHOBaHHMe Tpamnelly, ee ILIOIIANb,
BBICOTY ¥ IHATOHAIb.

Haiinure nioimaser TpeyronbHHKAa CO CTOPOHAMH 4, b u

¢, €ro BBICOTY, MelHaHy U OMCCEeKTPHUCY, IIPOBeIEHHEIE K
CTOpPOHE ¢, a TaKXXe pajuychl BIIMCAHHOIl M OIMCAHHOM
OKPY>KHOCTEH.

B TpeyroJbHHUK CO CTOpPOHaAaMH a, b U ¢ BIOHcaHaA OK-

py»*)HocThk. Halifure paccToAEHe OT NPOTHBOJIEXKAalel
CTODOHE ¢ BEPIIHHEI TPEYTOoJLHUKA A0 OJMKauiel Tod-
KU KacaHHs.

3Has MeAuaHBl TPEYTOJbHUKAE, HAWAUTE ero miaolaib.
3Has BLICOTHI TPEYroJbHUKA, HAMANTE ero ILIolaib.

CTopoHEl TpeyrolpHHMKa paBHEI @, b, c. B Kakom OTHO-

IITeHHUH IEHTP BIIMCAHHOH OKPYXXHOCTH IeJUT GHCCeKTpH-
cy, MIPOBeZEHHYIO K CTOPOHe a ?

VYraml TpeyroJbHHKA PaBHH Q, 3, Y. B KakoM oTHoueHUU

TOYKA IepecedyeHUsA BBICOT AEJUT BBICOTY, MDOBEJAEHHYIO
U3 BEpUIMHE! yriaa o ?

JlaHbl ABe HemapaJuleJbHble CTOPOHBL @ U b mapaJuiesio-
rpamma. Haiizure ero nuaroHans d, II0 U3BECTHOH IpY-

roil AnaroHaau d,.

KakoBa miomazb TPeyroJbHUKA CO CTOPOHAMHU:
a) 5,9, 12;

6) 2, 3, 6;

B) V5,410,137
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4 Ne 557

Haitante yrasl TpeyroJbHUKA IJIOLIAAbI0 3, €CJIH ABE €ro
CTOPOHEI paBHEBI 3 U 4.

B Tpeyroapuuke ABC co cTopoHOit AB =5 u BbICOTOH
BD =3 naiiante LBAC.

JBe cTOpOHBI TpeyroJbHMKa paBHHI 1 M 2, a cMHYC yrja

1 .
MeXXIy HUMH paBeH rh HaiiaguTe TpeThio CTOPOHY H IBAa

APYrux yrja TpeyroJbHHKAa.

CyiiecTByeT JM TPeyroJbHHUK C yriaMu

T 3rn .
~, —,arcsin—?
3 4

JokaxuTe, YTO CHEAVIOUIHE VYTBEePXJeHUs 9KBHBa-
JIEHTHBI:

a) TpeyroJbHUK — INPaBWJIbHBIN;

6) Bce MeIHaHBI TPEYTOJbHUKA PaBHBI;

B) BCe BBICOTHI TPEYroJbHHKA PABHBI;

T') Bce 6GMCCEKTPUCH! TPEYTOJIBHHKA PaBHHI.

IJokaxkuTe, 4YTO M3 MeAHAaH JO60r0 TPEYroJabHUKA MOXKHO
CJIOKHUTb TPEYTrOJbHHK. BepHO JIM aHaJOTMYHOE YTBEp-
JKJeHHE JJIA BBICOT TPEYroJbHHKA?

JlokaxcnTre, 4TO yroj MeXIY CEKYIIHMH, BBHIXOIAIINMHA
U3 TOYKHM BHE Kpyra, H3MepseTcSa IMOJYPa3HOCTBIO IBYX
AYT OKPY’KHOCTH, PACIIOJIOKEHHBIX BHYTPH YTJa.

Ioka>kuTe, 4YTO BepTHKAJbHBIE YIJIBI MEXJY IlepeceKalo-
IIAMACA XOPAaMH HM3MepAITCA IMOJYCYMMOH ABYX Iyr
OKPYYKHOCTH, Ha KOTOPhIe OHH OHHPAaIOTCH.

JlokaknTe, UTO YroJ MeXAY KacaTeJbHOM K OKPYXHOCTH

U XOpHAOH, BBIXOAAIEH M3 TOYKH KacaHWsd, M3MepseTcA
MOJIOBHHOH IVTH, 3aKJIIOUEHHOH MeKAy HUMH.
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Xopabt AB u CD OKpY>XHOCTH C IIGHTPOM B Touke O
paauyca R nepecekaroTca B Touke E. Jlokakure, 4TO

AE -BE =CE - DE = R® - OE?.

Yepes TOUKy A, JEXAIYI0O BHE OKDYKHOCTH C I[EHTPOM B
Touxke O pamguyca R, mpoBeAeHa CeKyiljad H KacaTeJbHas.
Cexyiias nepecekaet OKpY>KHOCTh B TouKax B u C, a kaca-
TeJbHas KacaeTcA OKPYXHOCTU B Touke D. Jlokakure, 4TO

AD? = AB- AC = AO* - R*.

ITycte AD — GucceKTpHCa BHYTPEHHETO WJM BHENIHero (B
3TOM ciydae Touka D jexuT Ha npoaoykeHunm BC) yraa
TpeyronbHuka ABC . Jloka)Kkure, 4TO

BD:CD = AB: AC.

Hokakute, 4TO B BBIONYKJBIA YeTHLIPEXYTONbHUK ABCD
MOX<HO BITUCATH OKPY>KHOCTBH TOrAa H TOJBKO TOTAa, KOTAa

AB+CD = AD+ BC.

Hoxaxkure, 4T0 4eThHIPEXYrobHUK ABCD MOXXHO BIIH-

CaTb B OKDPYXHOCTH TOI‘_lIa H TOJBKO Torga, Korga
LA+ ZC=/B+/ZD.

CropoHbl IPAMOYTONBEHHKA PaBHHE 2 U 5. Uepes KaskAyIO
TOYKY HA ero MeHblIedl CTOpPOHe IIPOBeJH IPAMYIO, OTCe-
KaloMnylo NpAMOYTOJbHLIN TPEYrOJbHHK C ITIepUMETpOM 8.
HaiiguTe HauMeHblIee 3HAYEHHE ILIOMAAM OCTaBIIeiicsa
YacTH MPSAMOYIOJLHHKA.

Touka A nesKUT Ha rpaduke PyHKIMU y = f(x), Touka B —
Ha ocu Ox , U ee abciiucca B YeThbIpe pa3a 6osblle OpJUHATEI
Touku A. Haigure HamOosblllee 3HAYeHHE ILIOIAJH Tpe-
yroasHuKa AOB, rie touka O — Havajio KOOPAHHAT H

3n 9n

f(x)z\/7+3sinx—(3x+l)cosx , Tgxgg.




913.

914,

915.

916.

917,

Touxa A mexutr Ha rpaduxe ¢pyHxKnum y = f(x), Touka
B — na ocu Ox, u ee abcuucca B JBa pasa Oojbliie Op-
AuHATEl Touku A. Halinute Haumbosblllee 3HadYeHHe ILIO-
maau TpeyroasHuxa AOB, rae Touka O — Ha4YaI0 KOOP-
IUHAT K

f(x)=J(7x+3)sinx+7cosx+8, ggxg%.

Touka A mexxutr Ha rpaduke byHxumm y = f(x), Touxa
B — Ha ocu Ox, u ee abciucca B ABa pasa Gosbllle opau-

HaThl Touku A. Haliniure HauMeHblllee 3HaAUEHHE ILIOIIALH
TpeyroabHuka AOB, rae Touka O — Ha4yajJo KOOPAWHAT U

f(x) = J6x + 8sin2x — 13sinx + 17, ggxg%

Haiignre HanbobIllee 3HAYEeHNe IJIONIAAH TPEeYroJbHHUKA
OPK, rge O — HauvaJi0 KOOpZUHAT, P — TOYKa Ha rpa-

dnkKe GpyHKIHH

y=64x5e6“"‘+é, 0,7<x<2,
x

a K — rouka Ha ocum Ox, abcrmucca KoTopoil paBHa abc-
nucce Touku P,

Haiigure Haubosbliiee 3HAYEHHE ILIOLIAAH IIPAMOYIOJIb-
HUKA CO CTOPOHAMH, NapajjelbHBIMU OCSAM KOODAMHAT,
U pguaroHansio OP, rape O — Havano KoopauHar, a P —
TOUKa Ha rpa¢puke QyHKIIHH

y=30x2e3‘6"+2, 0,3<x<2.
x

HalinuTe HanMeHsblllee 3HaYyeHHMEe MepHUMeTpa IIPAMO-
YroJbHHAKA CO CTOPOHAMH, HAapaljaeJbHBIMH OCAM KOOp-
JAUHAT, U ¢ auaroHansio OM, rope O — HayaJlo KOOpAH-
HaT, a M — Touka Ha rpaduKe GyHKIIINA

y=1-31In(0,25x-2), 9<x<11,5.
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B nmapannenorpamme ABCD wu3BeCTHBI CTOPOHBI AB =a,
BC =b u yron £ZBAD = o . HajizuTte paccTosHHE MeXAY

HEeHTPAaMH OKpPY’KHOCTEH, OIIMCAHHBIX OKOJIO TpPeyroJb-
HHKOB BAD u BCD.

Ha cropone BA yrana ABC, paBHoro 30°, BasTa Takas
Toyka D, uro AD = 2 u BD = 1. Haiigure paguyc okx-
PY’KHOCTH, IIPpOXOJAIIEl Yeped TOYKH A, D M Kacalollei-
ca mpamoii BC.

B Tpeyronsuuke ABC
AB=12, BC=5, AC=10.
Touka D jexur Ha npamoli BC tak, 4ro
BD:DC=4:9.

OKpy>XHOCTH, BIIMCAHHble B Ka)XABIH U3 TPeYTOJbHHKOB
ABD u ACD, xacawrcsa cropouasl AD B Toukax E u F.
Haiigute nauHy orpeska EF .

B mnapamnenorpamme ABCD 6ucCeKTPHCHI YIVIOB IpU
cropoHe AD penar cropony BC toukamu M u N Tak,
4TO

BM : MN =3:5.
Haiigutre BC, eciu AB=12.

OKpY»XKHOCTH ¢ HeHTpamMu B Touxkax O um @ paauycamu 6
1 10 cooTBeTcTBeHHO, KacawTcsi B Touke A. IIpamas,
NpOXOJAIasA uepe3 TOUKY A, IepeceKaeT OKPYKHOCTh
MEHBIIIero pajguyca B Touke B (OTJIHYHON OT TOYKH 4), a
OKPYHOCTh 0OJbIIero paguyca B Touke C (OTJIMYHOH OT
Touku A). Halizute BpICcOTY TpeyronbHHka BC@ mnpose-
JEeHHYIO U3 BepiuHbl B, ecau LAOB = 150°.
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C5

Haiignte Bce 3HauyeHHA 4@, OPH KaXXJOM H3 KOTOPLIX
x+ay=1,

cucTeMa HMeeT pelIeHHus.
ax+y=2a

HatiaznTe BCce 3HaAUEHMA @, MDA KaXXJAOM M3 KOTOPBIX
(a+Dx-y=a+1,

cHcTeMa MMEET pelleHus.
x+(@a-Dy=2

Haiigure Bce 3Hauennsa a, IpHu KaXXAO0OM H3 KOTOPBIX CHC-

ax+y=1, .
TeMa HMeeT 6ECKOHEUHO MHOI'O pelIeHHH.
4x -2y =a
Hailinute BCce 3HaYeHMS a, IOPH KaXXKJAOM H3 KOTOPBIX
ax +y = a,

cucTeMa He MMeeT pelIeHuH.
x+ay=1

Haligure Bce 3HaueHMA a, IPH KaXXJAOM H3 KOTODHIX
ax+y=a°,

cHUCTEMA HMeeT eANHCTBeHHOE pellleHue.
x+ay=1

Jlna KaXkKJ0ro 3HAUEHUA @ PEINTe CHCTEMY
(a-4)x+2y =4,
(@ - 4)°x + 4ay = 16.

Haiinute Bce 3HaueHHs a, OPH Ka)XJOM H3 KOTOPHIX
x+y=a,

cHCTeMa 9 HMeeT pelleHHusd H BCAKOe perlieHHe
x—y =

YAOBIETBOPAET HEPABEHCTBY X > Y .

Haitiure BCe 3HaUeHHMA a, NPH KaXXJOM H3 KOTOPHIX
3x—y=a,

cucreMa {6x —ay = 4, UMeeT pelIeHHeE.
x>0>y
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Hajlinnute Bce 3HaYeHHs @, IPH KaXIOM M3 KOTOPHIX
ypaBHeHHe

x2-2ax+2a-1=0

HMeeT POBHO ABa Pa3/IMYHBIX KOPHA.

Haiinure HauMeHblIee LeJIoe 3HaYeHHE @, IIPH KOTOPOM
ypaBHEHHE

x*-2a+2)x+12+a*=0
MMeeT POBHO JBa PA3JIUYHBIX KOPHA.
HaiignTe Bce 3HAYEHHUA 4, IPH KaXXAOM H3 KOTODPBIX
YpaBHeHHUE

@-2)x*+2a-2)x+2=0
He UMeeT KOpHEeH.
Haiinute BCce Liesible 3HAUYEHHA 4@, IPH KaXXAOM M3 KOTO-
PBIX YpaBHEHHE

@-2)x*+2a-2)x+2=0
He UMeeT KOpHeMH.
Halinure Bce 3HaueHHMA @, NPH KaXIOM H3 KOTOPBIX
ypaBHeHHe

ax’ +2(a+Dx+(@+3)=0

HMeeT JBa KOPHA, PACCTOSHHME MEXKIAY KOTOPHIMH 060Jib-
ore 1.

HaligzuTe BCce 3HAUEHHUA G, HPH KaXIOM H3 KOTOPBHIX
YpaBHEHHE

x2-2ax+2a-1=0

HMeeT JBa KOpHiA, CYMMa KOTOPBIX paBHa HYJIO.
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Haiinute Bce 3HaueHHA @, IPU KaXKIOM HM3 KOTOPBIX
OIMH KOPEeHb YpaBHEHHS

X +@a-Dx+a*>+2=0

BABOe 60JbIlEe APYTOTO.

Haiizute Bce 3HaueHMS a4, NPH KaXXAOM U3 KOTOPBIX
cyMMa KBaJIpaTOB 4MCeJ, COCTABJAIIAX pEIIeHHe CHC-

3x-y=2-a, .
TeMBbI OyZeT HaUMEeHBbIIIeH.
x+2y=a+l,

Haiigute Bce 3HaueHHA @, IPH Ka)KJOM H3 KOTOPBIX
CyMMa KBaJipaTOB KOpHeil KBaJpaTHOTO TpexXdJieHa

f(x)=x*-2ax+2a’ -6a+8

IIPpUHNMaeT HAaMEHbIIIEe 3HAUEHHEe.

Ilnsa Ka)kaoro 3HAUeHUA a pellliTe ypaBHeHHe
4 ~2a(a+1)2"'+a®>=0.

Haﬁnn’re BCe€ 3HaAYEeHHUA a, IIPH KaXIAOM H3 KOTOPLIX
YpaBHeHHe

2cos2x —4acosx+a’* +2=0

He MMeeT KOpHeii.

Haiinute Bce 3HaueHMA g, NPH Ka»JAOM H3 KOTODbIX
ypaBHeHHE

log, ¢5(x* +1) =log, ¢, ((a — 5)x)
HMeeT POBHO JIBa PasJHYHBIX KODHA.
Jns KaXKHOro 3HAUeHWs a DellldTe ypaBHEeHHe
log ;- V2x+a =2.
[na Ka)A0ro 3HAUEHHUA @ pelIMTe HepaBeHCTBO
3(2x —a)+5av2x—a -2a° >0.
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Haiizute Bce 3HaYeHUA a, NIPH Ka)XAOM M3 KOTOPBIX 00-
J1aCTh 3HAYeHUH (PYHKIMH

Fx) = x%+2ax -4
x2-2x+3

coliep>KUTCcA B uHTepBane (—3; 2).

Haiiaure Bce 3HaueHHMA 4, HOPH KaXKIOM H3 KOTOPBIX
MHOYKECTBO PellleHHi HepaBeHCTBa
a+2—2‘f'2> 5a+5
a+3  2(2°+3a+3)

COJIEPYKHUT KaKOH-HUOYAb JIVY Ha YHUCJIOBOH NPSIMOI.

715 KaXA0Tro 3HAUEHHMA @ DelluTe YpaBHEeHHe
|x+8|-alx-14.

Haiiaure Bce 3HaueHHMA a, HPH KaXXJOM H3 KOTOPBIX
ypaBHeHHEe

2|x-2|+a+x=4

MMeeT XOTs Gbl OfMH KODEeHb, IPHYEeM Bce ero KODHHU Jie-
’xKaT Ha otpeske|[0; 4] .

Halizute Bce 3HaUeHHMs a, IPH KaX»XJOM H3 KOTOPBIX
ypaBHEHHe

(x*-(@a+Dx+3@-2)log, .(2Qa-x-1)=0

MMeeT XOTs Obl OAMH KOpeHb Ha oTpeske[-1; 2], a BHe

3TOT'O OTpPEe3Ka KOpHeﬁ He HMeeT.

HaiifuTe Bce 3HAYEHHA @, NOPH KaXKAOM M3 KOTOPHIX
x-a’log,y=1,

crucreMa HMeeT pelleHHS H BCAKOe
x+3alog,y=1

pelIeHue yJ0BJeTBOPAET HePaBeHCTBY y > 1—x .



951.

952,

953.

954.

955.

956.

HaijiguTe Bce 3HayeHHA a, IPH KAXKAOM M3 KOTODHKIX JAJIA
Jr6oro b HalaeTcs ¢ TaKoe, UYTO CHCTeMa

2x +by = ac’ +¢,
HMeeT PelleHus.
bx +2y=c-1

HaiinuTe BCe 3HAYEHHUS a4, IPH KaXAOM H3 KOTOPBIX IJIsA
x-by+az’ =0,

awboro b cucrema HMeeT XOTa
2bx+(b-6)y—82=8

6b1 OAHO pellleHHne.

Haiinure Bce Tpoitku (a, b, ¢) MpPH KOTOPHIX YpaBHEHHE
ax* +bx+c=0
HMeeT eANHCTBEHHEIH KOpPeHb X = —1, puueM

at+b+c=1.

W3BecTHO, UYTO ypaBHEHHE
' ax*+bx+c=0
He UMeeT KODHel, u
a+b+c<0.

Haiigute 35aK c.

Yucna a<0 um b TakoBsl, 4TO x =7 ABIAETCA KOPHEM
YPaBHEHH A

ax* +bx+2=0.
Pemure HepaBeHCTBO

ax* +bx2+2>0.

Hatinure Bce 3HaueHHMA @, NPH KaXXAOM H3 KOTOPHEIX
rpabuxu GbyEKINH
_ 3x+1 — 4x +3a -7
x ax -1

pa3dbuBalOT KOODAUHATHYIO ILTOCKOCTh POBHO HA IATh
yacrei.
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957.

958.

959.

960.

961.

962.

963.
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Jlns KaskJoro 3HAUeHHS @ peliuTe ypaBHEHHe
log,(x* - 3a) = log, (ax® — 8x) .

Haiigure Bce 3HaueHUA @, NIPH KaK/J0M M3 KOTODPBIX BCe
KODHH YpaBHEHUS
3ax?*+(Ba® -12a* -Dx—-a(@a-4)=0

VIOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTBY | x |< 1.

Ans panabix uymcen a =log, x u b=log,x Hailnure

. 2
yz
log3 xyé (x_J )

HaiignTe Bce 3HAUEeHMsA a, IPH KaKJOM M3 KOTODBIX
HepaBeHCTBO
sinx++J3cosx+a-5

log,, 5 P >0

H

BBIIIOJTHAETCSA AJA BCeX X .

Haiigute Bce 3HaYeHHs a, NPH KaXJAOM H3 KOTOPBIX

a(x —4) = 3(y + 2),
CUcTeMa HMeeT POBHO [gBa pal3ivai-

y+Jx =0

HBIX pellieHus.

Haitjute Bce 3HaUY€eHHS a, IMPH KaXKAOM M3 KOTOPBIX
8xy—-25=0,

cucteMa x’ = y+2x, HMeeT eJMHCTBEHHOE DellleHHe.
X*+y*<a

Jna kakaoro 3HaueHHMsA @ OImpejlleIUTe, CKOJBKO pellle-

HUil NMeeT cHCTeMa

lx|+|yl=a,
Lyt =1.



964.

965.

967.

969.

HaiizuTe BCce 3HauYeHMA a, IPH KAXJOM M3 KOTODHIX
cHUcTeMa
3
y-x"=x*-=x-1|,
2
y+4x=a
UMeeT eZUHCTBEHHOE pellleHHue.
Haiinure Bce 3HAYEHHMA a, OPH KAXIAOM H3 KOTOPBIX
VDaBHEHHe
(x* -x+a®+2)7° =4a*°@2x* —x +2)

HMeEEeT POBHO TPH PA3JIMYHBIX KOPHA.

Hailinure Bce 3HaUEHMA a4, NPH KAMXAOM H3 KOTOPBIX
byHxnua
f(x) = a(2sin x + cos® x + 1)

He IDHHUMAaET 3HauYeHU#H, Oyabmux 3.

HajiguTe Bce 3HAUEHHA a, NPH KAXKIOM M3 KOTODHIX
GyHKIMA
f(x) =1log,, .(cosx+ V8 sinx - a)

onpenesyieHa I1pHu BCex Xx.

Haiiznre Bce 3HaYeHMA @, IPHM KAXKAOM M3 KOTOPHIX He-
PaBeHCTBO

| 3sin® x + 2asinxcosx +cos’ x +a < 3

BBIIIOJTHAETCH IIPH BCEX X .

HaiiznTe Bce 3HAYeHHMsA @, OPH KAXKIOM M3 KOTOPHIX
VDaBHEHHE

5cosx +sinx +cos(x—-b)=a

HMeeT pellleHHe:
a) xora Ol Ipu ogHOM b ;
6) ipn so6oMm b .
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970.

971.

972.

973.

974.

975.
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Haiinnure Bce 3HaueHMsT a, HPH KaXIOM H3 KOTOPHIX
YpaBHEHHE

200827 ) = a + V3 sin(@> )

HUMeeT XOTHA ObI OXHH KOp€EHBb.

Hai'!,zm're BC€ 3HAYEHHUA a, IIpH KaXIOM H3 KOTOPBIX
CHCTEeMa

x* +2ax +4a* -5a+3 < 4siny -3 cos y,
0<y<2n

HUMeeT €INHCTBEHHOE pPEIlIeHHe.

Hajigure Bce 3HaueHMs a, NPA KaXKAOM H3 KOTOPBIX
x+y+z=x>+4y,

cucreMa MMeeT eNWHCTBEHHOE pe-
x+2y+3z=a

II1eHne.

Haitaure Bce 3HAYeHMs 4, NMPH KAXAOM M3 KOTOPHIX
cucrema

|x* -5x+4|-9x°-5x+4+10x | x |= 0,

¥ -2@-Dx+a@-2)=0

HnMeeT €ANHCTBEHHOE pellleHue.

HaiiguTe Bce 3HaueHMA @, IIPHM KaXKJAOM M3 KOTOPEIX
4x =a+3-y* +2y,

cucreMa { ) nmMeeT POBHO IBa pasjmy-
x“+y =2y

HBIX PEIlIeHNd.

Haiiaute Bce 3HaueHMs @, NPH KaXAOM H3 KOTOPBIX
cHcTeMa
x° +(5a + 2)x + 4a® + 2a < 0, ‘-

x*+a® =14

uMeeT XOTA ObI OLHO pelieHne.



976.

977.

978.

979.

980.

981.

982.

Haiigure Bce HaTypaabHble 1, IPH KAXXAOM M3 KOTODBIX
apudMeTHYECKAA IPOrpecCHs He BOCCTAHABJIMBAETCH OJ-
HO3HAYHO 10 €e CeMHAALATOMY 4JIeHY H CyMMe INepBbIX

n 4JIeHOB.

Haiinure HamboJsblllee 3HAYeHHEe 4, IPHU KOTOPOM ypaB-

HEeHHe

X +5x*+ax+b=0

¢ HeJBIMH KoadDdHUIHeHTaMH HMeeT TPHU Pa3JIMYHBIX KOp-

HfA, OHH U3 KOTOPBLIX paBeH —2.

Ilpu KaKMX 3HAUYEHHAX TapaMeTpa 1l ypaBHEHHe
15-10°-20=n-n-10*"

HEe UMeeT KOpHe?

Hatinure BCce 3HAUEHH:A P, IIPH KOTOPBIX YpaBHEHUE
4sinx + 9 = p(1 + ctg® x)

HMeeT XoTs ObI OAHH KOPD€EHB.

HaiinuTe Bce 3HAYEHHA P, IIPU KOTOPBIX yYpaBHEHUE
7T-2cosx = p(1 +tg’x)

HMeeT XOTHA ObI OAUH KOPEHBb.

Haiiiure Bce 3HAYEHHUSA P, IIPH KOTOPHIX ypaBHEHHe
3-2cosx = p(l +tg’x)

HMeeT XOTs ObI OJIH KOP€EHB.

Ilpn xakux 3HAYEHHAX P ypaBHEHHE

cos2x + P =-7

sin x

HMeeT pelnennsa?
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983.

984.

985.

986.

987.

988.

989.

990,
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IIpn xKakux 3HaUEeHUAX p ypaBHeHHE

3cos2x + 2p =-17

sin x

MMeeT perueHusa?

Haitnure Bce 3HaueHHS p, PN KOTOPBHIX ypaBHeHHe
4cos’ x + p = Tcos2x

He UMeeT KOpHeH,

HaiizuTe Bce 3HAUEHMS p, IPH KOTOPHIX ypaBHEHHe
4sin® x = p — 3 cos 2x

He MMeeT KOpHeH.

IIpn kKakuMx B3HaYeHHWsxX a cymma log (cos’x+1) wu
log,(cos®* x +5) paBHa 1 xXoTs 6Bl IpH ORHOM 3Haye-

HUH x?

IIpn kakux 3HavyeHUsaAXx a cymma log (sinx+2) m

log, (sinx + 3) paBHa 1 xoTa OB Ipu OJHOM 3HaUYEeHHH x7

3+ 2x°

IIpn xakMx 3HaYeHMAX d CcyMMa log Toat
+x

a

5+ 4x® '
log, T Oyzmer GoJblue eTUHHUIEI DK BceX x?
x .

4+ 3|x|
IIpn xaxux B3HavyeHMAX a cymma log, ——
1+|x|
6 +5|x| ,
log, Tlxl O6yzner 6oJbllle eTUHHUIGI IPHA BCeX X7

le/l KaKHuX 3Ha4YeHHuAX a cyMmmMa
og 3—1——2\/; u log 4+3vx 3\'/;
“ 1+x “144/x

KaKUX 3HaYeHHAX x?

He paBHA eJHHHIE HU TpHU



991.

992.

993.

994.

995.

996.

997.

998.

IIpn kakmx 3HaueHHAX a cymma log, (x,ll—x2 +1) u

log, (\ll—x2 +7 ) OyreT MeHbIle eJUHUIBI IIPH BCEX J0-

IYCTUMBIX 3HAYEHHUAX x?

IIpn kakux 3HAYEHMAX a BHIpaKeHMe

1+sinx(3sinx +acosx)

He PaBHO HYJK HHM IIPH KAKNUX 3HAYEHHUAX x?

Hpn KAKHUX 3HAYEeHHAX a BbIpasKeHHue

3+cosx(acosx +4sinx)

HE PABHO HYJIO HA IPH KAaKNX 3HAYEHUAX x?

IIpn kaxkux 3HaYEHUAX a BHIPaKeHUe
3 + sin x(2sin x + a cos x)

O6yner pasHo —1 xora GBI IPH OTHOM 3HAYEHHH X?

IIpn kakux 3HAYEHUAX @ BHIPasKeHHE
2 +cosx(bcosx + asin x)

6ynetr paBHO 1 XoTA GBI IPM OJHOM 3HAUYEHUH X7

o5 log 1-x?)- et
IIpu xakux 3HaueHHMAX a Boipaxenue (1 - x?%) %)

-la|-logy Ji-22

6osibIlle BHIPAXKEHUA 0,251 IOpHA BcexX JIOIYCTH-

MBIX 3HaUYeHHAX x?

1 x|y la-
IIpn KaKMX 3HAYEHUAX d BBHIPAXKEHHE (1—].1c)°‘*5‘(l bt

fa2710g25(1+x2 -2x|)

6onbme BhipaxceHus 0,2’ Ipu BCeX Jonyc-

THMBIX 3HAaUYeHHAX x?

]gsin:r-u2

Ilpn kakux 3HaYyeHMAX a BHIpaKeHHe (sinx)

1 1-cos? x)+1
Gosbiie BhIpayKeHHs 1000t cos" Der¢ oy peex momye-

THUMBIX 3HAYEHUAX x7?
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999.

1000.

1001.

1003.

1004.

112

log, (cos x)~|a|

IIpn kaxux 3HaYeHUAX a BbipaskeHue (CoSX)

log, (1-sin? x)+a(a-2
GoJbIne BhIpaskeHus 3t Frated

MBIX 3HAQYEeHUAX X7

IpH BCeX JOMyCTH-

HaiinuTe Bce 3HaueHHA a, MPU KaXKJOM M3 KOTOPBHIX Hau-
Gonblee U3 ABYX uucesa b = 9° + 3 —1
uc=3""~-9°%—-5 mensbue 9.

HajinuTe Bce SHaueHHUS @, OPY Ka’XAOM M3 KOTOPBIX Ham-
Gonwiiee U3 ABYX uncen b = 4 + 2% — 3
uc=2""-4"-9 mensme 6.

HaiiauTe Bce 3HAUEHMA @, IPU KayKIOM U3 KOTOPBIX HaH-
Goablee U3 ABYX 4HMcesa b =97 +3%° — 4
u ¢ =3%" -9° — 8 He mpeBocXOAHUT 6.

Haiigute moyio:KuTeNLHbIE 3HAYEHUA 4, NPH KaXJA0OM U3
KOTOpPBIX HAaUMeHblllee U3 JBYX YHCe]
b=6a’2a?*-a)-a°* mc=a®-6a"+1

He MeHblle —4.

Hatigute nonoxuTtenpHble 3HAYEHUA @, MPU KaXKAOM H3
KOTOPBIX HauMeHblllee U3 ABYX uucea b=a'(l-5a?%) -1

uc=a’*Ba-a’)-1 6oabime —T.

Haitgute Bce 3HaueHUs a, O06ablIMe 1, IPU Ka)XA0OM U3
KOTOPBIX HaHMeHbIllee M3 ABYX UHCe]a

2 2 6
b=2log,27a-log;3+1 wu c=log;a~-log,9" +6

ooJbine —4.

Hatigure Bce sHauenus a, O00ipinue 1, mMpU KaXJAoM U3
KOTOPBIX HAMMEHbIIlee U3 ABYX 4YHCeJ

b = log; a —log, (9a°) -1
u ¢ =8-log, (243a)-1log? 3 .

' He MeHbllle —7.



1007.

1008.

1009.

1010.

1011.

1012.

1013.

1014.

Haitnnte Bce 3HaYeHMS X, KOTODbIe YAOBJIETBOPSIOT He-
PaBEHCTBY

(2a -1)x* <(a+1)x +3a

mpu Jo60M 3HaYeHHH IapaMeTpa a, NPHHAAJIEXAalleM
npoMekyTKy (1;2).

Haiigute Bce 3HAUEeHHA @, AJIA KOTOPHIX IPH KaXAOM X
M3 MPOMEXKYTKA (—3; —1] 3HaYeHHe BBIpaKe€HUA

x* —8x” ~ 2 He paBHO 3HAYEHHIO BHIDAYKEHHA ax’.

Haiizyure Bce 3HaYeHHA @, AJIA KOTOPBIX NIPH KaKJOM X
U3 NMpOMeXKYTKa [—-2;—1) 3HaueHMe BhHIpaXKeHHA x° — 2x°

He PaBHO 3HAYEHMIO BLIPAXKEHMS ax’ +5.

Haiinure Bce 3HaYeHMA 4, AJSA KOTOPHIX IIPM KaXKAOM X
M3 MPOMEKYTKa [—3; —1) 3HaUYeHWe BBIpaKeHUA

x' —7x> -3 He paBHO 3HAUEHMIO BHIpAYKEHHUA ax’.

Haiignre Bce 3HaYeHMA @, AJASA KOTODHIX IPH KaXIOM X
u3 mpoMekyTka [-5;—1) BHaueHHe BHIpaXKeHus x° —3

He PaBHO 3HAYEHHIO BHIpaXkeHUd (a + 4) |x

Haiinure Bce 3HauYeHMA @, AJIA KOTOPHIX NMpPH KaXJOM X
u3 mpomexyTKa (~5;—2] sHaueHMe BHIpaXKeHHA x° — 4 x|

He PABHO BHAYEHHIO BHIDAKEHHS a@|x|+ 4.

Haiignre Bce 3HaueHHA @, AJS KOTODHIX IPH KaKJAOM X
B3 IIPOMEIKYTKa (4; 8] sHAYEHHNE BBIDAYKeHHA 10g§x—8

He PaBHO 3HAYEHMIO BhIpakeHuA (2a —1)log, x .

HaiignTe Bce 3HaueHHs @, AJIA KOTOPHIX NPH KajKIOM X U3
IIPOMEXKYTKa (3; 9] 3HaYeHHE BBIpaXXKeHNA log§ x+3log, x

He DPaBHO 3HAYEHWIO BeIpakeHus 9+ alog, x.
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1015.

1016.

1017.

1018.

1019.

1020.

114

Haitiaure Bce 3HaYeHMA @, AJIA KOTOPHIX IIPHM KaXKIOM X H3
TIPOMEXKYTKAa [1;2) 3HaueHue BeIpaxkeHusas 4 -2.2° -6

He PaBHO 3HAYEHHIO BbIpayKeHNAa al” .

Haiigure Bce 3HAYEHUA a, AN KOTODPBIX NPH KaXXAOM X
M3 TPOMEXXKYTKa (—3; —1] 3Ha4YeHNe  BBIPa)KeHUs

x* —8x® — 2 He paBHO 3HAYEHHIO BHIpAKEHHA ax’.

Haiizure Bce 3HauYeHHA @, IPH KaXXJAOM M3 KOTOPHIX He-
paBeHCTBO

(2’+3\/§-2”—5)—-a
a—(2sin\/x—-1—3)

He UMeeT pelleHNH.

Haiigure Bce 3HAYeHUA @, OPH KAXKJOM U3 KOTOPHIX He-
PABEHCTBO

a-(2"+2V6 -2 -5)
(3sin\/x—1—4)~a

He UMeeT pelleHui.

Haiiaure Bce 3HaueHUA @, NPH KayKJOM H3 KOTODLIX He-
PaBEHCTBO

a—(2x7 +/6x7 —5)
<0
(3sin\/x—1—4)—a

He UMeeT pellleHni,

Hal‘fum're BCeé 3HAYEHUA a, IIPpM KaXXJAOM H3 KOTODPHIX He-
PaBeHCTBO ’

a—(3c05x/x—1—1)
<
(3x6 +4/10x°° —4)—a

He UMeeT peIllleHui.




1021. Haiizutre Bce 3HAYEeHUA @, IPH KAXKJOM M3 KOTOPHIX He-
PaBeHCTBO

(log2x+3\/§-log12—6)—a

a—(2sin«/x—4—4)

He UMeeT penIieHuii.

1022. Haiizure Bce 3HAYEHUA @, DU KAXKJIOM M3 KOTOPHIX He-
PaBEeHCTBO

a—(log3x+2\/6~logx3—5)

(3cost—9—4)—a

He UMeeT pelleHH.

1023. HaiiguTe BCce 3HAYeHHMSA 4, NPH KaXKJIOM M3 KOTOPHIX He-
PaBEHCTBO

a—(4sin\/x——_1—1) 0
(305 +v10¥" -3)-a

He MMeeT pelleHuiA.

1024, HaitizuTe Bce 3HAUYEHHMS @, IPM KAXIOM H3 KOTOPBIX He-
PaBeHCTBO

(2&‘/;6_5+ﬁ3/x__5—-7)—a
a—(cos«/-x——_l—4)

He MMEeET penreHuii.

<0

1025. Haiinure Bce 3HaYeHHUd @, IPH KAXKIOM H3 KOTODBIX He-
paBEHCTBO

. '
a-(xt+2V5 x ‘-5 _,
(3sin\/x—16—4)—a h

HE UMeeT pelieHHH.
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1026.

1027.

1028.

1029.

1030.

1031.

116

Hajiagnre BCe MOJIOKHTENIbHBIE 3HAYEHHA IIapaMeTrpa d,
nNpd KOTOPBIX B 00J1aCTH ompejeseHusa QYHKIIAHN

-0,5
y= (a" - a"“z) €CTh JABY3HAYHBIe HaTypaJibHbIe 4YHC-

Jla, HO HEeT HH OJAHOIO TPEeX3HAaYHOIro HaTypaJbHOI'oO
yHucJia.

HaiizuTe Bce IOMIOKUTEIbHBIE 3HAYEHUS @, IDH KOTOPHIX
obsacTs onpeneseHuA GYHKIUN

L\ 2x+1 7\05
Y= ((\/;) + % @b — xOrlenza _(\/;) )
COlepyKHUT He Gosiee IBYX LeJIbIX YHCeJ.

Hatinure Bce 3HaueHUA @, IIPH KOTOPBIX 06nacTh ompeje-
JeHUuA PYHKIUHA

0,5
8+log, x )
y — (ax00,5 + [a a _x0,5+xlngxa _a4.5)

COMEPXHUT POBHO ABa IIEJbIX YHCJIA.

Haiigure Bce monoKuTesbHble, He paBHble 1, 3HaUeHHUA
a, TIpA KOTOPBLIX 06JIaCTh OIIpefejieHNA (YHKIIUHA

0,5
5 5 163>
y= a:t3 .aZ +a3mlog,,x _x.nxlngxa _( /a) )
HEe COMEepXHUT JIBY3HAUHBIX HATYDAJBHBIX 4YHCEJI.

Haiigure Bce 3HaUYeHUA @, IIPA KOTODBIX 00JacTh olpefe-
JIeHU A PYHKIIAH

- 10+2xlog, a
y= (a.nl .x4log,u +a3+alogﬂx _( [x) _ [alﬁ)

COAECPXHUT DOBHO TPH IIeJIBIX YHCJIaA.

-0,5

Haiigute Bce 3HAUEHHUA @, IPH KOTODBIX 00JacTh olpene-
JleHNd (PYHKIHH

y= lg(a“z xdloEa | g4 45 _(\/;)lmleog,a ~ (\/E)m)

COAEPKHUT POBHO OOHO II€J10€ YHCJIIO.



1032.

1033.

1034.

1035.

1036.

W3 obnactu onpenenenusa GyHKINUH

y =log, (a" - as::;)

B3AJH BCe IeJIbie IT0JIOMKHTEeNLHBIE YHCIa M CIOXKUJIH UX.
Haiigute Bce MOJOKUTENbHBIE 3HAYEHUA @, IPH KOTOPBIX
Takas cymMa 6yzaer Gosabine 9, HO MeHb1re 13.

W3 obnactu onpeneneHus GYHKITHH
Tx+4
y=log,|a" —a**

B3AJIH BCE IIeJIbIe II0JIOMKHUTENBLHBIE YHCIAa H CIOXKHJIHN UX.
HaiinnTe Bce 3HaYyeHHA a, IPH KOTOPBLIX TaKad cyMMa
6yaer 6osbime 7, HO MeHbIre 11.

W3 obnactu onpeaeneHus GyHKIHH

6x+1

y=log,|a*—a*"!

B3AJH BCE IIeJIble II0JIOMKUTENILHbIE YHCIa M CIOXKHJIH UX.
Haiigute Bce 3HaueHMdA a, IPH KOTOPHIX TaKas CyMMa
6yaer Gonbite 4, HO MeHbIe 7.

Hatigure Bce 3HaueHMs IMapaMeTpa a , IIPH KOTOPHIX MHO-
JKECTBO pellleHHil HepaBeHCTBa

x(x-2)<(a+1)(x-1-1)

COZIEPYKHUT BCE UJIEHbI HEKOTOpOHl 6eCKOHEYHO YOBIBalO-
e reoMeTpHYECKOM IIPOCPECCHMH ¢ IIE€PBBIM dYJIEHOM,
paBHBIM 1,7, ¥ TTOJIOXKUTEJBLHBIM 3HAMEHAaTeJIeM.

Haifiaute Bce 3HaueHMs mapaMeTpa @, TIpU KOTOPHIX B
MHOXKECTBEe pellleHHiI HepABEHCTBA

2
x(x—2a—4)<i‘—l——a2—8a
x

HeJIb3s1 PACIIOJIOKHUTH ABa OTpe3Ka AJHHOM 1,5 KaskABIiH,
KOTOpPHIe He HMEIOT OOIIHX TOYeK.
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1037.

1038.

1039.

1040.

1041.
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Haiigure Bce 3HauYeHMs mapaMeTpa ¢, IPH KOTOPBIX B

MHOK€CTBE peIlleH §79%4 HEpaBeHCTBA
2

x(x — 2a - 6) + a* <§a——12a'
x

MOYKHO PacCIIOJIOKUTH ABa OTpe3Ka AJuHOH 1 u aaunoil 4,
KOTODBIe He MMEIOT OOILHX TOYeK.

Haiignre Bce sHaueHUA mapaMeTpa @, IPH KOTOPHIX MHO-
SKE€CTBO DellleHUii HepaBeHCTBa
36-(a+12)x _12a(3
——(2—) <—1=-1]|-1
x x° \x
COREPKUT 4YHCJO 7, a TaKKe COLEPIKUT JBa Hemepece-
KaloIIUXCA OTPe3Ka, KaXAblif U3 KOTOPHIX AJIHUHOHN 7.

Haiinure Bce 3HaueHHA MapaMeTpa ¢, IPH KOTOPBIX MHO-
’KECTBO pelieHuil HepaBeHCTBa

1_g<§(1_a+2+2_a)

x x x x?

COJEpP’KHUTCA B HEKOTOPOM OTpe3Ke AJHHOM 7 M IIpH 3TOM
COZEP’KUT KaKOU-HUOYAb OTPE30K AJIMHOI 4.

Haifmn're BCe 3HaAYeHHd mapamMeTpa 4, IIpH KOTOPBIX MHO-

KeCTBO pemeHm‘fI HepaBeHCTBa

2
2 =252 100 < (10 + a)x - 25
x
COJEpP’KHUT KaKOM-HHUOYAL OTpPe3OK AJHHON 7, HO He co-

JEePKUT HUKAKOTO OTpe3Ka AJNHOHN 9.
Haiture Bce 3HaueHHA MapaMeTpa &, IPU KOTOPHIX MHO-
9KecTBO pellleHUii HepaBeHCTBA
3a
3(2a+3)-x(a—x)<3| —+2x
x
COAEP>KUT KaKoU-HMOYAb OTpe3oK AJMHON 5, HO He CO-

JOePXUT HHUKAKHX JABYX HeIepeceKawIINXca OTPe3KOB,
KaXKABbIH M3 KOTOPHIX AJHHOM 3.
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NsBectHo, uro ypaBHeHme (2p+3)x°+(p+3)x+1=0

uMeeT XoTsA OB 0UH KOopeHb. HaliziuTe Bce 3HaueHHA IIa-
paMeTpa p, IpPH KOTOPBIX UYHCJO pa3JHYHBIX KOpHeH

3TOr0 YpaBHEHHs PAaBHO YMCJY Pas3/IMYHBIX KOpHell ypas-
HEHHUS

2x+1 1

21-p Jx-3+3 ’

Ilausl ABa ypaBHEHUSA
log, (Jc(p2 + 6)) =p+5-2x

2 p—
nx+§=x(5p+1)+(4 3p)x+3
x x(3p +2)

3HaueHMe mapaMeTpa p BHIGUpaeTcd Tak, 4To 3p+2#£0 u

YHCJO pa3JUYHBIX KOpHell NepBOoro ypaBHeHHsi pPaBHO
cyMMe yHcja p-—3 M YKcJia Pa3/IMYHBIX KOPHeH BTOPOTO

ypaBHeHusi. PellluTe niepBoe ypaBHEHHE IIDH Ka’KIOM
3HAUEHUU IlapaMeTpa, BEIGpAHHOM TaKUM 00pa3oM.

JaHbl Ba ypaBHEeHUsA
log, (x(12 + J-_p)) =p(p-1)-6x+3

25 _x"-(5p-3)x+15
x x(p+1) )

u 2x —

3HaueHHe napaMerpa p BbeiOupaetrcss Tak, uto p <0,
p # -1 ¥ 4KCcI0 pa3NUUYHBIX KOPHEH I1epBOTO YpDaBHEHHA -
B CYMME C YHCJIOM p+5 JaeT UHMcJIO PAa3jIMYHBIX KOpHel

BTOPOTO ypaBHeHHs. Pelnnre NnepBoe ypaBHeHHe IIDH
Ka’KJIoM 3HauUeHWMM NapaMeTpa, BbIOPAaHHOM TaKUM
obpasoM.

JlaHbl JBa YpaBHeHHA

log, (x\17-4p) =8 -4p-5x

119
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2 —
n3x—l=x +2(p-Dx+3
x x(1 + p)

3HaueHHe T1apaMeTpa p  BbBIOHpaeTcs TaK, UTO
17-4p >0, p # -1 U YHCIO Pa3JIMYHBIX KOpHEH IepBoO-
ro ypaBHeHHs PaBHO CyMMe 4YHcCJa 5+ 3p U 4YHCIa pas-
JUYHBIX KOPHeHl BTOpOro ypaBHEeHHs. Peniurte mepsoe
ypaBHeHHe IIpH KaJOM 3HaueHWH IlapaMeTpa, BHIOpaH-
HOM TaKUM 006pasoMm.

JlaHbl 1Ba YpaBHEHHA

8 1 4
x +(6p+13)x+ —x4p
x—

X

" 4sin(g~.

x+6)=14—(3+4(p+1)'2)x.

3HaueHHe napaMeTpa p BHIOMpaeTcs TakK, YTO p #-1 H
IPH YMHOXXEHHHM YHCJIA Pa3JHUYHBIX KODHEH IepBOro

YPaBHEHHA Ha YMCJIO PA3JIMYHBIX KOPHEH BTOPOro ypas-
HeHHUsA nojiydaeTrcs Yuciao p + 3. Peurnre BTopoe ypaBHe-

HHe NpH Ka’kJoM 3HAUeHHM [apaMeTpa, BHIGpaHHOM Ta-
KHM obpasoM.

JlaHBl 1Ba YpaBHEHHUA

x'+42-p)x+(p* -3p +10) _

X +p -p-4
2nx
u 4cos(m);(3+,/p+3)x—5.

3HayeHMe ITapaMeTpa p BbIOHpaeTcsi Tak, YTO p > -3 H

YHUCJIO Pa3jUYHBIX KOPHEH IIepBOro ypaBHEHHUSA B CYM-
Me C YHACJOM 3+ p [8aeT YMCIO Pa3JHYHBIX KOpHEH

BTOPOTr0 ypaBHEeHHsA. PelnTe BTOpPOe ypaBHeHHMe IIPH
Ka’KJ0M 3HaUeHHH IapaMeTpa, BelGpaHHOM TAKHUM 00-
pasowm.
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Jlausl 1Ba ypaBHEHUSA

J54p+73-3(24+19p)x'=3x-3-2p
VLAY
" [1+9"*3] =87T-=x.

3uavenue mapaMerpa p # —3 BBIOMpaeTcHA TaK, UTO YMCJIO

PasJIMYHBIX KOPHEH IIepBOr0 ypaBHEHHS paBHO CyMMe
ypcjaa p+2 ¥ YKMcja pa3MYHBIX KOpDHEN BTOPOro ypas-

HeHus. Peilnrmnre BTOpoe ypaBHEHHE IPH KayKJOM 3Hadve-
HHUH MMapaMeTpa, BEIOPAHHOM TaKMM 00pasoM.

JlaHp! IBa YypaBHEeHUA

J8(p+2)x—(16p+31) =2x+p-2
u [3+3"“] =26 -5x.

3nauenue mapamerpa p # 1 BBIGHpaeTca TakK, UTO YHCIIO

Pa3JUUYHBIX KOpDHell NMepBOro ypaBHEHUS PaBHO IIPOHU3BE-
Jennto upcnaa 0,5(p+3) m uMcaa pasAMYHBIX KOpPHeil

BTOPOI'o ypaBHEHHA. Peniure BTOpO€ ypaBHEHHE IIDH Ka-
JKOAOM 3HAYeHUH InmapameTpa, BLIGpaHHOM TaKHM 06pa30M.

Haiinure Bce 3Hauenuss a, NMpHM KaxKJOM H3 KOTOPBIX oba
yucaa 4sina-3 wu 8cos2a+16sina+1 apasiorcs
pellleHuAMH HepaBeHCTBA

(21x - 2x* +65) Vx + 2
log, |x-9|-2

Haiinure Bce 3HaueHHUsA @, TpHM KasKAOM M3 KOTOPRIX oba
yuceaa 4cosa+4 U 8cos2a-32cosa+ 23 ABAAOTCA
pelIeHNAMH HepaBeHCTBa

1-log, |x - 4| <o

(114-x-3x")Vx+3
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Hafinure Bce 3HaueHus @, OpU KaXKJAOM M3 KOTOPHIX 06a
yucsa 3sina+5 u 9cos2a -36sina -18 aABislores
pelIeHUAMN HepaBeHCTBA

(25x-3x" +18)Jx -1 o

=

log, |x—7i—1

Haiinnre Bce 3HaueHUA a, HNpHU KaXXJOM H3 KOTOPBIX o6a
yuena a-2°° u  8a-2° -4a® 4°° -27  ausoTes
pellleHUsIMH HepaBeHCTBAa

x-13
log. .. |1 >0
gxn,&( Ogd x —10)

Hailigute BCce 3HAUEHHA @, IIPH KaXXIOM H3 KOTOPLIX 06a

yucaa a-4° u 143 -3a-4°"° +4® -16° aBasiorcs
peHIeHUAMH HepaBeHCTBa

log . . (10g4 adul 5] >0.

x+2

Haiinure Bce 3HAYeHHA @, NPH KAaXAOM U3 KOTOPHIX oba
yucna ava-2 -5 u 2a° +24ava-2-a* -131

ABJIAIOTCA DPEHIEeHUAMH HepaBEeHCTBA

log,, ,, (log, (2x* — 41x + 200)) > 0.

Haiigute BCce 3HaYeHHA @, NPH KaXKIOM U3 KOTODBIX 06a
yucaa ava-6-13 - u 64’ +40ava -6 —a® - 388

ﬂBJIﬁIOTCﬁ peuieHnAMH HepaBeHCTBa

log, ;. , (log, (x* ~20x +99))> 0.

Haifinure Bce 3HaueHUA a, OpU KaAXKJOM H3 KOTODEIX o6a

qyucaa av8a-11-5 u 1la® +20a3a-11-34° - 93

ABJIAIOTCA pellleHUAMHX HepaBeHCTBA

12 )
logy ;. » 1054ﬁ <0
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Hajigure Bce 3Ha4YeHHA 4, I[PH KaXIOM M3 KOTODBIX oba

uncna av2a -5 -2 u 5a’ + 6av2a -5 - 24° -5 aBnaorca
pelLIeHNAME HepaBeHCTBA

log [log 10 j< 0
U B +5)
Hajizure Bce 3HauYeHHs 4, OPH KaXKIOM H3 KOTODBIX
dyHKIHA

f(x) =x" - 2|x —a2| - 8x
uMeeT Gojree BYX TOUEK IKCTPeMyMa.

HaiiguTe Bce 3HAUYeHUs] @, NPH KaXXJAOM H3 KOTOPLIX He-
PaBeHCTBO

|x+1|+2|x+a[>3—2x
BBIIIOJHSAETCA IJIs JT1060Tr0 X .
Haiinute Bce SHaueHHs @, IPH Ka)XAOM H3 KOTOpPBIX HAU-
MeHbIlIee 3HadYeHNe (HYHKIINH

f(x) = 2ax+ | x> —8x + 15| 6onpme 1.

1062.Haiigure Bce 3HaueHUs MapaMeTpa @, NPH KaXAOM H3

1063.

KOTOPBHIX CHUCTEMa VpaBHEeHMH

a(x* +1) =y +2—|x

X+y’ =4
¥MeeT eJIMHCTBEHHOEe pelleHHe.

Haﬁnn’re BC€ 3HAYEHUA a, IIPH KaXJOM H3 KOTOPBIX
(x|-3}+(y-47=4

o ’HMeeT DOBHO OLHO pe-
y=2+ax

CHCTeMa {

ieHpe.

123
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Pemmnre ypasrenue f(g(x))+g(3+f(x)) =30, ecnu ua-
BECTHO, UTO

25, x 24,
f(x)=0,6x" —4x+5 u g(x) = 9

2"+ ——, x < 4.
5-x

Ora xajgoro 3HaYeHHSA (@ YKAYKUTE UYHCJIO DelleHui
YpaBHEeHHN A

2ax —10a = 2 —J-x* -6x -5 .

HOna uumcen a,,a,,...,a,, BepHHI paBeHcTBa 4,,, = f(a,),
n=12,..,29. Haiixure a,,—a, , €cid H3BECTHO, 4TO
a,=0,a
7
7+ , ecad x <17,
x=17
f(x) =

5——1+log2(8—i), ecm x> 7.
x x+3

HOna 4ucen a,,a,,...,a,, BepHH paBeHCTBa a,,, = f(a,),
n=12,..,27. Hatinrure a, — a,, ecI4 U3BECTHO, YTO

6
5" +4"r — 6, ecau x < -2,

26
x+2

a28=0,a f(x):

-2, ecau x > 2.

HOns uwucen a,,a,,...,a,, BEPHBHI paBeHCTBa a,,, = f(a,),
n=12,...,38. Haiinure a,, eci U3BECTHO, UTO @y, =0, a

.8
3" +5 1 -10, ecnu x < -5,

5, ecau x > —5.
x+5
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HOna 4yucen a,,a,,...,a,, BepHH paBeHcTBa a,,, = f(a,),

n=12,..,27. Haiigxure a, +a, — a,, eciu U3BECTHO, 4YTO

3x -3
3 ecau x < 3,
x p—
a,=0,akf(x)=
x-4 27x -17
5 + , ecnmm x> 3.
x-2 3x+7
Iaa uucen a,,a,,...,a,, BePHBEI paBeHcTBa a,,, = f(a,),
n=12,..,18. Haiinure a, + a, + a,, €CIM U3BECTHO, UTO
5x -5
5 ecau x <5,
x —
a,=0,a f(x)=
x—6 25x-124
7 + , ecIH x z 5.
x—4 x-1
HOna uucen a,,a,,...,a,, BepHb paBeHCTBa a,, = f(a,),

n=12,..,28. Haligure a, +a, +a,,, €CIH H3BECTHO,
5sin(0,05nx) + 5, ecnu x <5,

4yTo a,, =0, a f(x) =
# ) {5—30~(x—1)“°‘5, ecnu x > 5.

Hna uucen a,a,,...,a,, BepHbl paBeHCTBa a,, = f(a,),

n=12,..,29. Haiigute a; +a, +a, , €CIH H3BECTHO,
10sin(0,02nx) + 10, ecan x <10,

yt0 a,, =0, a f(x)=
* {10 ~140 - (x +6)°°, ecin x > 10.

HOna uucen a,,a,,...,a, BepHbI paBeHCTBa a,, = f(a,),
n=12,..,30. Haiigure a, +a, +a,,, ecIn H3IBECTHO,
uro a,, =0, a

3x+12
f(x)=4 6-x
2sin(0,1nx +1,3n) - 2, eciu x > 2.

s ecan x < 2,
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Cé

Ilepea xka)kawim u3 umcen 14, 15, ..., 20m 6, 7, ..., 10
NPOM3BOJBHEIM 00pPA30M CTAaBAT 3HAK ILIIOC MJIM MUHYC,
mnocje 4ero OT KakJoro M3 o6pasoOBaBIIMXCA YHUCEJ Iep-
BOro HaGopa OTHHMAIOT KayKJAoe M3 OOpas3oBaBLIMXCH 4H-
cel BTOporo Habopa, a 3aTeM Bce 35 IHOJNYYeHHBIX pe-
3yJABTATOB CKJIaAbIBaloT. KaKylo HauMMeHBIIYI0O IIO
MOAYJIO X KAaKYI0 HAauGOJBIIYI0O CYMMY MOXKHO IOJYYHUTH
B urore?

Kaxxgoe u3 umcen 4,5,..,10 yMHOXKalOT Ha Kaxkaoe H3
yucen 10,11,..,18 u mnepex KasKABIM H3 MHOJYYEHHBIX
NpPOU3BENEHUI IPOU3BOJIBHBIM 00pPa3soM CTaBAT 3HAK
IJIIOC UJM MHHYC, Iocae uyero Bce 63 moayyeHHBIX pe-
3yJIbTaTa CKIAALBAIOT. KaKkyl0o HAHMMEHBIIYIO IO MOAYJIO0
M KAaKYI0 HAaHOOJIBIIYIO CYMMY MOYKHO IIOJIYIHUTH B HTOTE?

Ha pocke Hamucamo 6osee 50, Ko MeHee 60 umcen. Bce
Yyucaa — IeJible, a HX cpelHee apH{pMeTHUECKOe PaBHO 2.
Cpeanee apudMeTHUeCcKOe BCeX HEIOJOXKHUTENBHBIX M3
HHX paBHO —H, a Bcex HeoTpuuareiabHBIX 10. CKoOIBKO
yuceJa HamucaHo Ha Jocke? Kakmx wumcen HammucaHo
GoJIbIlle: HEIOJIOMKHUTEJbHBIX WJIH HeOTPHIATEbHBIX?
Kakoe HaumMeHbIIee KOJIMYECTBO HEOTPHUIATENBHBIX YM-
ceJl MOoXKeT GBITh cpean HUX?

IlepBBIii uysreH reoMeTpHUYECKOH WHPOrpPECCHH C IEJIOUMC-
JIEHHBIM 3HAMEHATEJIEM paBeH D, a pPa3HOCTb MEXKAY YT-
POEHHBEIM BTODHIM WIEHOM H IIOJIOBUHOH TpeThero —
6osbme 20. HalfiguTe sHaMeHATeNIb IPOrPECCHM.

Ilocne meneHMs ABY3HAYHOrO 4YHMCJA HAa CYMMY €ro Aecs-
THYHBIX IMPP B YACTHOM IOJYyYHJIOCH 7, a B ocraTke 6.
Iocyie pgeseHHUA TOro ke 4YHUCIa HA JTPDOU3BELEHHE ero
Iudp B 4aCTHOM IOJyYHaoch 3, a B ocrarke 11. Haiigu-
Te 3TO YMCJIO.
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YueHNK NMepeMHOKHUJI JBa NAHHBIX HATYpPaJbHBIX YHCIA H
JONyCcTUI oluubKy, yBeauuuB npousBeaeHue Ha 372. Ilo-
JeJUB JJs1 IPOBEPKH INOJYyYEHHBIH De3yJbTaT Ha MeHb-
Ilee M3 JAHHBIX YHCeJ, VYEHHK MPAaBHIBHO NOJYYUJI B
yacTHOM 90 u B ocTatke 29. Hajiaure AaHHBIE YHcJa.

MacTep nenaeT B uac Iejoe YHMCJIO AeTasell, Goabliee 5, a
Ka)KIbIl U3 ero yYeHHKOB — Ha 2 aetanu MeHblle. OnuH
MacTep BBIOOJIHSET 3aKa3 3a I1eJIoe YMCJIO 4acoB, a JBa
yyeHHKa BMecTe Ha 1 u GpicTpee. I3 kakoro unucia gera-
JeH COCTOMUT 3aKas?

Ha ¢axyiabreT mogaHo oT HeMmeZaiucToB Ha 600 sasaBie-
HUI 0oJiblre, YeM oT MeAaJaucToB. leByllek cpeiu HeMe-
IaJUCTOB 6OJbpllle, UeM CpeAd MeLaJucTOB, B 5 pas, a
JIOHOIIIEH CpeiHd HeMeTaJHCTOB 6osbllle, 4yeM Cpeiu MeZa-
JHCTOB, B n pa3, TAe n — HaTypajJbHOe 4YHCJIO H
6 < n <13 . Haitaute oblee YNCJI0 3asABJIEHHUIH, eclH cpe-
I¥ MeJZaJucToB IoHoIeil Ha 20 Gosblile, YeM AEBYIIEK.

HMmeercs aBa mpoeKTa 3acTpoMKHM MuKpopaiioHa. Ilo mep-
BOMY OPOEKTY IPeIoJaraeTca IOCTPONTbL HECKOJIBKO OXH-
HAKOBBIX JIOMOB, COepsKainux B ofiieii caosxkHocTH 12096
KBaptup. Ilo BropoMy IIpOEKTY HpeAroJaraeTcsi IOCTPOUTH
Ha 8 foMoB OoJbllle, IIpUYEM JOMOB TaKyKe ONWHAKOBBIX,
HO ¢ OOJIBPIIIMM YMCJIOM KBAapTUP B KaXKIOM MU COAEpyKallux
B ofigeit crmoxkHoctH 23625 kBapTHp. CKOMBKO JOMOB
MIPEAIIOJIAraeTCsl [IOCTPOUTD 10 IEPBOMY NPOEKTy?

ABHaJVHMIO, CBASHIBAIOINYIO JBa Topozxa, OOCIy>KHBAIOT
caMoJIeThl TOJBKO Tpex THIOB. Ka'KABIA caMoJieT MepBo-
0, BTOPOI'O M TpETHEro THIA MOKET IIPHHATH Ha 60p’r
coorBeTcTBeHHO 230, 110 n 40 maccakupoB, a Takxke 27,
12 u 5 kouTeiiHepoB. Bce caMoyeThl JHUHUM MOTYT IIpH-
HATH Ha GOpT OXHOBpeMeHHO 760 macca’xupoB M 88 KOH-
TeiiHepoB. Halinure uncao XeHCTBYIOIIHX Ha JHHHUHU ca-
MOJIETOB Ka)KJOro THIIa, €cJHM HuX o0lee 4YHCIO He
peBOCXOoaUT 8.
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Ha xiaeruaroii 6ymare BhlZieNleH OpPAMOYToJbHHK pasMe-
POM mXn KJeTOK, IPAYEM YHUCJIA M U n B3aMMHO IpO-
CThle U m < n. JImaroHaar 3TOro NpAMOYroJbHHUKA He
nepecekaeT poBHO 116 ero kierox. Haiigure Bce BO3-
MOXKHEIEe 3HAYEHUA m H n NpH JAaHHBIX YCJIOBHAX.

A, U, B cugenu Ha Tpyfe B yKasaHHOM nopaxkKe. K HuMm
CTAJIH MOACAXXKUBATBLCA APYrue OYKBEI TaK, UTO MOPAAKO-
BRI HOMep ouepeJHOH OGYKBEI B PYCCKOM ajaBUTE paB-
HAJNCA CyMMe uudp NOPAAKOBBIX HOMEPOB IBYX IIpeAbl-
aymux O6yxkB. C HEKOTOpOro MOMEHTa OYKBBI CTAIH
IUKJINYECKH MMOBTOPATLCH.

1) Kakas 6ykBa B IUKJHYECKH IOBTOpsIONieMcs HaGope
BCTpevasack Hanbosee yacTo?

2) MookeT JM UUKJIHYECKH IOBTOPAWILMHACH HaGop IpH
KaKUX-TU60 ApYrux HAYAJBHBIX OYKBaxX COCTOATEH H3 Of-
HoM O6ykBEI? Ecnm Aa, To n3 Kaxoit?

Haiigure Bce uesouncieHHble pellleHHsT YpaBHEHUS
3(x - 3)* +6y” +22° +3y*2* =33.

HaiinuTe Bce mesouncIeHHBIe PellIeHHs yDaBHEHUS
3x=5y"+4y-1
N JOKaXKATe, YTO AJs JI060ro TAaKOro peuleHus (x, y)

aucio x° +y® — HeueTHoe.

Haligure HauMeHblllee HEYETHOE HATYPAJIbHOE . YUCJIO,
KpaTHoe 9 U Jajonlee OCTATOK 7 mMpH AejleHUH Ha 13.

IlepBasi 6purasa maroroBuyia AeTateil Ha 15% Oonsiue,
YyeM BTOpas. Bce feTasu yJOKHJIM B JBa AINMKA: B Iep-
BB Amquk — MeHee 1000 merauteii, a BO BTopoit — GoJee
1000. Ckosnpko geTanel HOJOXHJIM B MEPBBHIA AIAK, €C-

2 o ,
JIH B HEM OKAa3aJoChb E AeTajie, U3rOTOBJIEHHBIX IIePBOH

. 1 .
6puranoit, u 7 HM3rOTOBJIEHHBIX BTOPOM?
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5 Ne 557

HaiiguTe 4YMCIO CTYAeHTOB, CHABINUX JK3aMeH, €cJIHu
mrecrass MX 4YacTh MOJYyYHJIa OIEHKY «YyIOBJIETBOPUTEID-
HO», 56% — «xopomo», a 14 4YelOBEeK — <«OTJHUYHO»,
NpUYeM OTJIHYHHUKH cocTasuau Gosee 4%, HO MeHee 9%
OT OOUIETO YHC/Ia 9K3aMEHOBABUIUXCA CTYJEHTOB.

AGUTYpHEHTHI cAaBaJM 3K3aMeHbl B JBAa IIOTOKA B He-
CKOJIbKUX ayAUTOPHUAX. B Ka)JaoM IOTOKe 4ucjao abury-
PHEHTOB, 9K3aMeHOBABIINXCA B KaKAOH ayguTopuu, Obl-
JIO paBHO uucay ayauropuii. Ecaum 6bl 9K3aMeHBI
NIPOBOAMJINCh B APYroM KOpHyce, TO HX IPHILIOCH OFI
[IPOBECTH B TPH IIOTOKA, NPUYEM B KAKAOM IOTOKE B
KaXkaol ayauTopun aOHTYpUEHTOB YAAJIOCH OBl pacCaiuTh
o psfaM TakK, YTO YHCJIO PAJOB, a TaKiKe YHCJIO Jogeil
B psaAgy ObnLIo 6b1 paBHBIM uHCay ayauTopuil. Kakoe Hau-
MeHbIllee YUCJI0 a0UTypHEHTOB MOIVIO OBITH IIPOIK3aMe-
HOBAHO IIPHA 3TUX YCJIOBUAX?

B 1Byx kopofkax Jekaqu KapaHZAalllM: B IIepBOH —
KpacHbIe, BO BTOPOH -— CHHHE, NPHIEM KPACHBIX OBLIO
MeHbIlte, Yem cuHux. CHavana 40% kapaHpgaimei, us
NepBoii KOPOOGKHM MepeloXuau Bo BTopylo. 3arem 20%
KapaHJalrei, OKas3aBIIMXCA BO BTOPOl KOpOOKe, Iepe-
JIOKWUJIU B IIePBYIO, IIPUYEM IOJOBHUHY U3 IepPeIOKeHHBIX
KapaHjallleii cocTaBJsJd CUHHe., B HTOre KpacHBIX Ka-
paHjaleil B mepBoii KOpoGke okasanock Ha 46 Goiblie,
4eM BO BTopoi. Hailigure oO0Ilee KOJAMYECTBO CHHHX Ka-
pasjauei.

Haiinure Bce mapsbl eJbIX YHCed ¢ U b, IJd KaxXIoi u3
KOTOPHIX YpaBHEHUE

N

a
‘ 2 - 2 . 1
_’arcsin ——ta- 2511\;:.“: - 2ab
a

. 2sin nux

arcsin

umeeT He MeHee 10 pa3/IMYHBIX KOPHeE.
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1095.

1096.

1097.

1098.

1099.
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Hajinure Bce 3HayeHHs @, OIPH KaKJAOM M3 KOTOPHIX He-
PaBeHCTBO

3 2 2
a® |y V2@ - x%)
HMeeT HauMeHbIIIee KOJMYECTBO LIeJIOYNCIEHHBIX PEelIeHHMA.

Hajinute Bce 3HaUeHUs @, IPH KaKAOM M3 KOTODHIX He-
PaBEeHCTBO ‘

x*-3x+8|x+a|+a<0

uMeeT HanbGoJIbIIee KOJIHYECTBO OEeJJOYHCJICHHBIX pemeHHﬁ.

Hatignte Bce 11e/104NC/IEHEBIE PEIIIEHHAA YPaBHEHUA

(x? +y2)(x-Fy—3) =2xy.

Haiigure Bce meanie a, NP KaXXAOM U3 KOTOPHIX rpadu-
KU PyHKIIH

y=1log, (x-2a) u y=log,(x ~ 2a® - 3a%)
2

IIEPEeCeKarTca B TO‘IKe C IEeJOUYHNCIEHHBIMHN KOODAHNHATAMH.

Hatinute Bce a, mpH KaXXAOM M3 KOTOPHIX YPaBHEHHE

BEEEHEE
3G )

HMeeT XOTA Obl OAHH KOPEHBb H BCE€ €r0 KOPDHH — II€JIO-
YHUCJICHHBIE.

IlepBrie 80 KM nyTH H3 OZHOro NMYHKTa B ApYTroi aBTOGYyC
MAeT o IIocce, a ocraBmmecd 120 KM — IIO I'DYHTOBOM
Iopore, Ha gBa 4daca goibire. CoBepnmB 0oJiee YeThIpEX
PercoB IO MApLIPYTY TyJAa M OOpPaTHO, OH 3aTpaTHJ MeHee
168 4, BKJIOUYasi CTOAHKMA B KOHEUYHRIX NyHKTax. Haiiaute
CKOPOCTH [OBHMIKE€HHs aBToOyca IIO HIOCCE M II0 I'PYHTOBOM



1100.

1101.

1102,

1103.

1104.

IOpore, ecJid 3a BpeM#, KOoTopoe aBToOyc IpoBes B ABHU-
YKEHUH, OH CO CKOPOCTBIO, PABHOH cpeJHeMYy apu(@MeTH4e-
CKOMY 5THX IBYX CKopocreil, mpoexai 661 2100 kM.

Korma rpys pasio:xuiam B BaroHsl mo 80 T, oguH BaroH
OKasaJica Hejgorpy:keH. Ecam Obl rpys pasjoKWiIn B Ba-
rousl mo 60 T, To MOHaLOOMJIOCE Ha 8 BaroHoB 0oJIbllIe,
IpHYEM OOUH BAroH OMNATH OKA3aJICA HeZOrpYKeHHBIM.
Ecau ke rpys pasnokuau B BaroHsl no 50 T, To moHag0-
6usIoch erle Ha 5 BaroHos 6oJbIlle, MpUYEeM BCE BAaTOHBI
OKasaJHuCch NoJHBIMH. HaiimuTe Bec rpysa.

B cany OBli10 IOATOTOBJIEHO Ye€THOE YHCJIO AM IJIA IOCAAKH
nepeBbeB. Ilocse mocagku A0JOHb, TPy M CJIMB, OKasa-
JIOCh, YTO HCIIOJIb30BAHO MEHEe TPETH AM, I'PYII IIOCAMKEHO
Ha 6 6om.me,‘qu A0JIOHL, a CBOOOAHBIX AM OKAa3aJIoCh
BTpOe Goibllie, YyeM mocakeHo ciauB. Eciu 6wl a670HL MO-
caJuJIl BTpoe 0O0JIbllle, TO CBOOOAHBIX OCTAJIOCH OBI 59 sAM.
CKOJIBKO AM IJIA NOCaAKU ObLJIO IIOATOTOBJIEHO?

Kaxoe Hanbosbiee 4ncio 4I€HOB MOMKET COAEPKAThH KO-
HeYHasd apu(pMeTHUECKAA IPOTPEeCCHUA C PasHOCThIO 4 NMpu
YCJIOBHUH, UYTO KBajpaT €€ IepBOro 4jeHa B CyMMe € OC-
TAJIBLHBIMH YJIeHaMu He npeBocxoxauT 100?

B aByx simukax comep)KHTCA B o6HIell cJIOKHOCTH Gojee
29 nperaneii. Yucno gerajeil, cOOepIKAlIUXCA B IIEPBOM
AIUKe, YMEHbIIeHHoe Ha 2, 60Jiee YeM BTPOE MPEBBIIIAET
4YHCJO0 AeTajlell, comepsKaIlllUXCA BO BTOPOM AIIHKe. ¥ T-
POEHHOe YHCJIO neTajeil, COAePsKAIllUXCA B IIEPBOM SANIU-
Ke, IIPeBBIIIAeT YABOEHHOE YHUCJO JeTaliei, COmepIKaliux-
cA BO BTOpPOM AIIMKe, HO MeHee dem Ha 60. CKombKO
Jerajlefl COOEPKUTCA B KasKIOM ALTUKe?

Tpu MaJlbUYHUKaA XOTEJH BMECTe KYIHTh ABe OJHUHAKOBLIE
urpymky. CroKUB BCe MMEIOINMECH Yy HUX NEHbIH, OHH
He CMOIJIM KYIIUTH AaKe ogHy uUrpyiuky. Eciau 6w1 y nep-
BOTO MaJIb4MKa ObLIO BABOe OOJIbliIe JeHEr, TO UM Ha IIO-
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1105.

1106.

1107.

1108.

1109.

1110.
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KYIOKY ABYyX uUrpyniek He XBaruiao On 34 xon. Korpga
TPEeTbeMY MAJBYHKY N06aBHIHM BABOE GOJIBIIIE NEHET, YyeM
y Hero ObL70, mocJie MOKYNKH ABYX HIPYIIEK Y HHUX ele
octanock 6 kom. CKOJBKO CTOMJIM MIPYIIKH, €CJIH [epBO-
HavyaJIbHO Y BTOPOro Majb4yHKa 6w1jI0 HA 9 Kom. Gospime,
YyeM y HIepBoro? , N

Yuciao ABYXKOMHATHHIX KBapTHpP B JIOMe BUeTBepo 60Jib-
e YHCAA OAHOKOMHATHEIX, 4 YHCJO TPEXKOMHATHBIX.
KBapTHUp KpaTHO YHCJY OJHOKOMHATHBIX. Ecam unciao
TPEXKOMHATHEIX KBAPTHP YBEJHUYHTH BIOATEPO, TO HX
craHeT Ha 22 6oJjbule, YeM ABYXKOMHATHRIX. CKOJIBKO
BCEro KBapTHP B JOMe, €CJH UX He MeHbime 100?

Haiizure Bce 1esounCIeHHbIE PelleHUA YDaBHEHUSA

9x’y? +9xy” +6x’y + x> +2y° +18xy +5x+Ty+6=0.

Haiiaure Bce IeTOYMC/IEHHEIE DELIEHUs YDABHEHUS
14x* — 5y* — 3x%y® —125x* +82y° +51=0.

Haiigire Bce 1eaouncjIeHHbBIe KODHH YPaBHEHHA

cos (g(3x —J9x? + 160x + 800 )) =1.

HajiavTe Bce nesI0UNCIAeHHbIE PEIlIEHHA CHCTEMbBI

4xz+2xy+l — 7Iy|—l(z + 2),

singIE =1.
2

HaiinuTe Bce 3HAUYEHHMA @, IPH KAXKAOM M3 KOTOPBIX
cCHCTeMa

12x* —4x -2xy+3y—-9=0,
axy +ayz + azx > xyz

MMeeT POBHO NATh PA3JMYHBIX PEUIeHH# B HATYpPAJLHBIX
YyHCIaX.



1111.

1112,

1113.

1114.

1115.

1116.

Peumiute ypaBpieHue

cos(n(x + 7\/;))sin(12t~(4x + \/;)j = 1.

Haiigure Bce Tpoiiku uucena (x, Y, 2), YAOBIeTBOpAIOIIHe

pPaBEHCTBY

3x2—222+2y2+22—6y+~?x—41+

+\/2x2 — 4/2(cos Ty + cos mz) = 0.

HaitauTe Bce IeIOUMCTIeHHbIE PEIIEHHA YPABHEeHNS
x* +19538'"xy — 1995 y* = 0.

B ammke HaxoguTca 13 uyepHBIX mapoB u 17 GesbIx.
Paapemnraerca:

a) yBeJIMYHTH Ha 1 YHCIO YepHBIX IIAPOB U OJHOBPEMeEH-
HO YBEJIMUUTH HA 4 YHUCI0 OesbIX;

6) yBeJHYUTHh HA 2 YHCJIO YEePHBIX NIAPOB U OQHOBPEMEH-
HO YMEeHBITUTL Ha 1 yucyo 6ebiX;

B) YMEHBIIMTL HAa 4 YMCJIO YepHBLIX IIApPOB M OJHOBpe-
MEHHO VBEJHUYUTHL Ha 5 unrcao 6esbIX;

) YMeHBIIMTh Ha 5 YHCJIO UYEepHBIX IIIapOB M OJHOBpeE-
MEHHO YMEHBIIUTh Ha 2 YHUCJIO OeNbIX.

MoskHO nH, coBepitast B KAKOM-JIHG0 NOPAAKE M KOJHYe-
CTBE ONHUCAHHBIE AEHCTBUSA, HOOGHUTHCA, YTOOLI B AIIMKE
okasasoch 37 uepHBIX H1apoB u 43 6eybIx?

JBe GpuUragnl 3eMJIEKONOB OJMHAKOBOH NIPOU3BOAUTENb-
HOCTH KAa’KABI BHIPBUJIM MO OAWHAKOBOMY KOTJIOBaHY.
Bropasa 6puraga pab6orana Ha mnoJjdaca 6oJikiie nepBOM.
Ecau 651 B nepBoil 6purage 66110 HA 5 YesoBeK 6oJblile,
TO OHA 3aKOHYMJA Obl paboTy Ha 2 4 paHbllle. Hailigute
YHCJIO 3eMJIEKOIIOB B Ka)KAol 6puraje.

Pora congar npubsina Ha napaj NPAMOYT'OJIBHBIM CTPO-
eM no 24 dyenoBeka B PAJ, ONHAKO He Bce NPHUOLIBIINE
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1118.

1119.

1120.
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COJAATBHI CMOIJIM yYacTBOBaTR B mapaje. OcraBmiica
AJid Mapaja coCTaB NMEPEeCTPOUJIU TaK, YTO YHCJIO PAAOB
VMEHBIUINJIOCh Ha 2, a YHCJIO CONAAT B KaXKIOM DALY
ctaso Ha 26 Gojbire umMcia HOBHIX pAgoB. Ecam 6wl Bce
COJJATHl YYaCTBOBAJIM B Iapajie, TO POTY MOYKHO OBILJIO
Obl MOCTPOUTEL B BHAe KBajgpaTa. CKOJBKO cosaaT GBLIO
B pore?

Tpu depmepa npuseau 6apaHoB A MPOJAMKH HA sSpMap-
Ke: nepBeii — 10, BTOpoit — 16, TpetHit — 26. B nep-
BRIl JleHb OHH YCTAHOBHJIM OJMHAKOBYIO LieHY (B IieJioe
9HCJIO pyOneii), ¥ KakAblil MpoJaj He MeHee OJHOro 6a-
paHa, HO He BceX. Bo BTOpOi JeHp OHU IPOJAJIH OCTAJb-
HbIX 0apaHOB, ONATH Ke IO OAMHAKOBOM, HO 6ojiee HHU3-
Ko 1neHe. Ilo kakoii LeHe IpojaBaJuch OapaHBl B
NePBHIA U BO BTOPOMH fieHb, €CJIH KaXXKARI depMep BbIpY-
yua or npoaaxm mo 3500 py6.?

3a BpeMA XpaHeHHs BKJaja B 0aHKe IPOUEHTHI 10 HEMY
HAYHCJIAJHACh e)XeMecAYHO CcHadaina mo 5%, saTem Io

11%%, o 7%% H, HakoHel, mo 12%. Ilox neicTBHeM

KaXXAOH HOBOH NPOIEHTHOH CTAaBKH BKJAJA HAXOMAUJICH
LeJI0e YHCJIO MeCsAlleB, a II0 UCTeYeHHH CPOKa XpaHeHHus
NepBOHaYaJIbHasA CyMMa BKJaja yBeamumiaach Ha 180%.
OnpenennTe CPOK XpaHEHHS BKJAJA.

m
IIycte — — HecokpaTumas Apobb, TAe m W n — HAaTy-
n

paJyIbHbIE YHCJIA. Ha xaxwue HaTypaJbHbI€ YHCJIA MOMKHO

3n—-m
COKpATUTh ApoOh —— , eCJIM HM3BECTHO, YTO OHA CO-
S5n+2m

KpaTtuma?

B 1mkoabHON raseTe coobIjaeTcsA, YTO MPOLEHT YYEHUKOB
HEKOTOpPOro KJIacca, MOBLICHBIIIMX BO BTOPOM IIOJYTOAHHU
ycIleBaeMocCTh, 3aKJI04eH B mpegenax oT 2,9% po 3,1%.
KakoBo HaumMeHblIIee YHCJI0 YYEHHKOB B Kjacce?



1121.

1122,

W3 cTPOMTENBHBIX feTajleil IBYX BHAOB MOXKHO cOGMpaTh
noma Tpex THHoB. Iuas cOGopku 12-KBapTHpPHOTO JAOMa
Heobxonqumo 70 geraneit mepsoro Buga u 100 Broporo,
mia coopku 16-kBaprupHoro zoma — 110 merasned mep-
poro Tuma u 150 BTOpOrO, a gnsa cGopku 21-
KBapTupsoro goma — 150 meraneii nepsoro Tuma u 200
Broporo. Bcero umeerca 900 peraneit meporo BuUia M
1300 Broporo. CKOJBKO M KAaKHX JOMOB HYKHO COOpaTh,
yTOoGEl 00IIlee KOJHYECTBO KBAapTUP B HHUX OBIJIO HaH-
6oabirumM?

C 3aBoma HaA CTPOMKY HYKHO IiepeBe3TH 24 GOJIBIIMX H
510 wmaneHbKHX OeTOHHBIX O0JI0KOB. JlocraBka O6J10KOB
OCYIIECTBJIAETCA aBTOMAIUMHAMHU, Ka’KJasd U3 KOTODPBIX
BMeInaeT 44 MajleHpKHX OJIOKA M HMeeT I'DY30IOABEM-
HocTh 19 T. Macca manenskoro Oaoka 0,2 T, 60oabuIo-
ro — 3,6 T, 6oabiIoil 6JI0K 3aHMMaeT MecTo 14 ManeHb-

Kux. Hafinure HanmMeHblliee YHCJIO peificoB, AOCTAaTOYHOE

1123.

1124.

1125.

AJIsA IEPeBO3KHN BCeX 6J10KOB.

Haiigure Hambospinee 1e/IOUHCIEHHOE pellieHNe HepaBeH-
cTBa

4.3 +8%<1.

B MmarasmHe mpopaioTcs rBo3gUMKH H po3bi. I'BO3OHKa CTO-
ur 1,5 y.e., posa — 2 y.e. Ha noKynky rBo3gHKk H po3
MO’KHO 3aTpaTuTth He 6oyee 30,5 y.e. Ilpm srom umcio
TBO3AUK HE MOJYKHO OTJIMYATHBCH OT 4McJa pPo3 Gosee dyeM
Ha 6. HeobxoguMo KynHTE MaKCHMAaJBHO BO3MOYKHOE
CYMMAapHO€ KOJHYECTBO I[BE€TOB, IIPH ITOM I'BO3IHUK HYKHO
KYIUTH KAaK MOKHO MeHbllie. CKOJIBLKO MBO3AHK M CKOJIBKO
PO3 MOKHO KYIHTE P YKA3aHHBIX YCJAOBHAX?

MuosxecTBo cocTouT H3 00Jiee CeMH pa3MUYHBIX HaTy-
PajJbHBIX YHCeJ, HauMeHblliee 00Ilee KpaTHOE KOTOPBIX
paBao 210, a mpomsBemeHue — peautrca Ha 1920 u He
ABJSIETCA KBAZpaTOM HHMKAKOTO IeJIOTO YHCJia, IPUYEM
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1127.
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1129,
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HauOONpIIUHA OOINHi fesuTesas JI00bIX [IBYX H3 HHX
GoJsibllle efuHHUIbI. HalinTe Bce YHCJ/A, COCTABJIAIOIHE
3TO MHOKeCTBO.

CKOJIbKO TOYEK ¢ IeJIOYHMCJIEeHHBIMH KOODJHMHATAMM Ha-
XOAUTCH CTPOr0 BHYTPHM KPHBOJHMHENHOH Tpamemuu, 06-

. 3
pa3s0BAHHOR OCHI0 aOCIHHMCC, HPSIMBIMH X = E’ x=129 n

rpadukoM PyHKIMHA y = log, x .

Harisute Bce Iesble 3HAUeHHUA 71, JJIs KaXKAOTO M3 KOTO-
peix unciao log,, ,(n® +2) sBAseTCs palMOHAIBHBIM.

Coxpatute npoSn
2000

e ——

1234567 88...877654321
12345678 99...987654321
e —

1999

JI0 HECOKPATHMOHM.

CKOJBKMMH cHOCO0aMM MOJKHO pas0OHUTh Ha ABe KOMAaHJIBI
rpynny u3 7 MaJbUMKOB M 8 AeBoueK TaK, UTOOBI B OJ-
HOM M3 KOMaHJ 6b1JI0 POBHO 4 MaJbuuKa U 3 JeBOYKH?

Buiersi umeror Homepa ot 000001 mo 999999. Buner
CUATAETCA «CUACTIMBLIM», €CJIM IIepBhie TPH €ro IUPpLI
HEYeTHHl U PasJIMYHbI, a BTOPHIe — YEeTHBI, IPUYEM ILuc-
pel 7 n 8 He croAT pagoM. CKOJBKO CyIIECTByeT pa3jnd-
HEIX HOMEDPOB «CYACTJIUBBIX» GuIeToB?

Hmerores 12 kapaHpgameii momapHO pasjJIMYHOM AJHUHBI.
CKOTBKMMH CIIOCOOAMH MOYKHO VJIOJKHUTh UX B KODOOKY B
IBa CJOs MO UIecTh KapaHAalred Tak, 4TOOBI B KaKAOM
cJloe KapaHAaunIu ObLIM yHOpSALOYeHBl 110 BO3PACTAHMIO
IJauHBI (cjeBa HAIpaBo), a KaXKABIA KapaHJAAll BepXHero
cJI0s JIeXKAJl CTPOrO Haj KapaHAalIOM HUKHEro cJIoA M
OBLI KOpOoYe ero?



1132.

1133.

1134.

1135.

Illects uyncen oOpaayloT Bo3pacTraiolnylo apudMeTHye-
ckyio nporpeccuio. IlepBblii, BTopoil U yeTBEePTHIN 4YJIeHbI
3TOM IIPOTrPeccHH SBJIAIOTCA PelleHNAMU HepaBeHCTBa

11
log, ;. [10&1 ;x—__—g_] >0,

a oCTaJIbHble He ABJIAIOTCA PEINeHHAMHU 3TOT'0 HEPaBEeHCT-
Ba. Ha#ianTe MHOMECTBO BCeX BO3MOMHBIX 3HAUeHU
TIepBOTO YJIEeHa TAKHX IIPOrpecCHi.

HaiifuTe KOIM4ECTBO BCEX PEIUEHUH CHCTEeMBbl YpaBHeHHI
yd-x) +x* =0
10

2x — ——— = 5log,,(0,125y°) - 7.
xlog, 2 )

Y

3aAYyMBIBAIOT HECKOJBLKO HATYpaJbHLIX 4YMceJ (cpegH 3a-
JAYMaHHBIX MOTYT GBITh M OJHMHAKOBBIE). 3aTeM BBIMHCHI-
BAIOT 9TH YHCJIA M BCEBO3MOX{HBIE HX CYMMBI 1o 2, 1o 3
U T.J. B NOpAAKe HeyObIBaHUA, NpPHYEM, €CJH KaKOe-TO
YHCJI0 IMOBTOPAETCA HECKOJbKO pas, TO OCTABJIAIOT TOJIb-
KO OJHO Takoe YHCJO0 (OCTaJbHBbIe UHCIA, PaBHBIE €MV
ctupator). Hanpumep, ecnm sagymansl uncia 1, 2, 2 u 3,
TOo OyAyT BeIMHMCAHBI uHcaa:l, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.

a) Becernga s mo BRIMHUCAHHBIM YHCJIAM MOYKHO OJHO3HAU-
HO BOCCTAHOBHUTbH 3aJi[yMaHHbIE?

6) MoryT su 6bITh BRINHCAHBI UMCIa: 2, ... ,19, 227
B) MoskeT sin B 3asfyMmanHOM Habope ObITH He MeHbIle, YeM
IIECTh YHUCeJ, €CJU BLIIIUCAHbI YHcaa: 7, 9, ..., 34, 417

Hoxa)kure, 4TO CUCTeMa YPAaBHEHUIA
6x® +22x* +21x+6=0

sinx + cos((6x +5) y) =

=—4y[ +—2—+4j \/ +8—-3x(1+3x)-cos2y
x

He MMeeT pelIeHMi.
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1137.

1138.

1139.
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HaiinuTte Bce KOpHM ypaBHeHHS
10x® - 63x* +48x-9=0,
NIPM NOJCTAHOBKE KaXXJJOF0 M3 KOTOPBIX B YPaBHeHMHe

(7x—1,1)siny+§—9=
x

1691 ~100x? +160x — 169 - cos 2y

=(x+3,7)y2+\/
X+

HOJYYHTCA yPaBHEHHE€ OTHOCHUTEJIBHO Y, HMelollee 6osee
OOHOIO KOPHA.

Hokakure, 4TO CHCTEMA ypaBHEHMI

16x> +40x*> +29x +6 =0

log .. ., (5y +10 + %) -7=

= y(5+12x)+\/2—8x(2x+1)+15 -log, y
x

HMeeT €IUHCTBEHHOE pellleHHe.

Haiigure Bce KOPHM ypaBHEHHA
6x® +28x2 +39x+15=0,

MIPpH IIOACTAHOBKE KaXJ0ro U3 KOTOPHIX B YpaBHEeHHe

5log,4.5. [y+8+§)—3 =
X

_ (13 +6x)y
4

MOJIYYUTCA ypaBHeHHe OTHOCHTEJIBLHO Yy, MMelollee Gojee
OJHOTO KOPHS.

+\/25 3x(7+3x)+5 - In(y + 5)

Joka)xuTre, YTO CHCTEMa YPABHEHHUH

102 +47x% +52x +12=0
log,_.. (y+§+6) =
X

_y+10(x+1)

y-1
He UMeeT pelIeHui.

\/ —Bx(7+5x) +24 - 1g(y + 1)
X



1140.

1141.

1142.

1143.

1144.

JTokaKuTe, 4YTO CHCTEMA YPaBHEHHH
3x* +13x* +20x+14=0

(6x+17) -5 = Z‘Ii+ 27+ '\/9x(x +3) —38x* +10x + 49
x

HMeeT eTUHCTBEHHOE peme}me;

Joka)uTe, 4TO CHCTEMa ypaBHEHHI
8x® +18x2 +15x+14=0
(10 +4x)’ -2 =

= yB+ 1)+ 7 . (16x(x + 1)’ + 40%* + 80x + 49
X

uMeeT XOTdA OhI ABA PasJNYHBIX pellIeHHA.

IToxka)uTe, 4YTO CHCTEMA YPABHEHUI
9x® +18x* +17x+20=0

2+(3x+10)y“(y+2+§)=
X

= y+117% . Jox (x + 4) + 3(x + 7)* + 13x - 122

He UMEET pEeLIeHUH.

HaiiguTe Bce mapsl HATypaJdbHBIX YHCeJI m <n pasHOU
YeTHOCTH, YAOBJIETBOPAIOIIINE YPABHEHUIO

1 1 1

m Tl:ﬁ.

Haiigute Bce TaKue IIapbl B3aMMHO IIPOCTBIX HATypaJib-
HRIX yHceJ (TO eCTh YHceJ, Haubouabnuil ofuuit gesu-
TeJb KOTODPBIX paBeH 1) a u b, UTO ecau K AECATHYHOH
3aMUCH YNCJa g MPpUNNCATH CIIpaBa uepe3 3aNATYIO AecHd-
TUYHYIO 3alMch yucjaa b, TO NOJYUNUTCA AECATHYHAS 3a-

b
IIMCh YMCJA, PABHOTO — .
a
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Peurenus c KOMMEHTAPpHAMH

C1

277. Peunre ypaBﬁeHne
2-3x+x? :2(x~1)\/;.

HJaHHoe ypaBHeHHE T1OCJe BO3BeIeHWS B KBajpaT Oyaer
MMeTh YeTBepTYIo cTelleHb. Huuero He ynponjaetr 1 obosHayeHHe
KODHSA 4Yepe3 HOBYIO IIeDEMEHHYI0, CO3/iafollee B YpaBHEHUH YeT-
BepPTYIO CTeNeHb NPSIMO cpa3y, 6e30 BCAKOro BO3BEeHHA.,

3aTo JieBas YacTh ypaBHEHHS PACKJAIbIBAeTCS HA MHOMKHTE-
JIN, OAMH M3 KOTOPBIX COBIIAJAae€T C MHOMHTEJIeM, CTOSIIHM IIie-
pel KOpHeM B npaBoil yacTu. M 3TUM 06CTOATENBCTBOM, KOHEY-
HO, HaJ0 BOCIOJIb30BATHCH.

Pemenwue.

2-38x+x% =2(x-1)Jx

o (x-1)(x-2)=2(x -1)Vx

@(x—l)(\/?—z\/i—z)zo
[[x-1=0

{xZO

Jx=1+3

fx =1

x:(1+\/§)2 (=4+2J3), 1.k 1</3.

OTrBeT: x=1, 4+2J3.

315. Peunte ypaBHeHue
|sin x| = sinx - cosx.

HNmeromuiica B ypaBHEeHHH MOAYJb PacKpoeM IO ompejerne-
HHUIO, Ipu4YeM HauGoJiee IPHATHBIHA ciydall ero paBeHCTBa HYJO
pPACCMOTPHM OTAEJIbHO.

140



Pemenune.

PaccMorpum Tpu cayuasn:

1) sinx=0
S x=71n, nel;
sinx >0 . sinx > 0

2 . . - . S xed;
sinx = sinxcosx l1=cosx (= sinx =0)
sinx <0 sinx <0

3) . . < ) o> xed.
—sinx =sinxcosx -1=cosx (= sinx =0)

OrBeT: x=7nn, nelZ.

316. PemuTte ypaBHeHUe

4cosxctgx +4ctgx +sinx =0,

IIpeacTaBUB KOTaHreHcC B BHIe Apo0H, IIPUBEAEM JIEBYIO
YacTh YPaBHEHHMs K o0LleMy 3HAMEHAaTeJIo.

Pemeunne.

4cosxctgx +4ctgx +sinx =0

4cos®x +4cosx +sin’ x _o
sin x

3cos’x+4cosx+1=0
=N
sinx #0

1 3
3lcosx+—]lcosx+—[=0 1
3 3 <:>cosx=—§

cosx = 1

S x = iarccos(—%)+2nk, rae keZ.

OrBerT: x=iarccos(—%)+2nk, keZ.
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317. Pemnte ypaBHeHHe
cosTx = (\ll—xz)“ +x°.

Jro YpPaBHE€HUE YIIDOIjaeTCA II0O TOMY JXKe IIPDHMHIOWIY, UTO H
npeaslgylne, npasia, B pe3yabTaTe nojJydaercd He KBajaparT-
HO€, a TPUTOHOMETPHUUYECKOE YPDaBHEHHE.

Pemenue.

2
cos Tx :(\ll—xz) +x°

cosTx=1-x"+x°
1-x*>0

cosTx =1

x g1

Tx=2nn, rae n € Z,

-1<x<1 (& -T<7x<T7)

<:>x=2—775n,r11e n=0, £1 (t.x. 6<2n< 7).

OTtBeT: x=0, i27—ﬂ.

320. Pemunre ypasuenue sin2x-tgx +1=3sinx.

IlepBoe cnaraemoe B JaHHOM ypaBHEHUH YIPOIaeTcA 3a
CUeT €ro COKpalieHus Ha BBIpayKeHHe cOosX, HEeABHO ¢UrypHu-
pylolliee ¥ B YNCIUTeNne, U B 3HameHarene. Ilocne aroro ypas-
HeHHMEe CTaHOBHTCA KBaJPATHBIM OTHOCHUTEJILHO IlepeMeHHOM
sinx .

Pemenue.
sin2x -tgx+1=38sinx

. sinx )
< 2sinxcosx - -38inx+1=0
cos X
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e 1YL 2
2sin°x-8sinx+1=0 2| sinx-=||sinx-—|=0
0 & 2 2
cosx # sinx = %1
<:>sinx=l<:>x=(—1)"£+nn,
2 6
rie ne Z.

OTBeT: x=(—1)"%+nn, neZ.

321. PemuTe ypaBHeHHE
sin? 2% _10sin 2 sin % + 25 = 25cos? ..
5 5 5 5

9T0 ypaBHEHHME C DOMOINLK) OCHOBHOTO TPHUrOHOMETpUYE-
CKOT'0 TOKJIECTBA CBOAUTCH K OJHODOJHOMY yDAaBHEHHI BTODOM

. 2x . X
c'rerern OTHOCHTEJIPHO INepeMeHHBbIX sm? H smg. Bosee

TOoro, ero kKoap@dHUIUeHTHI HeCHPOCTAa HANMOMUHAKT IOJHBIH
KBajpar.

Pemenwue.
sin® 2—x—10sin2—xsin£+25 —25¢cos? X
5 5 5 5

& sin® -z—x——lOsin&x—sinf +25sin?X =0
5 5 5 5

2
<:>(sin~21——5sin£ =0<:>25in£cos£—5sin£=0
5 5 5 5 5

I x b . X x b
& sin—|cos——-— =0 sin—=0, T.K. cos— < —,
5 5 2 5 5 2
x
& = =1n,
5
raie neZ,
& x =5nn.

OrBeT: x=5nn, nelZ.
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324. Peimunte ypaBHeHHe
x4 :0,5(2+6x+4\/2x2 —6x+5).

CrangapTHEIH cIOco6 pellleHHs ypaBHEHHUI TAKOTO THIIA COCTO-
UT B TOM, 4YTOOBLI, YEeIMHUB KOPE€Hb KBAJAPATHHINI B OZHOI dYacTH
ypaBHeHHs, BO3BeCTH 00e uacTM B KBajapaT. OAHAKO B JaHHOM
clyyae OIMHMCAHHBLIA CIOCOD CONMPAXKEH C ONpeAeeHHBIMH TPYIHO-
CTAMH, T.K. IIocj7e BO3BEJEeHNA ypaBHEHHA B KBaJpaT MOJIy4aeTca
MHOTOWIEH YeTBepTOH CTelreHH.

IIpucMoTpuMca K BBIpaXKEHHAM, CTOALIMM INOJ KOpDHEM U
BHe Hero. Mx cpaBHeHMe, mocje HeGOJIBLINON IeperpynmupOBKH
caraeMeIX, IIOKa3bIBaeT, YTo KOoa(MMUIMEeHTH KAK NpH X, Tak
U IIDH X BHYTPH KOPHA BABOe OOJIbILIe, 4eM CHApPY»XH., ITO Ha-
6a110feHHe 1103BOJISIET IOHHU3UTH CTeleHb BBeJeHHEM HOBOH Iie-
DPEeMeHHOH.

Pemenue.
x2+1=0,5(2+6x+4\/2x2—6x+5)

< x° -8x =2J2x* —6x+5

< 2x% —6x —4y2x* —6x +5 =0

<y -4y-5=0, 106 y=Vv2x* —-6x+5 >0,
SY-5)y+1)=0< V2x° -6x+5=5
<2 -6x+5=25<x*-3x-10=0

< (x+2)(x-5)=0

S x=-2, 5.

OrBerT: x=-2, 5.

325. HailiauTe Bce 3HaYeHHUA X, IPH KaXKIOM N3 KOTOPHIX BEI-

' sin 4x cos’ x - sin* x
pakeHHA u OPHHUMAIOT paBHbIE
tg 2x tg 2x

3HaAYeHUA.
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Pemenne.

sindx _ cos' x —sin‘x

tg 2x B tg2x
2sin 2x cos 2x — (cos2 x + sin® ;)c)(cos2 x —sin® x)
= =0
tg 2x
2sin2xcos2x —cos2x =0
tg2x 20

(sin2x - 1/2)cos2x = 0
< ¢8in2x 2 0
cos2x.#0
< 8in2x = % (:> cos2x =0, T.K. cos® 2x +sin® 2x = 1)

<:>2x=(—1)"%+rm, neZ,

<:>x:(—1"1+-T£n.
12 2
OrBerT: x=(—1)"—n—+£n, neZ.
12 2
- L
327. Pemiute ypasHeHHe 6oos x —cosx -2 =0.
J-sinx
Pemenne.
6cos® x —cosx— 2
=0
J-sinx
2 1 2
{Gcos Xx—-cosx—2=0 cosx+=||cosx-=|=0
& : o 2 3 =
-sinx >0 )
sinx <0

X = —arccosg- +2ntn, nelZ,
= 1 (cMm. puc.)
x = —arccos§+2nk, keZ,
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]

2
arccos —
3

OrBerT: x=—arccos§+2nn, ~%+2nk, nkelZ.

360. Haiiaure TOUKM MUBMMYMa QYHKIMH
2 —_
fx) = (67 +7) - 4x® -36" - 1467 + 0,5x",

VHHUUYTOXKHNB YacTb cJjiaraeMblx B (opMyse AaA JaHHOH
OYHKIIMM, MBI 3HAYUTENTLHO DACIIMPMM ee 00JacTh JONMYCTH-
MbIX 3HaueHUWii. U 3To mociejHee 06CTOATENHCTBO HEOOXOAUMO
Y4ecCTh.

Pemenue.

2 . — —

f(x) = (6m + 7) —4x* 236" —14.6"* +0,5x*
=36 +14-6"° +49 - 4x* - 36" ~14.6" " +0,5x*
=0,5x" —4x* + 49

a) Df):1-x>0=x<1,

6) f'(x) =(0,5x* — 4x* + 49)' = 2x* - 8x

~x(x2—4)=x(x+2)(x—2)

~-x(x+2), 7K. x-2<0,
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PN .
- N
M N

B) X = -2 — eIMHCTBeHHasd TOYKA MMHHMYyMaA.

OrBerT: -2.

363. HaiinuTe Bce 3HAUEHUSA X, IPH KAKAOM M3 KOTOPBIX pac-
CTOSIHHE MeXAy COOTBETCTBYIOIMMH TOUKAMH IpadHuKOB
byERI M}

f(x)=0,5-7""° u g(x) =2
MeHEIlIe, ueM 1,5.

Pemenmne.

2-1,5<0,5- 7" «<2+1,5
1< «Te0<4x+9<1 o -9<4x <-8

<:>‘—2<x<—2.
4

OrBerT: —g—<x<—2.

382. Haiigute Hynu GyHKIUM
y =1n2(.7c2 —3x—9)+\/x3 -8x-8.

HanomanMm, uto Hyau dyHKIuUM y — 3TO, IO OHpEJEJIeHHIO,
KOpHHM ypaBHeHHs y(x)=0.

IToaTomy B3ajaHVe COCTOMT B TOM, YTOOBI, IIPUPABHAB IIPABYIO
qacTh JAaHHOI'O paBeHCTBA K HYJIIO, PEeIINTh IIOJY4Y€HHOe YpaBHEHHE.

Pemenwue.

x*-8x-8=0
(1.x. lnz(x2—3x—9)20 u JVx*-8x-8:0)
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?-3x-9=1 2)(x-5) =

I Ea (e (x+2)(x-5)=0)
x*-8x-8=0

o x=-2, T.K. (72)3—8-(—2)—8=0

5 -8.5-8x0,

OrBer: x=-2.

383. HailiguTe KOMUUECTBO MENBIX YHCes], NPHHAANEKAUIHX
MHOXXECTBY 3HAYEHHH GyHKIHHN

7(x) = 161og | s1nx+cosx+3\/§

16 \/E

Pemenmune.

Haitnem aBHO 0o6nacTh 3HAUEHHIl NaHHOW (QYHKIIMH, M TOTAA
CTaHeT MOHATHO, CKOJBLKO B Hell IIeJILIX Yucell.

sinx + cos x + 3v/2 _

1. f(x)= lﬁlogi 72

16 1 . 1
=:4—log2 —sinx+—cosx+3|=

V2 V2

=—4log2(sin(x+(p)+3), rae ¢ = T

2. E(sin(x+¢))=[-11]
= E(sin(x + ¢) + 3) = [2; 4]
= E (log2 (sin(x + )+ 3)) =[1; 2]
= E(f) = E(-4log, (sin(x + ¢) + 3))
=[-8;-4].

3. KonmuecTBO UenbX uncen B [-8;-4]:
8-3=5.

OrBerT: 5.
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384. Pemure ypaBHeHHe
Ttgx +cos’ x +3sin2x = 1.

Ha mnepsblif Barjsji, cOBeplieHHO HEHOHSTHO, KaK pemiaTh
TaKoe ypaBHEHHWE —— CJHMIIKOM MHOr0 B HEM CaMbIX PasHBIX
Tpnronomefrpnqecknx ¢dyHkumii. A 3HaUMT, NOpeXKAe BCero,
HY>XHO IOIBITATECA YMEHBUIHThL HMX KojamdectBo. [lnsa sroro
pacHIHIlleM TAaHTeHC Yepe3d CHHYC M KocuHyc. To Ke nmpozgenaeM ¢
CUHYCOM JBOHHOIO yrja, a 3a OAHO M ¢ efuHHIEeH (Uepe3 OCHOB-
HO€ TPUTOHOMETPHUECKOE TOKIECTBO).

Pemenmne.

Ttgx +cos’ x +3sin2x =1

sinx . .
T +3-2sinxcosx =1-cos® x (=sin’ x)
cos x
sinx ) .
———-(7+600s2x—s1nxcosx) =0
cos x

<>tgx=0,T.K. T+6cos’x>7>1>sinxcosx,
S x=7nn,roe neZ.

OrBeT: x=nn, neZ.

387. Pemnre ypaBHeHue
3272 .3%.625"% = 6007 .
OcHOBHAA HaIla IeJb — TAKOBA:

¢ IIpMBECTH YPaBHEHHME K BH]y, B KOTOPOM H JieBaf, H IIpaBas
YacTH NPEeACTaBASIOT cO00HM cTeneHH OJHOro M TOro JKe (PHK-
CHPOBaAHHOTIO 4YHUCJa,

s OJAronoJIy4yHo OTOPOCHTL IOJy4YeHHBIE (OJIHHAKOBBIE) OCHO-
BaHUS 3THUX CTENEeHeH.

A moka MBI MOXeM JIHIIL OTMETHTh, UTO B 06enx uacTax
JAaHHOTO YpaBHEHUS OCHOBAHHUS BCEX CTENEHeH MNOpOKIaIoTCs
uucaamu 2, 3, 5 UM UX KOMOMHAHUAMH.
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Pemenne.

32+% . 3% . 6252 = 600*

o 270 o gHed) (98352}

o 2073 ghrx  pher  g2lils gTl plics
©(2-3-5)" =(2-8-5)

&2x=6 < x=3.

OrBeT: x=38.

390. Pemmnrte yparHeHHEe

JO-d4x|xr—4-4x=3.

Pemenwue.

o a4 -4x-3

®m=4x+3
4x+3>0
{9—4x}x—4|=(4x+3)2.

PaccMoTpuM fBa caydasd:

1 x-4>0 (=24x+3>0)
9-4x(x-4)=16x" +24x+9 (& 20x° +8x =0)

x>4
Rt S xed,
{x(x+0,4)=0

x-4<0

2) {x>-3/4
9+4x(x—-4)=16x" +24x+9 (< 12x° + 40x = 0)
{—3/4<x<4

0.
x(x+10/3)=0" "

OrBeT: x=0.
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393. Pemmure ypaBHeHHe

6 3 2
=] —_— +3.
x—5j oglz[x—2 x—3)

Ecau npuBecTt K of6mieMy 3HaMeHaTeN0 Kakioe M3 ABYX
BBIDQ)KEHHUH, CTOANIUX IO JiorapudMaMH, TO MOXXHO 3aMETUTh,
4YTO OHH O4YeHb MOXOXKH. JIydire cka3arTh, OJHO U3 HHUX IOJydYa-
eTCcA M3 BTOPOrO IepeBepThIBAHMEM Apo0GH. A 3TO 03Ha4aeT, 4YTO
caMu JiorapudMBl B YPaBHeEHHH IIPEACTABJIAIOT Cc0060il mpocTo
nodobnuvle UaeHbL.

2log12(x+

Pemenmue.

2log (x+ 6 )—log (—3——— 2 )+
12 x-5 “{x-2 x-3

(x-5)+6 3(x-3)-2(x-2)
< 2log,, " log,, (x—2)(x-3) +3
< 2log,, - )_2—3)=10g12((x—2)_(;—3)] 3
& @+ 1)log,, (x—2)—(;—3) -3
o, 2D

(x_j)_(’;%) 12 (> 0)

(= x =5, nHaue 6 = 0)
< x-17x+66=0

< (x-6)(x-11)=0
< x=6, 11.

OrBeT: x=6, 11.
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394. Pemmnre ypaBHeHHE

4log, (2+ 2x6_5]—8 =3log, (2—;%).

B pesyinbTaTe npuBefeHHUA K o0lleMy 3HAMEHATENIO IO 3HA-
KaMH JIOrapu(MoB B yPaBHEHUH IOSABJIAIOTCA MOAOOHBIE UJIEHEI.

Peumrenue.

4log, (2+ 2x6_5]—8 =3log, (2—%)

2 — _1)—
(2x 5)+6=3log22(x 1)-3
2x -5 x-1

<:>4log2y=3log22—x——15+8

< 4log, +8

x-1

2¢-5"

oM=0 olog, >~ -0 XL _1¢o0
2x -5 2x-5

< 4(2+1)=-31+8, rae I = log,

Sx-1=2x-5 (# 0, unaue g=x=1)

oSx=4.

OrBeT: x=4.

397. Pemute ypaBHeHUE

13 + lo: 5 = 2log, (8Vx).

x

B sTOM ypaBHEeHMH JZOBOJBHO OBICTPO YraAbiBaeTcA HOBAA
nepeMeHHad [ = log, x.

Peurtenue.

=2log, (3\/;)

13 +

log_3

x
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o 13+4%=2(1+—;—lj,mel=log3x,
1

<:>\/II§T4=2+I(:>I¢O,uHaqe \[1§=2)

& 413441 = (13 +4l)-5

ody=y’-5,rme y=+13+41>0,

Sy -4y-5=0 < (y-5)(y+1)=0

SV13+4l=5 < 13+41=25
& log,x=3 © x=27,

OrBeT: x=27.

402. Pemure ypaBHEHHE
logg, (15 -7x)-log, ,9=1.
Haunbosee cyiiecTBeHHOE yIIPOILLEHHE NAaHHOIO yYpaBHEHHUA JaeT
nepexod K HOBOMY OCHOBAHUI0 — JIydIIle BCETO K OCHOBAHUIO 3.
Pemenne.
log,, (15-T7x)-log, ,9=1

log; (15-7x)  log, 9
log, 81 log, (3 - x)
< log, (15-Tx) =2log,(3-x) =0

- {log3 (15 - Tx) = log, (3 - x)’

13-x>0

1#3-x>0

@{(x+3)(x-2)=0

2#xx<3

<:>{15—7x=(3—x)2(<:>15—7x=x2—6x+9¢:>x2+x—6=0)

oS x=-3.

OrBeT: x=-3.
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406. Pemiute ypaBHeHHe
2
log x — 5log, x + 31 =(\/25—x2) +x%.

BosseZileHHEIH B KBaJpaT KBaApPATHEIH KOPEeHb JaeT HOAKO-
peHHoe BhIpa)KeHHe. B pesyJjbpTaTe 3TOr0 ypaBHEHHE DE3KO VII-
poliaeTcs M CTAHOBUTCHA KBAaAPATHBHIM OTHOCHTEJIBHO IEPEeMEH-
HOH log, x

Pemenne.

2
logﬁx—5log2x+31=(\/25—x2) + x°

log? x - 5log, x + 31 = 25 — x* + x*
&
25-x">0
{logzx 5log,x+6=0

{logzx 2)(log,x-3)=0
2
5<x
S x=

OrBeT: x=4.

x <5 (= log, x <3)

409. Pemnre ypaBHeHHE

1

_ 4 = —_———,
log, ,.(9-16x"')=2+ oz, (3= 4]

Cpa3y BHAHO, YTO BRIPAXKEHHE, CTOsIlEe B IMPaBOH YacTH
ypaBHeHHs, mpeobpasyeTcsa B JiorapubmM Imo ToMy Ke OCHOBA-
HHUIO, YTO U B JIeBOH. JTHM HAaAO0 BOCHOJL3OBATHCH, HO 06e€3
COEenIKH.
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PemeHnnue.

1
— 4 = -
log, ,.(9-16x")=2 " on (3 )

e log,  ,((3+4x) 3—4x2))=2+log 2

( 3-4x2
<:>log I( +4x)+1 2+log“22

( (3—4x )+log
< log, , . (3 +4x° ) =log, , . (2 (3 - 4x2))

©8+4x" =2(3-44") (=3-4x">1, T.k. 3+4x" >2)

<:>log e +4x)—log 2

3-4x? 3-422

410. HaijiguTe BCe 3HAYEeHUs X, IPH KaXKIOM H3 KOTOPHIX BHI-
paKeHUs

8x” log, (2 + 3x) - 6xlog, ¥2+3x u 3x" +2x

3

IPUHUMAIOT PAaBHEIE 3HAYCHUSA.

Pemenmue.

3x? log, (2+3x) - 6xlog, ¥2 +3x =3x* + 2x
3

< 3x" log, (2 + 3x) — 6x - l/—lla—loga (2+3x)=3x" +2x

& (3x" + 2x)(log, (2+3x)-1) =0
< x(8x +2)(log, (2+3x)-1log;3) =0 (=2+3x20)
{x=0 =2+3x>0) 1
=

x=0, =.
2+3x=3 3

OrBer: x=0, l
3
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425. Haiigute Bce 3HAYeHMA X, AJS KOTODPHIX TOYKHM rpaduka

OYHKIAHN
log, (10 - 2x)
v= 3—x
JIEXKAT BBIIIIE COOTBETCTBYIOIIUX TOUYEK rpadmka GyHKINN
2
v 3-x

TpeGoBanne 3TOH HeOOBIUHOH, KaK 6yaTo 6bl rpadmuecKoi
3aaYd 3allHCBIBAETCA B BHIE CAaMOro OOBIYHOI'O HepaBeHCTBa,
HcclIefoBaHHE KOTOPOro, K TOMY ’Ke, VIIPOLIaeTcA TeM, YTO 3Ha-
MeHaTeaH 06erx ero yacTeil OAHHAKOBHI.

IIpaBaa, B cBA3KH ¢ JaHHOM IIOCTAHOBKOH 3aJayd BO3HHKAeT
BeCcbMa TOHKHH BOIIPOC: KYJAA AeBaTh Te 3HAUEHHA X, AJSA KOTO-
PHIX oxHAa (YHKLMA olpelesieHa, a Apyrasg — HeT HJIH, TOrO
Xyxe, obe He ompeneneHbl. BpaTh Takie 3HaueHHA B OTBET HJIHN
Het? Hampumep, MOXHO JH CKa3aTb, YTO HECYIECTBYIONMAA
TOUKA JIEXKUT BBINIE KaKoii-To ApYroil, JaHHOH TouKu?

e C oaHOI CTODPOHBI, KAXKETCSA, YTO HeT, BhIIIIE HE JIE)KHUT, T.K.
ee IPOCTO HeT. '

e Ho, ¢ Apyroii CTOPOHBI, M HHXKE-TO OHA Belb TOXKE He JIeXKHT.
He nexXut 1 npAMo B JaHHOH TOUKe. 3HAUUT, BBIXOAUT, BCe-
TaKU BbIlIe?

Y100 OTMECTH MOJYUMBIIMHACA JOTMUECKHH Ka3yC, TOJNKO-
BaTh TpeOoBaHHe 3ajauyH, IMO-BHAHMOMY, HY)KHO TaK: HIIYTCA
TaKue 3HA4YeHUA X, AJIA KaXKAOr0 U3 KOTOPHIX 3HAUEHHE IepBOif
dyHKDUU onpedereHo W TIPH 3ITOM OGoOJblIle 3HaYE€HUS BTOPOH
¢yHKIMH (KOoTOopoe, KCTAaTH, TOrAa TOXe ONpeleseHO, UYTO BUAHO
U3 CDaBHEHUA ABYX AaHHBIX (POPMyJ APYT C ADYIOM).

Penmienne 1.

log, (10 - 2x) N 2

3-x 3-x
- log, (10 —32x) —log, 49 >0
-x
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(10—2x)—49 0
o3 3-x > , T.K. (log., u —log, U) - (u - v)
10-2x >0
opm u,v >0,
x+19,5
_—>
&9 x-3
x <b
x <~19,5
3<x<b.

0

OTrBeT: x<-19,5, 3<x<b.

Pemenue 2.
log7(10—2.1c)> 2
3-x 3-x
1 - -
- og; (10-2x)-2
x-3
2) f(x)=log,(10-2x)-2,
gx)=x-3:
a) log,(10-2x)=2 < 10-2x=49 < x=-19,5;

1)

<0.

6) 10-2x>0 ©x<5.

OTBeT: usobpaked Ha PHCYHKE >XHUPHBIMH JHHHUAMH
Ha OCH.
Peumienune 3.

log, (10 - 2x)—2
3-x

>0
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3-x>0 x <3
S
log, (10 -2x) > 2 10 -2x > 49
o x<-19,5;
3-x<0 x>3
) EN
log, (10 ~ 2x) < 2 0<10-2x <49
& 3<x<h.
Pemenne oka3zajock COBCEM HECJIOXKHEIM, HO Oyab 3ajgada
HOTPYJAHee — IIPEeHMYIecTBa APYTHX MeTOJOB OhLIn ObI ybeam-

TeJbHee (a4 MBI, KOHEYHO, JOJKHEI PACCYHUTHIBATHL H Ha 6oJee
cephe3Hble 3aJa4H).

430. IIpm kakux 3HaYeHHAX X COOTBETCTBEHHbIe 3HAYEHHUA
GyHKRIMHA

f(x) =log, x u g(x) = log,(3 —x)
6yayT OTIMYATHCSA MeHbIle, 4eM Ha 1?

3amaya JIETKO IIepPEeBOANTCS HA ASHIK HEPABEHCTB: TOT GaKT,
YTO JBa YWUCJIA OTJAMYAIOTCA MeHbIIe, 4yeM Ha 1, o3HadaeT, YTO
uXx pasHocmb no mModyaw meHvwe 1.

Pemenne.
|log, x —log, (3 - x)| <1
< -1<log,x-log,(3-x)<1

log, x < log, (3 -x)+1
log, x +1 > log, (3 —x)

log, x < log, (2(3 - x))
log, (2x) > log, (3 — x)

0<x<2(8-x) (=8-x>0) "
2x >3-x

Sl<x<2.
OrBeT: 1<x<2.
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435. Haiigute 3HayeHue GHYHKIIUA

3
I 3 lug01:c+5)

f(x) = 10
B TOYKe MaKCHMyMa.
Pemenue.

logo 1(x+5)

f(x) = 10'

1g=~ ! b
g s +g(.t+ }

=10

_ lolg(x" ~3x)

=x*-3x
a) D(f):

x3—3x>0 {x>—5

5
xi;>0 x(x2—3)>0,

6) f(x)=(x*-3x)=3x"-3=3(x-1)(x+1)

\ /-

\/
A /'f

B) -leD(f), k. -1>-5 u -1-((-1)° -3} >0,

I‘) x = -1 — eZuUHCTBEHHaAs TOYKA MaKCHMyMa,
m f(-1)=(-1) -8(-1)=2.

OrBeT: 2.

436. Haiaure ToYky MakcuMyMa GYHKOHH

f(x) = 48x* — 3x* — 9x° + 0,1/
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PemeHnue.
f(x) = 48x% — 3x* — 9x° + 0,175+
= —3x* - 9x® +48x% + 10"
=-3x" -9x° + 48x% + (x3 + 8)
=-3x" -8x" +48x" + 8
a) D(f): .
x3+8>0<:>;c3>(—2)3<:>x>—2,
6) f'(x) =(-3x" -8x® + 48x° + 8) = -12x> - 24x* + 96x
~ -z (x* +2x - 8) = —x(x +4)(x - 2)
~-x(x-2), 7K. x+4>0,
¢ >

\

-2 0 2 x

< S N

B) X =2 — eAWHCTBEHHAs TOYKAa MaxcHMyMa.

OrBeT: 2.

439. Haiigure TOYKH MakCHMyMa GYHKIHH

— in?
f(x)= 6-6sin” (nx) (nx) cx% +2x° —15x*.

cos® (mx)

3ameTnM, 4TO 06JaCTh AONYCTHMBIX 3HAYEHWH JAHHOH ¢op-
MYJIbl HeM30eKHO paclIMpAETCHA IPH COKPAIeHUH JPOoOH.

Pemenmune.

_ 6-6sin’(nx)

. 2 2 3_15 4
F(x) cos® (nx) xorex x
2
:M.xﬂ’ +2x% —15x*
cos’ (nx)

= -15x* + 2x® + 6x°
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a) D(f):

cos(mx) = 0

n

c>nx¢§+nn,rue neZz,
1

c>x¢n+§,

6) f(x) =(-15x" + 2x° + 6x°)
=-60x" + 6x% +12x
-—x (10x2 —x- 2)
~-x{x-0,5)(x+0,4),

— »
0aN__" 0 0,5 x

A N A N

B) x =-0,4 — exMHCTBEHHas TOYKA MaKCHUMyMa, T.K.
0,5 ¢ D(fy u -0,4 € D(f).

OrBetT: —-0,4.

442, Haiigute HauOoJbIIee 3HaUEeHUE PYHKITUHN

f(x):‘\/l—x2 —2‘+\/1—x2 +x° - 3x%.

Pemenue 1.
f(x)=|\/1—x2 -2 +V1-x* +x® - 8%

=2-vJ1-x% +V1-x% + x* — 3x?,
K. V1-x% <1<2,

=28 -3x%+2.

a) D(f):

1-x*>0= x

<l -1<xgl,
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6) f'(x)=(x*-3x"+2) =3x*-6x
~x(x-2)
~-X,T.K. X<2,

B) f(x)=0 < x =0, npuuem B TouKe 0 mMpoH3BOgHAA MeHA-

€T 3HaK C IJIIoca Ha MHUHYC,
I") ﬁtau6 = f(o) = 2 M
OrBer: 2.

Pemenune 2.

1. ®yukuusa f ompegeseda toabko npu —1< x < 1. Hpu arux

sHageHuax x¥ vJ1-x* <1, u moatomy v1-x* -2<0. Ciue-
JOBaTeNIBHO,

f(x) =’x/1—x2 —2’+\/1—3c2 +x*-8x" =x*-38x"+ 2.
2. Haitnem Hanbonpmree 3HaveHue GHyHKIIUHA

f(x)=x"-3x*+2 Ha oTpeske -1< x<1.

f'(x)=38x*-6x; f'(x)=0<:>3x2—6x=0<:>|:i_2

Ho x = 2 He jsexmur Ha oTtpesdke -1 < x < 1.
CpaBHHMM 4ucJIa

f(-1) = -2, f(0) = 2 m f(1) = 0.

Han6onbinee u3 Aux 2. 3nauur, max f(x)=2.
-1gx<1

OrBerT: 2.

443. Haijigure HanMeHbINee 3HAYEeHHEe QYHKIIUN

f(x)=(2x+4)5 —4(23c+4)4 upu |x+2/<1.

Pemenmune.

a) |x+2<le-1<x+2<1e -8<x<-1,
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6) f'(x) =((2x +4)° - 4(2x + 4)*)
=52x+4)"-2-4-4(2x+4)° -2
= 4(5x + 2)2x + 4)°
~~(2x +4)°,

TK. D x+2<-5+2<0,
~—(x+2)),

B) x=-2 — eAMHCTBEHHAs KPHUTHYECKAsd TOUKA, TOUKA
MaxkcuMyMa (T.K. B Heil IpOM3BOJHAasg MeHAET 3HAK C
Iioca Ha MUHYC),

r) f(-1)=(-2+4) -4(-2+4)' =32-64 =-32,

m) f(-8)=(-6+4) -4(-6+4)' =-32-64=-96.
OrBeT: -96.

472, Pemwure cucTeMy ypaBHEHUH
“y+10x+11

-2y - 5x
257275 L 25 =265 .57,

=By —15x + 22

Ananmmus naHHOM CHCTEMBI TOKA3LIBAET CJELYIOLIEeE.

o Bo-mepBHIX, BTOpOEe ypaBHEHHE CUCTeMbl ABISETCA KBaApaT-
HBIM OTHOCHMTEJLHO IIepeMEeHHOMH

p — 5—2y-5x )

e Bo-BTOpBIX, B pe3yabTaTe DellleHUA 3TOTO YPABHEHHS MOTYT
0o6pas3oBaTbCA MaKCHMYyM [Ba TOJOXKUTENbHEIX 3HAUYEHUA Ie-
peMeHHOM p.

e B-Ttperbux, He (aKT, UyTO 06a ITH 3HAUEHUA NAAYT peIleHUS
CHCTEMBEI, TIOCKOJBKY KaKoe-TO U3 HUX MOJKeT BBIMTH 3a mpe-
Zeasl O3 mepBoro ypaBHeHHA, KOTOpas 3ajJaeTcsd HEpPaBeH-
CTBOM

2y -5x 0.
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Pemenwue.
-y+10x +11
-2y - 5x
25777 +25 =265 5 (e (557) - 2655 + 25 -0)

=-by-15x +22

(5—2y—5x _ 1) (5~2y-5x _ 52) -0

&9 -
10t gy gr422 (> -2y-5x 0= 5 £ 1)

-2y — 5x
—2y-5x=2
o — .
w=_5y_3.5x+22
5x=-2y-2 ,
T l-y+2(-2y-2)+11=2(-5y +3(2y + 2) + 22) (e -Ty = 49)

y=-1

o
5x =12 (o x =2,4).
OrBeT: x=24, y=-T7.

475. Pewmmnre cucTeMy ypaBHEHHUH

yHTx_ o,

y+5
— 3_

05log, 225 =% =81 _ 5 _15g,2- x).
y+3

3anenkoii K pelleHHI0 JAaHHOH CHCTEMBI MOXKET IIOCJIYKHTH
TOT (aKT, YTO €CJH B IIEPBOM YpaBHEHHUM HU36aBUTHCA OT 3HAMe-
HATeJs, TO CIAraeMOe€ BHAA Xy HCUYE3HET, 8 OCTAHYTCA TOJLKO
JIMHEeHHEIe IO X M 1O Yy ciaraeMbple, 9TO IMO3BOJHUT BHIPA3NUTH OX-
HY HEeHM3BeCTHYIO uepe3 APYTYIO.

Pemenne.

ﬂ’—:—?:“z(=>xy+7x=(x+2)(y+5)=>2x=2y+10)
y .

3_
0,5log, 22X =% ~8l o _1og,2-x)

+3
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=y+5=0
& v
logg@nglJr log, (2~ x) = 2

y+5=x=%0

g

x-2
2-x>0
y=x-95
x® —25x+81—81«3(x 5xx+5)x 0)
0z2x<2

0

x:
(=4

y -10.

OrBeT: x=-5 y=-10,.

478. Pemmure cucTeMy ypaBHeHWIt

log,,2y -3x+1)=0
0,510g,(8y —x-1,5) +log,(8x) =0

HamnpainuBaeTca CAeAYIOIMNA TIJIaH KeHCTBHMA:

—_— 3 —
log, [M (2~ x)] = 2 (o log, (x° - 25x + 81) = log, 81)

¢ B Ka)XJIOM YPAaBHEHMH CHCTeMBbI M30aBHTLCH OT JIorapudMos,

¢ C IIOMOLIBXD IIEPBOIoc YpaBHEHHMSA HCKJIWYHUTHL OAHY H3 ABYX

HEeHU3BECTHLIX.

Pemenue.
log,,(2y-3x+1) =0
0,51og,(8y —x-1,5) + log,(8x) =0

2y-3x+1=1
log,(8y — x~1,5) +log,(8x) =0
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2y = 3x
< {log, ((3y -x-1,5)- 8x) =0 (< log,(2y -12x — 8x - 12x) = 0)
8x>0

2y=3x>0
log,(8x-12x — 8x" —12x) = 0 (¢> 28x* -12x =1
< 28x° -12x-1=0)

2y=3x>0 x=

479. PemmuTe cUCTEMY YpPaBHEHHUH
y+sinx=0
@Bvsinx -1)2y +6) = 0.

Pemenmnue.

{y+sinx=0 y=-sinx

Bvsinx -1)2y +6) =0 < Vsinx —é—)(y - (—3)) =0

Paccmo'rpnM ABa cJjydas:

y=-sinx sinx=%
1 = =
) s/sinx=1 1
3 y=-¢
9
n 1
x=(-1) arcsin o + mn, neZ,
=

__ 1
¥=79
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y=-sinx

sinx =3 .
2) {y=-3 90 g pelIeHui Her.
sinx 20 b= ‘
\n .1 1
Orser: x=(-1) arcs1n§+1tn, neZz, y=-g-

482. Pemmute cucTeMy ypaBHEHHH
\/; +2sinx =0.

PemeHnue.

1. Pemum nepBoe ypaBHEHHE CHUCTEMBI:
160051 - 10 . 40051 + 16 = 0 <:> (4COSI —_— 2) . (4COSI . 8) o 0

< 4°°F = 2 (Tak Kak 4°°F < 4)
1 s
<:>cosx=—<:>x=i§+1m,ne,Z.

2. PaccmoTpum aBa ciaydasi:
n .
a) x=§+nn:>s1nx>0:

ypaBHeHHE ,/y + 2sinx = 0 pelieHH#l He UMeeT;

V3

6) x=-Z4mn = sinx =-—:
3 2

@-2-%:0@\/§=\/§®y=3-

OTBerT: x=ig+nn, neZ, y=3.

16" -10-4°* +16 =0,
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C2

560. B mpasuiabnoii nupamuge SABC ¢ ocuoBanumem ABC us-
BeCTHHI pebpa

AB=8J3 u SC=17.

Haiignre yros, o6pa3oBaHHbINA NIOCKOCTHIO OCHOBAHMA M
npamoit AM, rope M — ToYKa IlepecedyeHHUs MeJuaH I'pa-
Hu SBC.

S

83

Pemenmne: (cum. puc.).
IIyers SN — megnana tpeyroapauka SBC, a H u K — npo-

exuuy Touek S m M Ha ocHoBanue ABC. Torza

1) AN,SN 1 BC, nostromy H,K € AN ;

2) AN=ABsin60°=8\/§-~\/§=12:>AH=§AN=8

= SH =+SA% - AH? =17* -8% =15 (reopema ITudaropa,

AASH);

3) MK:SH=KN:HN=MN:SN=1:3 (no cBo#cTBy
MenuaHbl U U3 nojgobua aNMK ~aNSH)
:>MK:%SH=5a
AK = AN -kN =[1-2. 1| an-8.12-32
3 3 9 3
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MK 5 15
>tgLMAN =——= — = —.
€ AK 32 32

3

OrBerT: arctglé.
32

563. Bce pe6pa mpaBuibHoN npusmsl ABCDEFA B,C,D EF,

paBHbl no 1. Hailigute KocuMHyC yriia MeMKAy OPSAMBIMU
AB, u BD,.

Pemenue.

1. Yron Mexay CKpelMBalOIUMUCA OpaMbiMu AB, u BD,
PaBeH Yy MeXJy HepeceKaloImuMHCA NPAMBIMU AB u
AE , rak kak AE || BD, (cm. puc.).

2. Haiigem xocunyc yria B AE, :
a) AB, =1’ +1? = J2 (npamoyromsusiii sAEE,);
6) AE =2-sin60° = /3 (paBHOGenpenusiii aAFE );

B) AE = Vv/3" +1? = 2 (upamoyromsHbtit aABB,);

r) BE, =BO +0E =2 (0O, — 1eHTD OMNCAHHOH OKPY-

HOCTH OKOJI0 HNpaBUJILHOTO IIeCTHYTOIbHUKA
A BC DEF), nostomy BE, = AE ;
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n) cos /LB AE, = AB /2 _ —[2— (paBHOGe/ipeHHEIN s AB E,).
AE, 4
OrsBerT ﬁ .
4
564. OcHoBamue nupamujasl MABCD — pom6 ABCD, B KoTo-

pom ZA = 60°. Bece aByrpaHHble yIJIbI OIpH pebpax OCHO-
BaHUA NHPaMHUALI paBHBI. I1JI0CKOCTH o, IIapajjejbHas
IJIOCKOCTH OCHOBAaHHA ITHPAMHABI, NEPeCceKaeT BHICOTY
MO nupamugbel B Touke P Tak, 4ro

MP:PO=2:3.

B of6pasoBaBliyrocs yceYeHHYI0O NHpAMUAY BIIMCAH IH-
JUHAP, OCh KOTOPOTO JIEKHT HA BBHICOTe NHUPaAMHALI, a
BepxXHee OCHOBAHHME BIIMCAHO B CeUYeHHe MHPAMUABI IJIOC-
KocThbio o. Halizure o6beM mMHUpaMHAbI, €ClIH 00beM IIH-

JHHApa paBeH 9nJ3 .

Pemenue.

1. o orcekaer or MABCD nupamuay A:
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M
2x
o
P
3x
O
MABCD ~a, T.K. || ABCD,
MO
k = —— (— KoadbHUIHEeHT TOLOOHA
MP ( bdun, A )
_2x+3x 5
2x 2



2. OcHoBaHMe mupamMujanl A — poM6:

a — CTOpOHa,
r — paguyc BIIMCAHHOH OKPY’KHOCTH
{2r = a s8in 60° (BrICcOTA poMba)

9nJ3 = nr? - 3x  (o6beM mHAMHADA)
4r

a=—
= J3
rix = 3J3.

8. Viyusep = Vak®

3 2 3
~La.or) (20) K® = 2r . 2x - 5 _Ix5 2 o,
3( ) (2%)

T 3.3

coln-n

OrBer: 250.

565. Buyrpu npaBuinHOrO Terpasipa ABCD c¢ pe6poMm, paBERIM
12, pacnosmoxkeH KOHyC, BEpIIHMHA KOTOPOrO SBJIAETCA ce-
penuHoi pe6pa CD. OcHoBaHHE KOHYCA BIIHCAHO B CEUEHHE
TeTpasApa, IPoxojAlee dyepes cepeauny pebpa BC mapan-
JgeapHO npAaMeiM CD u AB. Haiigute o6eM KOHRYCA.

Pemenne.

1. Ceuenue KLMN:
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a) KL,MN | AB, LM,KN ||CD
= KLMN — mnapaiiejorpamm,

6) AF,BF | CD (memmansl u BeicOTHI B aACD , aBCD)
= ABF 1. CD
= AB L CD
= KLMN — npsaMOYroJbHHK,

B) K, L, M, N — cepenunsl pebep (reopema Paneca), T.K.
K — cepenuna BC, _

) KL=MN=%:—C—212 (r.x. AB=CD) =LM = KN
= KLMN -— pom0,

n) KLMN — xkBagpar:

AB 12
a=—="—=6 — cTopoHa,
2 2
r= % =3 — pajguyC BIIMCAHHOM OKPY>XHOCTH.
EF 1. CD (r.x. ABF 1L CD), EF | AB (aHaJIOTUYHO)
= EF — o6muii nepnesgukyaap k AB u CD
= FO 1L KLMN (ocb KOHyca)
= FO = h — BBICOTa KOHYyCA.
AF = AC -sin60° (sACF) = 6V3,
EF = AF®> — AE? (,AEF) =+6?-3 -6 = 642,
=2 _355.
2
2
V. %n 2h=E_'3__'_3_‘/_§=9 J2
OrBeT: 9nv2.

572, Cdepa paguyca 2 KacaeTcs IIOCKOCTH B Touke A. B sToi
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JKe ILIOCKOCTH JIEXKHUT OCHOBaHHMe KoHyca. Ilpamasd, mpo-
XOAAINAA uUepe3 LIEHTD OCHOBAaHUA KoHyca (Touky C) u
TOYKY cdepbl, AHAMETPAJIBHO IIPOTHBOIIOJOXKHYIO TOUYKe
A, npoxoaut ueped Touky M. Touka M siBasieTcs TOUKOH



Kacanusa cdephl M KOHyca (MX eJUHCTBeHHas ofmas Tod-
ka). HaiigrTe BRICOTY KOHYCa, ecar AC = 1.

Pemenne.

1. AB — guametp chepnsl, CD — och KoHYycCA:

AB,CD 1 1 (— jJaHHas NJIOCKOCTD)
= AB||CD,
TIO3TOMY MOXKHO IPOBECTH CedeHMe IJIOCKOoCThi0 ABCD .

ZABM = -;—AAOM (BIMCAHHBIN M IEHTPAJIBLHBIH YTJBI)

= ZAOE = o (nAOE =aMOE),

AC _1
tga=-"—=—,
AB 4
1,1
AE = ZAC = (r.x. OE || BC).
27" 2
ZCED = LAOM (r.x. OM L ED u OA 1 EC)=2a
9.1
:>CD=CE-tg2a=[1-l)- 2ee 142
2)1-tga 2 ;_ 1 15
16

OTBerT: i
15
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573. B map paguyca /11 BImcaHa npaBmibHAA TPEYroJbHAA
npuama ABCA B(C,. Ilpamaa AB, o6pasyeT C ILJIOCKO-

ctei0 ACC, yroa 45°. Haiigure 06'beM IPHU3MEL.

Peurenwue.

1. D — cepenura AC,;:
B D i ACC, (tr.x. BD 1 AC,CC,)
= /B AD=45°=> AD=BD=x.

2. AB=a, AA, =h, R=11:

( 2
a
h? +(E] =x° (nAA,D)

x =sin60°a (A,B D)

2 2
(g . x) + (g) = R? u3 aA, MO (=aANO 110 THIIOTEHy3€ ¥ KaTeTy)

2 4 _3112 2 _ op2
h +Z_T:> a 2—2h2 . B =12
=3
3 4 4
3. Visease = lazﬁ -h=M=36.
171 2 2 4
OrBeT: 36.
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579. JlaBva npaBmibHag npuama ABCA BC,, rae AA,, BB n

CC, — 6oxoBsie peGpa. Cdepa, eHTP KOTOPOH JIEKHUT Ha
pebpe AA,, nepecekaer pe6po A,C, B Touke M u Kaca-

eTcA MJIOCKOcTH ocHoBaRuss ABC u miockoctn CBB,. Ha-
BECTHO, 4TO AB = 12,

AM:MC =3:1.
Haitnure miomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH IPH3MBI.
Pemenue.

1. AN — Bricotra B aA,BC,:
AN | AA ||BB, = AN 1CBB,.

B A

2. K — Touka KacaHus cepsl ¢ niockoctsio CBB;:

OK 1 CBB,

{OAI || CBB,

= A N = 0K =OM = OA = r — paguyc chepsl
(t.x. OA L ABC).

= OKNA, — DpaMOYTOJILHUK

3. a=12 — cTopoHa OCHOBaHHS:

r=asin60° (aA,B,N)= 12.§ = 6V3

2
- 04, = rz—(%“) (a0A,M)
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=V6%-3-9% =3J3

= AA, = AO + 0A,
=63 +3y3 =943 = h — BrIcoTa IPU3MBI.
4. S,, =3ah=3-12-93 =324/3.

OTBeT: 32443.

580. Orpesokx PN — pmamerp cdeprl. Touku M, L snexar Ha
cdepe Tak, uTo 00HeM nupamuasi PNML HanGoJbIINMA.
Haiinure cuHyc yria mexay npamMoil NT M ILJIOCKOCTBIO
PMN, ecnu T — cepeauna pebpa ML.

Pemenne.
1. Ou R — uentp u paguyc cdepsi:
Q

g

/

Y,

L

a) V<l~(l~PN~OL)-OM=l.(l.2R-Rj-R,
3 \2 3 2

6) HepaBeHCTBO o0palllaeTci B PABEeHCTBO TOTAa U TOJBKO
TOrma, Korga
OL 1 PN u OM L PNL.

2. K — cepeauna OM:

KT = 071:' (cpepusas auauA B aLOM )= % ,

KT | LO L PMN, MN = LN = LM = R\J2
(aMON =aLON =aLOM — paBHOOEIpEHHBIE TIPAMOYTOJBHBIE),
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m‘&

NT = LNsin60° (saLMN )= RJ2 - RT‘/‘;.

3. sinZTNK = 5L (,TNK)=
NT

I

<[5
=

1
OrBeT: —.
J6

587. OcuoBaumeM nupamuasl FABC saBaserca TpPeyroJbHHK
ABC, B KoTOpOM

ZABC =90°, AB=3, BC=4.

Pe6po AF mepueHAMKYJAApHO niaockoctn ABC u paBHO 4.
Orpeskun AM u AL ABIAIOTCA COOTBETCTBEHHO BHICOTAMU Tpe-
yronbHUKOB AFB u AFC. Haiigure o0beM OHpaMHIBI
AMLC.

Ona HaxoxaeHHs o0beMa BJIOXKEHHOH NHUDPaMHUIbI MOYKHO
NPUHATL 3a OCHOBaHHMe ee rpanb ALC, miomaas KOTOpoi
HIeTcd HeCJ0KHO. BEICOTY ke 3TOM mIMpaMuAbl, ONYIIEeHHYIO U3
BepINUHBI M, MOXXHO HAWTH, CPABHHMB C IIpeJBAPHTEJIHHO BhI-
YHCJEeHHOM BBICOTOM HMCXOAHOM IHpPaMHBI, ONYINEHHOH H3 Bep-
uHE B.

177



Pemenue.
2ABC — npAMOYTOJBHBIIH:

AC=+3%+4* =5, BH = 35—4 (BICOTA).

AAFC — TIpAMOYrOJBHBIN:

2
FC = 4% + 5% = J41, AL=4'5, Lc=-5_.
J41

£l

A2AFB — npAMOYroabHEIHA:

2
BF =3 +4% =5, MF:%.

MK 1 ACF: BH 1 AC, AF (r.x. AF 1 ABC)
= BH | ACF = MK || BH =aBHF ~ sMKF,

rae Ko2pOdHUIMEHT ToA00NA paBeH

42
MF 5§ 4
k:——:—:—z’
BF 5 5

1 1(1 4-5 5? 3-4° 128
vV ~-8 MK =-.|-- . . =,
AMLC 3 ACL 3 (2 \/4_1 \/H] 53. 41
OTBerT %
41

588. Oxoso mnpasuabHOM nupamuiel FABC onuncana cdepa,

178

HEeHTPp KOTOPO# JIeKHUT B ILTOCKOCTH ocHoBaHusa ABC nu-
pamuasl. Touka M mexuTt Ha pebpe AB Tak, 4TO

AM :BM =1:3.
Touka T nmesxuT Ha IpAMON AF m paBHOyAajJleHA OT TOYEK

M u B. Oobem nupamuasi TBMC paseH -652 HafignTe

paauyc chepsl, oMHCaHHON OK0Ji0 THpaMuan FABC.



Pemenwue.

1. AB=8x:
AM =2x, MB=6x (r.x. AM:BM =1:3),
AE = BE = 4x (r.x. AF = BF),
BD = MD = 3x (tr.k. BT = MT).

2. TQ,FO L ABC (= TQ| FO):
TQ: FO=TA:FA (r.K. aATQ ~ 2sAFO)
= DA : EA (t.k. aATD ~ 1 AFE)
_5x 5 '

T 4x 4

3. AO=FO=R:

Vs e =%'(—;--BM-BC-sin60°)-TQ

=l-§AB~BC-£-éFO

6 8 2 4

5V3 2 5 s 5

=H(R\/§) R=a(R\/§) =a (HO YCJIOBHIO)

3 1
= (RV3) =1 = RV3 =1 =R=—.

OTrBerT:

-
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595. [Jana mpaBHIbHAs TPeyroJibHas IIMDaMHAA CO CTOPOHOIA
OCHOBaHUSA, paBHOH 247 . IleHTp OCHOBAHHA NHUPAMHILI
ABJIAETCS BEPIINHOH KOHYCAa, OKPY>KHOCTb OCHOBAHHA
KOTOpPOTO BIIMCAHA B OOKOBYI0 rpaHb nmupamuabl. Haiiau-
Te paguyc OCHOBaHHMSA KOHYcCA.

PemeHnue.

1. O — ueHtp 2»ABC (IpaBHJIBHOIO):
AD =7 (CD — mMeauaHa M BBHICOTA)
N
Nk
2. E — UeHTp BOHCAHHOM OKpPYyXHOCTH B s~ABF (paBHOOen-

PEHHBIH):
FE, AE — 6uCCeKTpHChI

— OD = ADtg 30° (aAOD )=

= E € FD (— mMeamaHa M BBICOTA)
= ED =r — paaunyc BIUCaHHOM OKPY>XHOCTH.

3. OF 1 ABC (nmmpamupaa mpaBHWJIbHAA),
OE | ABF (och M OCHOBaHHMe KOHYcCa)

= OD? = DE - FD (OE — BbICOTa K runoreryse aAOF)

:>FD=1.
3r
4. tg20=—2"B% e tga (nEAD)= L
= y =—— \a = Tr=
1- tg? J7
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[VV]
~
Iy
~
n
[VV]
~
-~
~
[

7
=>T7-rf=6risrit=1=r=1,.

OrBeT: 1.

596. [lam npamoyroawsHbIil napasinenenunenr ABCDA BC D, .
Ha ero 6okoBrix pebpax AA, m BB, jexaT Touku M u
P CoOTBeTCTBEHHO TaK, YTO
' AM : MA, =8:11,
BP:PB=2:1.
Bo ckoasko pas o6peM AaHHOrO HNapasejenunesa 60Jb-
nie ob’beMa MHPAMHUALI ¢ BEPITHHOH B Touke P, ocHoBa-

HMEM KOTOpOH HABJIAETCH CeYeHMe JAHHOTO IapaJuieselH-
neja ILJIOCKOCThI0 BMD, ?

Pemenue.

1. Ceuenme — mnapannesorpamm BMD M, (r.x. BM || DM, nu
MD, |} BM,).
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2. MN 1 BB Vipypu, = 2Vesup, » TKe Spap u, = 2Saup,

1
= 2_-(§-SMPB -AIDIJ, T.K. A,D, 1 AAB,,

=§-(%'MN-PBJ-A1D1
1 1

=3 A B ‘gBBl -A D, T.k. NMA B, — npsAMOYTOJBHUK,
1
5 VABCDAlBIClDl .

OTrBerT: 9.

604. [lar KoHYC ¢ BepIHHOH M, paguyc OCHOBAHHUSA KOTOPOrQ
paBeH 6. Ha OKPY>XHOCTH ero OCHOBAHWUS BHIGPAHBI TOUKH
A,B,C Tak, uro yrasl BMA,AMC,CMB pasas 90°
raxgpiii, Touxka F pei6paHa Ha ayre BC OKpYXHOCTH
OCHOBaHHMA KOHYyCa, He cojepykallleli TOYKM A, Tak, 4TO
obwem mupamuasi MABFC unambonsmuii. Haligure pac-
cTOAHHEe OT TOUKH F 1o maockoctn MAB.

IIpexxae Bcero, Herwioxo ObLI0 GBI ONpeAeINTH MECTOIOJIO-
JKeHHe TOYKH F: KoJIb CKOpO BCe OCTAJIbHBIE BepHIMHBI MHPaMH-
OBl (PMKCHPOBAHEI, TO ee 06beM MaKCHMaJeH, KOrga sTa TOYKa
Ha OKpY’KHOCTH Haubonee ypaneHa ot xopasl BC,

Janee, NCX0gHAA MMpaMHIa — KOHEYHO, MPABMJILHAA, H OHA
OOJHOCTBRIO 3aJaHA. 3HAYUT, OCTAJbHOE — JeJI0 TeXHHKH (TodY-
Hee, apu(pMeTHUKH).

Pemienmne.
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. Oovem V... — MakcumaseH, Korja F — cepefuHa IyTH
BC, T.K.:

1
a) Viyaprc =§'MO'(SABC +SBCF)
—l-MO(S +1-BCoFP
"3 45T g ’

6) Boicora FP — makcuMmaiabHa, Korja FP — cepelfMHHBIK
nepHeHAUKYJIAp K xopae BC.

. AAMB =sAMC =aCMB
(rx. MA=MB=MCu LAMB = ZAMC = ZCMB = 90°)
= aABC — npaBWIBLHBIA.

. K — cepeaura AB (=2 AOK — OpAMOYroJbHEIN):

a) OK=AO-sin30°=g=3,

6) AB=2AK =2-A0-cos30° = 63,

ON | MK :
OK,MK | AB=ON 1 ABM .

FH — NepueHAMKYISP K miockocTn ABM ;
FH : ON = FA : OA (AaAFH ~AAON)
=2:1, r.x. FA — puamerp, OA — paguyc.

sABM , AAMO, AOKM — npAMOYToJIbHBIE;

AB 63
SRR Rt

6) OM =VAM? - AO* =/9-6-6-6 =32,
B) MK =JOM* +OK? =92+ 9 = 33,

_OK-OM _3-3J2 _ .
MK 343

1) FH =2.ON =26,

a) MA-=

r) ON

OrseT: 2V6.
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B HameM pemreHMH roJIOCJOBHO 3afBJIEHO, YTO évicoma FP
— MmaxcumaavHa, Kozda FP — cepeduHHbill nepnenduxyasp
xopde BC. Moxuo nu obocHOBaTE 3TOT (hakt? Ma, Hampumep, ¢
TIIOMOMIBIO CIEeAYIOIMUX ABYX coobpaKeHmi:
o ecau OQ — cepefUHHLIH NepneHAMKYAsAp K xoppe BC, To
cIpaBejJINBa OIeHKAa

FP+0Q < OF < FP < OF - 0Q (= const),

C

F p

Q§O

B

* DABEHCTBO B IIOJYYEHHOIl OIleHKe JOCTHTraeTcA TOrga U TOJIb-
KO TOorga, Koraa

P,Q e OF < OF 1L BC.
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613. CropoHa OCHOBaHHMA IIPaBHJIBHON TPEYTOJBHOM NPH3MBI
ABCA;B;C; paBHa 2, a quaroHajab OOKOBOI rpaHH paBHa

J5. Hajinure yroa Meskay IIoCKocThi0 A;BC H IJIOCKO-

CThIO OCHOBAHUA IIPDHU3MBI.

G

,////////I/Il"- -

PemeHnue.
Ob6osnauuM H cepeauny pebpa BC (cm. pucyHok). Tak kax

TpeyronbHUK ABC paBHOCTOPDOHHMIi, a TpeyroisEMK A,BC —
paBHOGeApeHHEIH, orpeskn AH u A H nepneHgukyaapHsl BC.
CnepoBatenbno, ZA,HA — nuHeWHHIH yroa ABYTPaHHOTO yTja

¢ rpaHAMH
BCA u BCA,.

W3 rpeyronbHuka A;AB HaligeM:
AAl =1.

W3 tpeyroapuuka AHB HailizeM:
AH =3.
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N3 tpeyronsuuxa HAA,; HaligeM:

3

s~

1

AH

tg LA HA =

Hckomeiil yron pasen 30°.

OrBerT: 30.

Boamo:kHEI ApyTHe pemenud. Hanpumep, penreHne 3ajadu ¢
HMCIOJIb30BaHUEM BEKTOPOB MK METOJAa KOOPAMHAT.

628. Pemrnte ypaBHeHUe

V1-2x+x2 +vV26+3x-5x =x—1.

Ilox 3HaKOM IIEPBOr0 KOPHS CTOMT MONHBINA KBaApaT, IpUYEM
B aKKypaT TOT'O CAMOI0 BBLIPAXXEHHS, YTO 3AlMMCAHO B IIPABOM
vyacTH ypaBHeHHs. [J03TOMy KopeHb MOKHO HM3Bje€Ub, IIOJYUHB
MOJIyJIb STOTO BBIPAKEHHA C HaJEeXJAOM Ha ero IocjeAyioliee
B3aMMHOE YHHUTOXXEHHE C IPaBOi YacTbIO.

Pemenne.

\/1—2x+x2+\ﬂ26+3x—5x2=x—1 (:>x—120,T.K.\/E>0)
x~—1>0(:>\/1—2x+x2=,[(x—1)2=]x—1|=x—1)
x—-1+v26+8x-5x* =x-1

x>1
¥>1 13 10 < x=2,6

& < =2,6.

562 -3x-26=0 5(x——5—)(x+—5—)=0

OrBeT: x=26.

665. Pemnre ypaBHeHHe

J(sin3x — 2)° —\/9sin® 3x — 245in3x + 16 = —4.
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B sToM ypaBHeHUM 068 KOpPHA HM3BJEKAIOTCH, IIOCKOJbKY IIOf
HuUMHK (TIe OTKDHITO, a Irie M 3aBYAJHPOBAHHO) 3amMCaHBbl TOJ-
Hele KBagpatel. IIpasja, ecau BX M3Ba€Yb, TO, BO3MOKHO, IPH-

JeTCA IOBO3UTHCA C PACKPHITHEM O0pa3YIOIIUXCA IIPA 3TOM MO-
Ayaei.

Pemenwue.

\(sin3x -2 ? _J9sin?3x - 24sin3x + 16 = -4

=N \/(3—2)2 —\/(33—4)2 = -4, rge s =sin8x,
ols-2-|3s-4=-4 .

< (2-5)-(4-3s)=—-4,T.kK. 5<2 m 35< 4,
& sin3x =-1

4
©3x=—E+2nn,me neZ,

n 2n
Sx=—-=4+—n

6 3

n 2n .
OrBeT: Xx=-—+—n, nez.

6

765. Peinute HepaBeHCTBO
' 1 2
lo 9-x*)-—log?,(x-3) 22.
gx+3 ( ) 16 g.r+3 ( )
Pemenue.

x+3

log, ., (9 - xz) - %log2 (x-3) 22

o log,., (x+3)(3—x)—%logi*3 x-322 (=23-x>0)

< 1+log, ., (3—x)—%logi+3 (3-x)22
©P-4+4<0,rne l=log, ,(3-x),
o (-2 <0 log, ,(3-x)=2
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- 3-x=(x+8) - (x+6)(x+1)=0
1#x+3>0 -2+x>-3

S x=-1.,

OrBeT: x=-1.

766. Pemunre HepaBeHCTBO

.xz

log, [T~ 6)(7"*° ~1)] + log, 77_5.*11 > log, (T° —5)¢.

Peumtenue.

,xz

log, @ -6 -1+ log, 7—7—%{ > 108'2(73"‘2 ~ 5)?
log, (7= - 6)* > log,(7** - 5)°
& ’ )
(T 67" -1)>0
log, (6 - 7*’2) > log,
c> .
7 <1 (=T <7 <1<5)

(Y

rak Kak 7 <7°=1<6
6-7% >5-7"%
o
9-x%<0
7 41>7" — BepHo, Tak Kak T°% +1>1>7%,
x2>9
x>3

@(x[>3<:>[
x < -3.

OrBeT: x<-3, x>3.

769. Peniure HEPaBEHCTBO

x
log%/ﬁﬁ 3 >0.
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Pemenne.

x
log\l:’2:zv7xE §>0
x-3 50
@2x*-Tx+6)-1
= 1 lgx-lg3 >0 (x>0
§(1g(2x2—7x+6)—1,<g1) 9% —Tx+6>0

(rak kak BbIpakeHHe lgu —lgv HMeeT TOT 2Ke B3HAK, YTO U
u-v npu u,v>0)

x-3
5 >0 5 1< <3
(x——)(x—l) xe(l;—)u(2;oo) x 9
2 2
< x>0 <3x>0 S(2<x<—
(x—%)(x—2)>0 xe(~oo;%)u(2;oo) x> 3.

OTBeT: 1<x<%, 2<x<g, x>3.

810. HaiizuTe MHOXKeCTBO 3HaUeHUH QYHKIUHK
y= E arccos (\/0, 125(cos x — sin x)) .
T

Ina HucciefoBaHMA MHOXeCTBa 3HAYEHUII BBIpa)KeHHUs IOJ
3HAKOM apKKOCHHycCa IOHAAOGHTCA €ro Ipeo6pasoBaTh ¢ IOMO-
LEBIO 8CTIOM02aMEAbHOZ0 Y2aa.

Pemenmne.
1. y= Earccos (\/0,125(cosx —sin x))
T

= 3 arccos (—1—— (cosx —sin x))
T

2.2
3 1 . . n
= —arccos (E (cos@cosx —sin@sinx)), rae ¢ = 1’
T

3 cos(x +
= — arccos —(i) .
T
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2. E(cos(x + ¢)) =[-11]

- E(cos(x +(p)) _ [_11]
2 L 2’2

= E arccosgﬂ:ﬂpl = arccosl;arccos(—ll = E;&t-:|
2 2 2 3 3

= E(éarccosw) =[§£,§2_“} =[1;2],
n

Orser: [L 2].

. . 3x
816. HaiiguTe MHOXXeCTBO 3HauUeHHH GYHKOMR Yy = W + oM,
x
ecIn x > —2.

B aToM BapuaHTe 3a7a4H, B OTJMYHME OT OpeALIAYINUX, dop-
MYJIy OJs1 JaHHON QYHKIIMH He yIaeTcs IPeACTABUTEL B BHUIE Ta-
KOH mocieZoBaTeNbHOCTH (PYHKIHME, 0 KOTOpOil cpasy BHITHC-
asack 661 ee 06J1aCTh 3HAYEHHI.

Pemenne.

3x u_[3+2, x>0,
— + 2" = )

|| -3+2F, -2<x<0.

2. PaccMoTpuM aBa cioydas:

1. y=

a) x>0:
E@") = (2% ) =(Lw) = E@+27) = (3+Lw) = (4);

6) -2<x<0:
E@™)=(2%2"]=(14]
= E(-3+27)=(-83+1-3+4]=(-21].
= E@) =(-21]u(4x).

OrBet: (-21]u(4x).
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819. Haiigure MHOXKecTBO 3HaueHHH GYHKRIUH y = sin2x, ec-
an x €[arctg0,5; arctg3].

Pemernmne.

1. x e[arctg0,5;arctg 3]
< arctg 0,5 < x < arctg3 © 2arctg 0,5 < 2x < 2arctg 3.

2. O<arctg0,5< arctg1=§< arctg3<g

:>0<2arctg0,5<g<2arctg3<1t.

3. y(x)=sin2x=2ti.
1+tg’x
2-0,5 4
a t 0,5 = ! ==
) ylaretg0,5) = mna = 5
' 2.3 3
6 3)= =2,
) ylarcted) =77 = 3
B) y(§)=sin[2-g)=l,
sin2x
A
1
) 2arctg0,5
2arctg3 b 4
A
5
|
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r) E(y)=[0,6; 1].

Orser: [0,6; 1].

822. HaiignuTe MHOXeCTBO 3HAUYEHHNH QYHKIINH

80
13+ log, (125 + x*)

y =log,,

Pemenmne.
80
13 + log, (125 + x*)

-1
13 + log, (125 + x*) 13 +log; (125 + x*)
= logs_1 30 = log, 20 .

1. y(x) =log,,

2. E(x')=[0;0)
= E(125 + x*) =[125; )
= E(log, (125 + x*)) = [log, 125;0) = [3;0)
= E(13 +log, (125 + x*)) = [13 + 3;0) = [16;0)

g 18+ 18, (125 + ")) E;w) =[l;ooj
80 80 5

13 +log. (125 + x*
= E@y) = E[log5 & ( )] = {logs l;ooj

80

[543

=[-Lo).
OrBer: [-1;0).

827. TlIpu xaxom x € {1, 2, 3,..., 98, 99! snaueHue BhipasKeHU:A

(- (e E e )

6nmxe Bcero K 73?7
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MokHO 3aMeTHTBh, YTO B JaHHOM BHIPDa*KeHHM BO BCeX dYMHcC-
JHTeNAX U BO BCeX 3HAMEHATENsX Y4YaCTBYIOT TOILKO JABe yC-
TOMYUBHIX KOMOMHAIIUM X M X + 2, KCTATH, IIOJIOMXKHTEIbHBIX
(mpaBAa, TOJBKO IPM JAaHHOM B 33jade OrpaHMYeHMH Ha X ).
Tax 4TO KBaApaTHble KOPDHH M3 HUX HMeeT CMbICJI O0O3HAaYMTh
HOBBIMM OyKBaMH, mOCJie Yero BbIpaskKeHUe OyJeT BHIIIALETH
CyILIeCTBEHHO IIPOIIe.

Pemenne.

1. xe{1,23,...,98,99}:

ﬂx)z[(\/x;z‘\/l_xiz]:(\/“%ﬂ/xiz_ZD:[“ xf—Z]
S e A
G

(-2 e)d)
rme a=vx+2, b=+x, npuuem a>b>0,

a(a® - b*) _a(a-b)(a+d) a’+ab
(¢ -2ab+b°)(a+b) (a-b)(a+b) o -b

=x+2+ (x+2)x _x+2+Vx® +2x

(x+2)~x - 2

2. <’ +2x<x’ +2x+1=(x+1)
x+2+x

= x+1= 2—<'f(x)=
x+2+VxP +2x x+2+x+1
= 2 < 5 =x+1,5

>x+1l<flx)<x+1,5.
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3. Paccmortpum Tpu ciayuas:
a) x=72:
73 < f(x)=f(72)< 73,5
= 0<f(x)-73<0,5 = |f(x)-73/<0,5;

6) x<72:
fxX) < f(71) <725
= f(x) - 73 <-0,5 = |f(x) - 73| > 0,5;

B) x>172:
f(x) > f(73) > 74
= f(x)-783>1={f(x)-73|>1.

OrBerT: 72,

828. IIpm KakKoM [eJIOM MOOJOKHTENBHOM X 3HaYeHHMe BhIpa-
JKEeHUA

/x—7. 9+ (x -3)Wx? —4x -21-x°
X+3 ' —(x+TWx® —4x-21-49

6amoxe Bcero k 0,77

3amaHHOe BbIpajKeHHe CONEPIyKUT YCTOHYMBBIE KOMOMHaIuH,
KOTODBIX 37ech HaOHpaeTCcs LeJbIX YeThipe X+ 3 U x £ 7,

OgHaKoO AJsi TOro 4ToObl YIPOCTUThH 3TO BBIpasKeHHEe IeJIH-
KOM, KeJaTeJIbHO 3apaHee 3HATb, YTO KaXKJad U3 ITHX KOMOH-
HanUi NpUHUMAET TOJLKO HEOTPHIlaTeJbHbIe 3HAUEHHUS.

Pemenune. ‘

1. xeN(=2x+3>0):
F(x):\/;—_7~ 9+(x—3)\/;c—zT—%_1#—x2
X+3 x% _(x+TWx? —4x-21-49
_\/ﬁ?(x—&mi—(x—s)(xw)

V43 (x4 DE-T) = (x + DJx + )x=T)

x—7>0)
x+3

=x=17, T.K.
’
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x—7.x—3‘\/x—7\/x+3—(x+3)
Ve+3 x+7 (x-T)-Jx-TJx+3
x—7'x—3'\/x+3-'x/x—7—\E+3
Je+3 x+7 Jx -7 Jx-T-Jx+3
_x—3_1_ 10 - ().

Tx+7 x+7

2. x>7: f(x)=x+7 — nosoXkUTEILHA U BO3PAcTaeT

= fx) = 10 y6uIBaeT
x+ 7

10
= f,(x) = ——— — Boapacraer
x+7
= f(x)=1- 10 — BO3pacTaer.
x+7

3. PaccMoTpuM TpM cayuas:

a) x=26 (e D(F)):

10
0,7—F(x)—0,7—f(26)=0,7—(1—26+7)

33 10 330 330
6) 26> x e D(F):

10 3 100-99 1

.
?

0,7-F(x) > 0,7 - f(26) =$;

B) 27T<xe D(F):

F(x)—0,7>f(27)—-0,7=(1— 10 j—07 8 10

27+ 7 10 34
102-100 1 _ 1

= > .
340 170 330

OrBeT: x=26.

831. [ns MoHTa)ka 00OpyAoBaHUA Heo6xojUMa TIOACTaBKa
o6semom 1296 am® B dopMe HPSAMOYTOJBHOTO IiapaJlie-
aenunena. KpagpatHoe ocHOBaHMe HOACTaBKM GyxeT
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BMOHTHPOBAHO B IIOJI, a €€ 3afHAA CTeHKa — B CTEHY Ile-
xa. [lna coeguHeHUA moAcTaBKH mo pebpam, He BMOHTH-
POBAaHHBIM B IOJ WJIM CTEHY, HCIOJB3yeTca cBapkKa. Om-
penenauTe pa3Mepnl IOACTABKHU, IIPH KOTOPHIX 00Ijasa
JJMHA CBAPOYHOrO 1IBa 6yJeT HauMeHbIIeH,

ITonpo6yem, 0603HaYKMB 6yKBaMH pasMephl IOJACTABKH K CBH-
3aB UX JAaHHOM BeJUYHWHOH ee 00beMa, BBHIPA3UTH Yeped HUX
JJHUHY CBAPOYHOTO HIBA U MCCJEJO0BATH HOJYYEHHYIO QYHKIIHIO
Ha MUHUMYM.

Pemenue.

1. IIycts x m y — cCTOpPOHA OCHOBAHUSA Y BHICOTA MOACTABKH
(B aM).
Torpa ee 06beM paBeH

X’y =1296 = y = 129 ,
x

2

a obiiad AMHA CBAapPKH paBHA

2

2 L,(x):3[x+2-432j23(1_2-2.432)
X

L:3x+2y=3x+2-£§=3(x+2.432)=L(x), x>0:
x x

2 x3

~x*-12° (1.k. x> 0)
~x-12,
6) L'(x)=0< x=12,

npuYyeM B TouYKe 12 mpousBoAHasi MeHAET 3HAK ¢ MUHYcCA
Ha ILII0C,

B) L(x)=L_,_ < x=12.

HAUM

2. x=12:
_1206 _12:108
V=" "2 '

OrBetr: 12 am, 12 1M 1 9 oM.
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832. Tpebyerca pasmeruTh Ha 3emiye ydacTtok ABCDEFGH
mromansio 1800 Mm%, cocroammi us TpeX NPAMOYIOJb-
HBIX 4acTell M HMewInuil GopMy, n3obpaxeHHYIO Ha DHU-
CYHKe, e

FG=EF =10m, BC=15M u CD > 40Mm.

Haiigute HaMMeHbIlee 3HAUEHHE IIEpUMETPA TAKOTO yda-
CTKa M KaKHe-iIu6o sHavenusa gaud KL, LH u CD,
IIDH KOTOPHIX IIEPUMETP ABIAETCS HaMMEHbLINM.

L, G H

Pemenune 1.
1. Ilycte KL=x, LH=y, CD=2z.

Torpa z > 40 u momane npamMoyroasauka KLHA pasea
xy =1800+10-10 + 152

>1800+10-10+15-40 = 2500 = y > 2500,
x

a IepUMeTp y4aCTKa paBeH

P=P,,, =2x+y) > 2x + 2200,
X
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2. px)y=x+ 2500

, x>0:

a) p’(x)z[x =1-—
x

~ x* -50% (T.K. x>0)

=(x-50)(x +50)

~x-50 (T.k. x>0);

N 2500) 2500
x

6) p(x)=0<«< x =50, npuyuem B Touke 50 mpoussoaHAA
MeHseT 3HaK C MHHYCA Ha ILIIOC;
2500 -100.
50

B) P = P(B0) =50+
=P>2p,,. =200,

3. x=50, 2=40:
=%9=50, P = 2(50 + 50) = 200 .

IToaromy P, = 200.

HAuM

OrBeT: 200 M; 50 M, 50 M, 40 M.

Pemenue 2.

Ecorm KL=x, LH=y,CD=40+d, d >0,
TO
xy = 1800 +10-10 +15(40 + d) = 2500 + 15d
:>y=2500+15d
x

:>P=2(x+y)=2(x+g_w)
X

2
= 2(@.&5_‘1 +100) > 200,
x

IIpUYyeM MOCJeAHee HEPABeHCTBO ofGpamiaeTcs B PaBEHCTBO IIPHU
d=0, x=y =50, nosaromy P, = 200.

HAUM

OrBeT: 200 M; 50 M, 50 M, 40 M.
198



C4

911, CropoHbl NIPAMOYronbHUKA paBHEL 2 U 5. Yepes KaKAyio
TOYKY Ha ero MeHblllell CTOPpOHEe IPOBEJHU NIPAMYI0, OTCe-
KAIOUIYI0 IIPAMOYI'OJbHBLIA TPEYroJbHHUK ¢ IIepUMeTpoM 8.
Haiigute HanMeHblllee 3Ha4YeHUWe IIJIOUIAJU. OCTaBIIeHCS
YacTH [IPAMOYTrOJILHUKA. '

Pemenue 1.

1. x ¥ y — CTOPOHBI TPEYroJLHHKA A :
5

P=x+y+x*+y’ =8

Syt +y =8-x-y
a4yt =8"-2.8(x+y)+(x+y)
= x* +y* =64 -16x - 16y + x* + 2xy +
= 2xy - 16y = 16x — 64
_16x-64 _8(x—4)

2x -16 x -8

2, § =Lty o1, 8- 4r(x-9)

2 2 x—8 x—-8
4(x2—4x) s 9
_T_ (x) npn0<x< .
4(x* - 4x))

0 S'(x>=[——(i_sx)J

(x® - 4x) - (x - 8) — (x® — 4x) - (x - 8)'

=4.
(x - 8)*
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2x—4)(x-8)—(x" - 4x
:4-( i )2( )~2x2—20x+32—x2+4x
(x-8)
=x*-16x +32=(x-x )(x - x,),
rae x,, =8+4J2, 8-4y2 (>8-4-1,5=2),
._1’

6) S'(x)>0, = S — Bospacraer,

4-2(2-4)
B S :Sz ==,
) naut () 2'—8 3
3. x=2:
:%___4_):§<5.
2-8 3
8 22
4. Sucmm =Snp.runoyz_snau6 :2.5_5:?’
OTrBerT: %
3

Peurenue 2.

3a,11aqa AOIIYCKAaeT pelleHHne B IMOJHBIM ceedenuem k naa-
HuMmMempuu, OCHOBaAHHBEIM Ha CJIEAYIOIIUX ABYX HOeAX.

o Bce tpeyroabunkn AOB ¢uKcHpoBaHHOrO IIepHMeTpa, OTce-
KaeMble OT gaHHoOro yria COD, racamTca HeKOTOpoi pHKCH-
POBAaHHOM OKPY’KHOCTH C IIeHTPOM @), BIIMCAHHON B JaHHBIN
YIroJ, HO 8HEB8NUCAHHOL TI0 OTHOIIEHUIO K KajKIOMY M3 3THX
TPEeyrolbHUKOB. [leHCTBUTENBbHO, Ha pPHCYHKe, IOJb3yACH
CBOMCTBOM KacaTeJbHBIX, IIPOBEAEHHBIX M3 ONHOH TOYKH,
nMeeM
AM = AC ,BM = BD,0C =0D
= F,;, =0A+0B+ AB
=(OA + AM) + (OB + BM)
=0C+0D=20C,
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o y B D
MO3TOMY IepuMeTp TpeyrodsHuKa AOB mTOCTOAHEH TOrAa ™o
TOJBLKO TOrZa, KOTha HOCTOAHHA AJUHAa KacareJbHodl OC, HMHBI-
MH CJI0BaMH, KOTjla HIOCTOAHEH IeHTpP @ BHEBNHCAHHON OKPYK-
HOCTH.
o Ilnomaabs S Tpeyroabuuxka AOB GUKCHUPOBAaHHOTO HOJyIIe-
pumerpa p TeM Gojbiue, yeM GOJbIE PAJHUYC ' BIIMCAHHOHN B
HEro OKPY>XHOCTH, T.K.

S =pr.

B uwacTHOCTH 3Ta mIOmAAb MaKCHMAaJbHA, KOTAA BIIMCAHHASA
OKPY>KHOCTb KacaeTcss BHEBIIHCAHHOM, T.e. Korjga Touku M u N
cauBaloTeA B ofHY TouKy K. Ho moka BRITOJHEHO HepPaBeHCTBO

x<y,
C yBeJIMYEeHWeM pajryca BIHCAHHON OKDPY’XHOCTH YBEJIUYUBAET-

CAaA U BeJIMYHMHA X.
B mamiem cayuae:

e yron AOB — npAMoii, yTo o6Jlerdyaer BhIpAa)Ke€HHE IEePHMET-
pa TpeyroabEuka AOB uepes e€ro KarTeThl,

e 1mepuMeTp TpeyroabHHKa AOB paBeH 8, caenoBaTennbHO, pa-
AUyC BHEBIIMCAHHOHM OKPY>KHOCTH paBeH 4,
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e MAaKCHMAaJlbHOe 3HAYeHHe ILIOIaAu Tpeyroabuuka AOB, npu
OTCYTCTBHUM MCKYCCTBEHHBLIX OrpaHMYEHHMH Ha IepeMeHHYIO
X , AOCTHUTAJOCh OBl TOJABKO, KOTJIA

x=y=>x+x+Vx’+x° =8:>x(2+\/§)=8
8 8(2—\/5)
ST Tl =4(2-2)

(kcTaTH, mocJielHee 3HAUYEHHME COBHAJAeT C HalAeHHOH paHee
TOYKOU 3KCTpemMyMa byHKnun S(x)),

=X

e B CHJy OTpaHHU4YEHMA X < 2, HauboJblnee 3HAYEHUE TLJIOIIAAU
TpeyroasHuKa AOB pnocturaerca mpu x = 2.
TakuM 00pasoM, HCHOJb30BAHHE TeOMETDHYECKHX uiaeil mo-
3BOJIMJIO PEIHUTDL TY »Ke 3ajady NOUYTH 0e3 BEIYUCJIEHUH.

912. Touka A nexut Ha rpapure pyuxouu y = f(x), Touka B
— na ocu Ox, U ee abciucca B yeThipe pasa GoJbIe op-
AUHATBI ToYyKU A. Haiigute maubosablllee 3HaUEHHE ILJIO-
maau tpeyrogbauka AOB, rae Touka O — Hadajao Koop-
AUHAT U

f(x) = \ﬁ+3sinx—(3x+1)cosx ,
3n On

— < xg—=.

4 8

Pemenne.

0

L Sup =5 F() 4 = 2(70))

=2(7+3sinx - Bx + 1 cosx) = S(x), rae STn <x g%:
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a) S'(x)=2(7+38sinx - (3x+1)cosx)’
=2(3cosx —3cosx + (3x + Dsinx) =2(3x +1)sinx
~sinx, T.k. 3x+1>0,

6) Sx)=0cosinx=0sx=m,

IpUYeM B TOYKe 7 NPOU3BOZHAA MEHSeT 3HAK C ILIoca
Ha MMHYC.

2. S,,., =8 =2(7+@3n+1))=6n+16.

Haub

OrBeT: 67+16.

918. B napannenorpamme ABCD u3BecTHH CTOPOHM AB=a,
BC =b u yron £ZBAD = o . HalizuTre paccTosHue MeXAY

HeHTPaMH OKpYXKHOCTei, OIIHCAHHBIX OKOJIO TPEYIroJb-
HUKOB BAD un BCD.

Pemenue.

1. Tpeyronbuuku aBAD =aBCD pacnojio)xeHHI B Pas3HbIX IO-
JYIIJIOCKOCTAX OTHOCUTeanHO npamoii BD . Iloaromy Takixe
IO pa3Hhle CTOPOHEI OT Hee PacIoJIOMeHR! U HNeHTPH O u @

OITMCAaHHBIX OKOJI0 HHMX OKPY)XHOCTeH, Jiexkamnipe Ha cepe-
IUHHOM HepneHAUKyaspe O ¥ wux obmeit cropore BD,
caenoBatenbHo, OQ = 20M , rne M — cepeanna BD.

2. Bo3MOXXHEI TpH caydas:

a) a<90°,

Torga L/BOM = %ABOD = o (TeopeMa O BIMCAHHOM YIJIE),
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6) o>90°,

rorga ZBOM = %ABOD =180 —a (TeopeMa O BHIUCaHHOM

yrie),

¢) a=90° roraga Toukn O U M COBIAAAIOT.

Bo Bcex pacCMOTDEHHBIX CJIYJYafAX MMeeM
OM = BM -|ctgal.

3. Haitgem 0Q:

a) BD=AB? + AD* - 2AB- AD cos BAD

=Ja® + b* - 2abcos

(Teopema KocHMHYCOB aaa saBAD),

6) BM =%BD,

OQ = 20M = 2BM -|ctga| = BD - |ctg
= Ja* +b* - 2abcosa letg o

Orser: vJa® + b’ - 2abcoso |etg af.
919. Ha cropone BA yrna ABC, pasaoro 30°, BaaTa Takas
TouKa D, 4To
AD=2uBD=1.

HaiinuTe paguyc OKPY»XHOCTH, IMPOXOAAIEH udepe3 TOUKH
A, D u xacaloweiica npamoit BC.
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Penienune 1.

IIentp O HCKOMOI OKPYKHOCTHU NMPHUHAJIEKUT CEPeJHHHOMY
NepHeHAUKYIApYy K oTpe3ky AD. O6ozHauum P cepenuny orpes-
Ka AD, @ — ocHOBaHMe NepHeHAUKYJIpa, ONYIIeHHOro M3 ToY-
k1 O Ha npamyio BC, E — TouKy mepeceueHHs CepeJHHHOTO
nepneHAUKyasapa ¢ npamoit BC (cM. pucyHok a). U3 ycioBus
KacaHHMsA OKPYKHOCTH M npsimoii BC ciaeayer, uro orpe3ku OA,
OD u OQ paBHEI paguycy R OKpy»XHOCTH.

3aMeTuM, uTOo TouKa O He MOJKET JIeKaThb IO TY K€ CTOPO-
HY OT npamoit AB, uto u Tourka E, Tak KaK B 3TOM cjy4ae pac-
crosauue ot Touku O no upsamoir BC MeHblle, Y4eM DPACCTOSTHHUE
OT Hee [0 TOUKH A.

W3 npamoyroasHoro tpeyrojisHuka BPE ¢ karetom BP = 2
23

3
Tak kak OA = R u AP = 1, nony4aeM:

OP =JR? -1

u /B = 30° Haxoaum, uto PE =

¥, CJIeA0BATEJBHO,
OE =JR* -1+ %_3—

W3 npamoyroabHoro TtpeyroabHuka OQE, B KOTOpOM
ZE = 60°, Haxoaum:

R=OQ=—\/2§OE=—\/2§\/R2—1+1.
B pesynbraTe mosyyaem ypaBHeHue ais R:

?VR2—1=R—1.

BosBenem B kBagpaTt ofe yacT 3TOro ypaBHEHHsA M IIpHBe-
aeM monoOHbIe uyieHbl. IlonyunM ypaBHeHHe

R:-8R+7=0,

peuiasg KOTOpoe HAaXOAHMM JBa KopHa Ry = 1, Ry = 7. Ecan
paauyc paBeH 1, TO HEHTPOM OKPY?KHOCTHU SBJIAETCS TOYKa P
(cM. pHUCYHOK 06).
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!
Q B EX C

OrteeT: 1 umu 7.

Pemenne 2.

IIycrs TOuka @ KacaHUsS OKPYKHOCTH ¢ npamoit BC nexxur
Ha ayde BC (cM. pucymok a). Ilo Teopeme 0 KacaTeJbHOH u ce-
Kylei

BQ*=BA - BD=(BD+DA)-BD=(1+2)-1=3,

oTKyAa BQ@ = V3.
IIycte O — Touka mepeceueHus ayda BA M NeprneHINKYJIApa
K BC, npoBeaeHHOro uepes TouKy . I3 mpsMOyroJbHOro Tpe-
yroisHuka BQO maxomum:
BQ

BO = =2,
cos 30°

Torga
AO=0OD=1mn OQ=%BO=1.
Takum obpasom, Touka O yaanena or Touek A, D m @ Ha

OOHO M TO e paccToAaHHe, paBHoe 1. CremosatenpHo, O —
[EHTP MCKOMOM OKPY}KHOCTH, a €€ pajuyc paseH 1.
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IIycTs Temepp TOuka @) KacaHUA OKPYKHOCTH ¢ Ipamoil BC
JIeKHUT Ha npojonkeHny BC 3a Touky B (cM. pucyHok 6), a nps-
Masi, TIPOXOAAINAA Uepe3d TOUKY @ nmepneHAuKynapHo BC, mepe-
cekaeT npsamMyoo AB B Touke H, a OKPY>XHOCTb BTOPMYHO — B
Touke T. Torma '

BQ, =vVBA -BD =3, /HBQ, = Z/ABC = 30°,
B
H=5% _5 Ho -lBH-1.
cos 30° 2

Eciu R — paauyc okpyxkunoctu, To @, T = 2R. IIo TeopeMe o

IBYX CEKYIIUX
HQ,-HT = HA-HD,

T0 ecTh 1-(1+2R)=(2+3)-3, oTkyna HaxoAuM, 4ro R = 7.

OrBer: 1umu?7.
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920. B tpeyronsauxe ABC
AB =12, BC=5, AC =10.
Touka D nexut Ha npsamoit BC Tak, 4To
BD:DC=4:9,

OKDY’XKHOCTH, BIIMCAHHbIE B KAXKJABIH W3 TPEYTOJbHHUKOB
ABD u ACD, xacawTtcs ctopoHbst AD B Toukax E u F.

Haiiaute gnuny orpeska EF .

Pemenue. (cM. puc.).
4 20

1. BD=——BC=—=a,
4+9 13

CD = 9 Czﬁzb.
4+9 13

2. O6osnauum DE=x, DF =y, DA==z.
Torza 1o cBOMCTBY KacaTeNbHBIX HMEEM

2x=DE+DK =DA+DB-BK ~-AE=z+a-12

¥, aHaAJOTHYHO,

2y=2+5b-10.
A
12
10
M N
E

B C

K D 5 L
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3. ITosTomy

2
2(y—x)=b—a+12—10=ﬁ—gp—+2=2+——5~
13 13 13
2EF:y—x=1§.
26
OrBerT: 12—5.
26

C5

977. Haiigute HauboJblllee 3HAYEHUE @, NIPU KOTOPOM YpaB-
HeHHe

XX +5x+ax+b=0

C IeJBIMM KOdhPUIiMeHTaMy MMeeT TPU Pa3JUYHBIX KOp-
Hsl, OIUH U3 KOTOPBIX paBeH —2,

Pemenune.

1. p(-2)=0, rae p(x)=x"+5x* +ax+b,
o (-2) +5(-2) +a(-2)+b=0

S b=2a-12.
acZ

2. (=>beZ):
b=2a-12

p(x) = x° +5x* + ax + (2a - 12)
=x"(x+2)+3x(x+2)+(a-6)(x+2)
:(x+2)(x2+3x+(a—6)).

3. YpaBHeHWe MMeeT TPH KOPHS TOrJa U TOJIBKO TOTJA, KOTrJa
KBaJIDATHBINA TpeX4JieH

g(x) =x* +3x +(a-6)
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nMeetT JBa Pa3THYHBIX KOPHA, OTINYHBIX OT —22
{D>O 3 -4a-6)>0
A 2
q(-2)#0 " |(-2)" +3(-2)+(a~-6)=0

a<8l
4

a8
a=T7 (T.K. aeZ).

OrBer: a="7.

978. Ilpu Kakux 3HaYeHMAX NapaMeTpa N ypaBHEHHUE
1510 -20=n-n-10*"

He UMeeT KOPHEeM?

Pemenue.

1. 15-10° -20=n-n-10*"
n+20

<15:10° +10n-10° =n+20 < 10" = ——.
15+10n

2. EQ107) = (O;oo) , TI09TOMY TpebGoBaHMe 3aJaYM BBIIOJHEHO TO-
raa ¥ TOJbKO TOI'Za, KOTrga:

n+20 n+20
— <0 <
15+10n n+1,5

a) snubo

< -20<n<-1,5;

n+20 '
6) 60— — He MMeeT CMbICJIA
15+10n

<15+10n=0=n=-1,5.

OrBeT: -20<n<-1,5.

979. HaiinuTte Bce 3HaYEeHUA P, IPU KOTOPBIX YPABHEHUE -
4sinx +9 = p(l +ctg® x)
UMeeT XOTA Obl ONUH KOPEHb.
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Pemeﬁne.
1. 4sinx+9=pQ +ctg’ x)
c:4s+9:=§—,r‘,ue s=sinx, (= p # 0, unaue s=—%<—1)
> 45°+9s° = p#0 (= s =0, unaue p = 45" + 95> = 0).
2. f(s)v=4sa+932,rne sel[-11]:
a) f(s)=12s>+18s~s(s+1,5) ~s (T.x. s+1,5>0);
6) f(s)=0<s=0,

B) E(f):
e f1)=4+9=13,
e f(-1)=-4+9=5,
s f@®=0,
*  fuw =13, F, =0,

HOUM

e E(f)=[0, 13].
3. TpeboBaHue 3afayuy BBEIIIOJIHEHO TOTAA I TOJBKO TOrna, KOTAA

[peE(f)Q{Ospgm

1 0 o <0< p<g13.
p# p#

Orser: 0<p<13. E(f)=(0,5]u(0,13]=(0,13].

986. IIpn KakMx 3HaAYeHHAX 4 CyMMa
log, (cos’ x +1) u log,(cos® x + 5)

paBHa 1 xoTa 6Bl IpU OJHOM 3HAUYEHHH X7

Hrak, B 3ajade COPAIMBAETCA: NPH KaKHX 3HAUEHHAX 4
ypaBHeHHE

log, (cos® x + 1) + log, (cos® x +5) = 1

uMeeT x0TA Gbl ogHO pewrenune? Eciau B 3ToMm ypaBHeHHMH mu3ba-
BHTbLCA OT Jiorapu(hmoB, TO OHO CTaHET KBAAPATHLIM OTHOCH-
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TEeJIBHO 0082 x. Ho BeJb XOpOIIO H3BECTHO, YTO KBajpaTHOE
ypaBHEHHE HMeeT pelleHHe Torjga M TOJBKO Torjga, Korjaa ero
JUCKPHUMHNHAHT HEOTPHIlaTEeJIeH, KaKOBOe Tp96OBaHI/Ie KakK 6ym'o
U IIpeAcTaBJideT HCKOMOe OrpaHHYeHHe Ha IlapaMeTp a.

K COXKaJIEHHI0, HE BCE€ TaK IIPOCTO:

e Ha mapaMeTp 4 HYKHO HAJIOXKHUTH emie u yciaoBue O <a =1,
TIOCKOJIBKY OH CTOUT B OCHOBaHHWU Jiorapudma;

e HeOTPUIATeJIbHOCTL JUCKPUMHHAHTA, pasyMeeTcs, Heobxoauma
IJiA HAJIMYUA KOpHei, HO He gocraTouna. HyskHo eme, 4TOGbI
XoTa ObI OMH U3 3TUX KODHEH COOTBETCTBOBAJ DPeaJbHOMY
3HAYEHMIO BEJIMYMHBI COS’ X, T.e. UTOOBI OH IIPUHAJJIEKAN OT-
pesky [0;1] (B mpoTMBHOM CiydYae KODHM KBaJpATHOIO YpaB-
HeHUA XOTA M HalyTCA, HO HU OJUH M3 HUX He JAcT SHade-
HUI X, YAOBJETBOPAIONIMX PACCMATPHBAEMOMY YDPaBHEHHIO).
Pemenwne.

1. log,(cos® x + 1) + log, (cos® x + 5) = 1
< log, ((c+1)(c+5)) =log,a, rae c=cos’x >0,
Se+)c+H)=a (=0<a=#1,1.k. c>0)

S +bc+b=as(c+3)PF-4=a.

2. E(cosx)=[-11]
= E(¢) =[0;1] = E(c +3) = [3;1+ 3] =[3;4]
= E((c+3)°) =84 ] =[916)
= E((c+3) —4) = [9-4;16 - 4] = [5;12].

3. Tpe6oBaHMe 3ajayM BBIIOJIHEHO TOTAA M TOJIBKO TOTAA, KO-
raa a e [512].

OreeT: H<axl2.

992. [Ilpu Kakux 3HAYEHUAX 4 BbIPaAKeHHE

1+ sinx(3sinx + a cos x)

He PaBHO HYJII0 HU NIPH KAKHUX 3HAYEHUAX Xx?
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Yt066I OTBETHTL HA TIOCTABJEHHBII BOIPOC, JOCTATOYHO
NPUPABHATH JAHHOE BBIpa)keHue K HYJK M HaiTH Bce 3HaUe-
HHUA TIapaMeTpa, IPH KOTOPHIX [IOJIyYeHHOe YPAaBHEHHE He MMe-
€T pemieHu.

Pemenne.

1. 1+sinx(3sinx+acosx)=0

<:>2+3‘(1—cos2x)+a-sin2x=0<:>5=3c052x—a-sin2x

=49+ a* cos2x———a—sin2x
\/9+a V9 +a?

< 5 =49 +a’ cos(2x + ), rae (p=arcsin——a—2—.
9+a

2. E(cos(2x +¢)) = [-1;1]

= E(\/9+ a® cos(2x + (p)) = [—\/9+ a®;V9+ az}.
3. Tpe6oBanue 3aJayYl BEITIOJHEHO TOTJa U TOJLKO TOTZA, KOrZa

E[—\/9+a2;\/9+az]

S5>V9+a° ©25>9+a < 16>a° < -4<a<4

OrBeT: -4<a<4.

996. IIpm Kakux 3HAYEeHHAX d BhIPAXKEHHE

log, (l—xz) -at

a-x%)
60J1plITe BHIPAYKEHUA
0 25lf|a|410g2 J1-£2

IIPpH BCEX AONYCTHUMBIX 3HAUYEHUAX x?

Ecnu samucaTh onmcaHHOe B YCJIOBHM 3a/JayM HepaBeHCTBO
(npusBaHHOe OBITH BBIMOJHEHHKIM IIPDU BCEX AOMYCTHMBIX 3HA-
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YEeHHAX HEeM3BEeCTHOMH), TO oT 06enx ero JacTed MOMKHO B3ATH JIO-

rapudm no ocHopaHuio 4. Torga HensBecTHas BeJIMUYNHa Oyaer
2

coJepKaTbCA He HHAade Kak B BbIpaxxkeHuu [ =log,(1-x°), or-

HOCHTEJIBHO KOTOPOr0 CaMO HEPABEHCTBO 6y,qe'r KBaJgpPATHBIM.
Pemenune.
log 1-x22)-at ol NI
1. (l_xZ) 4( J > 0’251 la|-logy VI-x

Iog4(l—12)~a l—]a}—log.,(bxz)

& log,(1- %) " > log, 0,25
o (1-a*)i>(1-|a]-1)-(-1),
rae [ =log,(1-x°),
o -(a'+1)1+(1-]a)>0.
2. EQ) = E(log,(1 - x*))
= (-oo3log, 1], T.k. E(Ql - x*) = (-o31] o (0;1],
= (-3 0].
8. f=V—-(a*+1)1+(1-]a]), L<0:
a) I* — y6uisaer,
6) ~(a'+1)l — ybrsaer (1.x. a* +1> 0),
B) f(l) — y6uiBaer,
T fw = F(0) = 1-la].

4. TpeGoBaHue 3afa4uM BHIIOJIHEHO TOTAA M TOJBKO TOrAa, KO-
rza f,..>0.

o1l-lg>0ola<le-1<a<l.

OrBer: -1<ax<l.

1000. Hafijure Bce 3sHAYEHUA @, IPU KaKAOM M3 KOTODPBIX HaM-
6onbiee U3  OBYX  4Hce b=9"+3" -1 u
c=8""-9" _5 mensme 9.
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Pemenune 1.
max {b,c} <9
{b<9 {9a+32+4_1<9 {9“+9-3“-10<0
= = 0 B L] 5 -
c<9 3 -9°-5<9 9°-9.3°+14>0
(3*-1)(8° +10)<0
=
(@) -2)(@)'-7)>0 (= (3" ~1/2)(3° - 1/7) > 0)

1/2<3" <1 —log;2<a<0
< =
3 <17 a<-log;7.

OrBeTr: a<-log,7, -log,2<a<0.

Pemenne 2.
b<9
> 9 +3% -1<9
<9 +9-37-10<0
e (3°-1)(3* +10) <0
3" <l1leax<0.
c<9
&8 -9°-5<9
<9°-9.3"+14>0
& (3°-2)(83*-7)>0
3 <2 -a <log, 2 a>-log,2
o o
3¢>T7 —-a >log, 7 a<-log, 7.

. HaubGosabniee m3 yucesa b um ¢ MeHblle 9 Torna U TOIbBKO TO-
raa, Korga Ka)</joe M3 HUX MeHblle 9, T.e. Korja

b<9 -log,2<a<0
c<9 a<-log, 7.

OrBeT: a<-log,7,
-log,2<a<0.
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1007. Haiigure Bce 3HAYEHHA X, KOTODPHIe YIOBJIETBOPAIOT He-
DPaBEHCTBY

(2a-1)x* <(a+1)x +3a

opu m060M 3HAYeHMH HapaMeTpa a, TNpPHHAAJIe)KalleM
npoMexyTKy (1;2).

Pemenune 1.
1. (2a-1)x"<(a+1)x+3a < 2x* ~x-3)a+(-x* ~x) <0
< f(a) <0,
rae
f(a) = (2x* - x - 8)a +(-2” - x) — suneitnas pyHKuHA.

2. HepaBeHCTBO BBIMOJIHEHO NpH Beex 1 < a <2 Torga M TOJNBKO
TOrAAa, KOT/a BBITIOJHEHE! ABAa YCJIOBHS:

fa)<o
a) (f — ma oboux KOHIAX MeHbllle HJIM paBHA HY-
f2)<0
J110)
(2x —x—3) 1+(-2"-x)<0 {x2—2x—3<0
=
_(2xz—x—3)-2+(~x2—x)<0 3x*-8x-6<0
(x-3)}x+1)<0
=
(x-2)x+1) <0
& -1<x<2,
=0
6) fy = (f — He oOHy/NAeTCA cpa3dy Ha 00OMX KOHIAX)
f(2) =0
(x-3)x+1) =0 ko1
(x-2)(x+1) =0
-1<xg2
x#-1

o -1<x<2.
OrBeT: -1<x<2.
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Pemenne 2.
1. 1<a<2:

(2a-1)x* <(a+1)x +3a
< (2a-1)x* -(a+1)x-3a <0
& (x+1)((2a - l)x 3a)<0

(

(

[ay

X+

)

< (x-x,

(x )<O(T.}C. 2a-1>2-1>0)
2a-1
)(x-x,) <

rge x,(a) =-1, xz(a)=—3a—, l<a<2:
2a -1

B(a - lj + 3
a) x,(a)= 2) 2.3 + 8
2 - - ’
2(a ~ 1] 2 2(2a-1)
2
0) x,(a) yOmBaer, T.K. x(a)=2a -1 — mNOJOXHUTeJIbHA U
BO3pAaCTaer,

B) E(xz) = (xz(z); xz(l)) = (2; 3) ’
r) x,(a)>x(a)=-1.

2. TpeboBaHUe 3alaYM BBINIOJHEHO TOrJAa M TOJBKO TOrjaa, Ko-
rja IpH Bcex
ae(12)
BBITTIOJIHEHO HEPABEHCTBO
x,(a) < x < x,(a),
T.e. KOorja
-1l<x<2.

OrBeT: -1l<x<2.

1008. Haiigure Bce 3HAYeHUA a , AJA KOTOPBIX IPH KAXKJIOM X
M3  IIPOMEXKYTKa (—3;~1] 3HayeHue  BBRIpaKeHud

x* - 8x% ~2 He paBHO 3HaYeHHIO BHIpaXKeHHA ax’.
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3aMeTHM, 4TO eCIM BBeCTH HOBYIO IIepeMeHHYIo t = x°, To
TpeboBaHME 3aaYM CBOAUTCSH K TOMY, YTOOBI HEKOTOPBHIA KBaJ-
PaTHHIA TpeX4jeH OT 3TOH IepeMeHHO# (¢ 3aBUCANIMMH OT IIa-
pamMeTpa Ko3dduIHeHTAaMH) He HMeJ KOpPHell Ha HEKOTOPOM,
BIIOJIHE ONpefieJleHHOM, NIPDOMEKYTKe.

Pemenune 1.

) x“—8x2-2¢ax2c> x'-@+8)x*-220 (f#)=0
D8 <x< (-1)" < 2* < (-8)° 1<t<9,
rae
t=x*uf@)=t"-(a+8)t-2.
2. y=f@®), tek:

a) rpaduk — napaboJia, BeTBAMH BBEpX,

vh
y=r@
\ [ ol AY
2 .'-1 91 t »t
-2 : 1
6) xopmm: t, <0<¢,, T.K. f(0)=-2<0.
3. f(t1)# 0 — BrIDOJHEeHO IIPH Bcex 1<t <9 TOorza M TOJIBLKO

Toraa, xoraa t,  [1;9)

[t2<1 [f(1)>0 [12—1(a+8)—2>0
Ly Ly Ly
t, > 9 f9 <0

a<-9

2 _ 7
9 -9a@+8)-2<0 azg.

OrBeT: a<-9, a>g—.
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Pemenne 2.

1. 3HauyeHMA yKAa3aHHBIX B 3ajjauye BhIpasKeHUH He paBHBI ApYT
IpYyry TOrga 4 TOJBLKO TOI'a, KOrga BHIMOJHEHO YCJIOBHE
x*-8x2-2zax* o f(t) =0,
rae t=x m f(&)=t" —(a+8)t -2.
CremosaTensHo, B 3afade TpebyeTca, 4YTOOBI ypaBHEHUeE
f(t) = 0 He nMeJio KOpHeHN Ha MPOMEKYTKE

(1% -8)) =[1;9).

2, Tpadpurk ¢ysrknur y=f(t) (OTHOCHTENLHO HEePEeMEHHOH
t € R) ecTts nmapabona, naodpakeHHaA Ha PUCYHKeE: €€ BEeTBH

HanpasJieHhl BBEPX, a TOYKa NepecedeHHs C OCLI0 OPJHHAT
JeXKUT HIKe ocH abemuce (T.K. f(0) = -2). IToaToMy KBag-

paTHBIl TpexuneH [(t) mmeer gBa Kopua t, <0 wu t, >0,

Ecom O0<t<t,, T0o f(1)<0, a ectnn t>¢,, To f(t) >0, no-
aToMy ypaBHeHHMe f[(t)=0 wnMeeT KOPEHbL Ha IPOMEXKYTKe
[1; 9) TOrja M TOJLKO TOrja, Korga

1<_t2<9<:>{

fM<0
f9 >0

VA
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3. Peinm mosyuyeHHYIO CHCTEMY:

1°’-@+8)-2<0 7
& -9 .
-9a+8)-2>0

Hrak, ypaBHeHue f(f) =0 He mMeeT KODHel Ha IIPOMEKYTKE
[1; 9) OJIS BCEX OCTAJbHBLIX 3HAUEHHH a, T.e. TOrga H TOJBKO

Torga, Korga a < -9 umm a > —

OrBeT: a<-9, a>

©|=a

1017. Haiignre Bce 3HAaUE€HHS 4 , IPH KaXXJIOM U3 KOTODPHIX He-
(2 +3v2 2~ —5)—
~(2sinVx -1 —3)

pPaBeHCTBO < 0 He MMeeT pellleHHIA.

B manHoM HepaBeHCTBe YAOOGHO BpeMEHHO IPHHATH INEpPEMeH-
HYI0 @ 33 HEH3BECTHYIO (a IMepeMeHHYI0 X — 3a ImapaMeTp) H
MIPUMEHHUTH METOJ MHTEPBAJIOB.

Pemenue.

1. f(x)=2sinVx-1-3, x>1
E(sinVx-1)=[-L1] = E(") =[-2-3;+2 - 3] =[-5;-1].

2. 2°+3J2.27 -5 —t+i—5 g(t), t=2">2:

g(t)=t+ i 5> Z,ft 3\/_ —5 (HepaBeHCTBO IJIfA CPEIHHX)
=218 -5 =g(t0),

rae

t0=3;[é<:>t0=\/3\/§ (>2, 1.x & 3V2 =18 > V16 = 4),

0

=g, =218-5>2{16-5=-1=f_,.
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(2" +3\/§~2"—5)~a
a~(25in\/x~1—3)

a-gl2* a< f(x
a - f(x) a>g2)
TOT/Ja ¥ TOJLKO TOT[a, Korja
frows SO <8 -1<a<2y18 -5,

3. <0

— He B€pHO HHU IIDH OJHOM X

OTBerT: —1<a<2§‘/1_8~5.

IIponymocTpUpyeM cofepiKaHue 3aJadd ¢ IOMOIUBIO Memo-
da obnracmet. IIpu sTOM, B OT/IHYHME OT Memola UHMEPBAOs,

6yaeM u300paskaTh TOYKH, MMEIOIINE He OJHY, a ABe KOOpAHWHA-
THl (X,4a), ¥, pasyMeeTcs, He Ha NPAMOI, a HA IJIOCKOCTH.

1. Cnauasa HapucyeM BCe KpHBEHIE, IIPH Ilepexofie depe3 KOTo-
pble JIeBaA 4YacTh HCXOJHOTO HEPABEHCTBA B IIPHHIIMIIE MO-
JKET IOMEHATHh 3HAK WMJIH IOTEPATH CMBICJ. 3TH KPHUBBIE 3a-
JaIOTCA CAeJYIONIMMH PAaBEHCTBAMM:

¢ a = f(x) (HWKHAA KpUBasd),

e a=g(2") (BepxHAs KpUBaA),

e x =1 (BepTUKaJbHaAA npaAMaf).

Omu pa3GUBaOT BCIO IJIOCKOCTH Ha 00J1aCTH.
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Tenepsr BrIGepeM Te 00674CTH, TOYKH KOTOPBIX YAOBJIETBOPS-
IOT HUCXOAHOMY HepaBeHCTBY — OHH JIEKaT CIIpaBa OT BEPTHU-
KaJgbHOM npAaMoi#i, HO JsubGO Bblille BepXHEH KpPHBOH, 60
HMKe HMKHed. IIpu aToM 4yacTh rpaHuIEl BHIOPAHHBIX (3a-
KpalleHHHIX) o0JacTell M306pa)keHa Ha PHUCYHKe CILIOIIHOH
JuHWEeHR (ecaum ee TOYKM YAOBJIETBOPAIOT HEPaBEeHCTBY), a
4acThb — IIPEPLIBUCTOH (ecJll He yAOBJIETBOPAIOT).

Haxoren, riaazs Ha NOJyYeHHBI PHUCYHOK, BbIOepeM Takue
3Ha4YEeHUdA @, AJIA KaKJIO0TO M3 KOTOPHIX BBINIOJHEHO TpefoBa-
HHe 3ajJa4H, T.e. LeJUKOM BCA COOTBETCTBYIOLIAA €My TI'ODH-
30HTAJIbHAS OPsSMasl PACIIONIOKeHa BHE 3aKpaIlIeHHO# obnac-
TH. OTH 3HAYEHHUS HA KaPTUHKE 3allOJHAKT HEeGOJIbIION
NIPOMEXKYTOK OCH OPAMHAT, DACHOJIOKEHHBIN MEKAY 3KCTpe-
MaJIbHBIMU 3HAYEHUAMHM IBYX AAHHBIX QyHKIHH. OHM U co-
CTaBJSAIOT OTBET K 3ajade.

1026. Haitgure Bce IIOJIOKHUTeNbHble 3HAYEeHUs IapaMeTpa 4,

IIPK KOTOPBIX B 06JIaCTH OIpelieileHNA QYHKIUHU

y= (ax _aax42)

-0,5

€CTh ABY3HaA4YHbI€ HATYPAJBbHbIC YHUCJIA, HO HET HU OAHOTIO
TPEX3HAYHOI'0 HATYPAJbHOI'O YHRCJAa.

B zagaue Tpebyercs, uToOBl 00sacTh OIpeAeeRNsT PYyHKIHMH

coepixana anauauuue HaAmMypajbHble Hucaa (nonqepreM,

HUuc

24, & He YUCJI0, T.e. 3TO CYLIeCTBUTEJNIbHOE B3ATO MMEHHO BO

MHOYXEeCTBEHHOM YHCJIe):

OTIX

He O3HAYaeT JIH 3T0, YTO UX JOJHKHO ObITh KAK MUHUMYM JBa,
HMJIM OJHOTO TOXKE JOCTATOYHO?

ITocmoTpuM, MoKeT ObITh, B IIPOLECCE PEMlIeHUs 3TOT BOIPOC
azleT caM co0oil, cKa)keM, BBHJY HEBO3MOJKHOCTH OJHOH H3

IepevYrcCJI€HHbBIX Bepcni’[.

1.
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Pemenne.

D(y) upu a >0:

x ax+2 ax+2 x

a -a >0 a <a®.



Paccmorpum Tpu cayuasn:

a) a>1:
ax+2<xee@-Dx<-2x< - 21,
a_.
6) a<l1:
ax+2>xo@-Dx>-2x< - 21,
a_
B) a=1:
1 <1 — pemenni Her.

Hrak, D(y): x < — 21 (=a=l).
A a-

2. TpebGoBanue 3afauy BBITIOJHEHO TOFAa U TOJLKO TOrjga, KO-
-2

rma a>0u 10 < < 100
a-1
a-1 1 -2 -2
o — > >— —<a-1<—
10 -2 100 10 100
<:>1—£<a<1———2—<:>0,8<a<0,98.
10 100

OrBer: 0,8<a<0,98.

1027. Haiigure Bce MMOJOKUTEJLHBIE 3HAYEHNA Q, IPU KOTOPHIX
obJyiacTh onpezesieHUd GYHKIUU

_ Zx+1 3 0S+xlogga _ T\
y=((Va) ™+ vz @ - (Va)

COAEP:KUT He Gosree ABYX LeEJIBIX YHCe,

Hawutosee ecrecTBeHHBIH NyTh pEIIeHUA 3TOH 3aJadu COCTO-
HUT U3 JBYX 3TAllOB, KOTOPHIE MOFYT B TEKCTE PEeIIeHUs Pa3yMHO
coyeTaThbCcA ¢ epeGopoM ciaydaes.

Pemenwue.

D(y) npu a >0, xeZ:

2x+1 7
(\/a_) +Jx .a3 *x0,5+zlogxa _(\/a_) > 0
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{a:ﬁO.S + x0,5 '03 _ x0‘5 s ax _ a3,5 2 0

12x>0
x _ 3 05 _ .05

- (a a )(a x )> 0

x> 1. ‘
PaccmoTpuMm Tpu cayuas:
a) a>1:

(x-3)(a-x)>0

x>1

(tk. a"-a’ ~x-3ua®”®-x"~a-x)
< (x-3)(x-a)<0(=>x>1, 1K 3, a>1),
npuyem
e D(y) =[x;;x,], roe x,, =3, a (BosmoxHo, a = 3),
e D(y) comep:kHT He OoJlee ABYX IIEJBIX YHCEJ TOTAA U
TOJIBKO TOrAa Korga 1<a <5; '
6) a<l:
{(3—x)(a -x)>0

(a-a®~3-xua”®-x*~a-x)
x>1

- {ix;f)(x -a)>0

npuyem D(y) O [3;0) — comep:RUT Golee ABYX LEJBIX YKCE;

B) a=1:

{020
sSx>1,
x>

noatoMy D(y) > (1; oo) — COAEPKUT GoJiee ABYX INEJBIX YHCE.

OrBeT: 1l<a<b.

VapocTuTh Nepebop ciaydaeB IPH pellleHHH 3aJaYl MOXKHO C
IIOMOINbIO zpaduieckol unrnocmpayuu. Muoxectso nap (x,a),

YXOBJIETBOPAIOIGUX IIOCJHeAHell cucTeMe (IIpH JIOMOJHHTEIBHOM
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YCJIOBHH a>0), MOKHO nso6pa3n’rb Ha IIJOCKOCTH C COOTBETCT-
BYIONIMMH KOOPJAHMHATaAMH.

«

>
R

I
w
«

i
®

e m .- ——-———— e ol ——

3T T

7]

Ha pucyHke mpoBefieHBI BCe PaHMYHBIC JUHHH, HA KOTOPBIX
TOJBKO M BO3MOJKHA CMEHa 3HAKA MPOM3BEAEHUA M3 JIeBOH yac-
TH HepaBeHCTBA

(x-3)(a-1)(a-x)>0,

M IIOKpAIleHBl Te 06JIacTH, B KOTOPHIX 3HAK 9TOro IPOM3BENEHUA
nojokurTesgeH. Ero sHak B Ka)/J0oH M3 MOJYUYEeHHBIX objacteit
TIOCTOAHEH, T.K. OH MOCTOAHEH Y KAMXXJA0r0 COMHOMKHUTEIA.
KoHkpeTHH it 3HaK NPOU3BENEHUA MOXKHO OIPEJEJUTH € IIO-
MOLIBI0 CJEAVIOIIEr0 pPaCCYMXJeHUdA, MPUCYIero memody o06-
aacmeti. ONNCHIBATL €r0 B TEKCTe pellleHHA He Tpebyercd, Tak
JKe KaK U [IPU HCIOJIb30OBAaHUU Memoda urnmepeanos.
¢ CHayaja paccMaTpHBaeTcs Ha PHCYHKe HauboJlee mpocras
00J1acTh, B KOTOPOH BCe COMHOMKHTEJIH, HAIPUMEp, IIOJIOMKH-
TeJILHBI, a 3HAYHT, 3aBeJOMO IMOJOXXHTEJIbHO M HX IIPOU3Be-
JeHue. B maHHOM ciydae aTO Ta 06JacTh (Ha PUCYHKEe OHA —
npaBasf BEePXHAA), B KOTOpPOH BHIIOJHEHA CHCTeMa M3 Tpex
x >3
HepaBeHCTB {a > 1

a> x.
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e 3HaKH NPOU3BEJAEHUA B OCTAJBHBIX 06JACTAX ONpeeNsIOTCA
nocjefoBaTeIbHBEIMU II€PeX0aMH OT OJHOH obJyiacTH K Jpy-
roil, cocegHeill ¢ Heii 1o rpaHM4YHOH JauHUU. IIpu sTom ymo6-
HO BOCIIOJIL30BATLCH CJEAYIONUM HabulofeHUeM: IpU mepe-
Xofe U3 Kakoil-mubo o06JacTH B COCENHIOID 3HAK, Kak
NpaBUJIO, OJHOTO U3 COMHOMKHTeJeld MeHAeTcdA, a 3HAUYUT,
MeHseTCs U 3HAK IIPOU3BEeJeHHUS. .

Kak ke Tenepr 1o pHCYHKY OTBETHTH Ha IOCTABJEHHBLIA B
3afaye Bompoc? [lns 3TOro HYMHO IepeBeCTH BOIpPOC Ha Ha-
PAAJHBIA reoMeTpUYecKH fA3bIK. WTak, TpebyercA HaiiT Bee
TaKHe 3HAUYEHUA g, YTOOBI COOTBETCTBYIOII[ME HM TOPH3OHTAJb-
Hble NPSMBIE BHIA

a = const

" epeceKkasii 3aKpauleHHYI0 GUrypy IO oTpe3Kam, COAepsKalljuM
B 061m1ei1 ca0KHOCTH He 6ojiee ABYX IIEJIBIX YHCE]T

x>1,

T.e. IEPeceKalolUM Ha PHUCYHKe He 6oJee ABYX BepPTHKAJbHBIX
npAMBIX (OfHA M3 TAaKUX NPAMBIX, IJ1A IpPUMepa, Ha PHCYHKe
npoBefieHa). MIsyuuB BH3yaibHO PHUCYHOK, 3aKJIOYaeM, YTO HC-
KOMble 3HAUEHHA @ 3aMOJHAIOT B TOYHOCTH MHTepBan (1;5).

1032. U3 obamacTtr onpenenenusa GQYHKIIHH

y = log, (a" - 05:22)

B3AJH BCE IieJble [OJOMKHUTEIbHbIE YHUCIa U CJIOMKHIHA HX.
Haiinure Bce mojo:kuTeNbHble 3HaY€HHUA d, IPH KOTOPBIX
Takadg cymma 6yzer 6oabuie 9, Ho MeHbIe 13.

Pemenue.

.D(y) npn a,x >0:
Sx+2

a®-a*? >0

2 B (5x +2

sat>a? olga >lga? o —————a}lga<0
x+2
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& (5x+2-a(x+2))(a-1)<0, rx. lga~a-1,
< ((a-5)x+2(a-1))(a-1)>0 (= a=5)
' 2(a-1
< (x—x,)(a-5)(a-1)>0, rae x0=——(—a—5—2.
, a-
PaccMoTpuM aBa ¢aydada (T.K. 0 <a #1,5):

a) 1<a<b:
(x-x)(a-5)(a-1)>0 > x<x,
npuyeM cyMMa TakMmx X € N Goabmnie 9, Ho Menbmie 13 Torza u
TOJIBKO TOTAA, KOTAQ OHA paBHa
1+2+3+4=10
(Tk.1+2+3=6<9 1 1+2+3+4+5=15>13),
T.€. Korga 4 < x, <5

c>4<_2_(a___.]:2<5
a->5
< 4(5-a)<2(a-1)<5(5-a) (r.x. a<5)
{11<3a 11
o o =

<a<£ (<5);
Ta < 27 3 7

6 [a<l'

a>5"
(x-x)(a-5)(a-1)>0

< x > x, — beckoHeuHO MHOro x € N.

1035. Haiinute Bce 3HaueHHA mapaMeTpa @, OPU KOTODBIX
MHO’KECTBO pelIeHUuil HepABEeHCTBA

x(x-2)<(@+D(x-1-1)

COAEPYKUT BCe uWiIeHnl HEKOTOPOil GeCKOHeuHO YOhIBalO-
mieift reoOMeTPHUYECKOH IIpPOrpecCHM ¢ TMEepPBLIM UJIEHOM,
paBBBEIM 1,7, ¥ TOJIOKUTEJILHBIM 3HaAMeHAaTeJIeM.
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Pemenue.
1. x(x-2)<(@+1)(x-1-1)
e (2 -2x+1)-1<@+D(x-1-1)
ey-1<@+)y-1,
e y = |x -1 (= (-1 =]x-1 =),
SE-Dy+D-@+Dy-1)<0
SEH-Dy-a)<0o y <|x-1<y,, rae y, =1 a.
2. x=1,7 — pemreane
=y <L7-Y<y,
=2y <0,T<y, (Y, 21>y, =a, y,=1)=a<0,7.

3. a<0,7:
a<|x-1<1
I'b3 21 bl
to—3—— T3 >
0 1 2 x
0,7<x-1<1 1,7<x<2
<0,7<|x-1<1lx = roos = *
-1<x-1<-0,7 <xx<0,3
< x=b,b,b,..., Toe:
b=17, b,=b9g=0,17<0,3 (:>q=01’177 =0,1),

b, =b4q,..,

IO3TOMY BCe YKa3aHHBI€ 3HAYEHHUA a yIOBIETBOPDAIOT TpeﬁoBa-

HHUIO 3a/a4H.

O'rnefr: a<0,7.

1036. HaiiguTe Bce 3HAUEeHHs mapaMeTpa d, NPH KOTOPHIX B

MHOXKECTBe pellleHUil HepaBEHCTBA

2
x(x—2a—4)<4—a——a2—8a
x

HEAb3fA PACIIOJIOMKHTEL [JBA OTpe3Ka AJHHOH 1,5 Ka'kABIH,

KOTOpPbIi€ HE HMEIOT 0611114){ TO4YEK.
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Pemenmue.

2
x(x—2a—4)<ﬂ~~a2—8a
x

<:>(x(x—2a)+a2)+ —£+8a—4x <0
x

x(x2 -2ax+a2)—4(a2 —2ax+x2)

= <0
x
N x-a)l
@w<0 (>xza=(x-a) >0)
x
*~4 o {0<x<4
<~ x <~
x # a.
x#a :

PaccmoTpum Tpu cayvas:

a) a<1: MHOXECTBO PpENIeHHH COJEepXHT IIPOMEXYTOK
[a;4) — nmumoit Gonbure 3;

6) 1<ax<3:
O0<x<4 a<x<4
=
x#a O<x<a,

®  KaXIBIA NMPOMEKYTOK — HJHNHOI He Goabime 3,

¢ JJIMHA KaXXJIOIo NMpoMe)xyTkKa Goibiue 1,5 rorga u TOJbBKO
Torga xorga 1,5 <a <2,5;

B) a >3: MHOMECTBO peIlleHMH COHEepXHUT IMIPOMEKYTOK
(0;a] — mmunoii Gonbme 3.

OrBerT: 1<axlb, 2,5<acx3.

1042. HaBecTHO, UTO ypaBHEHHE

@Cp+3)x*+(p+3)x+1=0

HMeeT XOTA Obl 0quH KopeHb. Haiiqure Bce 3HAYEeHHS Ma-
paMeTpa p, OpPH KOTOPHIX YHCJO pasJHMYHEIX KOpHe#H
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3TOT0 YpABHEHHMs PABHO YHCJY pPasJIMIHBIX KODHeil ypas-
HEeHHdA

2x+1 _ 1

21-p Jx-3+3°

Pemenue.

2x+1= 1

21-p Jx-3+3

& (2x-3)+7)(Vx-3+3)=21-p=0

o (22 +7)(t+3)=21-p=0, e t =Jx -3 >0,
oS- +68° +Tt)=p (=>p<0=>p=21).

2. f(t)=-Qt* +6t°+7t), t>0:
a) f'@t)=-2t° +6t* +7Tt)
=-6t° +12t +7) = -6(+1)° -1<0,

6) f — yOGniBaer,

B) f(t) = p — He Gojiee OZHOTO KOPHHA,
1) E(f) = (-3 £(0)] = (~0;0] -

3. TpeboBaume 3a7auM BBHIIMOJHEHO TOrAa M TOJBKO TOrAa, Ko-
raa ypaBHeHHA

f@)=p u @p+3)x* +(p+3)x+1=0

KMEIT pPOBHO II0 OAHOMY KOPHIO, T.e. B CJEAYIOIHX ABYX
caydasax:

2p+3#0 (mepBoe ypaBHEHHEe — KBaJAPaTHOE)

a) {(p+3) ~4(2p+3)=0 (= p*-2p-3=0)

p<O
-3 1) =

o i=3)pry=0__ .
-3/2#p<0
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2p+3 =0 (mepsoe ypaBHeHHe — JIHHEHHOE)
p+3 %0 (ero crapmnii koadpunuent He papeH 0)

OrBeT: p=-1,
-1,5

1043. llaub ABa ypaBHeHHUs

log, (x(p2 + 6)) =p+5-2x

2
“ x+§:x (5p+1)+(4—3p)x+3.
x x(3p +2)

3BaueHHe mapaMeTpa p BbiOupaercsa Tak, uto 3p+2 =0
M YHNCJIO DPa3JMYHBIX KOPHel NepBOro ypaBHEHMS PaBHO
CyMMe UHCJIa p —3 ¥ YHcja Pa3JIMYHbIX KOPHed BTODOro
ypaBHeHHs. Pemmnre mnepBoe ypaBHeHHEe IPH KaXKJIOM
3HAUYEHUH IlapaMeTpa, BEIGPAHHOM TaKHUM 00pa3oM.

HecMoTpsa Ha myraloniuii BUJ CAaMHUX YpaBHEHMi, HEKOTODBIE
pPe3yJIbTATHI MOMKET JATh YiKe UX MEePBUYHBIH OCMOTP.

e JleBaa m mpaBasl 4acTH MepBOT0 YPABHEHHUS HUMEIOT DA3HYIO
MOHOTOHHOCTH 110 TlepeMeHHO# x (ogHA BO3pacTaeT, Apyras
yoeiBaet). Ilosromy umeso ero kKopHe# paBHO Jjaubo O,
aubo 1.

e Eciau BO BTOPOM YpaBHeHMH HM30aBHTBLCS OT 3HaMeHATeJsd, TO
OHO cTaHeT He OoJjiee yeM KBagpatHeIiM. [losTOoMy umMCIIO ero
KOpHeit paBHO 60 0, ando 1, aubo 2.

Hy urto Xe, Bce He Tak CTPAIIHO: B XYAIIEM CJIyyae IIpHJET- -
ca paccMoTpeTh 6 BapmanToB, M3yuuB morny0G:ke mepBoe ypaB-
HeHHMe, TOUHee, B3ANMHOE paclnoyoyKkeHHe 3CKN30B rpadHKoB Jie-
BO# M IPaBOM ero 4acTel, mMOHUMAaeM, YTO Ha CAMOM-TO JAejie OHO
HMeeT POBHO OAMH KopeHb. Ho 3TO yTBepaKIeHHEe HYXKHO Oyner B
TEKCTe pellleHud elije 060CHOBATS.
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y = log,(x(p” + 6)

>
x

y=(p+5)—2x

Tak yTo ciayuaeB CTaHOBHUTCH yiKe He 6, a 3. YMeHBIINTDL HX
YMCJI0, BO3MOXKHO, YJAacTCA U elle, HO TOJILKO 3a cueT GoJjee Ae-
TAJILHOT'O aHaJIM3a BTOPOro YypaBHEHHUA.

Pemenwne.
1. p-3 e Z (Kak pasHOCTb LEJBIX YHCEJ)
=>pel.

2. log, (x(p® +6)) = p+5—2x — pPOBHO OAMH KODPEHb, T.K.:
5

a) f(x) = log, (x(p2 + 6)) — ompefiesiena nipu x € (0;©) ,
HeIlpephIBHA M BO3PACTaeT OT —© A0 © (T.K. p° +6 > 0),
6) g(x)=p+5-2x — ompeaeneHa mpu x € (—0; ),
HellpepLIBHA M yObIBaeT OT © A0 —©,
B) mpu x - ©: f(x) > g(x),
r) opu x = +0: f(x) < g(x).
L3 x*(5p+1)+(4-3p)x+3

3 x x(3p+2)
- {(xz +8)(8p+2)=x"(5p+1)+(4-3p)x+3
x=0

S @p-Dx*-Bp-4)x-3@8p+1)=0

(:x#O,nHaqepz—%eZ)
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< x-3)(@p-Dx+(Bp+1)=0
(= 2p-1+#0, naaue p=%zZ)

= x-3) [x + %j =0 — pOBHO JiBa KOpPHA

3p+1
2p-1

(r.x. — # 3, MHaye —3p—1=3(2p—1)3p=%&2).

4. 1=(p-3)+2<=p=2.
5 p=2:
log, (x(p* +6)) = p+5-2x < log, 10x =7-2x & x =2,5,

T.K.:
a) log,10-2,6=2=7-2.2,5,
0) KOpeHb eIUHCTBEHHHIN.

OrBeT: x=2,5.

1050. Haiigure Bce 3HaUYeHUA @, NPH KAX/JIOM M3 KOTOPHIX 00a
ynciaa 4sina-3 u 8cos2a +16sina+1 saBuawoTca
pellleHuAMH HEepPaBeHCTBA

21x - 2x% +65)vx + 2
( )
>0

log, |x~9|-2

Pemenmue.

(21x - 2x% + 65)\/x +2
log, |x -9/ -2

2(x~&;i)(x+g)(x+2) o

IO
x+2>0
|x-9/>0

>0, mpuuem 2 = log, 3° =log, |9|,
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T.K. (log, u —log, v) ~ (u-v)
opu u,v>0, (‘u]—|v|)~(u2—vz) aVu~uopuuz0,

92x>-2 (=x+2,5>0)

2<x<0
< (x-13)(x+2) =
———=< 13 < x < 18.
x(x-18)
2. 'x, =4sina -8 -— pelleHHe HEPaBEHCTBA TOrJa M TOJBKO

Torjga, Korga
-2<x, <0, T.K. x, <4-3<13,
<> -2<45-3<0, rge s=sina,< 0,25 <5<0,75.
3. x, =8cos2a+16sina+1
=8(1-25")+165+1=-16s" +16s+9
=13-(4s-2)" = f(s), 0,25<5<0,75,
IIpHUYeM
E(4s-2)=[4-0,25-24-0,75-2) =[-1;1),
E(4s-2)")= [02; (—1)2] =[0;1],
E(f) =[183-1,13 - 0] =[1213].
4, xl,xz — pellleHUsA HepaBeHCTBa Torja H TOJIBKO ToOrja,
Korga

f(s)v=13<:>sina=0,5@a:(—l)"—g—+1m,r‘ne neZ.

OTBerT: 'a=(—1)"%+rcn, neZ.

Hcxonnoe HepaBeHCTBO pelllaeTcsi M nepe6opom cayuaes,
KOTOPBIX 0e3 ydueTa HEpaBEeHCTBa

Jx+2:>0
HabHpaeTca U3PAAHOE KOJIHYECTBO, 4 C YUETOM — TOJBKO TPH:

{x+2=0

o x =-2;
log,|x -9 # 2
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x+2>0
21x -2x*+65>0

log, |x-9|>2

x+2>0 -2<x<138
©12(x-13)(x+2,5)< 0 < {x~9>9

|x-9/>9 x-9<-9
o -2<x<0;
x+2>0 x+2>0

2 x>13
21x - 2x" +65<0 < {2(x-13)(x+2,5)> 0 & 9<9
x-9<

log,|x-9|<2 0<|x-9<9

<13 < x <18.

PermM Hallre HepaBeHCTBO O0GOOILIEHHBIM METOJOM HHTEPBAJIOB.

f(x) = 21x — 2x* + 65,
g(x) = log, |x - 9] -2,

hx)=Vx+2.
a) f(x)=0 (x-13)(x+2,5)=0 > x=13, -2,5,

6) g(x)=0<log,|x-9 =2 [x-9=9<=x=0, 18,

B) h(x)=0=Vx+2=0c x=-2.

x+2>0
Ix—9|>0

S92x>-2,

OtBeT M306pakeH Ha PHCYHKE.
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1059. Haiiaure Bce 3HaYeHHA 4, NPH KaXKIOM H3 KOTOPBIX
byHKIHA

f(x) = x* —2|x—a2| - 8x
umeer Gosee ABYX TOUEK 3KCTpEMyMa.

Pemenune.

1. IIpu x > a® QyHKIMA UMeeT BHUA

f(x)=2x* ~2(x—a2)—8x
= x* - 10x + 2a® = (x - 5)° - 25 + 2a®, mosroMy ee rpadHuK ecThb
yacTh NapaboJibl C BETBAMHU BBEPX M OCHIO CUMMETDHH X = 5;

2. Ilpn x < a® QyHKOUA UMeeT BUA

f(x)=x* +2(x—a2)—8x
= x% - 6x - 2a° = (x - 8)® -9-2a®, moaromy ee rpadpuK ecThb
4acTh NapaboJibl ¢ BETBAMH BBEPX M OCHIO CHMMETPHH X = 3 .

19 x
a)a®<3 6) 3<a’<5h B)a’ 25

3. Kaxgasa mu3 napabos ¥MeeT 1O OJHOH TOYKe MMHHMYMA, H
o0e OHM NIPOXOJAT 4Yepe3 OOLIYIO TOUKY (az;f(az)) , IOBTOMY BHJ
rpadvKa QYHKIHH 3aBHCHT OT DACHOJIOMKEHHA TOYKM X =a’ oT-
HOCHUTEJIbHO ToUeK 3 1 5: cM. cXeMsl IpadHMKOB Ha PHCYHKaxX.

4. Dyukuuma [ uMmeer 60yiee ABYX TOYEK 3KCTpeMyMa TOrja
" TOJIBKO TOrjga, Korga ToOo4drKa X = az ABJIAETCA €€ TOYKON MAakK-
cumyMa (pHc. 6), T.e. Koraa

" 3<a2<5<:>\/§<|a|<\/5.

OrserT: \/§<|a|<\/g.
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1060. Haiignte Bce 3HaueHHMs a, OIPH KaXKIOM M3 KOTOPLIX He-
paBeHCTBO

|x+1] +2]x +a| >3-2x

BRIITOJIHAETCA AJsA JII000ro Xx.

Pemenue.
1. HepaBeHCTBO npeo6pasyeTcsi K BUAY
f(x) >3,
rae
f(x) =|x+1|+2|x +a|+ 2x
4x + 1+ 2a — Boapacraet, x > max{-1,-a},
-x ~1-2a — y6rIBaet, x < min{-1, —a}.
2. ®yuknua [ coBmajziaeT ¢ JHHeHHON Ha Ka)XJAOM HHTEpBaJe,
Ha KOTOphie pa3bHBAIOT YHCJOBYIO NPAMYIO TOYUKH —1 H —-a,

NO3TOMY CBO€ HAaHMEHLIee 3HAaUYeHHE OHA NMPHUHHUMAET B OX-
HOH HU3 ABYX Touek —1 uau —a.

3. Bce sHaueHMsA ¢pyHKUHMM [ Gojsie 3 TOrAa M TOJLKO TOrna,
Korga

{f(-l) >3 {2|-1 +a|+2-(-1)>3
(=4

f(-a) >3 |-a+1+2 (-a) >3
|a—1|>§
o 2
la-1>2a+3
- 5 »
a-1>— Z<a<—4
2 2
a-1>2a+3 3 3
o Slla<-2 o@a<-=.
5 2 2
a-1<—-—
2 a<-=
| a-1<-2a-3

OTrBerT: a<—§.
2
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1062. HaiignTe Bce 3HAYEHHA d, IPH KAXKAOM M3 KOTOPHIX CHC-
Tema

a(x' +1) =y +2 x|
¥ +y’ =4

HMeeT eIHNHCTBEHHOE PEeIlleHHe.

Peumrenmne.

1. Ecau mapa (x,y) — peleHHe CHCTEMBI, TO mapa (-x,Y)

— Toxe. ITosTroMy ecs cHcTeMa MMeeT €JUHCTBEHHOE DelleHue
(x%,y), To x =0, oTkyna
a=y+2 y=12
. =
y =4
0=y+2-|x|
2. Ilpp a =0 cucremMa NpHHHMAeT BHUJ "
2 2
x+y" =4
MIMEET, 10 MEHbIIIeH Mepe, ABA PelleHus:

x =12, y=0.

3. IIpn @ = 4 cucreMa MPpUHUMAET BUJ,

{4(x“+1)=y+2—|x|@{y=4x‘+|x|+2c>{x=0

2yt =4 y¥P=4-x° y=2

y=4x'+|x|+2>2
IOCKOJBKY ecim x # 0, To . )

y =4-x"<4,
YTO HEBO3MOXKHO.

OTrBeT: a=4.

1064. Pemute ypaBHeHHE
f(g(x))+g(3+f(x)) =30,
€CJIH U3BECTHO, YTO

25, x >4,

f(x)=0,5x" —4x+5 n g(x) =4 __ 9
2" +

-X
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Pemeunune 1.
1. f(x)=0,bx"-4x+5:
a) f(x)=(0,5x" —4x +5) =2x° -4
~x-¥2.

6) fx)=0&x= 32 , TIpUYEeM B TOYKE 32 IPOU3BOJTHAA
MeH#AeT 3HaK ¢ MUHyCa Ha ILIIC,

B) fnau.u:f(e/é)=0)5‘\3/§4—4'2/§+5=5—3.§/§,
r) 3+f(x)>3+5-3-¥2-8-3-42.
2. 8-3-¥2v4

<:>4v3-2/§<:>64v27-2 — BEPHO, KOorja VvV ecTh >,
>3+f(x)>4=>g(8+f(x))=25.
3. f(gx)+g(3+f(x))=30
< f(g(x)+25=30 < f(g(x))=5
 0,5(2(x))' —42(x) +5 =5 < g(x)((g(x))* -8)=0

S gx) =2, T.K. g(x):2"+59

>0 (mpu x <4),

2 + 9 =2
= 5-x  T.K.ecau x>4,710 g(x)=25>2,
x < 4,

< x = -1, NOCKOJBKY:
9

1 _1
a) -1<4ng-)=2 +5_('_1)_2

6) x<4: g(x)=2"+59

— BoO3pacTaeT (CyMMa Bo3pac-
TAOIUX QYHKIUHIT).
OrBer: x=-1.

OmwyTHMyI0 NOMOIIL NPH pPELIeHHH 3aflayl MOJYKET OKasaTh
2paguneckan uanrocmpayus, TodHee, HaGpocok rpacduka
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GYHKINY g, HATJIANHO JEMOHCTPHPYIOMUII HEKOTOpPbIE€ HEIpH-

MeTHBIe, HO MNOJIe3HbIe CBOMCTBa 3ToH (GyHruuu. Tak, pHcys

cxemaTuyecKUil rpaduK QYHKUHKH &, Mbl HEBOJIbHO BHIHYKIEHBI

OTMETHTH A5 cebA cienyoolle MOMEHTHI:

¢ (QYHKUMS NPUHUMAET TOJBKO NOJIOKHUTEJbHbIE 3HAUEHUS,

® IIpH CTPEMJIEHMM apryMeHTa K —© (PYHKIMSA CTPEMUTCH K HYJNO,

® [IpU CTPEeMJIEHHM apryMeHTa K TO4YKe 4 M cJjeBa, M CIpaBa OT
Hee GYHKIMSA CTPEMHUTCA K OJHOMY H TOMY JKe uucjy 25,

e cieBa OT TOUKH 4 QYHKIMS CTPOrO BO3PACTAET, a ClIpaBa —
IIOCTOSAHHA.

vA
251---

y=8(x)

_

0 4

>
x

J[1060nBITHO, HO IIepBOe U IOCJEeAHEee M3 IIePeYHCIeHHbIX Ye-
THIPEX CBONMCTB HEIOCPEeACTBEHHO HMCIIOJb3OBAJIHCH IIPU PellieHHH
ypaBHEHHUA

g(x)((g)’ -8)=0,
a KOCBeHHO — H OCTaJIBHBIC OBa.

Pemenue 2.

1. Tax xkax
/@) = (0,52 -4x +5) = 22° -4,

To x=3%2 — eauHcTBeHHasm KpuTHYeckas Touka. Ecau
x<¥2,10 f'(x)<0, a ecin x>¥2, 10 f'(x) > 0. Buauur,

X = é/é — TOYKa MHHHMYyMa. HOSTOMy

fraun = F(¥2) =5-8-32.
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2. Tak Kak
5-3-¥2>1=4>38-¥2 >64>27.2,

T f

HauM

> 1. 3gaunt, 3+ f(x) >4 pIa Bcex X U IIO3TOMY
g3 + f(x)) = 25 mns scex x. Ilonyuyaem ypaBHeHHUe

flg(x)) +25 =30 <
gx)=0

=5< 0,5 P-4 5=5
= f(g(x)) g (g(x)) g(x) + < |ig(x) =2.

Tak Kaxk g(x) >0 gnsa Bcex x, To ypaBHenume g(x) =0 Kop-
Hel He UMeeT.

3. Pemum ypaBHenue g(x) = 2.
Ecin x 24, 10 g(x) = 25 u KopHe# Her. Ecan x <4, To
9
x)=2" + ——
&(x) p

Tak kakx

’

) =2"In2+

>0,

. 9
g (x) = (2" +

5— 5 -x)°

TO Ha NOPOMeXyTKe (—0;4) (yHKIusi £ BoapacTaeT. 3HAYHUT,

ypaBHeHHEe g(x) =2 uMeeT He GoJee OJAHOTO KOPHs, a OAHH KO-

pPeHb HaXOOHUTCA U IpoBepsAeTcs IMOACTAHOBKOMH: ecan x = -1, To

9 .

5-x

2 +

=0,5+1,5=2.

OrBeT: x=-1.

1065. [dnsa uncen a,,a,,...,a,, BEPHbl PaBEHCTBa
a,., = f(a,.) , N = 1, 2,...,32 .

Harigute a,; —a,,, ec1u U3BecTHo, 4TO a,, =0, a

4+ 244,
fay =1 T .

l3~—+log3(9— 0 J, ecnmu x » 4.
x x+5

ecau x <4,

9Ne 557 241



Pemenue.

24
x—-4

4+

= g(x), x < 4,

1. f(x)=

3-—§+1og3(9—ﬂ)=h(x), x>4:
x x+5

a) E(g) c (—0;4) (T.k. x -4 <0 mpu x < 4),
6) E(h) < (~;3 -0+ log,(9-0))

(T.K. x,x+5>0 npu x >4),  (~;5),

B) E(f) c (E(g)v E(h)) < (-=;5),

) E(f*) < ((-;4) U (—; k(5)))
(r.x. h — Bospacraer)
< (- 4), T.K.
16 80 1 1
h(5)=3—?+10g3(9—m) =3—3g+10g31 =—g< 4,
n E(f*)c E@) c(-x4), k=2,3,..,31,

= a;,a,,...,0,, <4,

2, a;,, =x<4:
24

fX)=0=g(x)=0= 4+
x—4

=0

c>x-4:—%T4c>x=—2

= a;, =-2.

3. a,,=-2,a,, =x<4:
24

f(x)=-2gx)=-2< 4+ =_2
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4. AHaJOIM4YHO:
a,=-2, a,,=0,.., a,;, =0, a;, =-2
= a5 —ayy =0-(-2)=2.

OTrBeT: 2.

1071. Ina uucen a,,a,,...,a,, BepHH paBeHCTBa 4, = f(a,),
n=12,..,28. Haiinure a,, +a, + a,;, €CId HIBECTHO,
4YTO a,, =0, a
i) 5sin(0,05nx) + 5, ecaun x <5,
X)) =
5-80-(x -1, ecaum x>5.

Pemenue.

{5 sin(0, 057x) + 5 = g(x), x <5,

1. = -
f(x) 5-30-(x-1)*" =h(x), x=5:

a) E(g)=[-5+5;5+5]=[0;10],

6) E(h) c [h(5);5 - 0)
(r.x. x-1>0 u h — Bo3pacTaeT Ipu X > 5)

= [-10;5), T.k. h)=5-—9  _5-30_ 10,

Vo -1 2 .
B) E(f) c (E(g) U E(b)) c [-10;10]
= -10 < a,,a,,...,a,, <10.

2. a,,=0, 5<a,, =x<10:

Fx) =0 h(x) =0 & 5-—32_ -0
x-1

ove1-2 0 1-¢

< x =37 — HeBO3MOXKHO, T.K. x < 10.
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3. dyy =0, -10<a, =x<5:
f(x) =0 g(x) =0 < 55in(0,051x)+5=0
& sin(0,05nx) = -1
< 0,05nx = -0,57, T.k. 0,571 < 0,05%x < 0,25~
< x=-10 = a,; =-10.

4. a,, =-10, a,, = x:
f(x) = -10 & h(x) = -10, T.x. E(g) =[0;10],
< x =5, T.Kk, b — Bospacraer n Ak(5) = -10,
=ay,; =5.

5. a,; =5, a,, = x:
f(x)=5 < g(x) =5,
T.K. E(h) c [—10;5) (=-10<x<bH),
< 55in(0,05nx) + 5 =5 < sin(0,05nx) = 0
< 0,05nx =0, .. -0,57 < 0,05nx < 0,25n,
Sx=0=a,=0.

6. AHaJOTHYHO:
a,, =-10, a,, =5, a, =0,.., a, =-10,.., a, = -10
= ay + a5+, =-10+(-10)+ 0 = -20.

OreeT: -20.

Cé6

1074. Ilepea ka)XAbIM U3 YuUcCes
| 14, 15, ..., 204 6, 7, ..., 10

IIPpOU3BOJILHBIM O0pa30M CTABAT 3HAK IJIIOC WM MHUHYC, IIO-
cjie 4ero OT KaXJAoro u3 oOpa3oBaBHIMXCA 4YHUCEN IEePBOTO
Habopa OTHMMAIOT KaXJoe U3 00pa30oBaBUIMXCHA YUCEJ BTO-
poro Habopa, a 3aTeM Bce 35 mOJYYEeHHHBIX pe3yJIbTATOB
cKkJagbiBaloT. Kakyo HaMMEHBIIYI0O IIO0 MOAYJIO H KaKyIo
HauGOJIBIIYIO CYMMY MOXHO IIOJNYYHTH B UTOTE?
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Pemenune.

1. Ecnu Bce yucna nepsoro Habopa B3ATHI ¢ ILTIOCAMH, a BTO-
poro — ¢ MHHycaMH, TO CyMMa MaKCHMMaJbHA U paBHa
5(14+K +20)—7(—6 - K -10)

:5(M.7)+7(§£.5j
2 2
- 35.25 = 875.

2. Tak kak HOpeABIAYIIAs CyMMa OKa3aJiach HEYEeTHOM, TO
YHUCJI0O HEYETHBIX CJIaraeMBIX B Heil HeUETHO, IpUYeM 3TO CBOH-
CTBO CYMMBI HE MeHsAeTCA NPH CMEHe 3HaKa Joboro ee cjiarae-
moro. IloasTomy moGasa M3 mosayualolnxca cymm 6yaer Heuer-
HOI, a 3HAYUT, He MOXKeT ObITh paBHOI 0.

3. 3uayeHme 1 cymMmMa MOXKET NPHHATH NPH CJIeAYIOIUEH
paccTaHOBKE 3HAKOB Y YHCeJI:

5(-14-15+16-17+18-19+20) -

-7(6+7-8+9-10)=

=-5-11+7-8 =-55+56=1.
OrBerT: 1u875,

1132. ITects uncen oGpaayoT BO3pacTalUIy apudmerHye-
ckyio nporpeccuio. [Iepsbiii, BTOpoii U YeTBepTHIN YJEHEBI
9TO¥ MPOTPECCUU ABJAIOTCA PEIIeHUAMH HepaBeHCTBA

log,s.,. l(log4 ud —181) 0,

a OCTaJIbHbIe He ABJAIOTCA PEIleHHAMH 3TOT'O HEDABEHCT-
Ba. HaliiuTe MHOMeCTBO BC€X BO3MOKHBIX 3HaYeHM
EePBOTO YJ€HA TAKMX IIPOrDECCHIA.

PemeHnune.

1. 1og05”(1og4x 181)/0
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Paccmotpum aBa cayuas:

0,6x-1>1 x>4 x>4
a - 1= - 1= - S Tg<x<8;
) log, * u_, x-11_, =7 9
x-8 x—-8 x-8
0<0,bx-1<1
6 — - -
) 1o<tog, 2 (1 m1< 2 g np 2y
x-8 x-8 8§-x
S2<x<4
11 -x
(=1< <4,T.K. T<1ll-x<9, 4<8-x<6).

-x
T<x<8

HUrak, umeem
2<x<4.

2. a =a, yAOBJETBOPSET YCJOBHIO 3aJa4M TOTJa M TOJBKO TO-
roa, Korga CyIllleCcTByeT apu¢MeTHYecKad IIpOrpeccHsd
a,a,,...:

2<a <a,<4<a,<7<a,<8<a

(a, ¥ a, [KOJIKHBI JIeXKATh B PA3HBIX IPOMEKYTKAX, UHAYE B
O/IHOM IIDOMEXYTKe ¢ HUMM OyseT u a, ), T.e. Korja CyIIecTBY-
er d:

2<a<a+d<4<a+2d<T7<a+3d<8<a+4d.

3. PaccMoTpum aBa caydas (MOCKOJBKY a > 2):

a) 2<a<25 — mogxomguT,
T.K. €CJIM NOJOKHUTL a +3d =7, To

d=7—a>0, a+d=7+2a<7;5=

4,
14+a

a+2d= >4,

a+2d<a+3d="17,
: a+4d=28—a S 28-2,5 S
3 3
T.e. BCE YCJIOBHUSA 3aJa4M BhINIOJHEHRI;

8,
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6) a>2,5 — He moAXooUT, T.K. HHaue a+d < 4,

d=(a+d)-a<4-25=1,5,

a+3d=(a+d)+2d<4+2-1,5=17,

T.€. YCJOBHE 3ajJa4Yl He BBIIIOJHEHO.

OrBeT: (2;2,5).

UccnegoBanne cucTeMbl HepaBEHCTB MOXKHO IIPOBECTH C IIO-
MOLIBIO 2paduueckoll unrrocmpayuu, eCaiu HapucoBaTh Ha KO-
OpPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOKecTBO map (d, a), yIOBJIETBOPAIO-

IIMX CHCTEME.

Jld 3TOrO IOCTATOUHO:
e Tnpeobpas3oBaTh CUCTEMY K BUAY

a>2
d>0
a<4-d
a>4-2d
a<7-2d
ax7-3d
a<8-3d
a>8-4d

@
)
3)
(4)
)
(6)
(0
®),
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u306pasuTh Ha IJIOCKOCTH BCe I'DAHHYHBIEC JIMHUM, Ha KOTO-
PBIX HepaBeHCTBa OOpalllaloTCA B paBeHCTBa (CTpOrHM Hepa-
BEHCTBAM COOTBETCTBYIOT IIPEPHIBUCTLIE JHHUHM, a4 HECTPOTUM
— COJIOUTHBIE),

BBIOpATh Ty 006J1aCTh, B KOTOPOil BBINIOJHEHBI BCe HEpaBEHCT-
Ba cHCTeMB! (HAa PHCYHKE 5TO KpPOIIEUHBIA 3aKpalleHHbIN
TPEeYTOJbHHUK),

CIPOEKTUPOBATh BLIOpPaHHYIO O0JIAaCTh HA OCh OpPAMHAT (pac-
CY)KAafA IPH 3TOM TaK: Ha ocH opAMHAT TpebyeTcs BHIOpaTh
Te TOYKH ¢, KOTOpPHIE JIE;KAT Ha OIHOH TOPHU30HTAJNM XOTS OBl
¢ ogHOM TouKoO#l (d,a) 3aKpallleHHOI0 MHOKecTBa),
BBIUMCJIMTh OPAMHATY TOUKH IlepeceyeHHA NMpAMHX (3) u (6)
U3 ypaBHEHUSs

e -4
“ ¢ 13 3 _4-12-T=a=25.
0=7-3d |-1

He ckpoem, moctpoenue stux rpaduxos tpebyer OT HCHOJ-

HUTEJA BeCbMa KPOMNOTJUBOTO TPyJa H IOBEJUPHOH TOYHOCTH.
3aTo He TpedyeT, COOTBETCTBEHHO, HUKAKOH co0Opa3suTeIbHOCTH

HH

300peTaTeNbHOCTH.

1133. HaiiiuTe KOIHMYECTBO BCEX pellleHHil CHCTEMBI YPaBHEHHUM

248

yl-x)P+x*=0
10

2x — ———— = 5log,,(0,125y%) - 7.

L xlog, 2

PemeHnue.

yl-x)*+x* =0
10

2% - ————
xlog, 2

=5log,,(0,125y%) - 7

yd-x) +x* =0

= .
oy _10-108, Y _ 2log, y - 10
X
( ; {x =-5 )
= # 1, HHaye YTO HEBEpPHO
Y L+ 5) = 5%, P



{y(l—x)z +x3=0

=0
(= x#0, nnaue y
(x+5)x=(x+5)log, y

log, y=0,

YTO HEBEPHO)

ydl-x) +x* =0
(x+5)(x-log,y) =0.
Paccmorpum aBa cayuas:
x=-5
53
1+5) (>0)

x =log,y - y=2°
yd-x) +x* =0  (2°(x-1) = -x°.

PaccMOTpHM ABa HOACyYand:

y

a) x>0:
2°(x —1)* < 0 > —x°, moaTOMY cHCTeMa peLIeHHIA He HMeeT;

6) x<0 (=>x=1):

3
2(x -1 = —x* o 27 =———x———2:
(x-1)

3

e f(x)= —(—lf—x)"’ — y6nIBaeT, T.K.

C8x(x -1 -2x%(x - 1)
(x - 1)*
~3(x-1)-2x (T.x. x* >0, x-1<0) =x-3<0,

f'(x) =

e g(x) = 2" — Bospacraer,
e 20)=1>0=1(0),

1 8
i g(—z)-—z<§—f("2),

TI03TOMY CHCTEMa MMeeT POBHO OXHO pelieHHe (xo;yo), OT/INY-

HOe OT HaHJeHHOro B cayd4ae 1), T.K. x, > -2>-5.

OrBeT: 2.
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1134, Joxkaxure, 4TO CHCTEeMa ypaBHeHHH

15x® +36x2 +22x+4 =0

9sin ~ + cos((5x + 1)y) = y(y +2 —1] + \/3 +16 +5x(1 - 5x) -siny
X X X

He UMeeT pellleHHi.

Pemenue.
1. U3 BTOpOrO ypaBHEHMS:

é+16+5x(1—5x)>0
x

Sk 2 1py _1)(25x + 20x + 4
_, 25x° - 5x* ~16x 4<0®(x )(25x° + 20x + 4)

<0
x x
(x—l)(5x+2)2 5x+2=0 x:—g
S —— L <0 | -1 = 5
x <0
x O<x<1.

2. PaccmoTpum AgBa cayuasi:

a) O0<xgl:

152 +36x* +22x+4>4>0,
MO3TOMY NepBOe ypaBHeHHe CHCTEMbl He BHIIOJHEHO;

6) x=—§ (:>é+16+5x(1—5x):0):
x

!15x3+36x2+22x+4=0

9sinE + cos((5x + Dy) = y(y+2 —1)+ \/é +16 +5x(1-5x) -siny
L x x x

3 2
15(—Ej +36(—E) +22(—E)+4 =0
5 5 5
. 5n
9sin (_E) +eos((-2+Dy)=y(y-5-1)

-3-2+36-11-5+25=0 (— BepHO)
-9+ cosy =y(y-6)

2

< cosy =(y—3)
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PaccmoTpuM aBa moAcsiydas:

3n
2;4 2T,
o velzae(5E
cosy<0<(y—3)2,noa'romy KOpHeli HeT,
o ye[24]:

2 .
cosy < 1< (y-3)°, mosTomy KopHeit Her.

HUrak, cucreMa pemIe HM ¥ He HMeEeT.

1143. Haidigure Bce mapbl HATYpPaJdbHBIX YHCEN M < n pasHoOH
YEeTHOCTH, YAOBJIETBOPAIOIIHE YPABHEHHUIO

1 1 1

m n-ﬁ‘
Pemenue.

HaTypaabHble YMcia m <N pasHON YeTHOCTH YROBJIETBOPSA-
0T YPABHEHHIO TOT/A U TOJbLKO TOT/Ia, KOTAa

l+.1_=i¢:>12m+12n=mn
m n 12

< mn-12m-12n +12° =12°

< (m-12)(n-12) =122,

npuyeMm uncaa m-—~12 u n-12 — pasro# 4eTHOCTH.
B kauecTBe BO3MOKHOTO Pa3JioKeHUA ‘

122 =2".8=p.q,

rAe p — HEYETHO, a4 ¢ -— YeTHO, HMEEM CJeAYIOIe BapuaHThI.

p=1 m-12=1 m=13
1) o o

qg =144 n-12=144 n =156;

p=3 m-12=3 m=15
2) o =

q=48 n-12 =48 n =160;
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3 {ng @{m—12=9 {m:21

=
q=16 n-12=16 n = 28;
<0 [-12<m-12<0
gy PV M Es Y - 19)(n - 12) < 122,
g<0 -12<n-12<0

IIO3TOMY Tpe6yeMoe PaBE€HCTBO HE BO3MOXXHO.

OrseT: (13;156), (15;160), (21;28).

1144. Haiinure Bce TakHMe Iapbl B3aMMHO IIPOCTbIX HATypaJib-
HBIX 4YHcesa (TO €CTh YHces, HAHOOJBINHH OOIMHA Jesu-
TeJIb KOTOPBIX paBeH 1) a M b, UTO eciaM K AeCATHYHOMN
3allMCH YKCJa @ TPUIIMCATH CIIpaBa depes 3alATYIO AeCH-
THYHYIO 3aIMCh YMCJa b, TO HOJYyUYHUTCA AECATHYHAA 3a-

b
NMUCH YMCJIa, PABHOIO — .
a

Pemenwue.

Ilycrs mecaTnuHas 3anuck yncia b cocrout u3 n nudp. To-
ra 110 YCJIOBHIO 3ala4¥ MOJKHO 3allMCATh PABEHCTBO

b b

a+—,
a 10"
moatomy 10"(b -a’) =ab.

W3 aToro ypaBHeHHs ciexyer, uto b > a® > a. Tak xak uuc-
Ja a ¥ b B3aUMHO TpocThie, yucaa b — a’ n ab Toxke B3aUMHO
npocteie. (eicTBHUTENBLHO, NYCTh P — OOIIMH IIPOCTOM AeyH-
Tenb aTHX uuces. Torxa ecau p aeaurens a, To p 6yaer geaure-
aem b. Ecau xe p — penurens b, To p 6yaeTr JgenuTtesieM az,
3HAYNUT, p — AeJUTeNb a. [IpoTHBOpeune.)

IlosTomy b — a? = 1 u, cnexosarensHo, ab = 10". Tlocreguee
PaBEHCTBO IIPH B3aMMHO NPOCTHIX @ U b BO3MOXKHO TOJIBKO B
ABYX CJOy4aAgx:

1) b= 10", a = 1, Ho B 2TOM ciy4yae He BBHITIOJHSETCSA PABEH-
crBo b — a® = 1.
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2) b= 5", a = 2". B atoM cayyae paBeHcTBO b — a® = 1 mpu-
HuMaer Bug 5" — 4" = 1, orkyaa (gj =1+ (i) .

n

®ynrnua f(n) = (-Z—) BO3pacraeT, a hyHkuma g(n) =1+ [i—)

youiBaer. 1loaromy ypasuenue f(n) = g(n) uMeer He Gosiee OZHOIO
KOpHA, U Tak Kak f(1) = g(1), eAMHCTBEHHHIM KODHEM YypaBHeHUA
asaserca n = 1,

OrBeT: a=2,b=>5.
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OTBeTHI

TloaroToBuUTEABHBIE YIpasxKHECHHUA

1. x=%3. 2. xt=0,x=2.
5
3. x=-4,x=-2. 4. x=1Lx=~—.
3
5. pelresui HeT. 6. x=1, x=2010.
7. . x =-1, x =2011. 8. x=i~5—2\/—§—,x=i—1.
9 ISxSE 10. x<—3,x>E.
3 3
11. 1< x < 2010. 12. x £-2011, x 2 -1.
13. x — mroboe. 14. pemeHu# HeT.
15. x=§.
2
16. —éﬁ<x<—l, 1<x<ﬂ.
2 2
17. -JB3<x<43. 18. x<-33,x>§E.
19. —é<x<—1~. 20. x<—§,x>—§.
5 3 3 2

21. (L2)U(2;3).
22, (-1 UL0)U(2;400).

23. x<-4, O<x<l, 24, (—o;—-1) U (0;5) .
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25.

27.

29.

30.

‘31.

33.

35.

37.
39.
41.

43.

45.
47.
49.

51.

53.

55.

57.

x — mamwboe.

-3<x<-2.

(—=s-7)U (—7; - %) U (@;4e2).

(=23 =5) U (1;2) U (6; +<°) .

-1<x<86.

6<x<-b5,x21.

(—=; -1 U (0;1) U(gﬁw) .

(—o0; -23) U (20; +0) .
-1<x<0,x>0.

-H<x<-2,-2<x<1.

x= x=1.

1

5’
x=5.
x=3.

§<xs3.
2

26.

28.

32.

34.

36.

38.
40.

42,

44.

46.
48.
50.

52.

54.

56.

1-JB<x<-1, 8<x<1++5.

51)U{5}.

[2;4] U (65 +<°) .

x <-3.

x < - 2,x>J§.

-4<x<-3.

x<-3, x>5.

\F \F
x=-|—x=/-.
3 3

x=3.
x=5.
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58.

60.

62.

64.

66.

68.

70.

72.

74.

76.

78.

80.

81.

83.

85.

87.

256

—1£x<—~:;—,0<xs1.

xs—5,—f1—Sx<4.
3

x 22
13 9
x=———y X =7
4 2

5
x<—.

2
x=-1,x=11.
x=-4,x=-1
x=1x=3.

3 1
x<——,X2—%-
2 6

6 <x<-3, —2<x<l.

x <=3, x>~
3

x<-b,x>2.

4 <x<—2 2<x<4.

59.

61.

63.

65.

67.

69.

71.

73.

75.
71.

79.

82.

86.

2<x<2.

-30<x<6.

oo
A
®
A
W

x <-1.



89. xe .
90. x = (-1)" arcsin r +nmne Z (arcsinlt- # —1— !).
6 6 2

91. x=l+ﬂ,x=il+@£;k,neZ.
10 5 20 5

92. x=Cikmx=(C1)L+™ pnez
2 12 2
n
93. x=—§+nn;k,neZ.
94. x=1t—+k1t,x:irlarccos—3—+n1t;k,neZ.
2 2 4
. T
95, x =(-1) E+nn;ne Z.
96. x=5§+2ﬂ:n,neZ.
. 3
97. x=1t—arcsmz+21tn,ne Z.

98. x=g+kn;ke Z.

99, x

+X ik ke Z.

6

100. x=i£+2kn,x=n—n;'k,neZ.
3 2

101. x=£+nk, x=g£n, x=-7£+gzt—m, k,n,me Z.
4 5 6 3

102, «x =—§+kn, x =arctg 3+ nn; ky,ne Z.
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103. x=arctg%+kn,ke Z.
104. x=—g+2kn,x=2nn;k,neZ.
105. x=—g+2kn,x:2nn;k,neZ.
106. x=(2k+1)n,x=—g+2nn;k,neZ.
107. x=5—n+kn;keZ.

12

1 4k+1 1 2n+1

108. x=—+ n,x=—+ s k,ne Z.
3 12 6 24

109. x = -—arccos—g +2kn, ke Z

110. %+2kn<x<§6’i+2kn,ke 7.

111. ?+2kn£x$%+2kn,ke Z.

112. —g+kn<x<§+kn,kez.

113. 2kn<x< arccosi+ 2km,
1 1
arccos -5— +2nw < x < —arccos g + 2(n + )m,

1
—arccosz +2m+ < x<2(m+1m; k, n,me Z.

4—1tst 4~n.

n n

114. -
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115.

117.

119.
121.
123.
125.
127.

129.

131.

133.

135.

137.

138.

140.

142,

144,

146.

x=-4,x=-2.
__38
3
x=1
x=2
x=1
x=2
x=-1
x=-3
x=-3,x=-1
x> ——
x<—= x>é
’ 8.

1
<-—,x>4.
*<73

-1<x<0.

lg5 "

116.

118.

120.
122.
124.
126.
128.

130.

132.

134.

136.

139.

141.

143.

145.

147.

259



148.

150.

152,

154.

156.

158.
159.

160.

162.

164.

166.

168.

169.

170.

172.

173.

260

e 3 + 3141
10

x>4.

3<x<-2,

4<x<-3,-2<x<-1.

-b5<x<-3,-1<x<1,

<x<

| =
W

—Vb <x < -1, 2<x<+5.

1<x<2 3<x<4.

149.

151.

153.

155.

157.

161.

163.

165.

167.

171.

x=-3,y=(-D" g+ nn, ne Z.

a=0,x¢ @;a;tO,x=l
a



174.

175.

176.
177.
178.
179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.
188.
189.
190.
191.
192.

193.

a=1,xeR; a=-1,xe€J; a#xl, x=

a=0,x¢ R;a>0,x<—1—;a<0,x>l.
a a

a=1lxe;a+1lx=a.

a=1Lx=-1;, a=-1,x=1;, a=#ztl, x==1.
a=21,xe O a;til,vx:l.

a=0,x#20; a=1,xe€@; a#0,1,x=1.
a<0,xe@; aZO,x=i\/E.

a<0,xe R; aZO,x>§/E,x<—\/E.
a<0,xe@; a>0,-Ja<x<a.
a%O,xe@; a0, x =za.

x =|a|.

a<0,xe@; a>0,-a<x<a.

x> a,
a<0,xeR; a=20, .
x<-a

a<0,xe J;a20,x =a’.
a=0,x20 a#0,x=0.
2a<0,x20; a>0, x >a’.
a<0,xed; a>0,0<x<d.
a<0,xe@; a>0,x<log,a.
a<0,xeR; a>0,x>log,a.

a<0,xed; 0<a#1,x=0;, a=1L xeR.

a+1l
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194, a>1,0<x<a; 0<a<l,x>a; a<0,a=1xe@.

195. a<0,xed; a=1,0<x#1];
O<a<lx>1; a>1,0<x<1.

196. |a|>1,xe @;la|<1,x =tarccosa +2nn,ne Z.
197. a=i1,x=ag+21tn,neZ; axtl,xe .

198. p?-1=(p-1)(p+1) oba MHOXHUTeNS YETHHIE U OZUH U3
HUX JeJUTcA Ha 3.

199. p’-¢’ =(p"-)-(¢"-D.
200. 2% +5% =(2° +5°) —(2° -5°)".
201 222°° +333% = (222'')° + (333")°.

2010 _
902, 2010 -1 _ .. 9010+2010% +...+ 2010,

2010-1
203. Her: vanpumep, n = 333.
204. 34452, 34056, 34956.
205. n*+n=n(n+1) — oAMH U3 MHOXKHTeJeil YETHBIMH.

206. PaccMOTpeTh OCTATKH OT JeJeHHA YHCTIa N Ha 3
n=3k+r,r=0,1,2 (r=-1,0,1).

207. nP+5n=6n+n-nxn+1).
208. n°-n=(n-Dnr+n +1).

209. Kaxpoe umcio, HaUMHASA ¢ TPETHETO, UMEET BUJ:
n =100k +11 =425k + 2) + 3.

n n-1 n-1 2

210. 111...1555...56 =1333...34
262



211.
212,

213.

214.

215.

216.

219.

220.

221,

223.

225.

227.

229.

231.

18, 216.

JIroboit obImmil AesiUTeNb 3THX YUCEJ SABJSETCS MeJIHTe-
gem unciaa 5(3n + 5) — 3(5n + 8) = 1.

n? +10n +21= (n +3)(n +7),
n® +9n+18 = (n + 3)(n + 6),
n+6u n+7 — B3aUMHO IIPOCTHIE.

n+6n+9=m+3), n+3 un+4 — B3aMMHO TPOCTHIE.

n"+5n+16=(n+9)(n-4)+13-4, (n+9)-(n -4) =13.

53
450"

x=4n-1L,y=38n-1,ne Z.

PaccmoTrpeTh ocTaTKM OT ZieJIeHUSA JIEBOM M IpaBoil 4acTH
Ha 3.

(x+Dy+1H=1.

33118‘1][ AJAA CAMOCTOATEJBHOI'O PEIeHHA

C1
3 2
x=ix/§. 224, x=- 3,x=3§.
x=-2, x =4. 226. x=-1.
x=-1 x=1. 228. x=-4, x = 2.
x=1 x=6. 230. [1;3)U(3;4}.

(-1-v2;-2)U (-2 -1+ V2) U (2:3).

263



232.

234.

236.
238.
240.
242,

243.

244,

245.

2486.

247.

248.

249.

251.

252.

253.

254,

255.

264

(—w;%]U (2;400) . 233. -T<x<-3.

(—o0; —4) U (=1; +o0) . 235. (—%;—2) U@;+=).
(=25 —3) U (05 +=) . 237. O0<x<5 x>12.
x<0,0<x<1. 239. -1<«x.

(—oos—4) U (13 400) . 241. (-10)U(©0;1).
(-6;0).

(m;—gju(_ﬁ;z)U(ﬁﬁm)'

[4-3)U(-21].
xs—ﬂ, —1<x<—g, x>9.
2 3

-
b

(_lr_d?§?¥-11]LJ(_g 114—J7§7].

28 7 . 28

(—o;’; 0) U (25 +o) .

1-V2;-D)U(Gv2 - D U (I +) .

(-8;-2) U (-1;0) . 250. (1;2)U(3;+).
(—o; 11U [1;2] U [4; +-) .

[-3;-2) U[-L0) U[1L; +ee).

9<x<-3, -1<x<0, x>3.

B<x<-2 ~-1<x<5.

O0<x<1 6<x<T.



256.

257.

259.

261.

263.

265.

267.

269.

270.

271.

273.

275.

2717.

279.

280.

281.

x=1 4+2J3.
x=2 11+47.

70

70 _13
13’ 2

x=-8,x=25.

x = ,x=0.

260.

262.

264.

266.

268.

272.

274.

276.

278.

282.

1<x.
-8<x<1.

x=-3,5 2.

x=4, 12+2J11.

265



283.
285.
287.

289.
291.

293.

294.

295.

296.

297.
298.

299.
300.
302,

303.

304.

305.

266

S Qe
IA
®

IA
®

A
1=

=

x=15.

R

IA

®

IA
VR

4 <x<-2.

3

-3<x<-1.

_4+V19  J19-4

3

————<x<0 O<x<l.

o
3-73
4

x<2,2<x<6,x28.

x<—-4,x=-3,x>-2.

3 11

—<x<—
7

x>2.

n

284.
286.
288.

290.
292.

Sx<—1,—1<xS—%,x22.

301.

x=—+k1t,x=7—n+2n1t;k,ne Z.
10

2

n knm
= — 4+ —

24 2

x=km; ke Z.

x——arctg(2+\/_)+kn,x-( 1)

’

X

=—-1—+n1t; k,neZ.

n+l I

57

x<-11, x> —.

13

—+—; k, ne Z.
2



306.

307.

308.

309.

310.

311,

312,

313.

314.

315.

316.

317.

319.

320.

321,

x=7n,ne Z.

x=—i£+kn,x=nn; k,ne Z.
1 3
x =arctg§+kn, x= —arctg§+nn; k,ne Z.
1
x =—arctg-2—+kn, ke Z.

x="4tkn ke Z
4

x=2+Zp x=Z4mn; knez
4 2 2

x=g+kn,x=§+nn,x=—-arctg%+mn; k,n,me Z.

x=-Z4bnx=-2+""bnez.
2 8§ 2

x = —2arccosi+k1t, ke Z.

J5

x=7nn, neZ.

x= iarccos(—%J+2nk, ke Z.

x=5nn, neZ. 322, x=2nn, neZ.
267



323.

325.

326.

327.

328.

329.
331.
333.

335.

337.

339.

341.
343.

345. .

347,

349.

268

x==-2, x=2.
x=0.

x<0,x>log,3.

~E<x<1.
3

xeR.

x=3mn, neZ. 324.
x=(—1)"1+£n, neZ.
12 2
x=(—1)"+l§+nn, ne’Z.
x=—g7—c+2nn, x=—arccosg+2nn, neZ.
3 3
——+2nn, nelZ
x=0. 330.
x=0. 332.
x=-2 334.
x=—2,x-——1 336-
x=0,x=2. 338.
x=-1,x=1 340.
x=-1 342,
x=1 344.
x>l. 346.
2
1
—<x<1 348.
2
x<-1, x>0 350.

1
O<x<l —1.
* °g§(3j



351.

352.

353.

354.

356.

358.

359.

361.

363.

365.

366.

368.
370.

372.

374.

376.

x < log, (%), log, (gj < x <log, (gj .

x<0.

x>4+_ﬂ_

lg5-1g\7
x<log,, 2.

1
0< x<5.357.

1<x<4, x>—232.

2<x<0, x>4,2.

x =10, x =100000.

-1

x=10" x=10%,

355. x< logz 5.

5

%log5 6 < x < log, 5.

360. -2.

362. -2.

364. ~1<x<0.
3

367. x=-3.
369. x=3%2-1.
371. x=-1.

373. le,x=4.
2

375. x=1x=256.

377, x==-,x=16.

269



378.

379.

380.

382.
384,

- 386.

388.

390.
392,
394.
396.
398.
400.
402,
404.
406.

408.

410.

270

x=27"

3+43
X =

, x=21,

, x=10.

381.

383.
385.

387.

389.

391.
393.
395.
397.
399.
401.
403.
405.
407.

409.

411.

8

R

e

it

I+
Do | =

W[ =3



412.
413.

415.
417.

418.

419.
420.

422,
423.
425.
426.

427,
429,

431.
433.
435.
437.
439,

441.

0<x<2.

x<—-4.
5
—4<xs—2,—§s:c<0.

O<x$%, 3<x<9.

%<x<1, l<x<2.

0<x<10,x =100.

O<x<1,\/§<x<9.

-2<x<-1, -1<x<0,0<x<l, x>

-3<x<l 3<x<4.
x<-19,5, 3<x><5.
x<-bH, 4,25<x<T7,5.
x<-21, 3<x<4.

5 23
——<XxX<—.
3

11<x<92.

x=0,5.

414.

416.

421.

424.

428.

430.

432.
434.
436.

438.
440.

442,

1<x<2 x>2.

PN
IA
ba
IA
Do

lSx<1.
2
2.

O<x<2 x>4.

-5,7T5<x<11,25.
l<x<2.

0,4<x<10.
x=-1.
2.

2.
-0,3.

271



443.
445.
447,
449.
451.

453.

454.

455.

456.

457,

458.

459.

461.

462.

463.

464.

466.

272

-96 . 444. 80.

184. 446. 112,
2, 448, -10.
0,75. 450. -0,8.
-18. 452, x=3, y=1.
2 10

:4’ = 1; = ——, = -,
FERYESEETYT
x=1,y=2;x:1,x=ﬂ,y=_§,z:_ﬁ'

25 5 25

x =10,y =15; x =15, y = 10.

1 9
x=——,y=—:x=2,y€ R.
2°Y7 % y

_\/é’ \/é'

4 2
x=4,y=2;, x=—,y=-—.
Y 3°Y773
1 3
x=0,y=~—; x=y=21. 460. x=—=,y=-—.
y y D) y 2
x:2,y=3;x=—3§, =—£.
8 8
x=2,y=1;x=—1,y=g§.
2
x=3,y=-9
x =log, 3, y = log, 2. 465. x=-2,y=0.

x=2,y=6;x=%,y=10.



467. x=nn,y=§—nn;x=£+nk,y=—1tk,n,ke Z.

468. x=£i—n—+nn,y=—1£¢l—1m;nez
8 12 8 12
469. x=lLy=-—;x=-2,y=3
470. x =1,y =1og, 2.
471. x=4,y=414. 472, x =2,4, y=-T.
4 1
473. x=-2, y=2. 474, x=——, y==.
y 3' V7%
475. x = -5, y =-10. 476. x =6, y=-4.
477. x=-2, y=16. 478.x=%, yzg.

479. x=(—1)’l arcsin%+nn, ne Z, y=—%.
1 1

480. |x =tarccos—+2nn; y=-=|, ne Z.
4 4

481. x=(—1)"§+1m, y=g+nk, nke Z.

482. x=§+1m, neZ,y=3.

483. x=g+nn,y=\/§,ne Z.

T nw 9n  5m
n . .

10 Ne 557 273



485.

487.

488.

489.

490.

491.

492.

494.

496.

498.

500.

502.

504.

274

nHR?
12

48711

d® sin a.sin B/cos® o — sin® B .

</8V sin % /,/3(2 coso—1) .

tgg
arccos .
J3
216.
27
16
7
5
J6(5 - V15)
10 )
4/5ad - 824>
e

486.

493.

495.

497.

499.

501.

503.

505.

27(4-m)

2a®

9,/3cos @ '

2H*( o ]
2H 2@ 4],
3 (gz

2+J2+43.



506.

508.

510.

512,

514.

5186.

518.

520.

522.

524.

526.

528.

530.

532.

12
13+441°

J2R
J2+43°

(1++33):8.

1256
.

arccos ——9—'— .
V150 + 2443

n

Y
n+m d’

24.

8.

(o
arccos .
2641

1024 J34
—9—, 2arctg —4— .

507.

509.

511.

513.

515.

517.

519.

521.

523.

525.

527.

529.

531.

533.

1
——arccos —

12nr®.

51
12°

2843 .

[\]

bt ﬁaba

1)0
1%

275



534.

536.

538.
540.

542,

544.

553.

554.

555.

556.

557.

558.

276

b —a . 535. arccos

b
a3’

dsina. 837. actga.
o. 539. 61.
512. 541. 2 wuam 1.
l,g . 543. 90°.

3 3

Bce: ot 0° go 180° (He BKJIIOYHUTEILHO).

9To0 — cepeAUHHBIN NMEPHEHANKYIAAP K OTPE3KY C KOHIA-
MH B 3THX TOYKAX

Ecau AaHHBIC TIPpAMBIE IIapajjielbHbl, TO 3TO -— IIpAMad,
nmapajjeJgbHasag UM M IIpoxXoxadAllad MeXay HMMH Ha paBHOM
PpacCTOAHMM OT HHMX; €CJIH Xe JaHHbIe IIPpAMbIE NepeceKa-
0TCA, 06pa3ya ABe IIapbl BEPTHKAJIBHBIX yTJIOB, TO 3TO —
AB€ IIPpAMBIE, CIIyXKalljue 6HCC€KTpPlcaMH 9THUX YTJIOB.

9TO0 — 4YeThIpe TOYKH: OJHA M3 HHUX €CTh IEHTP OKPYXK-
HOCTHY, BIIMCAHHON B TPEYrOJbHHK, 0Opa3sOBaHHBLIN AaH-
HBIMU IIPAMBIMH, a8 OCTaJbHbIE — IIeHTPHl BHEBIMCAHHBIX
OKPYKHOCTEeH.

1. Ecnu o = 0, To 370 — ABa Jyua npamoi AB;
2. Eciin o = W, To aT0 — MHTepBan AB;

3. Ecim 0 < o < m, To 310 — ABe ayru AB, cuMMeTpud-
Hble OTHOCHUTeJbHO mpAMON AB, Kaxaaa -— MepoH
2n — 2a.

9TO IJIOCKOCTh, MPOXOAAIIAA Yepe3 cepeJHUHy OZHOro M3
OTPEe3KOB AM mnapajjejbHO JAHHOH IIJIOCKOCTH.

ITO IJIOCKOCTH, MPOXOAAIIAA uepe3 CEPeINHY OLHOro M3
YKas3aHHBIX OTPE3KOB MAPAJJIeJbHO JAHHBIM IPAMEIM.



559.

560.

562.

564.
566.
568.
570.

572.

574.

576.

578.

579.

581.

583.

585.

587.

910 — cdepa (¢ BRIKOJOTHIMH TOYKaMu A u B), mocrpo-
eHHasd Ha OoTpe3ke AB Kak Ha auamerpe.

arctg E .

32
PNE

250.
24.
120m.
106w .

15
991

45°,
2.2.

32443 .

45 .
96.
16.

128
41 °

561.

563.

565.
567.
569.
571.

573.

575.

577.

580.

582.

584.

586.

588.

arctg ﬁ
20

V2

4

92 .
360.
416m .
28m.

36.

27w

s- &~

o]
[=]
2

[ R

-

277



589.

591.
593.
595.
597.
599.
601.

603.

605.

607.

609.

611.

613.

614.

615.

616.

618.

278

207

— 590. 2.
5. 592. 16.
6. 594. 64n.
1. 596. 9.
7 598. 36.
9. 600. 7.
28. 602. 12.

1 604. 26.
NG
4. 606. 6.

63 . 608. 4.

2
12. 610. Z_ﬁ'
1. 612. 3.
2:7 u 20V2.
c3

x=1, x=12.

x=-1x=58,x= 2+ 4/21.

x=+3. 617. x=4.
x=9. 619. x=J52+1



620.
622,
624,

625.

627.
628.

630.

632,

634.

635.

636.
637.

638.

640.
642.
643.

644,

x=0,x=1L,x=9."

x=2i,x=2i.
63 728
1 1 4

xX==,Xx=—,x=—.
2 5 5

x=26

x=125.

5+\E
g

1<x<2 2<x<

621.

623.

626.

629.

631.

5<x<10.

x=4,25.

5 5
l<x<—,—-<x.
4 3

1-Ji3<x <0, 1+‘/ﬁ5xs\/i§—1.

2

4
3<x<2/J5-2-2.
27T<x<-1,x=-1,0<x<1.

0<x<-9.

-H<x<-2.
x<2-VJ2,x>5+19.
4<x<-3,2<x<"7.

x<0,1<x<86.

639.

641.

1 1
——<Xx<-—.
2 2

—3—2\/§<x<5.

279



645.

646.

647.

648.

650.
652.

653.

655.

656.

657.

658.

659.

661.

662.

663.

664.

280

x<—2—2\/§,x>—2\/§.

++/65
-3<x< .
2
—9+\/5_7<x<—2,—2<x<—1,x>§.
4 2
~-200 < x <66, x >199. 649. x<-2,x>0.
2-Y3<x<2,4<x<5. 651. x<1,x>2.
-5<x<-3,-3<x<-2,2<x<bH.
3
—2<xs—§. 654. x>-3.
x<0,x21.
__E,_.§<x<0
2 5
4 6
X=——,x=——.
5 5
x £-2010, x 2 2011.
3cxs<t. 660. x<-—,x20.
4 8
x=i£+ﬂ;keZ.
4 4
x=i£+kn,x=£+ﬂ;k,neZ.
6 8 4
x=i£+k1t;keZ.
3
x=i£+kn,x=il+nn,x=iﬁ+mn;k,n,meZ.
3 10 10



665.

667.

668.

669.

670.

671.

672.

673.

674.

676.

678.

679.

680.

x=-2120 ez, 666.
6 3

x=kn,x=—l+ﬂ;k,neZ.
12 3
2n+1

——mneZ,n=9%+4,ke Z.
18

x—g+4kn,x——+4nn,k neZ.
3 3

x=—§+2kn;ke Z.

i,}1+g+2kn;k=o, 12..

x =i§iarccos%+2kn; ke Z.

t

[

x = arctg 1
x=zxarctg2+mm; k=3,+4, £5,...
x =-sinl. 675.
=£. 677.
2
N
J5
§+k1t<x< M s ke Z.

Ck + Dnx < 3% + 2km,

2k+1+V4Ek* + 4k -15
+nn

x=2nn, neZ.

,n,meZ.

x =cos2.

x=1,x=0.

arccos(§+ \/5) +2nm< x < arccos(% - \/§)+ 2nm; k, ne Z.

281



681. 2kn<x<(2k+Dm ke Z.
7
682. —ISxS——é—,x=1.

683. x< 4“;18-, 8n—-18 < x <18 - 3m.

kn
2

684. <x<F+ P pen
3 2

+

oA

685. x=—§+kn,ke Z.

686. x=—7—t-+k1t,x=i2—n+—2n—n;k,ne Z.
4 9 3

687. x= iarcsini— +km, ke Z.
lg(v2 +3)
688. x= E, X = 5—”
3 3
689. x =T - arcsin -~ +2km ke Z.

690. x=kn,x=g+2nn;k,neZ.

691. x=£+2kn,x=3—n+2nn,x=5—n+2mn;k,n,meZ.
4 4 6

692. §6£+2kn£xsg+2(k+1)n;kel.

693. 2kn<x<g+2kn;ke Z.

694. —3—2n+2k1t<x<—g+2k1t;ke Z.

282



695. x=g+2k1t,keZ.
696. ikn<x<rikmkeZ.
4 3
697. arctgh+2kn<x<@k+Dm x ¢-’25+2nn; kne 7Z.

698. %+2kn£x<g+2k1t, g+2nn<xs§g—+2nn, k,neZ,

11n 3n  3n n

——<x<-——,——<x<4,x=-—.
6 2’ 2 6
699. sin E(1—@) < x <sin E(1——‘/§) )
4 6 4 6
700. 0< x < 64. 701. x<1,x=3.

702. x<log,(v2-1), x> %
703. x<log,2,1<x<3.
704. x=1log,6. 705. x=log,11.

706. x=1x=2-2J2.

707. x=%, x=3. 708. x=0.
709. x=-2, x=+33-1. 710. x=4.
711. x=8. 712. x=4.
2
713, O<x<—, 1<x<38. 714, 1<x<4.
J5

715. 2<x<5.

283



716.
718.
720.

722,
724,
726.
727.
728.
730.
732.
734.

736.

737.

738.

740.

284

x<-1,0<x<l1.

—3<x<—2,—%<x<0.

- 2<x<—1,1<x<J§.

—1<x<—i —2—<x<1
NN )
5 1
X=——,x=—
2 2
x<-T,—<x<2.

127 63 3
-—<x<
128 64 4

1<x$1+tg(g).
16

x=v10"%, x = J10"7 .
x > 1000.

0 < x < 999.
0<xs3-”5,xz32ﬁ.
1< x 58T = qled
x =10, x = 10",

Ostﬂ.
16

717.

719.

721.

725.

729.

731.

733.

735.

739.

741.

723.

0<x<l.
2

x=2+ﬁ6.

x>0.

x<0.

x<-3,x>3.

1 r<100.
10

[ury

O<x<—,x2>4.

CoW



742,
744.
745.

746.

747.

748.
749.
750.

751.

752.
754.

756.

757.

759.

760.

761.

762.

763.

x<2, 743.

x=9.
2<x<-11<x<2.
x =log, 4.

—2<xs—log3%.

H<x<l-+5,3<x<+B+1.
-1<x<0.

x < —log, 10.

log, (%) <x<log,3.

O<x<2,x24. 753.
x>2, 755.
—1<xs—§.

27

—2<x<—\/§,\/§<x<2. 758.

ig0,5-1g 3 1g0,51g 3

-10 #¥ <x<0,0<x<10 ¥,

x>2.

1-+41

5 Sx<—1,1<x52\/§.

O<x<l.

-3<x<T77.

4<x<b, x>7.
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764.
766.

767.

768.

769.

770.
711.

7172,

7174.

776.
778.

780.

781.

782.

783.

784.

286

x=3, x=>8. 765. -1.

x<-3, x>3.
[-3-2)U (-2 -1)U (—%;0).
[—5%;—5) U (-8;-1).

1'<x<-3—, 2<x<§, x>3
2 2

x=2,4, y=-T.

x=-2,y=-2x=-2,y=2.

x=%,y=1. 773. x=81Ly=0.
x=1—10g23,y=%. 775. x=¥3,y=4.
x=0,y=-3. 777. x=1y=3.
x=1y=1. 779. x=1,y=5.
x =32, y=2.
1 3

x=-lLy=—7;x=—,y=09.

Yy \/—?: 2y

x=t—?’f+2nn,y=(—1)k§+nk; nkeZ.

514 1in
xX=—,y=""—.
12 12
n m
x=t—+2nn,y = (1= +nk;
6 y=( )4

x

i§+2nm, y= (—1)”g+7tl; n,m,k,le Z.



785.

786.

787.

788.

789.

790.

791.

792.
793.

794.

795.

796.

797.

798.

799.

x=_E+nn+Ek, y=—E+Tm—Ek, nke Z.
2 4 2

x =(—1)"”g+n2—n, y=——arctg§+%k; nkeZ.

27 . 17
x = arccos — + 2nk, y = n+ arcsin — + 2nn;
28 28

x=—arccos£+2nk, y=—arcsin1—7+2nn, k,ne Z.
28 28
a) —§; 0; [1;2);6)x<—§,—§<x<0,0<x<1
2 2 2
x=-1y=1.

x=1,y=5;x=g,y=2.

12 1
x=2,y=-Lx="Z",y=—=,
y oY=
x=\/§,y=i 2;x=—\/§,y=i\/§.
x=9y=1.
6-2
x = log,(V6 - 2), y = log, ‘/—2 :
1
x=3, y==.
¥=3
3+2V3 3-23
X = Yy = .
2 2
1 2

Xr=—— =
2log,3 -1 2log,3-1
x=1y=3.

x=2,y=-3xecR,y=1.
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800.

801.
802,

803.

805.

806.

808.

810.

811.

812,

813.

815.

817.

819.

821.

823.

825.

826.

828.

288

2 804. 1
J3-1
X =
2
x=—2—1£,x=—&. 807. x=m.
16 8 6
[-1;). 809. (—;-2].
[1; 2].

x=-T,y=7x=-6,y=6.

x=y=0x=13,y =5x =124,y = 20,

[0;3]. 814. [-6:2].

[0;2]. 816. (-231] U (400).
(—45-2] U (6; c0). 818. (-3;-1]u(5;).
[0,6; 1]. 820. [0,6;1].

[0,5; 1]. 822. [-1;e0).

[-2;00). 824. x--1,x=3.

x=1Ly=6x=Ly="1x=2y="7.
x=11,y=-9. 827. 172,

x=26. ’ 829. x=9.



830.
831.
832.
833.
834.
835.

836.

838.

840.

842,

844.

846.

848.

850.

852.

x=18.

12 oM, 12 oM 9 oM.

200 m; 50 m, 50 M, 40 M.

240 m; 60 M, 60 M, 30 M.

320 m; 80 M, 80 M, 30 M.

160 m; 40 m, 40 M, 15 M.

6143

V7.

V15 + 643 .

oA

2n
J3+22,
3

10r2( 3+ET£).
3

V3 -2
5

18:7.

C4

837.

839.

841.

843.

845.

847.

849.

851.

853.

3/30.

202,8.

N

|'.;‘

o

SH
) =

J§+1.

n+3

289



854.

856.

858.

860.

861.

862.

864.

866.

868.

870.

872,

874.

876.

290

Rsin2a.

T . 5 . 12
—, arcsin —, arcsin—.
2 1

32

5
& 5n
127 12°

RJ2 RV2

2 ’ 2cos(n/8)’

a® sin Bsin(a + B)
2sina )

R~sin2a-tg%.

V2 +/6

2 .

6-2V6.
2515

64

25
g

Jo-ay +(b+a) tg’ a

4sinao

855.

857.

859.

863.

865.

867.

869.

871.

873.

875.

8717.

228
25 °

¢sin 20

ZSin(a + E)
4




878. 2V6.

J@b - a®)a® - b)

879.
4
880. M . 881. arccosé .
3sin(B+v) 5

882. 90° 10°, 80°.

2 2
883. 2m ’ 2m , 2mn .
Vam? —n2 Jam? —n? Jam® —n?
88d. 885. ntg? 2
T . e
886 1 887 cvV2b® + be
" coso ) b )

888. 9, 48,4 u 410.

889. S=p(p-a)p-b)p-c).rae p=—"

a+b+c

1

2
h, =2—S, m, =1 2 2 -, L= ab(l—ciz),
¢ 2 (a+0b)

,=§=Jw—ww—mw—a’3=gg_
p p 4S8

a+b-c
——-2 .

890.

891. S= g\/m(m -m,)m —-m,)(m—-m,), rae m =

892.
S = (4JH(H B WH - i) H - h;‘))_l ,rae H =

m, +m, +m

2

C

B+ B+ B

2

201



893.

895.

896.

897.

898.

899.

900.

902.

912.

914.

916.

918.

919,

921.

292

b+c. 894. cosBcosy.
a cos Q.

d? =2(a®* +b°)-di,ecniu a—-b<d,<a+b

(1MHaYe napajyeyorpaMMa HeT).
a) 426 , 6) TaKoro TpeyroJbHUKa HEeT, B) g .
30°,75°,75° uau 150°,15°,15°.

.3 .3
arcsin = HJIH T — arcsin—.

1 1
Vb — 243, arcsin ————-, ® - aresin ———
2V5 - 2V3 5-2v3

w5+ 2J§, arcsin —1—, arcsin—L—.
25 + 243 5+ 243

A
HeT, T.K. arcsin— > — > —, OTKYyJa
4 4 21

in 9n . T
— + — + arcsin— > 7.
21 21 4
He Bepno. 911. 23—2 .
n
6t +16. 913. —2——+11.
3n+4. 915. 367.

39

917. 24—61n—3—.
4 4

Ja* +b% — 2abcosa - letg o

1 num 7, 920. 1—22.
26
44, % 922. 2 uan 8.



923.
924.
926.

928.

929.
931.
933.

935.
936.

938.

940.

941.
942.

943.

944.

945.
946.

C5

a#xl.
az0 925. a=-2.
a=-1 927, a# 1.
az2,a+4,a+8 x=~ 8 , =2(a-—6).
(a — 4)(a - 8) a-8

a=2 xeR,y=x+2;a=4,a =8 pemeHu#l HeT.
a<6. 930. a=2
a#l. 932. a=3.
2<a<4. 934. a=13.
2-2J2<a<0;0<a<-2+2V2.
a=-2,a=1. 937. a=-4

1 .
a=—. 939. a=2

17

a<0 x=log,a*5a>0 x=log2a2,x=log2a;a=0

pelieHn HeT.

a<-2 a>2,

T<a#1,5.
-4<a#x-1 x=8-Ja+5;
npn OCTAJIBHEIX Q KOpHeﬁ HeT.

2 2
4a +a;‘a20 x>a + 9a

a<0 x>

3-2J5 <a <10 -2.

a<-3,a=-1,a23.

293



947, |aplLx=1a=-1,-83<x<1;
a+7,

lakLx=1x= 1,a=1,:c21.
948. 11-Sa.<_2

3
949. 1<a<3,a=4
950. a #3.
951. -1<a<0.
952. -l<ga<?2

2 3
953. a=c=l,b=l;a=0,b=c=1.
4 2 2

954. ¢<0.

955. —J7 <x<+T.
956. 0<ac<l.

957. O<a<ll<a<3d,x=-a-3;a>3,x=a,x=-a-3;
OpH OCTAJBHBIX 4 pellleHH#l HeT.

958. a=0, 2+3<a<2++5.

959. Gmnpna;to;ﬁ npua=0.
a+b+ab

960. %<a<8,a>12.

961. —§Sa<—§,—§<a<0.
2 4 4

962. as—ii—g,azij——s_—.

294



963.

964.

965.

966.

967.

968.

969.

970.

971.

972,

973.

974,

975.

976.
977.
978.
979.

npu a<1lu a> V2 pellleHHH HeT;
mpu a=1ua=v2 — YeTbIpe pelIeHns;
npu 1<a< V2 — Bocems pellieHHI.
57 5
-, X —.
32 8

-3<ac<l.
—-5<a<—\/§Z,—\/§Z<a<—3.
—ESaSO.

5

a)-v26 -1<a <26 -1;6)- V26 +1<a <26 -1.

-1<a<?2.

a=-—,a=2.
3

17
48"

a=-1 1<a<3, 4<a<86.

-8<a<0.
- 2<a<—%,0<a<\/§.

n=33.
a="17
-20<ng-1,5.

0<p<13.

295



980.
981.
982.
983.
985.
987.
989.
990.
991.

992.

994.

996.
998.

1000.
1001.

1002.

1003.

1004.

1005.

1006.

296

0<p<9.

0<p<h.

-6<p<0, 0<px6.
-T<p<0, 0<pxgT.
p<-7, p>3.
2<axl2.

l1<ax15.
O<a<l,l<a<6,a>12.

O<ax<l, a>16.

-4<a<4.

a<-4J6, a>4/6.
-l<a<l.

O<acx<l.

a<-log,7, -log;2<a<0.
a<-log,5 -log,83<a<0.
o<acxlog;2, azlog,7.

1

O<a<—+, 1<a<§/§.
%5

1

—<a<\/§, a>3.

J6
U§<a<9, a>81.

J3<a<3, a3>8l.

984.
986.
988.

993.

995.

997.
999.

p<-7, p>11.
5<ax12.

1<ax8.

5
a>-—.
3

a<-2J6,a>2J6.
-2<a<2.

0O<a<?2,.



1007.

1008.

1010.

1012.

1014.

1016.

1018.

1020.

1022,

1024.
1026.
1028.
1030.
1031.

1032.

1034.

1036.

a<-9, a>

~1<a<2424-5.
2<a<2¥90-4.
—1<a<2%ﬂ—5.

—3<a<2%§—7.

0,8<a<0,98.

2<a<3, 5<a<h6.

6<ax7.

2<a<83,5<ax<h.

1009.
1011.
1013.
1015.

1017.

1019.
1021.

1023

a<-3, a>

1
2

“1<a<2¥18 -5.

—2<a<2%ﬂ—5.

—2<a<2%ﬁ—6.

.3<a<2¥90-3.

1025. ~1<a <2420 -5.

1027.
1029.

1033.

1035.

l1<a<hb.

1<ax<10.

13

4d<asx—.

297



1037. a<1l, 1l<a<2, 4<a<b, a>5.

1038. a > 20. 1039. -T<a<—4.
1040. -9<a<-7.

1041. 6<a<-5, 8<ax9.

1042. p=-1, -1,5. 1043. x =2,5.
1044. x=3,5. ' 1045. x=1,6.
1046. x=3. 1047. x=1.
1048. x=5. 1049. x =2.

1050. a=(—1)"%+nn, neZ.
1051. a=2nn, ne Z.

1052. a=—g+2nn, neZ.

1053. a =3. 1054. a=1,5.
1055. a =6. 1056. a=10.
1057. a=5. 1058. a=3.
1059. V3 <la|< 5. 1060. a<—-2-.
1061. %<a<4+«/ﬁ. 1062. a=4.
1063. +12.
5
1064. x = -1

1
1065. a < ——(1; pellleHHnil HeT; —-% <a< —16 eIUHCTBEHHOE Dpe-

1
IIeHue; _16 £a <0 pBa pasauyHbIX peureHus; a = 0

€IUHCTBEHHOE pellleHNe; a> O pelneHuil HeT.
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1066.
1068.
1070.
1072.

1074.
1076.
1077.
1079.
1081.
1083.
1084.
1085.

1086.
1087.

1088.
1090.
1092.
1003.

1094.

—6. : 1067. 11.

16. 1069. 2.

2, 1071. -20

10. 1073. -2.
Cé6

1 u 875. 1075. 1 u 6174.

55, HeIOJOKUTEAbLHBLIX, 26.

3. 1078. 83.

49, 83. 1080. 24.

832. 1082. 27.

2,2,2.

m=2,n=117,m =3, n =59.

1)H; 2)P.

x=6,y=+1,2=0,x=0,y=%1,2=0.

x=15n>-6n,y=8n-LneZ.

189. 1089. 764.

300. 1091. 648.

160.

a=4,5.. b=-2; a=3,4,..., b=-1.

—§<a<1,J§<a<2.

299



1095. a=—4,-3<a<-2,
2 1

1096. x=y=0;x=y=2;x=0,y=3;x=3,y=0,

1097. a=-2,a=0.

1098. a=1,a=g. 1099. 40, 30.
1100. 1750m. 1101. 94.
1102. 8. 1103. 24, 7.
1104. 70. 1105. 132.

1106. x=-2,y=0,x=0,y=-2,x=-3,y=0x=-Ly=2.
1107. x=2,y=13;x=-2,y = £3.
1108. X =—31, X = —7 .

1109. x =+l y=7l,z=-1. 1110. i<asi.
11 13

1111. x=(4n-3)*,n=12,...

1112, (242, -4, -4); (2V2,-2,2).

1113. x=y=0.  1114. mer.
1115. 6,25. 1116. 144.
1117, 375, 125. 1118. 12 mecsanes.
1119. 11. 1120. 33.

1121. oxuH 16-KBapTHPHBLIA U OAMHHAANATH 12-KBapTUPHBIX.
1122, 20. 1123. x=-2.

1124. 11 rBo3guk m 7 pos.

300



1125.

1126.

1128.

1130.
1132.

1134.

1136.

1143.

1144.

A ={6,10,14,30,42,70,105,210} .

642.

11111111
111111111°

7200.
(2 2,5).

a) mwer; 6) HET; B) HET.

x=0,3.

(13;156), (15;160), (21;28).

a=2, b=5.

1127,

1129.

1131.
1133.

1138.
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